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Επιστολή Προέδρου 
 
 
 

Αγαπητοί κ.κ. Μέτοχοι,  
 
 

Η ανάκαµψη του κλάδου της Ελληνικής ιχθυοκαλλιέργειας, µε την σηµαντική συνεισφορά του 
στην εθνική οικονοµία, δικαίωσε τη ∆ιοίκηση της ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε. σε ότι αφορά το όραµα και την 
στρατηγική ανάπτυξης του Οµίλου µας.  
 
Η εξυγίανση αυτή, βρίσκει τον Όµιλο ΝΗΡΕΥΣ στην ηγεσία της παραγωγής µεσογειακών ψαριών, 
καθετοποιηµένο, από την παραγωγή ιχθυοτροφών, γόνου και εξοπλισµού έως το έτοιµο και 
µεταποιηµένο ψάρι, αλλά και προετοιµασµένο να κατακτήσει υψηλότερες κορυφές. 
 
Με ένα υπέροχο στελεχιακό δυναµικό, µε µία άρτια οργάνωση που δεν έχει τίποτα να ζηλέψει, µε 
µια οικογενειακή θαλπωρή και ατµόσφαιρα, ο Όµιλός µας, σαν έτοιµος από καιρό, ανοίγει φτερά 
για την περαιτέρω διεθνή του επέκταση στη γειτονική περιοχή, στη Μεσόγειο και πέραν αυτής. 
 
Γοργά αλλά και σταθερά χτίζουµε την εταιρεία-ηγέτη, για τους ανθρώπους µας, για τους 
µετόχους µας, για τη χώρα µας. 
 
Με τέτοιους στόχους, είµαι απόλυτα πεπεισµένος πως θα πετύχουµε. 
 
 
Ο Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
Αριστείδης Μπελλές  
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Η Εταιρεία 
 

1. Σκοπός, Όραµα, Αποστολή, Στόχοι 
 
1.1. Σκοπός 
 
Η δηµιουργία µονάδων αναπαραγωγής – καλλιέργειας ιχθύων, η µεταποίηση των προϊόντων, η παρασκευή 

ιχθυοτροφών και η εµπορία των προϊόντων. 
 

1.2. Όραµα 
 

Να λειτουργεί η ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε. ως ένας επιτυχηµένος Όµιλος προϊόντων στους τοµείς ιχθυοκαλλιέργειας, 
ιχθυηρών και ιχθυοτροφών, ικανοποιώντας τις ανάγκες των πελατών και των µετόχων της εταιρείας. 
 

1.3. Αποστολή 
 

Η παραγωγή προϊόντων υψηλής ποιότητας, υγιεινής και ασφάλειας για τον πελάτη – καταναλωτή. 
 

1.4. Στόχοι 
 

Να παραµένει, διεθνώς, πρωτοπόρος στον τοµέα ιχθυοκαλλιέργειας και να ενισχύει περαιτέρω την 
ηγετική της θέση 

 

Να αυξήσει την παραγωγή των προϊόντων και να προωθήσει νέα προϊόντα  
 

Να δώσει έµφαση στην καθετοποίηση της παραγωγής και στην  επίτευξη προστιθέµενης αξίας 
 

Να σέβεται το περιβάλλον 
 

Να ενισχύει την  παραγωγικότητα – αποδοτικότητα, προς όφελος των µετόχων της 
 

Να εγκαθιδρύει µακροπρόθεσµο ορίζοντα στους καταναλωτές, στους µετόχους, και στο ανθρώπινο 
δυναµικό της, µέσα από τον καθορισµό επιχειρησιακού σχεδίου και µακροπρόθεσµων στόχων 

 

Να αντιµετωπίζει  επιτυχώς τις προκλήσεις και απαιτήσεις της εσωτερικής και παγκόσµιας αγοράς 
 

Να επιδιώκει την καθαρότητα στη δοµή, στη λειτουργία και στην παραγωγή της εταιρείας και του 
οµίλου 
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2. Εταιρική ∆ιακυβέρνηση 
 

2.1. AΡΧΕΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ∆ΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 

 Η εταιρία έχει θεσπίσει ένα σύγχρονο σύστηµα εταιρικής διακυβέρνησης (κανόνες, πολιτικές και 

µηχανισµούς ελέγχου, που περιλαµβάνονται στον εσωτερικό κανονισµό λειτουργίας της επιχείρησης), που 

βασίζεται τόσο στην εφαρµογή της ισχύουσας νοµοθεσίας, όσο και στην προαιρετική υιοθέτηση βέλτιστων 

πρακτικών που χρησιµοποιούνται διεθνώς.  

 

Το σύστηµα εταιρικής διακυβέρνησης που εφαρµόζει η εταιρία βασίζεται στις ακόλουθες αρχές που έχει 

υιοθετήσει: 

 

Το πλαίσιο της εταιρικής διακυβέρνησης πρέπει να προστατεύει τα δικαιώµατα των µετόχων της 

εταιρίας και όσων έλκουν συµφέροντα απο αυτήν, να εξασφαλίζει την ίση µεταχείριση όλων των 

µετόχων. 

Το πλαίσιο της εταιρικής διακυβέρνησης πρέπει να εξασφαλίζει ότι για όλα τα ουσιώδη θέµατα που 

αφορούν την εταιρία, συµπεριλαµβανοµένων της οικονοµικής κατάστασης της εταιρίας, της 

ιδιοκτησίας και της διακυβέρνησής της, θα παρέχεται έγκαιρη και έγκυρη πληροφόρηση. 

Το πλαίσιο της εταιρικής διακυβέρνησης πρέπει να εξασφαλίζει τη στρατηγική καθοδήγηση της 

εταιρείας, την αποτελεσµατική παρακολούθηση της διοίκησης από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο και την 

υπευθυνότητα του ∆ιοικητικού Συµβουλίου έναντι της εταιρείας και των µετόχων.  

Η εταιρική διακυβέρνηση ασκείται µε έµφαση στην ελαχιστοποίηση των επιπτώσεων που έχουν οι 

δραστηριότητες της εταιρίας στο περιβάλλον και µε ιδιαίτερη ευαισθησία σε θέµατα ποιότητας και 

προστασίας του καταναλωτή.  

 

2.2. ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρείας απαρτίζεται απο 9 µέλη, εκ των οποίων τα 4 εκτελεστικά και τα 5 

µη εκτελεστικά (εκ των οποίων δύο είναι ανεξάρτητα) µέλη. Η ιδιότητα των µελών του διοικητικού 

συµβουλίου ως εκτελεστικών ή µη ορίζεται από το διοικητικό συµβούλιο. Τα ανεξάρτητα µέλη ορίζονται 

από τη Γενική Συνέλευση των µετόχων.
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2.3. ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  
 
Συγκροτείται µε απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της εταιρείας και απαρτίζεται απο τρία µέλη, 
στην πλειοψηφία τους µη εκτελεστικά και ανεξάρτητα. Η πρωταρχική λειτουργία της ΕΛΕΓΚΤΙΚΗΣ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ είναι η βοήθεια προς το ∆ιοικητικό Συµβούλιο κατά την εκπλήρωση των εποπτικών του 
υποχρεώσεων και καθήκον της είναι να επιβλέπει και να αξιολογεί τις προσπάθειες των ανεξάρτητων 
ελεγκτών και του τµήµατος εσωτερικού ελέγχου της εταιρείας. 
 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΜΟΙΒΩΝ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΩΝ 

Είναι αρµόδια για την επιλογή και τους όρους απασχόλησης των διευθυντικών στελεχών, για την 
εφαρµογή του συστήµατος αµοιβών και παροχών που εφαρµόζει η εταιρία, καθώς και για την 
εισήγηση επί αποφάσεων που αφορούν τις αµοιβές των διευθυντικών στελεχών και των µελών του ∆.Σ 
και την αξιολόγηση αυτών. 
 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΥ ΚΑΙ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ 
Κύριος σκοπός της είναι ο καθορισµός της επενδυτικής στρατηγικής και ο καθορισµός των 
βραχυπρόθεσµων και µακροπρόθεσµων επενδυτικών στόχων. 

      
     ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ∆ΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 

Έργο της είναι η παρακολούθηση του συστήµατος εταιρικής διακυβέρνησης που έχει υιοθετήσει η 
εταιρεία, η παρακολούθηση της εφαρµογής του εσωτερικού κανονισµού λειτουργίας της εταιρείας, η 
παρακολούθηση των διεθνών τάσεων ως προς τα συστήµατα εταιρικής διακυβέρνησης και των 
βέλτιστων πρακτικών, καθώς και της εκάστοτε κείµενης εσωτερικής νοµοθεσίας, καθώς και η 
εισήγηση στο ∆.Σ. για την τροποποίηση - βελτίωση ή υιοθέτηση νέων πρακτικών βέλτιστης 
συµπεριφοράς. 

To ∆ιοικητικό Συµβούλιο µε απόφασή του, δύναται να συγκροτεί και άλλες επιτροπές στα πλαίσια της 
αποτελεσµατικότερης παρακολούθησης των εργασιών  της εταιρείας. 

2.4. ΛΟΙΠΑ ΟΡΓΑΝΑ ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΚΑΙ ΟΜΙΛΟΥ 
 

Συµβούλιο ∆ιοίκησης Εταιρείας: Όργανο για λειτουργικά και στρατηγικά θέµατα της εταιρείας. 
Μέλη του οι: ∆/νων Σύµβουλος, Αντιπρόεδρος, Εντεταλµένοι Σύµβουλοι, Αναπληρωτής ∆/νων 
Σύµβουλος, Γενικοί ∆ιευθυντές. 
 

Συµβούλιο ∆ιεύθυνσης Οµίλου: Όργανο ανάλυσης και επεξεργασίας βασικών εταιρικών, 
διεταιρικών και οµιλικών θεµάτων, σε όλες τις επιχειρησιακές λειτουργίες. Συντονιστικό όργανο οµίλου. 
Μέλη: ∆ιευθύνοντες Σύµβουλοι, Εκτελεστικός Αντιπρόεδρος, Εντεταλµένοι Σύµβουλοι, Αναπληρωτής 
∆/νων Σύµβουλος, Γενικοί ∆ιευθυντές, Επιτελικά Στελέχη. 
 

Εκτελεστική Επιτροπή Οµίλου: Εκτελεστικό όργανο για στρατηγικά και επιχειρησιακά θέµατα. 
Μέλη: ∆ιευθύνοντες Σύµβουλοι, Αναπληρωτής ∆/νων Σύµβουλος, Γενικοί ∆/ντές. 
 

Μονάδα Τεκµηρίωσης Οργάνωσης και Σχεδιασµού. 
Οργανώνει τις συνεδριάσεις των οργάνων ∆ιοίκησης εταιρίας και Οµίλου, συµµετέχει σε αυτές και 
κρατά συνοπτικά πρακτικά. Παρακολουθεί στοχοθετηµένα µεγέθη, βασικούς δείκτες 
αποτελεσµατικότητας Προβαίνει σε εκτίµηση και ανάλυση κόστους αποδοτικότητας. 
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2.5 ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΠΑΓΟΜΕΝΕΣ ΣΤΟ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 
Τµήµα Εσωτερικού Ελέγχου:  
 

Αρµόδιο για τη σύνταξη χρονοδιαγράµµατος διενέργειας ελέγχων, την υλοποίηση των ελέγχων, την 
αξιολόγηση της επάρκειας των συστηµάτων ελέγχου, την αξιολόγηση της αποτελεσµατικότητας των 
υφισταµένων διαδικασιών, την εφαρµογή και τήρηση του Κανονισµού Εσωτερικής λειτουργίας καθώς και 
τον έλεγχο του περιεχοµένου του, του καταστατικού της εταιρίας και της εν γένει νοµοθεσίας της 
κεφαλαιαγοράς και των ανωνύµων εταιριών, τον έλεγχο της νοµιµότητας των αµοιβών και των πάσης 
φύσεως παροχών προς τα µέλη της ∆ιοίκησης αναφορικά µε τις αποφάσεις των αρµοδίων οργάνων της 
εταιρείας, τον έλεγχο των σχέσεων και συναλλαγών της εταιρείας µε τις συνδεδεµένες µε αυτήν 
επιχειρήσεις. 

 

Τµήµα Εταιρικών Ανακοινώσεων:  

Μεριµνά για την άµεση  και έγγραφη γνωστοποίηση των εκάστοτε ισχυουσών διατάξεων που διέπουν τις 
υποχρεώσεις της εταιρείας έναντι των αρµοδίων αρχών και του επενδυτικού κοινού, προς όλα τα 
συνδεόµενα µε αυτήν φυσικά ή νοµικά πρόσωπα. 

 

Τµήµα Σχέσεων µε τους Επενδυτές:  

Αρµόδιο για την ανάπτυξη βάσης δεδοµένων µετόχων, επενδυτών, χρηµατιστηριακών αναλυτών, τη 

διοργάνωση συναντήσεων, ηµερίδων, σεµιναρίων, διαλέξεων, την έκδοση ενηµερωτικών εντύπων και 

δελτίων τύπου για την ενηµέρωση των µετόχων  και των επενδυτών σχετικά µε την πορεία της εταιρείας, 

τη συγκέντρωση και ανάλυση δεδοµένων για την αξιολόγηση της πορείας της µετοχής και τη θέση της 

εταιρείας στην αγορά. 

 Τµήµα εξυπηρέτησης Μετόχων:  

Έχει την ευθύνη της άµεσης και ισότιµης πληροφόρησης των µετόχων καθώς και της εξυπηρέτησης τους 
σχετικά µε την άσκηση των δικαιωµάτων τους µε βάση το νόµο και το καταστατικό της Εταιρείας.  
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3. Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη  
 

Η εταιρία έχει από την ίδρυσή της επιδείξει έµπρακτα την ευαισθησία αλλά και την υπευθυνότητά της 
κοινωνικά αλλά και σε σχέση µε τους ανθρώπους της και µε το περιβάλλον, υιοθετώντας προαιρετικά 
δράσεις και πρακτικές, πέραν των επιβαλλοµένων από την εκάστοτε ισχύουσα νοµοθεσία. 
Η πραγµάτωση της εταιρικής κοινωνικής ευθύνης από την εταιρεία αναπτύσσεται  σε τρεις βασικούς 
άξονες, το σεβασµό στον επενδυτή, το σεβασµό στον άνθρωπο και το σεβασµό στο περιβάλλον. 
Ήδη  η εταιρία από το 2005 είναι κύριο µέλος του ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ∆ΙΚΤΥΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 
ΕΥΘΥΝΗ. 
 
3.1. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ – ΠΟΙΟΤΗΤΑ 
 

3.1.1. Σύστηµα Περιβαλλοντικής ∆ιαχείρισης 

Κατά την διάρκεια του 2005 πραγµατοποιήθηκε η πλήρης ανάπτυξη του Συστήµατος Περιβαλλοντικής 
∆ιαχείρισης (ΣΠ∆) στις παραγωγικές εγκαταστάσεις της εταιρίας ΝΗΡΕΑΣ. Η διαδικασία επιθεώρησης για 
την πιστοποίηση εφαρµοζόµενου ΣΠ∆, σύµφωνα µε το διεθνές πρότυπο EN ISO 14001:2004,  
ολοκληρώθηκε τον Μάρτιο του τρέχοντος έτους.  

Το σχεδιαζόµενο ΣΠ∆ καλύπτει το σύνολο των διεργασιών που ακολουθούνται από την εταιρία, όπως η 
παραγωγή γόνου, η εκτροφή ψαριών, η συσκευασία και η διακίνηση των αλιευµάτων. Η πιστοποίηση του 
εφαρµοζόµενου Σ∆Π καλύπτει τα σηµαντικότερα παραγωγικά κέντρα της εταιρίας και πιο συγκεκριµένα τις 
εγκαταστάσεις που βρίσκονται στις νήσους Χίου και Οινουσσών, στην Φωκίδα και στον Αστακό 
Αιτωλοακαρνανίας. Συνολικά, στο πιστοποιηµένο Σύστηµα Περιβαλλοντικής ∆ιαχείρισης µετέχουν 2 
ιχθυογεννητικοί σταθµοί, 13 µονάδες εκτροφής σε πλωτούς ιχθυοκλωβούς, 3 συσκευαστήρια νωπών 
αλιευµάτων και τα γραφεία της Κεντρικής ∆ιοίκησης της εταιρίας στο Κορωπί. Τα κυριότερα 
περιβαλλοντικά προγράµµατα της εταιρίας είναι τα ακόλουθα: 
 

Αναβάθµιση των εγκαταστάσεων και του περιβάλλοντα χώρου αυτών 

Στόχος του προγράµµατος είναι η αισθητική αναβάθµιση των εγκαταστάσεων και του περιβάλλοντα 
χώρου µε σκοπό την πρόληψη της αισθητικής όχλησης που προκύπτει από την φθορά των εν λόγο 
εγκαταστάσεων και τις δραστηριότητες της ιχθυοκαλλιέργειας.  
 

Παρακολούθηση φυσικοχηµικών παραµέτρων θαλασσινού νερού  και ιζήµατος 

Στόχος του προγράµµατος είναι η συνεχόµενη παρακολούθηση των φυσικοχηµικών παραµέτρων του 
θαλασσινού νερού και του ιζήµατος στις µονάδες εκτροφής. Για τον σκοπό αυτό δηµιουργείται στις 
εγκαταστάσεις των Κεντρικών Γραφείων στο Κορωπί εργαστήριο φυσικοχηµικών αναλύσεων, το οποίο, 
σε συνεργασία µε το εργαστήριο χηµείας του Πανεπιστηµίου Αθηνών, πραγµατοποιεί αναλύσεις βαρέων 
µετάλλων (χαλκό, ψευδάργυρο, κάδµιο, υδράργυρο), θρεπτικών στοιχείων (οργανικός άνθρακας, 
φώσφορο, άζωτο) και χλωροφύλλης, σε νερά ιχθυοκαλλιέργειας και σε ιζήµατα.  
 

 ∆ιαχείριση στερεών αποβλήτων 

Τα στερεά απόβλητα που προκύπτουν από τις δραστηριότητες καταγράφονται και κατηγοριοποιούνται 
σύµφωνα µε τον ευρωπαϊκό κατάλογο στερεών αποβλήτων. Στη συνέχεια, γίνεται ανάλυση των 
δυνατοτήτων διάθεσης µε περιβαλλοντικά αποδεκτό τρόπο των εν λόγω αποβλήτων, δίνοντας 
προτεραιότητα στην ανακύκλωση, και αναζητούνται υπεργολάβοι για την τελική διάθεση. Μέχρι 
σήµερα, η εταιρεία διαθέτει προς ανακύκλωση παλαιά σίδερα (σε τοπικούς υπεργολάβους), παλαιά 
δίχτυα (στον Πρωτέα), µπαταρίες (στις εταιρείες Ανακύκλωση Φορητών Ηλεκτρικών Στηλών ΑΦΗΣ και 
Σύστηµα Εναλλακτικής ∆ιαχείρισης Συσσωρευτών ΣΥ∆ΕΣΥΣ), χρησιµοποιηµένα ελαστικά οχηµάτων 
(στην Ecoelastica), µελανοταινίες (στο Πλαίσιο), χαρτί (σε τοπικό υπεργολάβο στο Κορωπί), 
ιχθυοκιβώτια (στον προµηθευτή Polyforma) και άχρηστο ηλεκτρονικό και ηλεκτρολογικό εξοπλισµό 
(στον φορέα Ανακύκλωση Συσκευών).  
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 ∆ιαχείριση υγρών αποβλήτων 

Σκοπός είναι ο µηδενισµός της επιβάρυνσης του θαλάσσιου και του χερσαίου περιβάλλοντος από τα 
υγρά απόβλητα των παραγωγικών εγκαταστάσεων. Για τον λόγο αυτό παρακολουθείται η λειτουργία 
των βιολογικών σταθµών µέσω εργαστηριακών αναλύσεων. Επίσης, η εταιρεία έχει εξασφαλίσει σε 
µεγάλο βαθµό ότι η αλλαγή λιπαντικών των οχηµάτων της γίνεται µόνο σε εγκεκριµένα συνεργεία τα 
οποία διαθέτουν τα χρησιµοποιηµένα λιπαντικά σε εγκεκριµένο Συλλογικό Σύστηµα Εναλλακτικής 
∆ιαχείρισης Αποβλήτων Λιπαντικών Ελαίων. 

 

3.1.2. Σύστηµα Συλλογικής Εναλλακτικής ∆ιαχείρισης Συσκευασιών 

Την ίδια στιγµή ο Όµιλος µετέχει στο Σύστηµα Συλλογικής Εναλλακτικής ∆ιαχείρισης Συσκευασιών σε 
συνεργασία µε την Ελληνική Εταιρία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης Α.Ε. Για την συσκευασία των προϊόντων 
του Οµίλου χρησιµοποιούνται αποκλειστικά ανακυκλούµενα υλικά. 
 

3.1.3. Ιχνηλασιµότητα 

Ήδη, από το έτος 1999 η Νηρεύς Ιχθυοκαλλιέργειες Α.Ε. λόγω της εγκατάστασης και εφαρµογής 
Συστηµάτων ∆ιαχείρισης Ποιότητας (ISO 9001:2000), έχει αναπτύξει σύστηµα ιχνηλασιµότητας που 
καλύπτει τις απαιτήσεις της ευρωπαϊκής νοµοθεσίας.  
 
Μέσα από ένα συνδυασµό έντυπων και ηλεκτρονικών αρχείων εξασφαλίζεται πλήρης ιχνηλασιµότητα σε 
επίπεδο πρώτων υλών, εσωτερικής διακίνησης ενδιάµεσων προϊόντων και ακολουθούµενων διαδικασιών, 
καθώς και στην διάθεση των τελικών προϊόντων. Συγκεκριµένες πληροφορίες που συνοδεύουν τα τελικά  
προϊόντα, όπως ο Σειριακός Αριθµός και ο Κωδικός Έγκρισης του Συσκευαστηρίου στο οποίο 
πραγµατοποιήθηκε η συσκευασία των προϊόντων, επιτρέπουν πλήρη πρόσβαση σε όλες τις σηµαντικές 
παραµέτρους παραγωγής.  
 
Χρησιµοποιώντας τα προαναφερόµενα στοιχεία υπάρχει πλήρης εικόνα για τα προϊόντα οδηγούµενοι στην 
µονάδα εκτροφής από την οποία προέρχονται, στις ιχθυοτροφές που έχουν αναλωθεί, στον 
ιχθυογεννητικό σταθµό που παρήγαγε τα συγκεκριµένα ιχθύδια και τέλος στη δεξαµενή γεννητόρων από 
την οποία προέρχονται αυτά.  
 
Το επόµενο βήµα της εταιρίας σε θέµατα ιχνηλασιµότητας είναι η υλοποίηση του έργου ΝΗΡΕΑΣ – 
ΙΧΝΗΛΑΣΙΜΟΤΗΤΑ (το οποίο βρίσκεται σε εξέλιξη), κύριο αντικείµενο του οποίου είναι «η ψηφιακή 
καταγραφή και αποτύπωση της ποιοτικής πληροφορίας της εφοδιαστικής αλυσίδας του Νηρέα».  
 
Με την υλοποίηση του έργου, προβλέπεται η καλύτερη δυνατή αξιοποίηση των πληροφοριών την στιγµή 
που αυτές δηµιουργούνται µε σκοπό την καλύτερη εξυπηρέτηση των πελατών και την ελαχιστοποίηση του 
κόστους διεργασιών. 
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3.2. ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΟΜΙΛΟΥ ΝΗΡΕΥΣ 
 

Ο Όµιλος ΝΗΡΕΥΣ έχει καθιερώσει σαν πολιτική του τη συστηµατική επίτευξη και διατήρηση υψηλών 
προτύπων σε θέµατα ∆ιαχείρισης Ποιότητας, Ασφάλειας Τροφίµων και Περιβαλλοντικής ∆ιαχείρισης. 
∆εσµεύεται να παρέχει στους καταναλωτές Ποιοτικά, Ασφαλή και Υγιεινά προϊόντα τα οποία παράγονται µε 
σεβασµό προς το περιβάλλον, εναρµονίζοντας τις δραστηριότητές του µε την κείµενη νοµοθεσία και 
διεθνή πρότυπα. 
Καθοδηγούµενος από την προσπάθειά του για συνεχή βελτίωση και µε σκοπό την διατήρηση της 

εµπιστοσύνης που επιδεικνύουν καθηµερινά οι καταναλωτές στα προϊόντα τους, έχει θέσει τους παρακάτω 

Ποιοτικούς και Περιβαλλοντικούς στόχους: 

 
3.2.1. ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΠΟΙΟΤΗΤΑ  
 
 - Η παροχή υψηλής ποιότητας προϊόντων και υπηρεσιών από τον Όµιλο στους πελάτες του 
 
 - Η χρήση των πλέον προηγµένων τεχνολογικά µεθόδων για την παραγωγή και διάθεση των προϊόντων, 

µε σταθερό στόχο τη βελτίωση της ποιότητας 
 
 - Η έγκαιρη παράδοση των προϊόντων, σύµφωνα µε τους κοινά αποδεκτούς όρους των συµβάσεων 
 
 - Η ελαχιστοποίηση, µέχρι µηδενισµού, των µη συµµορφώσεων  
 
 - Η εξασφάλιση συνθηκών που εγγυώνται την υγιεινή και ασφάλεια των εργαζοµένων 
 
 - Η εστίαση όλων των εργαζοµένων στη συνεχή προσπάθεια για βελτίωση της ποιότητας εργασίας      
τους 

 
 - Η προσαρµογή των προµηθευτών στις ποιοτικές και τεχνικές προδιαγραφές και στους 
προκαθορισµένους χρόνους παράδοσης των προϊόντων που θέτει η εταιρία 

 
 - Η συνεχής µείωση µέχρι µηδενισµού των παραπόνων πελατών, προσωπικού και συνεργατών 
 
 - Η συστηµατική παρακολούθηση της διαµόρφωσης του εξωτερικού περιβάλλοντος αναφορικά µε τις   
τεχνολογικές εξελίξεις, τις προσδοκίες των πελατών και τις τάσεις που εµφανίζονται στην αγορά 

 
- Η παραγωγή µη γενετικά τροποποιηµένων προϊόντων καθώς και η χρήση µη γεννητικά τροποποιηµένων 
τροφών 
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3.2.2. ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

 
 - Η εναρµόνιση των διεργασιών του Οµίλου µε την άµεση ή έµµεση κείµενη νοµοθεσία που αφορά το 

Περιβάλλον και την δραστηριότητα της ιχθυοκαλλιέργειας 
 
 - Η ενσωµάτωση όλων των περιβαλλοντικών παραγόντων όπως είναι τα υγρά και στερεά απόβλητα, το 

θαλάσσιο και χερσαίο περιβάλλον, οι εκποµπές και η κατανάλωση ενέργειας, κατά τον σχεδιασµό και 
την λήψη αποφάσεων 

 
 - Η πρόληψη της ρύπανσης που προκύπτει από τις δραστηριότητες της ιχθυοκαλλιέργειας καθώς και 

τις υποστηρικτικές της δραστηριότητες 
 
 - Η σωστή και συνεχή εκπαίδευση των εργαζοµένων ως προς τις περιβαλλοντικές πτυχές της 

δραστηριότητας της ιχθυοκαλλιέργειας 
 
 - Η παρακολούθηση και η µέτρηση των περιβαλλοντικών επιδόσεων στους ιχθυογεννητικούς σταθµούς 

(υγρά και στερεά απόβλητα, γενετικά τροποποιηµένα, κατανάλωση ενέργειας), στις µονάδες εκτροφής 
(στερεά απόβλητα, θαλασσινό περιβάλλον, φυσικοί πόροι), στα συσκευαστήρια (υγρά και στερεά 
απόβλητα, κατανάλωση ενέργειας) και στα Γραφεία της ∆ιοίκησης της εταιρείας (στερεά απόβλητα) 

 
 -  Η διαρκής βελτίωση των περιβαλλοντικών επιδόσεων 
 
 - Η διατήρηση της ποιότητας  του θαλασσινού νερού και του πυθµένα στον θαλάσσιο χώρο που 

περιβάλλει τόσο τις υπάρχουσες µονάδες όσο και καινούργιες  (φυσικοχηµικοί παράµετροι που 
επηρεάζονται από την δραστηριότητα της ιχθυοκαλλιέργειες όπως αυτές µετρήθηκαν κατά την έναρξη 
του Συστήµατος Περιβαλλοντικής ∆ιαχείρισης) 

 
 - Η σωστή διαχείριση µε περιβαλλοντικά αποδεκτό τρόπο των στερεών αποβλήτων που προκύπτουν 

από τις παραγωγικές διαδικασίες όπως νεκρά ψάρια και συσκευασίες ιχθυοτροφών 
 
 - Η προώθηση της ανακύκλωσης υλικών που προκύπτουν από την αναβάθµιση και τον εκσυγχρονισµό 

των εγκαταστάσεων και του εξοπλισµού της δραστηριότητας της ιχθυοκαλλιέργειας 
 
 - Η σωστή διαχείριση του θαλασσινού νερού που χρησιµοποιείται για την παραγωγή γόνου και την 

εκτροφή ιχθύων 
 
 - Η σωστή χρήση πηγών ενέργειας όπως υγρά καύσιµα και ηλεκτρική ενέργεια 
  
      - Η συνεχής αναβάθµιση της αισθητικής εµφάνισης των εγκαταστάσεων 
 
 - Η συνεργασία µε τρίτους για την επίτευξη κοινών περιβαλλοντικών στόχων 
 

Ανά πάσα στιγµή, η ∆ιοίκηση παρέχει επαρκείς οικονοµικούς και ανθρώπινους πόρους για συνεχή βελτίωση 
/ προσαρµογή στις απαιτήσεις της νοµοθεσίας και των τεχνολογικών αλλαγών και την υλοποίηση 
διορθωτικών και προληπτικών ενεργειών στα πλαίσια εφαρµογής των Συστηµάτων ∆ιαχείρισης Ποιότητας 
κατά το πρότυπο ISO 9001:2001, Συστήµατος Ασφάλειας και Υγιεινής Τροφίµων (HACCP) κατά το 
πρότυπο ΕΛΟΤ 1416 και Συστήµατος ∆ιαχείρισης Περιβάλλοντος κατά το πρότυπο ISO 14001:2004. 
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3.3.  ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ∆ΥΝΑΜΙΚΟ 

 
Η ∆ιοίκηση της εταιρείας µεριµνά ιδιαίτερα προκειµένου να  παρέχει στο προσωπικό της :  
 

 

- Καλό εργασιακό κλίµα. 
 

- Επαρκή πληροφόρηση και εκπαίδευση για την εκπλήρωση των καθηκόντων τους 
 
- Καλής ποιότητας εξοπλισµό στις εγκαταστάσεις της, µε υλικά και εξαρτήµατα από αξιόπιστους 
προµηθευτές 

 
- Ασφαλείς συνθήκες εργασίας µε στόχο την ελχιστοποίηση των εργατικών ατυχηµάτων (ποσοστό 
εργατικών ατυχηµάτων επι συνόλου 1.100 εργαζοµένων 0,6%). 

 
3.3.1. ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ – ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ 
 
Μέσα στις πάγιες επιδιώξεις της εταιρίας και του Οµίλου  είναι η συνεχής βελτίωση των συνθηκών  και του 
περιβάλλοντος εργασίας καθώς και η  εκπαίδευση και επιµόρφωση του προσωπικού. Έτσι, κατά το έτος  
2005 επιµορφώθηκαν 45 εργαζόµενοι διαφόρων ειδικοτήτων είτε σε εσωτερικά σεµινάρια που διοργάνωσε 
η εταιρία είτε σε εξωτερικά που οργάνωσαν άλλοι φορείς. Η δαπάνη της επιµόρφωσης για το έτος αυτό 
ανήλθε σε 36.500€. 
 
3.3.2. ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΠΑΡΟΧΕΣ – ΒΟΗΘΕΙΕΣ ΣΤΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 

 
Ο Όµιλος εταιρειών «ΝΗΡΕΥΣ» στο πλαίσιο των παροχών προς το προσωπικό, εδώ και χρόνια έχει 
καθιερώσει : 
 
Καταβολή στους εργαζόµενους στις παραγωγές και στις πωλήσεις πρόσθετης αµοιβής -  bonus µε βάση 
την επίτευξη στόχων. Το bonus που καταβλήθηκε κατά το έτος 2005 ανέρχεται σε 1.061.000 ΕΥΡΩ. 

 

- Παροχές χρηµατικής ενίσχυσης για κάθε εργαζόµενο που παντρεύεται 
 

- Παροχές χρηµατικής ενίσχυσης για κάθε παιδί που αποκτά ο εργαζόµενος 
 

- ∆υνατότητα αγοράς των προϊόντων του Οµίλου µε σηµαντική έκπτωση 
 

- Άτοκη χρηµατική διευκόλυνση σε εργαζόµενους που την έχουν ανάγκη (προβλήµατα υγείας κ.α.) 
 

- Χριστουγεννιάτικη γιορτή για όλα τα παιδιά των εργαζοµένων έως 14 ετών 
 

- ∆ιαγωνισµό ζωγραφικής µε χρηµατικό έπαθλο για τα παιδιά των εργαζοµένων από 8 έως 12 ετών 
 

- Καθιέρωση από το 2006, συστήµατος υποτροφιών για τα παιδιά των εργαζοµένων που έχουν 
τουλάχιστον τριετή προϋπηρεσία στον Όµιλο, τρία παιδιά και πάνω και ετήσιο οικογενειακό εισόδηµα 
κάτω από 20.000€. Οι υποτροφίες είναι δύο και το ποσό τους είναι 500€ µηνιαίως για 10 µήνες τον 
χρόνο 

 

- Πρόσθετη ιατροφαρµακευτική και νοσηλευτική κάλυψη των στελεχών της εταιρείας µε άµεση 
προοπτική επέκτασής της σε όλους τους εργαζόµενους 

 

- Λειτουργία κυλικείου εντός της εταιρείας, µε ειδικές τιµές για τα γραφεία της Αθήνας 
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3.3.3. ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΙΜΑΤΟΣ 
 

Σε συνεργασία µε το Νοσοκοµείο Αµαλία Φλέµιγκ η εταιρία ανέλαβε την πρωτοβουλία για την δηµιουργία 
Τράπεζας Αίµατος.  
 

Η Οµάδα Εθελοντών Αιµοδοτών έχει σαν στόχο να καλύψει κατά το δυνατό τις ανάγκες των µελών και 
παράλληλα να βοηθήσει τον συµπάσχοντα συνάνθρωπο. Με τη βοήθεια αυτή συνεισφέρει στη µείωση της 
σωµατικής και ψυχικής ταλαιπωρίας των συγγενών των ασθενών για την εξεύρεση αίµατος σε περίπτωση 
ανάγκης. 
 

Ο εθελοντής αιµοδότης, εκτός της προσφοράς του στο κοινωνικό σύνολο, έχει και αρκετά πλεονεκτήµατα 
αφού κάθε φορά που δίνει αίµα γίνεται πλήρης έλεγχος της κατάσταση της υγείας του µε εξειδικευµένες 
και δαπανηρές εξετάσεις ώστε να αντιµετωπίζονται έγκαιρα ορισµένες παθολογικές καταστάσεις.  
 

Οι αιµοδοσίες πραγµατοποιούνται στα Γραφεία της εταιρίας στο Κορωπί από κινητό συνεργείο του 
νοσοκοµείου. Έχουν ήδη πραγµατοποιηθεί δύο εθελοντικές αιµοδοσίες από τις οποίες συγκεντρώθηκαν 40 
φιάλες αίµατος και, µέχρι στιγµής, έχουν διατεθεί οι 11 για ανάγκες του προσωπικού του Οµίλου. 
 

Αντίστοιχη πρωτοβουλία έχει αναληφθεί και για την Περιφέρεια, σε όλες τις περιοχές που 
δραστηριοποιείται ο Οµιλος, σε συνεργασία µε τοπικές υγειονοµικές αρχές. Σε αυτές τις περιπτώσεις ο 
Όµιλος φροντίζει για την µεταφορά των εθελοντών στα νοσοκοµεία που θα γίνει η αιµοληψία. 
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3.5. ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ – ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΕΡΓΟ 

Έτος 2005 
 
Στο πλαίσιο της κοινωνικής δραστηριότητας, ο Όµιλος ΝΗΡΕΥΣ  πραγµατοποίησε το έτος 2005 τις 
παρακάτω πολιτιστικές χορηγίες και οικονοµικές ενισχύσεις: 
 
- Πολιτιστικές χορηγίες Οµίλου - Οικονοµικές ενισχύσεις 2005:   
 

- Οικονοµική ενίσχυση στους πληγέντες του σεισµού στην Ασία 
 

- ∆ωρεά στον Αθλητικό Μορφωτικό Σύλλογο Αστακού 
 

- Χορηγία στη θεατρική οµάδα του Γυµνασίου Αστακού 
 

- Οικονοµική ενίσχυση στο Γενικό Λύκειο Ευπαλίου 
 

- Προϊόντα στη γιορτή Αποκριάς του Μορφωτικού Εκπολιτιστικού  Συλλόγου Νενήτον ∆ήµου Ιωνίας Χίου 
 

- ∆ωρεά στο Λιµενικό Ταµείο Χίου 
 

- Χορηγία στο 3ο Γυµνάσιο Αγ. Παρασκευής για τον «Πολιτιστικό Πυρήνα» 
 

- Χρηµατοδότηση 2ου Γυµνασίου Χίου, για τον Μαραθώνιο Οικονοµίας στη Γαλλία 
 

- Οικονοµική ενίσχυση της Ναυτικής Σχολής Οινουσσών 
 

- Οικονοµική ενίσχυση Φιλανθρωπικής εκδήλωσης Consulat General de Cotte D.Ivoire 
  

- Χορηγία στην εκδήλωση του FEAP για το συνέδριο στην Ύδρα στις 19-21/5/2005 
 

- Οικονοµική ενίσχυση σε διάφορους συλλόγους ατόµων µε ειδικές  ανάγκες  
 

- Χορηγία στο ∆ΗΠΕΘΕ Βορείου Αιγαίου 
 

- Χορηγία στο συνέδριο «Υδροβιολογίας – Αλιείας» του Πανεπιστήµιου Θεσσαλίας 
 

- Προϊόντα στην εκδήλωση του ΝΑΤΟ «Σύσφιξη σχέσεων µεταξύ των χωρών µελών του Βορειο - 
Ατλαντικού Συµφώνου» 

 

- Προϊόντα στην φιλανθρωπική εκδήλωση του κέντρου «Εστία Ειδικής Επαγγελµατικής Αγωγής» 
 

- Χορηγία στο Πανεπιστήµιο Αιγαίου για το συνέδριο «Περιβαλλοντικής  Επιστήµης & Τεχνολογίας» 
 

- Προϊόντα στο «Πανευρωπαϊκό συνέδριο για τις Ορχιδέες»  του ∆ήµου Καρδαµύλων 
 

- Χορηγία στο «∆ΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕ∆ΡΙΟ ΑΛΙΕΙΑΣ» 
 

- Οικονοµική ενίσχυση στο 3ο Ενιαίο Λύκειο Χίου, για την έκδοση συλλεκτικού ηµερολογίου 
 

- Χορηγία στο 2θέσιο ∆ηµοτικό Σχολείο Καταρράκτη Χίου 
 

- Προϊόντα στο Πανεπιστήµιο Αιγαίου, για το διεθνές συνέδριο «Managing Global Trends and Challenges 
in a Τurbulent Economy». Τα προϊόντα δόθηκαν σε ειδικές συσκευασίες ως αναµνηστικά δώρα στους 
συνέδρους 
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Έτος 2006 
Η εταιρεία µας συνεχίζοντας το κοινωνικό της έργο, πραγµατοποίησε τις παρακάτω δωρεές-
χορηγίες από την αρχή του τρέχοντος έτους 2006: 
 

- Χορηγία στο Ελληνοτουρκικό Επιµελητήριο για την ετήσια δεξίωση του που πραγµατοποίησε τον 

Φεβρουάριο, στο πλαίσιο της πολύ στενής συνεργασίας της εταιρίας µε το Επιµελητήριο. 
 

- Οικονοµική ενίσχυση στον Σύλλογο Χίων Κρήτης. Στόχος του συλλόγου αυτού είναι η προβολή της 

Χίου µέσα από µια σειρά πολιτιστικών ενεργειών, όπως ίδρυση βιβλιοθήκης µε βιβλία Χιωτών 

συγγραφέων, δηµιουργία παραδοσιακού χορευτικού τµήµατος, ηµερίδες για τα χιώτικα προϊόντα κ. ά. 
 

- ∆ωρεά, στην Κεντρική Βιβλιοθήκη Χίου «ΚΟΡΑΗΣ», βιβλίων που είχε εκδώσει και χρηµατοδοτήσει η 

θυγατρική µας εταιρεία SOS ΑΙΓΑΙΟ, ανέκδοτων έργων του µεγάλου ευεργέτη και συγγραφέα Αδ. 

Κοραή.  
 

- Χορηγία στον Σύλλογο Ιχθυοκαλλιεργητών Νοµών Θεσπρωτίας – Πρέβεζας µε σκοπό την διοργάνωση 

ηµερίδας µε θέµα «Ελληνική Ιχθυοκαλλιέργεια: Παγκόσµια πρωτοπορία – περιφερειακή συνεισφορά & 

ανάπτυξη», η οποία στέφθηκε µε επιτυχία. 
 

- Οικονοµική ενίσχυση για την γιορτή τσιπούρας που πραγµατοποιείται κάθε χρόνο στο Ν. Θεσπρωτίας. 
 

- Οικονοµική ενίσχυση στην Γ’ Λυκείου του Ενιαίου Λυκείου Ευπαλίου, µε σκοπό την πραγµατοποίηση 

5νθήµερης εκπαιδευτικής εκδροµής  
 

   - Οικονοµική ενίσχυση συλλόγων στον Αστακό όπως του πολιτιστικού συλλόγου γυναικών, του 

αθλητικού γυµναστικού συλλόγου και του γυµνασίου Αστακού. 
 

- ∆ωρεάν γλυκών κουταλιού, από τον κλάδο Ζαχαρωδών «ΣΑΡΑΝΤΗΣ» στον µη Κυβερνητικό Οργανισµό 

Κοινωνικής Φροντίδας «ΘΕΟΦΙΛΟΣ», µε έδρα την Αθήνα, που δραστηριοποιείται φιλανθρωπικά σε 

παραµεθόριες ορεινές και νησιωτικές περιοχές που αντιµετωπίζουν οικονοµικές δυσχέρειες. 
 

- Οικονοµική ενίσχυση  της αθλητικής οµάδας  ΦΟΙΒΟΣ ΒΑΡΗ 
 

   - Οικονοµική ενίσχυση του ∆ήµου Σαγιάδας για την βράβευση των µαθητών που εισάγονται σε  

   ΑΕΙ & ΤΕΙ. 
 

   - Αγορά εισιτηρίων για την παράσταση «ΤΟ ΒΥΣΣΙΝΙ ΦΟΥΣΤΑΝΙ» της Λουκρητίας ∆ούναβη  

   (5 & 6 Μαΐου - Λεόντειος Σχολή Πατησίων), µε σκοπό τη στήριξη του ∆ΗΠΕΘΕ Β. ΑΙΓΑΙΟΥ 
 

- Τακτική πασχαλινή ενίσχυση της Μητρόπολης Νικαίας µε προϊόντα µας
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ΝΗΡΕΥΣ 
ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ  ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 

Ε∆ΡΑ : ΚΑΡ∆ΑΜΥΛΑ ΧΙΟΥ,  ΑΡ.Μ.Α.Ε. 16399/06/Β/88/18 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

των Μετόχων σε Τακτική  Γενική Συνέλευση 
 
Σύµφωνα µε το Νόµο και το Καταστατικό της εταιρίας και µετά από απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Ανώνυµης Εταιρίας 
µε την επωνυµία "ΝΗΡΕΥΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Ε" και το διακριτικό τίτλο "ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε" καλούνται οι Μέτοχοί της σε Τακτική 
Γενική Συνέλευση στις 22/5/2006, ηµέρα ∆ευτέρα και ώρα 3 µ.µ. στην Ιστορική Αίθουσα του Χρηµατιστηρίου Αθηνών, 
Σοφοκλέους 10, σύµφωνα και µε την από K2-5899/18-4-2006 παρασχεθείσα ειδική άδεια από το Υπουργείο Ανάπτυξης, όπως 
ορίζει το άρθρο 25 του Κ.Ν. 2190/1920, ως ισχύει, για να συζητήσουν και να λάβουν αποφάσεις επί των ακόλουθων θεµάτων: 
 

Θέµατα Ηµερήσιας ∆ιάταξης 
 

1. Υποβολή προς έγκριση των Ετησίων Οικονοµικών Καταστάσεων και των Ενοποιηµένων Οικονοµικών Καταστάσεων της 
εταιρικής χρήσης 2005, που έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ µετά από ακρόαση των Εκθέσεων του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου και των Πιστοποιητικών του Ορκωτού Ελεγκτή επί των ανωτέρω Οικονοµικών καταστάσεων. 

2. Έγκριση για την διάθεση των Αποτελεσµάτων (κερδών) χρήσης 2005 (01-01-2005/31-12-2005) και την καταβολή 
µερίσµατος.   

3. Aπαλλαγή των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και των Ορκωτών Ελεγκτών από κάθε ευθύνη αποζηµίωσης για τα 
πεπραγµένα της χρήσης 1/1-31/12/2005 καθώς και για τις ετήσιες οικονοµικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις 
της εταιρείας. 

4. Εκλογή Τακτικών και Αναπληρωµατικών Ορκωτών Ελεγκτών για τον έλεγχο της εταιρικής χρήσης 1/1-31/12/2006 και 
καθορισµό της αµοιβής τους. 

5. Προέγκριση (καθορισµός) αµοιβών µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου για το διάστηµα µέχρι 30/6/2007 και έγκριση 
αµοιβών, κατ’ άρθρο 24 του Κ.Ν.2190/1920.  

6. Παροχή αδείας κατ’ άρθρο 23 παρ.1 του Κ.Ν.2190/1920, ως ισχύει, στα µέλη του ∆.Σ. και σε ∆ιευθυντές της εταιρείας να 
µετέχουν στα ∆ιοικητικά Συµβούλια ή στη διοίκηση άλλων συνδεδεµένων, κατά την έννοια του άρθρου 42 ε παρ.5 του 
Κ.Ν. 2190/1920, εταιρειών που επιδιώκουν ίδιους ή παρεµφερείς σκοπούς. 

7. Εκλογή δύο (2) νέων µελών ∆.Σ. και κατανοµή αρµοδιοτήτων σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν.3016/2002.  
8. Μεταφορά έδρας της εταιρείας από ∆ήµο Καρδαµύλων Xίου στο ∆ήµο Καµποχώρων Χίου (τροποποίηση άρθρου 2 του 

καταστατικού).  
9. Παροχή ειδικής έγκρισης για συµβάσεις της Εταιρείας µε πρόσωπα που εµπίπτουν στις διατάξεις του άρθρου 23α του 

Κ.Ν.2190/1920, ως ισχύει.  
10. Έγκριση προγράµµατος διάθεσης δικαιωµάτων προαιρέσεως αγοράς µετοχών, σύµφωνα µε τις διατάξεις των άρθρων 13 

παρ.9 του Κ.Ν. 2190/1920 στο προσωπικό και τα µέλη του ∆.Σ. της εταιρείας και των συνδεδεµένων µε αυτήν εταιρειών. 
11. ∆ιάφορες αποφάσεις και ανακοινώσεις.    

 
Σύµφωνα µε το νόµο και το καταστατικό της εταιρείας οι Μέτοχοι και οι αντιπρόσωποι των Μετόχων, για να έχουν δικαίωµα 
συµµετοχής στη Γενική Συνέλευση, θα πρέπει να ζητήσουν, µε δήλωσή τους προς τον χειριστή του λογαριασµού τους ή το 
Κεντρικό Αποθετήριο Αξιών, την δέσµευση του συνόλου ή µέρους των µετοχών που κατέχουν, και να προσκοµίσουν στη συνέχεια 
την αντίστοιχη βεβαίωση δέσµευσης µετοχών από το Κεντρικό Αποθετήριο Αξιών, µαζί µε τα έγγραφα πληρεξουσιότητας σε 
περίπτωση αντιπροσώπευσης,  στα γραφεία της εταιρίας, στο 1ο χιλ. Λεωφόρου Κορωπίου-Βάρης και ∆ηµοκρίτου στο Κορωπί 
Αττικής, 5 τουλάχιστον ηµέρες πριν από την ηµέρα συνεδριάσεως της Γενικής Συνέλευσης.  
(Τµήµα Μετόχων, αρµόδιος  κος Γ. Αλούπης τηλ. 210 66 98 335). 
                                         

Καρδάµυλα Χίου, 
18 Απριλίου 2006 

TO ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
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Πληροφορίες για τη Σύνταξη του Ενηµερωτικού 
∆ελτίου και τους Ορκωτούς Ελεγκτές 

 
 

Γενικά Πληροφοριακά Στοιχεία  
 
Στο παρόν Ετήσιο ∆ελτίο περιέχονται στοιχεία σχετικά µε την κατάσταση, την εξέλιξη της δραστηριότητας 
και των αποτελεσµάτων καθώς και των προοπτικών της ΝΗΡΕΥΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ ΧΙΟΥ Α.Ε. σε 
µητρικό επίπεδο (εφεξής «ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε.» ή «Εταιρεία») και σε ενοποιηµένο επίπεδο (εφεξής «ΟΜΙΛΟΣ 
ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε.» ή «Όµιλος») τα οποία κρίνονται απαραίτητα για την επαρκή πληροφόρηση του επενδυτικού 
κοινού, στα πλαίσια του άρθρου 8 της υπ’ αριθµ. 5/204/14.11.2000 απόφασης, και του άρθρου 1 της 
απόφασης 7/372/15-2-2006 του ∆.Σ. Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.  
 

Υπεύθυνοι για τη σύνταξή του και την ακρίβεια των στοιχείων που περιέχει είναι οι: 
 

¾ Ο κ. Αριστείδης Μπελλές, Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας και ∆ιευθύνων 
Σύµβουλος, Οδός ∆ηµοκρίτου, θέση Πόρτσι, Κορωπί Αττικής, τηλ. 210 - 66 24 280 

 

¾ Ο κ. ∆ηµήτριος Παπανικολάου, Γενικός Οικονοµικός ∆ιευθυντής της Εταιρείας, Οδός ∆ηµοκρίτου,  θέση 
Πόρτσι, Κορωπί Αττικής, τηλ. 210 - 66 24 280 

 
 οι οποίοι βεβαιώνουν υπεύθυνα ότι: 

 

1. Όλες οι πληροφορίες και τα στοιχεία που περιέχονται σε αυτό είναι πλήρη και αληθή. 
 

2. ∆εν υπάρχουν στοιχεία και δεν έχουν λάβει χώρα γεγονότα, η απόκρυψη ή παράλειψη των οποίων θα 
µπορούσε να καταστήσει παραπλανητικό το σύνολο ή µέρος των στοιχείων και πληροφοριών που 
περιέχονται σε αυτό. 
 

3. Σε βάρος της Εταιρείας και των εταιρειών που ελέγχονται µετοχικά από αυτή, δεν εκκρεµούν δικαστικές 
διαφορές ή διαιτησίες, οι οποίες θα µπορούσαν να έχουν σηµαντικές επιπτώσεις στην οικονοµική τους 
κατάσταση. 
 
Το ∆ελτίο δύναται να προµηθεύονται οι ενδιαφερόµενοι από τα κεντρικά γραφεία της Εταιρείας (1ο χιλ. 
Λεωφόρου Κορωπίου-Βάρης και ∆ηµοκρίτου, θέση Πόρτσι, Κορωπί Αττικής) καθώς και στo Χ.Α. 
(Σοφοκλέους 10),  τις εργάσιµες µέρες και ώρες. 
 
Οι επενδυτές που ενδιαφέρονται για περισσότερες πληροφορίες µπορούν επίσης να απευθύνονται, τις 
εργάσιµες ηµέρες και ώρες: 
 
Στα γραφεία της ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε., 1ο χιλ. Λεωφόρου Κορωπίου – Βάρης & ∆ηµοκρίτου, θέση Πόρτσι Κορωπί 
Αττικής, τηλ. 210 66 24 280, (υπεύθυνος ο κ. Γεώργιος Αλούπης, Υπεύθυνος Σχέσεων µε Επενδυτές,  
τηλ.: 210 66 98 335).  
 

Τακτικοί Ορκωτοί Ελεγκτές – Λογιστές 
 

Η ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε. ελέγχεται από ορκωτούς ελεγκτές – λογιστές. Τον έλεγχο των χρήεων 2005 και 2004 σε 
εταιρική και ενοποιηµένη βάση, διενήργησε ο κ. Στυλιανός Ξενάκης (Αριθµός Μητρώου 115412547) της 
εταιρείας Σ.Ο.Λ. Α.Ε.Ο.Ε. Φωκίωνος Νέγρη 3, τηλ. 210-8691100.  
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Έκθεση Τακτικών Ορκωτών Ελεγκτών επί των 
Ετήσιων Οικονοµικών Καταστάσεων 

 

Προς τους  κ.κ. Μετόχους  της  Ανώνυµης Εταιρείας  
«ΝΗΡΕΥΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ   Α.Ε.» 
 

Ελέγξαµε τις συνηµµένες Ατοµικές και Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις της «ΝΗΡΕΥΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ 
Α.Ε.» της εταιρικής χρήσεως που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2005. Η ευθύνη της σύνταξης των οικονοµικών 
καταστάσεων βαρύνει τη διοίκηση της Εταιρείας. Η δική µας ευθύνη περιορίζεται στη διαµόρφωση και τη διατύπωση 
γνώµης επί των οικονοµικών καταστάσεων, εδραιωµένης στο διενεργηθέντα έλεγχο. 
 

Ο έλεγχός µας διενεργήθηκε σύµφωνα µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι εναρµονισµένα µε τα ∆ιεθνή 
Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν το σχεδιασµό και την εκτέλεση του ελεγκτικού έργου κατά τρόπο 
που διασφαλίζει µε εύλογη βεβαιότητα ότι οι οικονοµικές καταστάσεις είναι απαλλαγµένες από ουσιώδεις ανακρίβειες 
και παραλείψεις. Ο έλεγχος περιλαµβάνει την εξέταση, σε δειγµατοληπτική βάση, αποδεικτικών στοιχείων που 
υποστηρίζουν τα ποσά και τις πληροφορίες που περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις. Ο έλεγχος, επίσης, 
περιλαµβάνει την αξιολόγηση των λογιστικών αρχών που ακολουθήθηκαν, των εκτιµήσεων της διοίκησης της 
Εταιρείας και, γενικότερα, της παρουσίασης των δεδοµένων στις οικονοµικές καταστάσεις καθώς και τη συµφωνία 
του περιεχοµένου της Έκθεσης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου µε τις οικονοµικές καταστάσεις. Πιστεύουµε ότι ο 
έλεγχος που διενεργήθηκε παρέχει επαρκή βάση για τη διαµόρφωση της γνώµης µας. 
 

Κατά τη γνώµη µας, οι προαναφερόµενες οικονοµικές καταστάσεις απεικονίζουν ακριβοδίκαια την οικονοµική θέση 
της Εταιρείας και την ενοποιηµένη οικονοµική θέση του Οµίλου (του οποίου η Εταιρεία τυγχάνει µητρική) κατά την 
31 ∆εκεµβρίου 2005 και τα αποτελέσµατα των εργασιών της και του Οµίλου καθώς και τις µεταβολές των ιδίων 
κεφαλαίων και τις ταµιακές ροές της Εταιρείας και του Οµίλου της χρήσεως που έληξε αυτή την ηµεροµηνία, 
σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, που έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση και το περιεχόµενο της Έκθεσης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου συµφωνεί µε τις προαναφερόµενες οικονοµικές 
καταστάσεις. 
 

Χωρίς να διατυπώνουµε επιφύλαξη ως προς τα συµπεράσµατα του ελέγχου, εφιστούµε την προσοχή σας στα 
παρακάτω θέµατα:  
 

(1) Οι φορολογικές δηλώσεις για τις χρήσεις 2001 -2005 για τη µητρική εταιρεία και για χρήσεις µία έως πέντε για τις 
θυγατρικές της δεν έχουν εξετασθεί από τις φορολογικές αρχές, µε συνέπεια να υπάρχει το ενδεχόµενο επιβολής 
πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά το χρόνο που θα εξετασθούν και θα οριστικοποιηθούν. Η έκβαση του 
φορολογικού ελέγχου δεν είναι δυνατόν να προβλεφθεί στο παρόν στάδιο και, ως εκ τούτου, δεν έχει γίνει 
οποιαδήποτε πρόβλεψη στις οικονοµικές καταστάσεις σε σχέση µε το θέµα αυτό.  
 

(2) Επειδή για τέσσερις ενοποιούµενες µε ολική ενοποίηση θυγατρικές εταιρείες συνολικού ποσοστού (προ των 
διεταιρικών απαλήψεων) 6,75 % του ενοποιηµένου συνόλου ενεργητικού το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων τους 
γίνεται αρνητικό (για τις τρεις), ή µικρότερο του ηµίσεως (1/2) του Μετοχικού Κεφαλαίου, συντρέχουν οι 
προϋποθέσεις εφαρµογής των διατάξεων των άρθρων 47 και 48 του Κ.Ν. 2190/1920 και επιβάλλεται οι εν λόγω 
εταιρείες να λάβουν τα προσήκοντα µέτρα ώστε να αρθούν οι προϋποθέσεις εφαρµογής των άρθρων αυτών.  
 

(3). Στο χρεωστικό υπόλοιπο του λογ/σµού «Επενδύσεις σε θυγατρικές Επιχειρήσεις» δεν περιλαµβάνεται η 
υποχρέωση συµµετοχής στην εταιρεία «SEAFARM IONIAN A.E.» ποσού Ευρώ 5.000.000 (ποσοστό  15,48%) γιατί 
τελεί υπό την προϋπόθεση  λήψεως ισόποσου Τραπεζικού δανείου, σύµφωνα µε την αριθµ. 4970/16-6-2005 
απόφαση του Εφετείου Αθηνών. Το δάνειο αυτό µέχρι την 31/12/2005 δεν είχε χορηγηθεί. 
 

  Αθήνα , 27 Φεβρουαρίου 2006 
 

  Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ  
  Στυλιανός Ξενάκης 
  ΣΟΛ Α.Ε.Ο.Ε.  - ΑΜ 115412547 
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Συνοπτικές Χρηµατοοικονοµικές Πληροφορίες 
 

Στοιχεία Αποτελεσµάτων Xρήσεων 2004-2005 
 
 

 
 

         Σηµαντική Επισήµανση: 
 

Με σκοπό την πληρέστερη ενηµέρωση του επενδυτικού κοινού, όπως έχει επισηµανθεί κατ’ επανάληψη σε 
σχετικά ∆ελτία Τύπου, οι εταιρικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε., για το σύνολο 
της χρήσης 2005 έχουν συνταχθεί βάσει των ∆.Λ.Π. περιλαµβάνοντας και τις αντίστοιχες του 2004, στις οποίες 
επίσης λόγω εφαρµογής ∆.Λ.Π. αναγράφονται διαφορετικά µεγέθη στα EBITDA, στα EBIT και στα Προ Φόρων 
Κέρδη του 2004 από αυτά που δηµοσιεύθηκαν πέρυσι. Για παράδειγµα, τα παραπάνω Κέρδη προ Φόρων της 
ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε.,  χρήσης 2004, ανέρχονται  τώρα σε 18,28 εκ. €, αντί των 5,48 εκ. € που δηµοσιεύθηκαν το 2004 
και επί των οποίων φορολογήθηκε αλλά και µοίρασε µέρισµα η Εταιρεία.   
Για το λόγο αυτό, τα εταιρικά όπως και τα ενοποιηµένα αποτελέσµατα χρήσης 2005 σε σχέση µε τα 
αντίστοιχα του 2004 δεν είναι συγκρίσιµα, και αυτό οφείλεται στο διαφορετικού τρόπο υπολογισµού της 
αξίας των βιολογικών αποθεµάτων (∆.Λ.Π. πρότυπο 41).  

 
 
 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
     

σε εκατ. € 
1/1/2005    

31/12/2005
1/1/2004    

31/12/2004
1/1/2005    

31/12/2005 
1/1/2004   

31/12/2004
     
Κύκλος Εργασιών       138.12       115.10      132.04         74.02  

Μικτά Κέρδη/(Ζηµίες)         37.02        30.95        34.48         17.08  

Κέρδη/(Ζηµίες) από Αποτίµηση σε 
εύλογη αξία Βιολογικών Στοιχείων          (0.47)       10.70         (1.06)        10.27  

Κέρδη/(Ζηµίες) προ Φόρων 
Χρηµατοδοτικών και Επενδυτικών 
Αποτελεσµάτων και Αποσβέσεων 
(EBITDA) 

        19.65        28.46        19.95  19.11 

Κέρδη/(Ζηµίες) προ Φόρων 
Χρηµατοδοτικών και Επενδυτικών 
Αποτελεσµάτων (EBIT) 

        14.49        23.71        15.65         17.21  

Κέρδη/(Ζηµίες) προ φόρων (EBT)         11.17        23.05        12.93         18.28  

Μείον (Φόροι)          (3.44)        (6.97)        (3.08)         (4.35) 

Κέρδη/(Ζηµίες) µετά από Φόρους          7.73        16.08         9.85         13.93  
Κατανεµόµενα σε:     

Μετόχους Εταιρείας          7.46        14.38          9.85           3.93  

∆ικαιώµατα Μειοψηφίας          0.27          1.70              -               -  
Σύνολο         7.73        16.08         9.85         13.93  

     
Αριθµός Μετοχών     40,368,514     29,005,671    
Ταµειακή Ροή ανά Μετοχή σε €            0.036          (0.056)   

Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή σε  €             0.193           0.496           0.255            0.480  
Λογιστική Αξία / µετοχή σε €             2.731           3.544    
Προτεινόµενο Μέρισµα ανά µετοχή  σε € - -          0.075            0.064  
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Στοιχεία Ισολογισµών Χρήσεων 2004-2005  
 
 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
      

σε εκατ. € 31/12/05 31/12/04 31/12/05  31/12/04
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ       
Ενσώµατες Ακινητοποιήσεις       49.99      46.83      37.30         24.71 
Επενδύσεις σε Ακίνητα         2.46        3.64        2.14           3.54 
Υπεραξία Επιχείρησης         6.88         2.54        5.72           2.01 
Βιολογικά Περιουσιακά Στοιχεία Ενεργητικού       47.34      54.58      40.88         48.18 
Σύνολο Μη Κυκλοφορούντος Ενεργητικού   110.77   111.23  100.67      99.15 
Αποθέµατα        12.59       14.58        7.12           2.22 
Βιολογικά Περιουσιακά Στοιχεία        67.26      43.64      59.49         39.18 
Πελάτες & Λοιπές Εµπορικές Απαιτήσεις       52.66      45.93      56.72         25.41 
Λοιπές Απαιτήσεις        13.85       13.40      20.39         15.38 
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα         2.59         1.04        1.94           0.23 
Σύνολο Κυκλοφορούντος Ενεργητικού      150.48     119.45    146.97         83.01 

                -               -               -                -

Σύνολο Ενεργητικού   261.25   230.68  247.64     182.16 
                -               -               -                -
Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
Μετοχικό Κεφάλαιο       50.46      47.72      50.46         46.99 
Υπέρ το Άρτιο        37.15      36.22      37.15         36.22 
Αποθεµατικά Εύλογης Αξίας        11.42       10.94        8.69           7.67 
Λοιπά Αποθεµατικά        11.39        5.58        8.07           2.63 
Αποτελέσµατα εις Νέον         (2.09)        (4.98)      10.34           3.66 

∆ικαιώµατα Μειοψηφίας          1.90        7.79               -                -
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων   110.23   102.79  114.71      96.69 
 
Μακροπρ. Τραπεζ. ∆ανειακές Υποχρ/σεις        61.07       16.18      55.41         14.20 
Αναβαλλόµενες Φορολογικές Υποχρεώσεις         3.60        5.05        4.52           4.98 
Επιχορηγήσεις          5.81        6.93        4.65           3.19 
Σύνολο Μακροπρόθεσµων Υποχρεώσεων     72.48    30.26    65.90      23.27 

 
Προµηθευτές & Λοιπές Υποχρεώσεις        45.41       41.57      43.59         38.76 
Βραχυπρ. Τραπεζ. ∆ανειακές Υποχρ/σεις        19.04      42.96      15.89         12.01 
Λοιπές Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις        13.59        6.95        7.51           5.52 
Σύνολο Βραχυπρόθεσµων Υποχρεώσεων     78.54    97.62    67.03      62.20 

Σύνολο Υποχρεώσεων   151.02   127.88  132.93      85.47 
 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων & Υποχρεώσεων   261.25   230.68  247.64     182.16 
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Χρηµατοοικονοµικοί  ∆είκτες Χρήσης 2005  
 
 
Στον παρακάτω πίνακα παρατίθενται οι κυριότεροι χρηµατοοικονοµικοί δείκτες της Εταιρίας: 

 
 2005 

∆ΕΙΚΤΕΣ ΕΞΕΛΙΞΗΣ (%)  
Κύκλου Εργασιών 78,40% 
Κερδών προ Φόρων * Μ/Σ 
  
∆ΕΙΚΤΕΣ ΑΠΟ∆ΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ (προ Φόρων) (%)  
Μέσου Όρου Ιδίων Κεφαλαίων * Μ/Σ 
  
∆ΕΙΚΤΕΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ (: 1)  
Γενική Ρευστότητα 2,19 
Άµεση Ρευστότητα 1,20 
   
∆ΕΙΚΤΕΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΗΣ ΤΑΧΥΤΗΤΑΣ (ΗΜΕΡΕΣ)  
Απαιτήσεων  157 
Προµηθευτών (επί των αγορών) 187 
Αποθεµάτων ** 417  
   
∆ΕΙΚΤΕΣ ∆ΑΝΕΙΑΚΗΣ ΕΠΙΒΑΡΥΝΣΗΣ (: 1)  
Ξένα προς Ίδια Κεφάλαια 1,16 
Συνολικές Τραπεζικές Υποχρεώσεις προς Ίδια Κεφάλαια 0,62 

  
∆ΕΙΚΤΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΒΑΡΥΝΣΗΣ (%)  
Χρηµατοοικονοµικά Έξοδα / Μικτό Κέρδος 8,74% 
Χρηµατοοικονοµικά Έξοδα / Κέρδη προ Φόρων και Χρεωστικών Τόκων 20,46% 

 
* δεν παρουσιάζονται στοιχεία δεικτών για τις χρήσεις 2004 και 2005, καθόσον δεν καθίσταται δυνατή η 
διαχρονική σύγκριση για τις ως άνω χρήσεις. Οι δείκτες της χρήσης 2004 είχαν υπολογισθεί βάσει των 
Ε.Γ.Λ.Π. ενώ οι παραπάνω εµφανιζόµενοι δείκτες της χρήσης 2005, έχουν υπολογισθεί µε βάση τα ∆ιεθνή 
Λογιστικά Πρότυπα. 
 
** συµπεριλαµβάνονται τα βιολογικά περιουσιακά στοιχεία, που εµφανίζονται και στα µη Κυκλοφοριακά 
Στοιχεία του Ενεργητικού, κατά τα ∆.Λ.Π.
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Συνοπτικές Πληροφορίες για την ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε. 
 

Γενικά  
 
Η Εταιρεία ιδρύθηκε το 1988 στη Χίο µε σκοπό τη δηµιουργία µονάδων αναπαραγωγής – καλλιέργειας 
ιχθύων, τη µεταποίηση των προϊόντων, την παρασκευή ιχθυοτροφών και την εµπορία των προϊόντων. 
 

Σταδιακά, εξελίχθηκε σε ένα ισχυρό όµιλο, τον µεγαλύτερο παραγωγό και εξαγωγέα τσιπούρας και 
λαβρακίου παγκοσµίως, µε δίκτυο διανοµής σε πάνω από 25 χώρες.  
 
Η Εταιρεία στη σηµερινή της µορφή έχει προέλθει από την συγχώνευση των δύο εισηγµένων  εταιρειών 
του Οµίλου, της µητρικής ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε., η οποία έχει εισαχθεί στο Χ.Α. το έτος 1995, και της θυγατρικής 
της FEEDUS A.E.B.E. η οποία είχε εισαχθεί και αυτή στο Χ.Α. το έτος 2003 µε την επωνυµία ΣΑΡΑΝΤΗΣ 
Α.Ε.Β.Ε. Σηµειώνεται ότι η ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε. έχει από ιδρύσεώς της βασικό αντικείµενο την ιχθυοκαλλιέργεια, 
ενώ η FEEDUS ενσωµατώνει δυο επιπλέον κλάδους δραστηριοτήτων, τις ιχθυοτροφές και τα ζαχαρώδη. 
 
Οι κυριότερες δραστηριότητες του Οµίλου σήµερα, είναι η παραγωγή και εµπορία γόνου, η παραγωγή 
ιχθύων καθώς και η εµπορία και διάθεση αυτών στην εσωτερική και διεθνή αγορά, η παραγωγή και 
εµπορία ιχθυοτροφών, η παραγωγή και εµπορία µεταποιηµένων ιχθύων, η παραγωγή εξοπλισµού όπως 
δίκτυα, κλουβιά κ.λπ. για ιχθυοπαραγωγικές µονάδες, τα προϊόντα τσίκλας µε τη µοναδική φυσική µαστίχα 
Χίου, και η παραγωγή και εµπορία γλυκών κουταλιού και συναφών σακχαροειδών προϊόντων.  
 
Σήµερα ο Όµιλος ΝΗΡΕΥΣ, αποτελεί µια πρότυπη, πλήρως καθετοποιηµένη επιχειρηµατική οντότητα, που 
συνεχίζει να πρωτοπορεί, επενδύοντας σε νέες αγορές και, στην έρευνα για την επέκτασή του και σε νέα 
είδη ιχθυηρών, διαθέτοντας υγιή χρηµατοοικονοµική και επιχειρησιακή διάρθρωση και εξειδικευµένο 
στελεχιακό και έµπειρο ανθρώπινο δυναµικό που φθάνει τα 1.200 περίπου άτοµα.  
 
Στον επιχειρηµατικό τοµέα, ο όµιλος ΝΗΡΕΥΣ έχει αποσπάσει αρκετά βραβεία ∆ιεθνών Οργανισµών, σε 
αναγνώριση της υψηλής ποιότητας των προϊόντων αλλά και του επιτυχηµένου εξαγωγικού δυναµισµού 
του, επιτυγχάνοντας µέσo ρυθµό αύξησης πωλήσεων και λειτουργικών κερδών άνω του 19% και άνω του 
10% αντίστοιχα από το 1997 έως το 2005. 
 
Έτσι σήµερα βρίσκεται στην υψηλότερη θέση του κλάδου εταιρειών ιχθυοκαλλιέργειας τόσο από πλευράς 
µεγεθών – όγκου παραγωγής όσο και πωλήσεων, λειτουργικών αλλά και καθαρών κερδών. 
 

Η µετοχή της Εταιρείας περιλαµβάνεται στο δείκτη FTSE ASE 80, δυναµικών εταιρειών του Χ.Α. 
 
 

Η ηλεκτρονική διεύθυνση της Εταιρείας είναι www.nireus.gr. 
H Εταιρεία, πληροφορεί επίσης το επενδυτικό κοινό, ότι σύντοµα θα αναρτήσει, υπό την ίδια 
ηλεκτρονική διεύθυνση στο διαδίκτυο (internet), νέα αναβαθµισµένη ιστοσελίδα (website), 
µε περισσότερες πληροφορίες και ευκολότερη διαχείριση των στοιχείων που θα περιέχονται 
σε αυτή. 
 
Οι Οικονοµικές Καταστάσεις έχουν εγκριθεί  προς δηµοσίευση από το ∆.Σ. της Εταιρείας, στις 24/2/2006. 
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Σηµαντικές Εταιρικές Εξελίξεις ∆ιετίας, 2004-2005 
 

 
Οι εξελίξεις που έλαβαν χώρα κατά τη διάρκεια της τελευταίας διετίας, συνέβαλλαν τόσο στον επιχειρηµατικό  
εξορθολογισµό και αναδιοργάνωση, όσο και στην επιχειρηµατική αλλά και παραγωγική επέκταση Εταιρείας και 
του Οµίλου, επηρεάζοντας θετικά τα αποτελέσµατα, δηµιουργώντας ένα µεγαλύτερο, καθαρότερο και 
περισσότερο ευέλικτο, καθετοποιηµένο Όµιλο, µε σαφή διεθνή εξαγωγικό και παραγωγικό προσανατολισµό.  

 
2004 
 
 

Τον Αύγουστο του 2004, η εισηγµένη στην Παράλληλη Αγορά του Χ.Α. εταιρεία ΣΑΡΑΝΤΗΣ Α.Ε.Β.Ε., η οποία 
δραστηριοποιείτο στα παραδοσιακά γλυκά κουταλιού και αποτελούσε συνδεδεµένη εταιρεία της ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε., 
συγχωνεύθηκε µε απορρόφηση της µη εισηγµένης θυγατρικής εταιρείας της ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε., FEEDUS A.E.B.Ε. η 
οποία είχε ως αντικείµενο την παραγωγή και εµπορία ιχθυοτροφών. Ταυτόχρονα, η εισηγµένη εταιρεία άλλαξε 
την επωνυµία της από ΣΑΡΑΝΤΗΣ Α.Ε.Β.Ε. σε FEEDUS A.E.B.E.  
 

Το Noέµβριο του 2004, η Εταιρεία, δρώντας συντονισµένα µε την θυγατρική της εισηγµένη FEEDUS A.E.B.E. 
πώλησαν, µέσω χρηµατιστηριακών πράξεων, το σύνολο της συµµετοχής τους στην εισηγµένη εταιρεία 
ιχθυοκαλλιέργειας, ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Ε., ενώ επίσης, πωλήθηκε το σύνολο της συµµετοχής 
της ΝΗΡΕΥΣ στην εταιρεία ΙΝΤΕRINVEST ∆.E.A.E.E.X., µέσω χρηµατιστηριακών πράξεων.  
 

Toν ∆εκέµβριο του 2004, η Εταιρεία αποφάσισε να συµµετάσχει στην διαδικασία υπαγωγής της εταιρείας 
SEAFARM IONIAN A.E. στις διατάξεις του άρθρου 44 του Ν.1892/1990, ως στρατηγικός επενδυτής σε 
συνεργασία µε τις πιστώτριες τράπεζες της τελευταίας. 
 

2005 
 

Σηµαντικότατη εξέλιξη στην παρούσα χρήση 2005, απετέλεσαν η απορρόφηση σύµφωνα µε τις διατάξεις 
του Ν.2166/1993 της εισηγµένης στο Χ.Α. θυγατρικής εταιρείας «FEEDUS AE» από τη Μητρική Εταιρεία 
«ΝΗΡΕΥΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ ΑΕ» η οποία εγκρίθηκε µε την αριθµ. πρωτ. Κ2-13094/11.11.2005 
απόφαση του Υπουργείου Ανάπτυξης . 
 
 

Τον Ιούνιο του 2005, εγκρίθηκε η Συµφωνία, κατ' άρθρο 44 του Ν.1892/1990, µεταξύ της εταιρείας SEAFARM 
IONIAN Α.Ε. και των πιστωτών της από το αρµόδιο δικαστήριο, για την είσοδο της ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε. ως 
στρατηγικού επενδυτή για τα επόµενα 15 έτη, ενώ επίσης ανέλαβε και το µάνατζµεντ της εν λόγω εταιρείας. 
Συµµετέχει επίσης στο µετοχικό κεφάλαιο της ως άνω εταιρείας µε ποσοστό 15,48 %. 
 

Πολύ σηµαντική εξέλιξη, θεωρείται επίσης η απόκτηση συµµετοχής µέσω της θυγατρικής της AQUACOM 
A.E., το Νοέµβριο 2005, ποσοστού 34,44% των µετοχών της τουρκικής εταιρείας ΙLKNAK, στο πλαίσιο 
υλοποίησης της στρατηγικής επιλογής του Οµίλου να ενισχύσει την παρουσία του στην Τουρκία, όπου ο 
κλάδος ιχθυοκαλλιέργειας παρουσιάζει δυναµική εξέλιξη. Η εν λόγω εταιρεία, στην οποία και ο Οµιλος 
SEAFARM IONIAN κατέχει ήδη ποσοστό 65,14% δραστηριοποιείται στην ιχθυοκαλλιέργεια µε έδρα την 
περιοχή της Σµύρνης µε ιδιόκτητο ιχθυογεννητικό σταθµό και µονάδα πάχυνσης που διαθέτουν άδειες για 
παραγωγή 20.000.000 ιχθυδίων και 1.000 τόνων ψαριών αντίστοιχα.  
 
Τέλος, το ∆εκέµβριο του 2005, ξεκίνησαν οι διαδικασίες συγχώνευσης µε απορρόφηση των θυγατρικών 
εταιρειών «ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΦΩΚΙ∆ΑΣ ΑΕ» και «ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΜΥΛΟΚΟΠΗ ΑΕ» µε Ισολογισµό 
µετασχηµατισµού την 31/12/2005 οι οποίες έχουν αµφότερες ως δραστηριότητα την ιχθυοκαλλιέργεια 
(αποφασίστηκε στην από  29/12/2005 συνεδρίαση του ∆.Σ. της Εταιρείας) 
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∆ιοίκηση – ∆ιεύθυνση 
 

Σύµφωνα µε το άρθρο 30 του Καταστατικού της ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε. το ανώτατα όργανό της είναι η Γενική 
Συνέλευση, η οποία εκλέγει το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, σύµφωνα µε τις διατάξεις του καταστατικού της, του 
Κ.Ν. 2190/1920, καθώς και κάθε ειδικότερης νοµοθετικής ρύθµισης που διέπει την λειτουργία των 
ανωνύµων εταιρειών.  
 

∆ιοικητικά και ∆ιαχειριστικά Όργανα της Εταιρείας, σύµφωνα µε το καταστατικό της (άρθρα 16-29) και τον 
Εσωτερικό Κανονισµό Λειτουργίας της (άρθρα 3 & 7), αποτελούν το ∆ιοικητικό Συµβούλιο και οι Γενικοί 
∆ιευθυντές, ενώ βάσει του ανωτέρω Εσωτερικού Κανονισµού (άρθρο 8), στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 
Εταιρείας αναφέρονται οι Γενικοί ∆ιευθυντές και υπάγονται η ∆/νση Εσωτερικού Ελέγχου, το Τµήµα 
Εταιρικών Ανακοινώσεων, το Τµήµα Σχέσεων µε Επενδυτές, το Τµήµα Εξυπηρέτησης Μετόχων και το 
Νοµικό Τµήµα, ενώ έχουν οριστεί ως εποπτικές επιτροπές, η Ελεγκτική Επιτροπή και η Επιτροπή Αµοιβών 
και Παροχών.  
 
∆ιοικητικό Συµβούλιο 
 

To ∆ιοικητικό Συµβούλιο απαρτίζεται από τρία (3) έως ένδεκα (11) µέλη, µε πενταετή θητεία που αρχίζει 
από την εκλογή τους από την Γενική Συνέλευση των µετόχων και παρατείνεται µέχρι την τακτική Γενική 
Συνέλευση που θα εγκρίνει τις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις του χρόνου της εξόδου τους, αλλά δεν 
µπορεί σε καµία περίπτωση να ξεπεράσει την εξαετία. 
 

Το παρόν ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας, εξελέγη στις 25/06/2004 µε απόφαση της Τακτικής Γενικής 
Συνέλευσης των µετόχων, ανασυγκροτήθηκε σε σώµα στις 16/02/2005 κατόπιν παραιτήσεως και 
αντικαταστάσεως δυο εκ των µελών αυτού, ήτοι των κ.κ. Γ. Παϊδούση και Ι. ∆ηµητρίου από τους κ.κ. Α. 
Χαχλάκη και Ν. Βουτσίνο, και τέλος ανασυγκροτήθηκε σε σώµα στις 7/12/2005 σύµφωνα µε τις διατάξεις 
του Ν. 3016/2002, δεδοµένου ότι ο κ. Λαµπαδάριος κατέστη µη εκτελεστικό µέλος ενώ ο κ. Βουτσίνος 
Ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος. Κατόπιν των ανωτέρω, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας έχει ως 
ακολούθως: 
 

Ονοµ/µο Επάγγελµα Θέση στο ∆.Σ. 
Αρµοδιότητα 

 (βάσει άρθ. 3 &4 Ν. 
3016/2002) 

Αριστείδης Στ. Μπελλές Οικονοµολόγος 
Πρόεδρος & 
∆/νων 

Σύµβουλος 
Εκτελεστικό Μέλος 

Νικόλαος Εµ. Χαβιάρας Επιχειρηµατίας 
Αντιπρόεδρος & 

Β’ ∆/νων 
Σύµβουλος 

Εκτελεστικό Μέλος 

Αντώνης Χαχλάκης Ηλεκτρολόγος 
Μηχανικός 

Αναπλ. ∆/νων 
Σύµβουλος Εκτελεστικό Μέλος 

∆ηµήτριος Λουµπούνης Ηλεκτρολόγος 
Μηχανικός 

Εντεταλµένος 
Σύµβουλος Εκτελεστικό Μέλος 

Παντελής Λαµπρινούδης Επιχειρηµατίας Μέλος Μη εκτελεστικό Μέλος 

Iωάννα ∆. Καραχάλιου ∆ικηγόρος Μέλος Μη εκτελεστικό Μέλος 

Επαµεινώνδας Λαµπαδάριος ∆ικηγόρος Μέλος Μη εκτελεστικό Μέλος 

Nικόλαος Βουτσίνος Οικονοµολόγος Μέλος Ανεξάρτητο Μη 
εκτελεστικό Μέλος 

Κων/νος Λαµπρινόπουλος Οικονοµολόγος Μέλος Ανεξάρτητο Μη 
εκτελεστικό Μέλος 

 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο θα διοικήσει την Εταιρεία µέχρι την Τακτική Γενική Συνέλευση του έτους 2009. 
Την Εταιρεία εκπροσωπούν και δεσµεύουν σύµφωνα µε το άρθρο 26 του καταστατικού ο Πρόεδρος και 
∆ιευθύνων Σύµβουλος κ. Αριστείδης Μπελλές και ο Αντιπρόεδρος και ∆ιευθύνων Σύµβουλος κ. Νικόλαος 
Χαβιάρας. 
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Τα µέλη του ∆.Σ. της Εταιρείας έλαβαν για το έτος 2005 συνολικές µικτές αµοιβές για µισθωτές υπηρεσίες 
600.435,87 € µε µέγιστη αµοιβή το ποσό των 298.701,35 € και ελάχιστη αµοιβή τα 123.253,40 €.  
Επίσης έλαβαν το συνολικό ποσό των 500 χιλ. € που αφορά κυρίως σε επιπρόσθετη διανοµή κερδών 
χρήσης 2004, καθώς και σε αµοιβές παράστασης και λοιπές υπηρεσίες. 
 

Επίσης, από το έτος 2006, συνεργάζεται µε τον Όµιλο, ως Ειδικός Σύµβουλος ∆ιοίκησης, ο κ. Παναγιώτης 
Αλεξάκης, καθηγητής παν/µίου, πρώην Πρόεδρος του Χρηµατιστηρίου Αθηνών µε πολυετή εµπειρία στον 
χρηµατοοικονοµικό χώρο, επί θεµάτων στρατηγικής και ανάπτυξης, όσο και σε θέµατα σχέσεων µε 
επενδυτές. 
 
∆ιοικητικά Στελέχη Οµίλου 
 

  

Ονοµατεπώνυµο Θέση 

Χρήστος Τριανταφύλλου Γενικός ∆/ντης Ιχθυοκαλλιέργειας Οµίλου 

∆ηµήτρης Παπανικολάου Γενικός Οικονοµικός ∆/ντης Οµίλου 

Αφροδίτη Μπαρελιέ Γενική ∆/ντρια Κλάδου Ζαχαρωδών 

Στέλιος Μπογιατζής Γενικός ∆/ντης Κλάδου Ζωοτροφών 
  

Γεράσιµος Μπαλωµένος ∆/ντης Παραγωγής Ιχθυοκαλλιέργειας 

Θεόδωρος Αλεξάκος ∆/ντης Πωλήσεων Κλάδου Ιχθυοκαλλιέργειας Οµίλου 

Τερέζα Κουλακτσή ∆/ντρια Πωλήσεων Γόνου 

Χαράλαµπος Συρίγος ∆/ντης Πωλήσεων Κλάδου Ιχθυοτροφών 

Γιώργος Καλλίθρακας ∆/ντης Πωλήσεων Κλάδου Ζαχαρωδών 

  

Λεωνίδας Παπαχαρίσης ∆/ντης Ποιοτικού Ελέγχου 

Γιώργος Τολιάδης ∆/ντης Ποιοτικού Ελέγχου & R & D Κλάδος Ιχθυοτροφών 

Γιώργος Καϊµενάς ∆/ντης Πληροφορικής Οµίλου 

Γιώργος Γούλιας ∆/ντης Τµήµατος Εσωτερικού Ελέγχου 

Μιχάλης Γκίνης ∆/ντης Οικονοµικών Υπηρεσιών 

Γιώργος Σαµανίδης ∆/ντης Προµηθειών Οµίλου 

Ρέα Ελευθεράκη ∆/ντρια Ανθρωπίνων Πόρων & ∆ιοικητικών Υπηρεσιών Οµίλου 

Μαρία Λαµπρινού Προϊσταµένη Νοµικών Υπηρεσιών 

Γιώργος Αλούπης Υπεύθυνος Σχέσεων µε Επενδυτές Οµίλου 

  
Χρήστος Σαλούρος ∆/ντης Εργοστασίου Πάτρας Κλάδος Ιχθυοτροφών 

Μιχάλης Μελετιάδης ∆ιοικητικός ∆/ντης Χίου Κλάδου Ζαχαρωδών 

Εµµανουήλ Παπαµονιούδης ∆/ντης Εργοστασίων Χίου Κλάδος Ζαχαρωδών 
 

Τα διοικητικά στελέχη του Οµίλου έλαβαν για το έτος 2005 συνολικές µικτές αµοιβές για µισθωτές 
υπηρεσίες 1.289.442,07 € µε µέγιστη αµοιβή το ποσό των 178.504,92 € και ελάχιστη αµοιβή τα  
27.099,98 €.  
Συνοπτικά βιογραφικά σηµειώµατα των Μελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, των Γενικών ∆ιευθυντών, 
καθώς και ανώτερων διευθυντικών στελεχών, είναι διαθέσιµα στην ηλεκτρονική διεύθυνση της 
ιστοσελίδας (website) της Εταιρείας www.nireus.gr.  
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Οργανόγραµµα 
 

Το οργανόγραµµα της ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε. έχει ως ακολούθως: 
 

 
 
 

 
                                                                                                                                                                             

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ & ∆/ΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ   ΑΡ. ΜΠΕΛΛΕΣ

ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 
Ν. ΧΑΒΙΑΡΑΣ 

ΕΝΤΕΤ. ΣΥΜΒ. 
∆. ΛΟΥΜΠΟΥΝΗΣ 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  
Ι. ΚΑΡΑΧΑΛΙΟΥ 

ΝΟΜΙΚΟ ΤΜΗΜΑ 

ΤΟΜΕΑΣ 
ΣΧΕΣΕΩΝ ΜΕ 
ΕΠΕΝ∆ΥΤΕΣ 

ΕΙ∆ΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

ΕΤΑΙΡ. ΚΟΙΝ. 
ΕΥΘΥΝΗ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ 

ΑΝΑΠΛ. ∆/ΝΩΝ 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  
Α. ΧΑΧΛΑΚΗΣ 

ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ & 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ 
ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 
ΟΜΙΛΟΥ 

ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ 
ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ 

ΟΜΙΛΟΥ & Α∆ΕΙΕΣ 

ΤΜΗΜΑ ΜΕΛΕΤΩΝ & 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 

Τµήµα Σχέσεων µε 
επενδυτές 

Υπηρεσία 
Εξυπηρέτησης 
Μετόχων 

Υπηρεσία Εταιρικών 
Ανακοινώσεων 

∆/νση Ποιοτικού Ελέγχου 

Τµήµα Μεταποίησης Νωπών 
 (Φιλέτα, Απεντερωµένα)  

Τµήµα Προσωπικού 

ΚΛΑ∆ΟΣ 
ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΩΝ

ΚΛΑ∆ΟΣ 
ΖΑΧΑΡΩ∆ΩΝ

∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ 
ΕΛΕΧΟΣ 

∆/νση Marketing 

∆/νση Ανάπτυξης 
Ανθρωπίνων Πόρων

ΓΕΝ.ΟΙΚ. ∆/ΝΤΗΣ 
∆. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ 

∆/νση Παραγωγών 

∆/νση Προµηθειών 

R&D 

∆/νση Πωλήσεων Γόνου 

∆/νση Πωλήσεων Νωπών & 
Μεταποιηµένων Ιχθ/γειας 

Οικονοµική ∆/νση 

∆/νση Πληροφοριακών 
Συστηµάτων  & Επικοινωνιών 

Τµήµα  εφαρµογής ∆ΛΠ – 
Φορολογίας – Ενοποιηµένων 

Καταστάσεων 

∆/νση Χρηµατοοικονοµικής 
∆ιαχείρισης 

ΓΕΝ. ∆/ΝΤΗΣ 
Χ. ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ 

 



               ΝΗΡΕΥΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ  Α.Ε 

Απολογισµός & Ετήσιο ∆ελτίο Χρήσης 2005 34

Ανθρώπινο ∆υναµικό  
 
Μέσος όρος προσωπικού 
 

ΝΗΡΕΥΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Ε. 
Η αριθµητική εξέλιξη του µέσου όρου του προσωπικού της Εταιρείας κατά τα δύο τελευταία χρόνια, είναι 
η εξής: 

ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε. 2004 2005 

∆ιοικητικό Προσωπικό 265 288 
Εργατοτεχνικό Προσωπικό 258 312 

Σύνολο 523 600 
 
Αντίστοιχα, η διάκρισή του κατά µέσο µηνιαίο αριθµό απασχολούµενου επιστηµονικού και τεχνικού 
προσωπικού για τις  χρήσεις 2004 και 2005 δίδεται ως εξής: 
 

ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε. 2004 2005 

Μεταπτυχιακοί  10 11 
Απόφοιτοι Α.Ε.Ι. 60 62 
Απόφοιτοι Τ.Ε.Ι. 80 88 
Λοιποί 373 439 

Σύνολο 523 600 
 
Επίσης στον πίνακα που ακολουθεί παρουσιάζεται η εξέλιξη των δαπανών προσωπικού για το διάστηµα 
2004 – 2005, σε εκ. € : 
 
 

ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε. 2004 2005 

Μισθοί-Ηµεροµίσθια 8,2 12,5 
Κοινωνικές Επιβαρύνσεις 2,0   2,9 

Σύνολο 10,2 15,4 
 

 

Σηµειώνεται ότι η αύξηση που παρατηρείται  τόσο στο προσωπικό όσο και στις δαπάνες µισθοδοσίας 
αυτού, οφείλεται κατά κύριο λόγο στη συγχώνευση της  ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε. και FEEDUS Α.Ε.Β.Ε.  που 
ολοκληρώθηκε τον Νοέµβριο 2005, επηρεάζοντας και το µέσο µηνιαίο όρο του προσωπικού της ΝΗΡΕΥΣ 
Α.Ε. για την εν λόγω χρήση.   
 
 

ΟΜΙΛΟΣ ΝΗΡΕΥΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Ε.  
 

Ο µέσος αριθµός του προσωπικού που ασχολήθηκε στις ενοποιηµένες εταιρείες κατά την τελευταία διετία, 
ανά δραστηριότητα, αναλύεται στον πίνακα που ακολουθεί: 
 
 

ΚΛΑ∆ΟΣ 2004 2005 
∆ιοικητικοί υπάλληλοι 429 390 
Εργατοτεχνικό Προσωπικό 538 477 
Σύνολο  967 867 

 

Σηµειώνεται ότι στο ∆ιοικητικό (υπαλληλικό) προσωπικό περιλαµβάνεται το µε µηνιαίο µισθό αµειβόµενο 
προσωπικό και στο εργατοτεχνικό προσωπικό οι αµειβόµενοι µε ηµεροµίσθιο. 
 

Σύµφωνα µε ∆ήλωση της Εταιρείας δεν υφίστανται δικαιώµατα αγοράς µετοχών από τους εργαζοµένους 
(stock options) ούτε καµία συµφωνία για συµµετοχή των υπαλλήλων στο κεφάλαιο του Εκδότη. 
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Πληροφορίες για τη ∆ραστηριότητα της Εταιρείας 
 
Γενικά  
 

Η “ΝΗΡΕΥΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ  Α.Ε” (Εταιρεία) και γενικά ο Όµιλος δραστηριοποιείται στην Ελλάδα και 
στο εξωτερικό στους παρακάτω τοµείς:  
 

• Παραγωγή και εµπορία γόνου  
• Παραγωγή και εµπορία νωπών ιχθύων  
• Μεταποίηση και εµπορία αλιευµάτων 
• Παραγωγή και εµπορία ιχθυοτροφών 
• Παραγωγή και εµπορία εξοπλισµού ιχθυοκαλλιέργειας 
• Παραγωγή και εµπορία ζαχαρωδών 
 
 

 

Ο γόνος, προέρχεται από τη γέννηση αυγών από ειδικά επιλεγµένους γεννήτορες. Κατά το µεγαλύτερο 
ποσοστό, αξιοποιείται από την ίδια την Εταιρεία η οποία τροφοδοτεί ιδιόκτητες µονάδες παραγωγής - 
πάχυνσης ψαριών, ενώ επίσης πωλείται και σε άλλες εταιρείες.  
 
Τα νωπά ιχθυηρά που παράγονται, κυρίως τσιπούρα και λαβράκι, µόλις φθάσουν σε ένα συγκεκριµένο 
βάρος και µέγεθος, διατίθενται κατά το µεγαλύτερο µέρος τους, στην διεθνή αγορά. 
 
Η µεταποίηση ιχθυηρών είναι µια δραστηριότητα που περιλαµβάνει κυρίως την κατεργασία φρέσκων και 
κατεψυγµένων ψαριών, φιλέτου ιχθύων, απεντερωµένων ιχθύων, καθώς και καπνιστών και λαδερών. 
 
Η παραγωγή ιχθυοτροφών αποτελεί επίσης µια σηµαντική δραστηριότητα, και καλύπτει τις ανάγκες της 
Εταιρείας ενώ επίσης πωλείται και σε άλλες εταιρείες του κλάδου.   
 
Ο Όµιλος κατασκευάζει µε τη θυγατρική του ΠΡΩΤΕΥΣ Α.Ε., τελευταίας τεχνολογίας ιχθυοκλωβούς και 
δίχτυα καθώς και λοιπό εξοπλισµό, που χρησιµοποιούνται από τις εταιρείες του Οµίλου, ή  πωλούνται σε 
τρίτους.  
 
Η Εταιρεία λοιπόν και κατ΄ επέκταση και ο Όµιλος είναι σε πολύ σηµαντικό βαθµό καθετοποιηµένοι 
έχοντας ένα ευρύ αντικείµενο συναφών ή συµπληρωµατικών µεταξύ τους δραστηριοτήτων. 
 
Η παραγωγή διαφόρων ειδών ιχθύων υπήρξε η αρχική και παραµένει η σηµαντικότερη δραστηριότητα της 
Εταιρείας. Η πάχυνση χρονικά αποτελεί και το µεγαλύτερο διάστηµα που µεσολαβεί από τη δηµιουργία 
του γόνου µέχρι τη διάθεση του τελικού προϊόντος στην αγορά. 
 
Η Εταιρεία δραστηριοποιείται και στον κλάδο των ζαχαρωδών προϊόντων όπου, εκτός των παραδοσιακών 
γλυκών κουταλιού, λειτούργησε και το νέο εργοστάσιο τσίχλας στην Χίο, παραγωγής τσίχλας µε βάση τη 
φυσική µαστίχα Χίου.  
 
Στην Εταιρεία έχει απονεµηθεί βραβείο εξαγωγικής δραστηριότητας και συγκαταλέγεται στις πρώτες είκοσι 
εταιρείες τροφίµων στην Ελλάδα καταλαµβάνοντας  µια από τις πρώτες θέσεις σε αξία εξαγωγών.  
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Σηµαντικότεροι Τοµείς ∆ραστηριότητας 
 
Γόνος  
 
Ο Όµιλος ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε είναι ο µεγαλύτερος παραγωγός γόνου στα µεσογειακά είδη, Τσιπούρα και 
Λαβράκι, Μυτάκι, Φαγκρί, Λυθρίνι, κ. α.  
 

Επιλέγοντας τους κατάλληλους γεννήτορες, και χρησιµοποιώντας πολύ εξειδικευµένες µεθόδους 
παρακολούθησης και διατροφικού διαιτολογίου, παράγεται γόνος ο οποίος µόλις ξεπεράσει ένα συγκεκριµένο 
βάρος (συνήθως 1,5 – 2,5 gr), οδηγείται στους ιχθυοκλωβούς για πάχυνση. 
 

Ο Όµιλος λειτουργεί έξι (6) ιχθυογεννητικούς σταθµούς στην Ελλάδα και έναν (1) στην Τουρκία, καθώς και 
δύο (2) τµήµατα έρευνας και ανάπτυξης. Τα τελευταία χρόνια έχει αναπτύξει έντονη εξαγωγική 
δραστηριότητα κυρίως προς την Τουρκία ενώ το δίκτυο πωλήσεων επεκτείνεται και στην ιβηρική χερσόνησο.  
 
Παράλληλα, στο πλαίσιο της βελτίωσης της ανταγωνιστικότητας του προϊόντος, η Εταιρεία συµµετέχει αλλά 
και χρηµατοδοτεί από ιδία κεφαλαία, προγράµµατα γενετικής επιλογής µε σκοπό την αύξηση του ρυθµού 
ανάπτυξης του προϊόντος (γόνος), καθώς επίσης, επενδύει σε χερσαίες µονάδες για την παραγωγή γόνου 
10gr.   
 
 
Νωπά Ιχθυηρά 
 

Τα νωπά ιχθυηρά, που αποτελούν και την κύρια δραστηριότητα της Εταιρείας, αφορούν κυρίως στην 
παραγωγή τσιπούρας και λαβρακιού, ενώ υπάρχουν και σε µικρότερο τονάζ, παραγωγές και από άλλα 
ευρύαλα ιχθυηρά, όπως µυτάκι, φαγκρί, καλκάνι, κ.λπ.  
 
Ο Όµιλος διαθέτει σήµερα 52 µονάδες πάχυνσης στη γεωγραφική περιοχή από ∆υτική και Στερεά Ελλάδα, ως 
την  Εύβοια και τη Χίο, ενώ πρόσφατα επεκτάθηκε στην Τουρκία. Η γεωγραφική διασπορά των µονάδων 
αποτελεί στρατηγική επιλογή του Οµίλου, που διασφαλίζει έτσι την παραγωγή από διάφορους παράγοντες 
ρίσκου, όπως οι περιβαλλοντικές συνθήκες (κλίµα, ρύπανση, κ/λπ).  
 
Επίσης, µέσα στην επόµενη τριετία προβλέπεται η κατασκευή επιπλέον οκτώ (8) νέων µονάδων πάχυνσης. Οι 
µονάδες πάχυνσης νωπών ιχθυηρών προωθούν τα προϊόντα τους σε 13 σύγχρονα συσκευαστήρια, και από 
εκεί πλέον η παραγωγή είναι έτοιµη προς πώληση.   
 

Η ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε. διαθέτει ένα οργανωµένο δίκτυο πωλήσεων στελεχωµένο µε έµπειρους πωλητές 
εξειδικευµένους ανά κράτος. Στα κύρια κράτη ευθύνης, έχουν επιλεγεί έµπειρα στελέχη µε σκοπό την 
περαιτέρω ανάπτυξη των αγορών και την καλύτερη εξυπηρέτηση των πελατών. 
 

Οι παραγγελίες των πελατών συγκεντρώνονται από την ∆ιεύθυνση Πωλήσεων στα κεντρικά γραφεία της 
Εταιρείας και ελέγχονται σε συνεργασία µε το τµήµα Πιστωτικού Ελέγχου. Οι παραγγελίες οριστικοποιούνται 
και εν συνεχεία το τµήµα αλιεύσεων φροντίζει την εξαλίευση από τις ιχθυοπαραγωγικές µονάδες της 
Εταιρείας. Τα προϊόντα συγκεντρώνονται στο σύγχρονο διαµετακοµιστικό κέντρο της Εταιρείας στην Πάτρα, 
όπου γίνεται και η οριστική προετοιµασία των παραγγελιών ανά πελάτη. Η διακίνηση των προϊόντων 
πραγµατοποιείται µε συνεργαζόµενες µεταφορικές εταιρείες οδικώς, ή αεροπορικώς. Η όλη διαδικασία 
ολοκληρώνεται µε την επιβεβαίωση της ποιοτικής παραλαβής των προϊόντων από τον πελάτη. 
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Ιχθυοτροφές 
 

Η Εταιρεία διαθέτει ένα υπερσύγχρονο εργοστάσιο παραγωγής ιχθυοτροφών στη ΒΙ.ΠΕ. Πατρών, 
δυναµικότητας 40.000 τόνων ετησίως, ενώ λόγω αυξηµένων αναγκών αλλά και ζήτησης, χρησιµοποιεί ή και 
εµπορεύεται παραγωγές ιχθυοτροφών από τρίτους, τόσο για τις δικές της ανάγκες όσο και διαθέτοντάς της 
στο εµπόριο, σε άλλες εταιρείες ιχθυοκαλλιέργειας. 
 
Η Εταιρεία αναλαµβάνει την τροφοδοσία και των πλέον αποµακρυσµένων µονάδων ιχθυοκαλλιέργειας 
περιλαµβάνοντας στις τιµές των προϊόντων της και το κόστος παράδοσης. Στο πλαίσιο αυτό, σήµερα 
εφοδιάζει µονάδες σε νησιά του Αιγαίου, στην Στερεά Ελλάδα, στον Κορινθιακό Κόλπο, στην Πελοπόννησο, 
στην Αιτωλοακαρνανία και στην Ήπειρο. 
 

 

Η διοίκηση των πωλήσεων της δραστηριότητας ιχθυοτροφών, γίνεται από οµάδα εξειδικευµένων στελεχών 
που καλύπτουν τις θέσεις, ∆ιεύθυνσης πωλήσεων τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό, την τεχνική τους 
υποστήριξη καθώς και την παραγγελιοληψία και εφοδιαστική (logistics), που διαχειρίζεται τις παραγγελίες και 
συντονίζει τις παραδόσεις των εµπορευµάτων, είτε απευθείας στις µονάδες των πελατών είτε στις 
εγκαταστάσεις της Εταιρείας µε βάση την συµφωνία µε τον εκάστοτε πελάτη. 
 
Αξίζει να σηµειωθεί πως τα ιχθυάλευρα που χρησιµοποιούνται για την παρασκευή ιχθυοτροφών, είναι 
εξαιρετικής ποιότητας και πιστοποιηµένα σύµφωνα µε τον ισχύοντα στην Ε.Ε. Νόµο, έχοντας λάβει ειδική 
µέριµνα ώστε να αποκλείονται αυστηρά, διεθνείς και εγχώριοι προµηθευτές που εµπορεύονται µεταλλαγµένα 
δηµητριακά. 
 

Μεσογειακός Τόνος 
 

Η Εταιρεία µετέχει σε ανώνυµη εταιρεία µε την επωνυµία BLUEFIN TUNA HELLAS A.E. µε ποσοστό 25%, για 
την πάχυνση του λεγόµενου µεσογειακού τόνου (blue fin tuna), τον οποίο αλιεύει και οδηγεί από το λιβυκό 
πέλαγος σε ειδικά διαµορφωµένες εγκαταστάσεις της στη ∆. Ελλάδα – Αστακός, αλλά και σε συνεργαζόµενες 
εγκαταστάσεις στην Κροατία, όπου και εκτρέφεται µε ειδικές µεθόδους και διαιτολόγιο.  
 
Μετά την πάροδο περίπου ενός εξαµήνου, διαθέτει το σύνολο της παραγωγής αυτής (που αποτελείται από 
ψάρια που το βάρος του καθενός κυµαίνεται από 50 κιλά και καµιά φορά µπορεί να ξεπεράσει και τα 300 
κιλά), στην ιαπωνική αγορά. Σηµειώνεται ότι το εν λόγω ψάρι, αποτελεί τη βάση για την παρασκευή του 
παραδοσιακού ψαριού sushi, που καταναλώνεται κατά κόρον στην Ιαπωνία. 
 
Ζαχαρώδη Προϊόντα 
 
 

Στον τοµέα ζαχαρωδών η Εταιρεία παράγει στο εργοστάσιο που διαθέτει στη Χίο, διάφορα παραδοσιακά 
γλυκά κουταλιού, λουκούµια, βανίλιες, κ.λπ. 
 

Σηµαντική εξέλιξη στον τοµέα αυτό αποτέλεσε η παραγωγή που άρχισε πρόσφατα στο νέο εργοστάσιο στη 
Χίο (επένδυση ύψους 2,5 εκ. €), προϊόντων τσίκλας µε βάση τη φυσική µαστίχα Χίου που είναι γνωστή από 
την αρχαιότητα για τις ευεργετικές της ιδιότητες, ενώ σήµερα χαρακτηρίζεται ως προϊόν προστατευόµενης 
ονοµασίας χώρας προέλευσης (Π.Ο.Π.).   
  
Από τις αρχές του 2002, λειτουργεί στην Εταιρεία αυτόνοµο τµήµα πωλήσεων στελεχωµένο µε πωλητές και 
επιθεωρητές πωλήσεων µε κύριο τοµέα ευθύνης την Αττική και τη Θεσσαλονίκη. Για την υπόλοιπη Ελλάδα, η 
κάλυψη γίνεται µέσω δικτύου αντιπροσώπων ειδικών συνεργατών µε την εποπτεία επιθεωρητών ανάπτυξης 
δικτύου. 
 

Όσον αφορά στην κάλυψη βιοµηχανικών πελατών, υπάρχει απευθείας κάλυψη του πελατολογίου µέσω 
οµάδας ανάπτυξης βιοµηχανικών πελατών.  
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Επενδύσεις Χρήσεως 2005    

 
Επενδύσεις επί Παγίων 
 
Οι επενδύσεις της Εταιρείας περιλαµβάνουν την αγορά παγίων, καθώς και βελτιώσεις συντήρηση 
εκσυγχρονισµό αλλά και επεκτάσεις των παραγωγικών της εγκαταστάσεων. 
 
Πιο συγκεκριµένα,  η Εταιρεία, κατά τη χρήση 2005, προέβη σε εκσυγχρονισµό και βελτιώσεις 
υπαρχόντων εγκαταστάσεων µονάδων πάχυνσης όπως δικτυοκλωβοί, αγκυροβόλια, πνευµατικό σύστηµα 
παροχής τροφής ψαριών κλπ., καθώς και  ιχθυογεννητικών σταθµών (δίκτυα ύδρευσης, δεξαµενές κλπ.) 
ενώ ξεκίνησε και την κατασκευή µονάδας προπάχυνσης γόνου στην Εύβοια - Θεσπρωτία.  
Επίσης, ολοκλήρωσε την επέκταση των κτηρίων και γραφείων στο Κορωπί, πραγµατοποιώντας επίσης 
βελτιώσεις και προσθήκες λογισµικού (software). 
 
Κατά το δεύτερο εξάµηνο του 2005 ολοκληρώθηκε και ξεκίνησε παραγωγή και το νέο εργοστάσιο τσίχλας της 
Εταιρείας στην Χίο µε παραγωγή των πρώτων τριών κωδικών µε γεύση µαστίχας. Οι προσδοκώµενες θετικές 
συνέπειες της σηµαντικότατης αυτής επένδυσης (€ 2,5 εκατ.), στον κύκλο εργασιών και στα αποτελέσµατα 
του κλάδου ζαχαρωδών της Εταιρείας, αναµένεται να γίνουν αισθητές το έτος 2006. 
 
Σηµειώνεται επίσης ότι επενδύσεις της Εταιρείας ύψους 4,6 εκ € κατά την τελευταία τριετία, έχουν υπαχθεί 
στον αναπτυξιακό νόµο, και επιχορηγήθηκαν κατά 2,1 εκ € ήτοι κατά περίπου 45,6%.  
Οι εν λόγω επενδύσεις αφορούσαν κατά κύριο λόγο σε εκσυγχρονισµό υπαρχόντων, και ίδρυση νέων ιχθ/κών 
µονάδων καθώς και µονάδων πάχυνσης, και στην αγορά σύγχρονων λογισµικών προγραµµάτων. Τα 
παραπάνω επενδυτικά προγράµµατα εντάχθηκαν στο Ε.Π.ΑΛ. (Επιχειρησιακό Πρόγραµµα Αλειίας) των 
χρήσεων 2000-2006 (Κανονισµός 2792/99, όπως τροποποιήθηκε µε τον Κανονισµό Ε.Ε. 2369), και ξεκίνησαν 
σταδιακά να υλοποιούνται, από τις αρχές του 2000. 
 
Περαιτέρω πληροφόρηση για τις επενδύσεις,  παρατίθεται παρακάτω,  στην παράγραφο 6 στις σηµειώσεις επί 
των οικονοµικών καταστάσεων Εταιρείας και Οµίλου.  
 
Συµµετοχές 
 

Όσον αφορά στις συµµετοχές, κατά το τέλος του 2005 η Εταιρεία απέκτησε τον έλεγχο του µετοχικού 
κεφαλαίου µέσω συµµετοχής σε αυξήσεις, των θυγατρικών εταιρειών «INTERPESCA AE» και «A-SEA AE». 
Επίσης στο εν λόγω τρίµηνο αποκτήθηκε και από τη ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε., απευθείας συµµετοχή στη µη εισηγµένη σε 
χρηµατιστήριο εταιρεία «ILKNAK» που εδρεύει στην Τουρκία. Έγινε έτσι το πρώτο βήµα για την παραγωγική 
διεθνοποίηση του Οµίλου, ξεκινώντας από τη γείτονα χώρα. 
 
Στις αρχές του 2006, η Εταιρεία προχώρησε σε πώληση του συνολικού ποσοστού της στην εταιρεία 
INTERNATIONAL FISH FARMING COMPANY (IFFC), που ανερχόταν σε  5,05% , εισπράττοντας ποσό 2 εκατ. 
€ περίπου. Επίσης στις αρχές της χρήσης 2006, πραγµατοποιήθηκε και η συµµετοχή ποσού Ευρώ 5.000.000 
(ποσοστό 15,48%) στην αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου της εταιρείας «SEAFARM IONIAN AE» η οποία 
καλύφθηκε από ισόποσο οµολογιακό Τραπεζικό δάνειο σύµφωνα µε την αριθµ. 4970/16.6.2005 απόφαση του 
Εφετείου Αθηνών αφορούσα στην υλοποίηση των αποφάσεων υπαγωγής της τελευταίας στις διατάξεις του 
άρθρου 44 Ν.1892/1990. 
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Συνδεδεµένες Εταιρείες 
 

Οι σηµαντικότερες θυγατρικές εταιρείες του Οµίλου σήµερα,  είναι οι ακόλουθες :  

 

ΕΤΑΙΡEΙΑ ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

ΙΧΘ/ΦΕΙΑ ΜΥΛΟΚΟΠΗΣ Α.Ε. 100,00% 
ΙΧΘ/ΦΕΙΑ ΦΩΚΙ∆ΑΣ Α.Ε. 98,53% 
INTERPESCA Α.Ε 96,64% 
EUROCATERERS Α.Ε.Β.Ε. 95,13% 
A-SEA Α.Ε.Β.Ε. 61,22% 
ΠΡΩΤΕΥΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΙ Α.Ε.Β.Ε. 50,00% 
ILKNAK * (Τουρκία) 34,44% 
BLUFIN TUNA Α.Ε. 25,00% 

 
  *  το ποσοστό προκύπτει µέσω της κατά 100% θυγατρικής της Εταιρείας, AQUACOM LTD. 
 **  για τις ΙΧΘ/ΦΕΙΑ ΜΥΛΟΚΟΠΗΣ Α.Ε. και ΙΧΘ/ΦΕΙΑ ΦΩΚΙ∆ΑΣ Α.Ε. έχει αποφασιστεί η συγχώνευση µε απορρόφησή 

τους  από τη ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε.  

 
Περαιτέρω πληροφορίες σχετικά µε τις συνδεδεµένες µε τη ΝΗΡΕΥΣ εταιρείες, δίδονται παρακάτω, στην 
παράγραφο 1.2 « Όµιλος ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε.» καθώς και 1.3  «∆οµή του Οµίλου ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε.» στις σηµειώσεις 
επί των οικονοµικών καταστάσεων Εταιρείας και Οµίλου 
 

Στις παραπάνω εταιρείες, θα µπορούσε να αναφερθεί και η SEAFARM IONIAN Α.Ε. η οποία και θα 
ενοποιηθεί πλήρως στο πρώτο τρίµηνο του 2006, στην οποία η ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε. κατέχει το µάνατζµεντ για τα 
επόµενα 15 χρόνια ενώ συµµετέχει επίσης στο µετοχικό της κεφάλαιο κατά  ποσοστό 15,48%. 
Σηµειώνεται ότι η SEAFARM IONIAN Α.Ε. µέσω θυγατρικής της, κατέχει επίσης στην Τουρκική εταιρεία 
ΙLKNAK S.A. µετοχικό ποσοστό 65,14%, ανεβάζοντας έτσι το ποσοστό έµµεσου ελέγχου από την ΝΗΡΕΥΣ 
Α.Ε., σε 44,5% περίπου. 
 
Σηµειώνεται ότι οι πλήρεις οικονοµικές καταστάσεις και στοιχεία των θυγατρικών εταιρειών 
που ενοποιεί ο Όµιλος, βρίσκονται επίσης στην ηλεκτρονική διεύθυνση :  
www.nireus.gr/ investor relations / οικονοµικές καταστάσεις . 
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Στοιχεία Κλάδου 
 
Γενικά  Στοιχεία  
 

Στην Ελλάδα δραστηριοποιούνται σήµερα περίπου 200 εταιρείες, µε αντικείµενο την ιχθυοκαλλιέργεια, 
αρκετές εκ των οποίων είναι µικρού µεγέθους οικογενειακές επιχειρήσεις.  
 
Ωστόσο, τα τελευταία χρόνια παρατηρούνται τάσεις συγκέντρωσης σε µεγάλους οµίλους, οι οποίοι µέσω 
συγχωνεύσεων και εξαγορών εταιρειών, προσπαθούν να ισχυροποιήσουν τη θέση τους στην αγορά, µε 
αποτέλεσµα ο κύριος όγκος ιχθυηρών να παράγεται από µεγάλες εταιρείες.  
 
Οι παραγωγικές µονάδες είναι κυρίως µεγάλου µεγέθους, εντάσεως κεφαλαίου, διαθέτουν σύγχρονο 
µηχανολογικό εξοπλισµό και εξειδικευµένο προσωπικό. 
 
Τα είδη ψαριών που εκτρέφονται στην Ελλάδα είναι κυρίως η τσιπούρα και το λαβράκι, τα οποία καλύπτουν 
το µεγαλύτερο µέρος της εγχώριας παραγωγής. Τα συγκεκριµένα ψάρια ανήκουν στην κατηγορία των 
ευρύαλων ψαριών, τα οποία µπορούν να αναπτυχθούν σε µεγάλο εύρος αλµυρότητας του νερού.  
 

Τα τελευταία χρόνια έχει αναπτυχθεί η εκτροφή και νέων ειδών ψαριών (µυτάκι, φαγκρί, σαργός, λιθρίνι, 
συναγρίδα, µουρµούρα, µελανούρι, συκιό και κέφαλος) αλλά σε µικρότερη κλίµακα, ως αποτέλεσµα της ανά-
γκης για διαφοροποίηση, καθώς και των προσπαθειών, πειραµατισµών και επενδύσεων στην έρευνα και 
ανάπτυξη. 
 
Η παραγωγή  ιχθυοτροφών, αποτελεί ουσιαστικά σύγχρονο τοµέα δραστηριότητας, καθώς η συστηµατική 
ενασχόληση µε την παραγωγή ή/και την εισαγωγή ιχθυοτροφών ξεκίνησε στις αρχές της δεκαετίας του ’90. Η 
πορεία του εν λόγω κλάδου σχετίζεται άµεσα µε την εξέλιξη της εγχώριας ιχθυοκαλλιέργειας, δεδοµένου ότι οι 
ιχθυοπαραγωγοί αποτελούν τους µοναδικούς αποδέκτες των εξεταζόµενων προϊόντων. 
 
Η παραγωγή γόνου στη χώρα µας έχει επίσης αποκτήσει χαρακτήρα εντατικής βιοµηχανικής παραγωγής, µε 
σηµαντική ανάπτυξη της τεχνολογίας και της τεχνογνωσίας εκτροφής.  
Το µεγαλύτερο µέρος του παραγοµένου γόνου συνίσταται σε τσιπούρα και λαβράκι, ενώ στα πλαίσια 
ανάπτυξης νέων ειδών, έχει αναπτυχθεί και η παραγωγή γόνου και άλλων ιχθυηρών, κυρίως µυτακίου, 
φαγκριού και µουρµούρας, η οποία όµως παραµένει σε πολύ χαµηλά επίπεδα.  
 
 
Η Ελλάδα αποτελεί τη µεγαλύτερη παραγωγό χώρα στη Μεσόγειο, τόσο στην τσιπούρα και το 
λαβράκι, όσο και στο γόνο αυτών. 
 

Σύµφωνα µε τα στοιχεία του Συνδέσµου Ελληνικών Θαλασσοκαλλιεργειών (ΣΕΘ) υπολογίζεται ότι κατά το 
έτος 2004 το σύνολο της ελληνικής αγοράς ήταν για τον γόνο 300.000.000 τεµάχια ενώ το έτος 2003 το 
σύνολο της Ελληνικής αγοράς γόνου ήταν 282.000.000 τεµάχια. 
Αντίστοιχα, για τα νωπά ιχθυηρά ο ΣΕΘ υπολογίζει ότι το σύνολο της ελληνικής αγοράς ανερχόταν το 
2004 σε 92.000.000 κιλά, ενώ το έτος 2003 ήταν 85.000.000 κιλά.  
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Θέση του Οµίλου ΝΗΡΕΥΣ στον Κλάδο 
 

 
Η ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε. δραστηριοποιείται κατά κύριο λόγο στον ευρύτερο χώρο των ιχθυοκαλλιεργειών την 
τελευταία δεκαπενταετία. Αποτελεί σήµερα, το µεγαλύτερο παραγωγό τσιπούρας και λαβρακιού 
παγκοσµίως, µε µεγάλες  δυνατότητες ανάπτυξης στη διεθνή αγορά. 
 

Επιχειρεί είτε σε εταιρική βάση είτε σε επίπεδο οµίλου µέσω των θυγατρικών της αλλά και µέσω 
συνεργασιών µε τρίτους,  διαθέτοντας µονάδες παραγωγής και επεξεργασίας στην Ελλάδα και στη 
Μεσόγειο, προσφέροντας προϊόντα και υπηρεσίες κορυφαίας ποιότητας, στην παραγωγή ιχθυοτροφών, 
γόνου και ιχθύων, στη µεταποίηση αλιευµάτων και στην εµπορία-διάθεσή τους στην διεθνή  και 
την ελληνική αγορά.  
 
Οι πωλήσεις νωπών ψαριών του Οµίλου έχουν κυρίως εξαγωγικό χαρακτήρα, καθόσον το 57,6% των 
πωλήσεων του Οµίλου εξάγεται (51,7% στην Ε.Ε. και 5,9% σε άλλες χώρες όπως Τουρκία, Αµερική 
Καναδάς, κ.λπ.).  
 
Όσον αφορά την παραγωγή, τις πωλήσεις αλλά και την κερδοφορία των εταιρειών του κλάδου, η ΝΗΡΕΥΣ 
Α.Ε. κατέχει ηγετική θέση στον Ελληνικό Κλάδο Ιχθυοκαλλιεργειών, τόσο σε τονάζ παραγωγής νωπών 
ιχθύων και γόνου, όσο και στις πωλήσεις, τα λειτουργικά αλλά και τα καθαρά κέρδη.  
 

Η συγκριτικά µε τον Κλάδο ιχθυοκαλλιεργειών πορεία του Οµίλου ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε. και για το 2005, 
επιβεβαιώνει την  ηγετική θέση  Εταιρείας και Οµίλου, συγκρινόµενη µε τις υπόλοιπες εισηγµένες 
εταιρείες του κλάδου: 
 

Χρήση 2005 ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΜΕΓΕΘΗ ΕΙΣΗΓΜΕΝΩΝ ΙΧΘ/ΩΝ 

σε εκατ. € ΠΩΛΗΣΕΙΣ EBITDA ΚΕΡ∆Η προ 
ΦΟΡΩΝ Ι∆ΙΑ  ΚΕΦΑΛΑΙΑ 

ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε. 138.1 19.7 11.2 110.2 
ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΙΧΘ/ΕΣ Α.Ε 45.6 4.0 1.8 28.4 
ΣΕΛΟΝΤΑ Α.Ε. 44.3 7.8 5.5 68.5 
∆ΙΑΣ ΙΧΘ/ΕΣ Α.Ε. 21.6 4.9 3.1 13.1 
ΓΑΛΑΞΙ∆Ι Α.Ε. 17.9 2.5 1.5 11.0 
INTERFISH A.E.  17.3 2.4 0.5 5.8 

 
  Αντίστοιχα, η ΝΗΡΕΥΣ κατέχει ηγετική θέση και στη ∆ιεθνή Αγορά  Ιχθυοκαλλιεργειών: 
 
 

 -  Ο µεγαλύτερος παραγωγός τσιπούρας και λαβρακιού στον κόσµο 
 
 -  Πρωτοπόρος στην ανάπτυξη νέων ειδών ιχθυοκαλλιέργειας  
 
 -  Πρωτοπόρος στην έρευνα (τροφές, γόνος, ψάρι, εξοπλισµός) 
 
 -  ∆ιάσπαρτα κέντρα παραγωγής, για διασπορά του κινδύνου 
 
 -  Εξαγωγές σε παγκόσµιο επίπεδο (Ευρώπη, Αµερική, Ασία, κ.λπ) 
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Χρηµατιστηριακά Στοιχεία Μετοχής 
 

Γενικά 
 

Η Εταιρεία σήµερα, έχει µετοχικό κεφάλαιο 50.460.642,5 €, που αναλύεται σε 40.368.514 κοινές 
ονοµαστικές µετοχές ονοµαστικής  αξίας 1.25 € έκαστη. Περιλαµβάνεται στους δείκτες FTSE/ASE 80 και 
FTSE/ASE 140, ενώ.σύµφωνα µε τη νέα κλαδοποίηση, κατατάσσεται στον κλάδο ‘‘Γεωργία & Αλιεία’’.  
 
Κατά την τελευταία τριετία (Μάρτιος 2003 – Μάρτιος 2006), η µετοχή σηµείωσε αυξητική πορεία, 
ξεπερνώντας σε αποδόσεις τόσο το Γενικό ∆είκτη του Χ.Α. όσο και  το δείκτη FTSE ASE 80, 
δυναµικών εταιρειών του Χ.Α.  Η πορεία αυτή, γίνεται ιδιαίτερα αισθητή από το Νοέµβριο του 2005 
και µετά, που η ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε. συγχώνευσε µε απορρόφηση την FEEDUS A.E.B.E. δηµιουργώντας έτσι µια 
νέα επιχειρηµατική δυναµική, µέρος της οποίας απεικονίστηκε και στην αξία της µετοχής της.   
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
Η Κεφαλαιοποίηση (χρηµατιστηριακή αξία) της Εταιρείας ανερχόταν σε 150 εκατ. € περίπου στα τέλη 
Μαρτίου 2006, ενώ το διάστηµα (bid – ask spread) αγοράς – πώλησης κατά το διάστηµα  01/10/2005 έως  
31/03/2006 διαµορφώθηκε σε  0,633 ποσοστιαίες µονάδες. 

 
Σύµβολα Μετοχής 
 
Tα Σύµβολα αναζήτησης της µετοχής είναι: ΟΑΣΗΣ ΝΗΡ, Reuters: NIRr.ΑΤ, Bloomberg: NIR GA 

 
Μετοχική Σύνθεση 
 
 

Παρακάτω παρατίθεται η µετοχική δοµή της Εταιρείας, στις 31 Μαρτίου 2006: 
 
 

ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε. - 31/03/2006 Μετοχές Ποσοστό 

Βασικοί Μέτοχοι (φυσικά πρόσωπα) 15,617,052 38.7% 

Θεσµικοί Επενδυτές 7,620,379 18.9% 

Θεσµικοί Επενδυτές Εξωτερικού 2,749,712 6.8% 

Λοιποί, Ευρύ Επενδυτικό Κοινό 14,381,371 35.62% 

Σύνολο 40,368,514 100.0% 
 

ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε. 

Γεν. ∆είκτης Χ.Α. 

FTSE ASE 80 

NIREUS vs' FTSE ASE 80 Small Cap & ASE General Index 
 Μάρτιος 2003 (=100) - Μάρτιος 2006
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ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε. και Επενδυτική Κοινότητα 
 

 

 
Η Εταιρεία, σύµφωνα και µε τους ισχύοντες από τις εποπτικές Αρχές κανονισµούς, καθόρισε για το έτος 
2006 τους παρακάτω στόχους, αναβαθµίζοντας τις σχέσεις της µε την ευρύτερη επενδυτική κοινότητα:  
 
 
 

-  ∆ιατήρηση της συνεχούς επικοινωνίας µε την επενδυτική κοινότητα ώστε να είναι διαρκώς ενήµερη για   
τις προοπτικές της Εταιρείας, ενισχύοντας τη διαφάνεια και το επενδυτικό ενδιαφέρον για τη µετοχή της 

  
 

-  Παροχή ικανοποιητικού µερίσµατος προς τους µετόχους, ετησίως 
 
 

-  Αύξηση συµµετοχής των θεσµικών επενδυτών στο µετοχικό της κεφάλαιο 
 
-  Αύξηση του ηµερήσιου όγκου συναλλαγών µετοχής και της κεφαλαιοποίησης της Εταιρείας 
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Μέτοχοι 
∆ικαιώµατα Μετόχων 
  

Κάθε µετοχή της Εταιρείας ενσωµατώνει όλα τα δικαιώµατα και τις υποχρεώσεις που καθορίζονται από το 
Νόµο και το Καταστατικό της Εταιρείας, το οποίο δεν περιέχει διατάξεις περισσότερο περιοριστικές από 
αυτές που προβλέπει ο Νόµος. Η κατοχή του τίτλου της µετοχής συνεπάγεται αυτοδικαίως την αποδοχή 
από τον κύριο αυτής του Καταστατικού της Εταιρείας και των νοµίµων αποφάσεων των Γενικών 
Συνελεύσεων των µετόχων. 
 

Το Καταστατικό της Εταιρείας δεν περιέχει ειδικά δικαιώµατα υπέρ συγκεκριµένων µετόχων. 
 

Μονάδα διαπραγµάτευσης είναι ο τίτλος της µιας µετοχής. 
 

Η ευθύνη των µετόχων περιορίζεται στην ονοµαστική αξία των µετοχών που κατέχουν. Οι µέτοχοι 
συµµετέχουν στη διοίκηση και τα κέρδη της Εταιρείας σύµφωνα µε το Νόµο και τις διατάξεις του 
Καταστατικού. Τα δικαιώµατα και οι υποχρεώσεις που απορρέουν από κάθε µετοχή παρακολουθούν αυτή 
σε οποιονδήποτε καθολικό ή ειδικό διάδοχο του µετόχου. Οι µέτοχοι ασκούν τα δικαιώµατά τους σε σχέση 
µε τη ∆ιοίκηση της Εταιρείας µόνο µέσω των Γενικών Συνελεύσεων. 
 

Οι µέτοχοι έχουν δικαίωµα προτίµησης σε κάθε µελλοντική αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου της 
Εταιρείας, ανάλογα µε τη συµµετοχή τους στο υφιστάµενο µετοχικό κεφάλαιο, όπως ορίζεται στο άρθρο 
13, παράγραφος 5 του Κωδικοποιηµένου Νόµου 2190/1920. 
 

Οι δανειστές του µετόχου και οι καθολικοί ή ειδικοί διάδοχοί του σε καµία περίπτωση δεν µπορούν να 
προκαλέσουν την κατάσχεση ή τη σφράγιση οποιουδήποτε περιουσιακού στοιχείου ή των βιβλίων της 
Εταιρείας, ούτε να ζητήσουν τη διανοµή ή εκκαθάρισή της, ούτε να αναµιχθούν οπωσδήποτε στη διοίκηση 
ή τη διαχείρισή της. 
 

Κάθε µέτοχος, οπουδήποτε και να κατοικεί, λογίζεται ότι έχει νόµιµη κατοικία την έδρα της Εταιρείας ως 
προς τις σχέσεις του µε αυτή και υπόκειται στην Ελληνική Νοµοθεσία. Κάθε διαφορά µεταξύ της Εταιρείας 
αφ’ ενός και των µετόχων ή οποιουδήποτε τρίτου αφ’ ετέρου, υπάγεται στην αποκλειστική αρµοδιότητα 
των τακτικών δικαστηρίων, η δε Εταιρεία ενάγεται µόνον ενώπιον των δικαστηρίων της έδρας της. 
 

Κάθε µετοχή παρέχει το δικαίωµα µιας ψήφου. Συγκύριοι µετοχής, για να έχουν το δικαίωµα ψήφου, 
πρέπει να υποδείξουν στην Εταιρεία εγγράφως ένα κοινό εκπρόσωπο για τη µετοχή αυτή, ο οποίος θα 
τους εκπροσωπήσει στη Γενική Συνέλευση, µέχρι δε τον καθορισµό αυτόν αναστέλλεται η άσκηση των 
δικαιωµάτων τους. 
 

Κάθε µέτοχος δικαιούται να µετέχει στη Γενική Συνέλευση των µετοχών της Εταιρείας είτε αυτοπροσώπως 
είτε µέσω πληρεξουσίου. Για να µετάσχει µέτοχος στη Γενική Συνέλευση πρέπει να καταθέσει τις µετοχές 
του στο Ταµείο της Εταιρείας ή στο Ταµείο Παρακαταθηκών και ∆ανείων ή σε οποιαδήποτε Τράπεζα στην 
Ελλάδα, πέντε (5) τουλάχιστον ηµέρες πριν την ορισθείσα για τη συνεδρίαση της Γενικής Συνέλευσης 
ηµεροµηνία. Μέσα στην ίδια προθεσµία πρέπει να κατατίθενται στην Εταιρεία οι αποδείξεις κατάθεσης των 
µετόχων και τα έγγραφα εκπροσώπησης και να δίνεται στον µέτοχο απόδειξη για την είσοδο του στη 
Γενική Συνέλευση. 
 

Μέτοχοι που δεν συµµορφώνονται µε τα παραπάνω θα µετέχουν στη Γενική Συνέλευση µόνο µε την άδειά 
της. 
  

Μέτοχοι που εκπροσωπούν το 5% του καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου έχουν το 
δικαίωµα: 
 

α. Να ζητήσουν από το Πρωτοδικείο της έδρας της Εταιρείας, το διορισµό ενός ή περισσοτέρων ελεγκτών 
για τον έλεγχο της Εταιρείας, σύµφωνα µε τα άρθρα 40, 40ε του Ν. 2190/1920. 
 

β. Να ζητήσουν τη σύγκληση Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των µετόχων. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 
υποχρεούται να συγκαλέσει τη Συνέλευση αυτή εντός τριάντα (30) ηµερών από την ηµέρα κατάθεσης της 
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αίτησης στον Πρόεδρο του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. Οι αιτούντες µέτοχοι οφείλουν να αναγράφουν στην 
αίτηση τα θέµατα για τα οποία καλείται να αποφασίσει η Γενική Συνέλευση. 
 

Κάθε µέτοχος µπορεί να ζητήσει, δέκα ηµέρες πριν από την Τακτική Συνέλευση, τις ετήσιες οικονοµικές 
καταστάσεις και τις σχετικές εκθέσεις του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και των Ελεγκτών. 
 

Μέρισµα δικαιούται κάθε µέτοχος που αναγράφεται στο τηρούµενο από την Εταιρεία µητρώο µετόχων 
κατά την ηµεροµηνία έγκρισης των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων από την Τακτική Γενική Συνέλευση 
των Μετόχων. 
 

Το µέρισµα κάθε µετοχής πληρώνεται στον µέτοχο µέσα σε 2 µήνες από την ηµεροµηνία έγκρισης των 
ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων από την Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων ή οποτεδήποτε 
οριστεί. Ο τόπος καταβολής ανακοινώνεται µε δηµοσιεύσεις στον Τύπο. 
 

Τα µερίσµατα που δεν ζητήθηκαν για µια πενταετία αφότου κατέστησαν απαιτητά παραγράφονται υπέρ 
του ∆ηµοσίου. 
 

Σε ότι αφορά τη διαδικασία κατάθεσης των µετοχών προκειµένου να συµµετέχει ο µέτοχος στις Γενικές 
Συνελεύσεις των Μετόχων της Εταιρείας και τη διαδικασία πληρωµής του µερίσµατος θα εφαρµόζονται τα 
προβλεπόµενα στον Κανονισµό Λειτουργίας και Εκκαθάρισης του Συστήµατος Άϋλων Τίτλων του 
Κεντρικού Αποθετηρίου Αξιών, όπως αυτός εκάστοτε ισχύει. 
 
 

Φορολογία Μερισµάτων 
 

Σύµφωνα µε την Ελληνική Νοµοθεσία (Ν. 2238/1994, άρθρο 109), το ελάχιστο µέρισµα που καταβάλλεται 
ετησίως στους µετόχους της Εταιρείας δεν µπορεί να είναι µικρότερο από το 32% των καθαρών κερδών 
της, αφαιρουµένων των εταιρικών βαρών, του τακτικού αποθεµατικού και του αναλογούντος φόρου, ή 
από το 6% του καταβληµένου µετοχικού της κεφαλαίου, όποιο ποσό εκ των δύο είναι µεγαλύτερο. Το 
ποσό του εγκριθέντος µερίσµατος πρέπει να καταβάλλεται στους µετόχους εντός 2 µηνών από την 
απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων που ενέκρινε τις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις. Επίσης 
σύµφωνα µε την ισχύουσα Νοµοθεσία, οι εταιρείες των οποίων οι µετοχές είναι εισηγµένες στο 
Χρηµατιστήριο Αξιών Αθηνών, πλην των Τραπεζών, βαρύνονται µε φόρο 32% επί των φορολογητέων 
κερδών τους πριν από οποιαδήποτε διανοµή. 
 

Έτσι τα µερίσµατα διανέµονται από ήδη φορολογηθέντα στο νοµικό πρόσωπο κέρδη, και εποµένως ο 
µέτοχος δεν έχει καµία φορολογική υποχρέωση επί του ποσού των µερισµάτων που εισπράττει. Ως χρόνος 
απόκτησης του εισοδήµατος από µερίσµατα λογίζεται η ηµεροµηνία έγκρισης των οικονοµικών 
καταστάσεων από την Γενική Συνέλευση των µετόχων της Εταιρείας. 
 
 

Μερισµατική Πολιτική 
 
 

Όσον αφορά στο µέρισµα χρήσης 2005, το ∆.Σ. της Εταιρείας αποφάσισε και θα προτείνει στην 
Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Εταιρείας, τη διανοµή µερίσµατος 0,075 € ανά 
µετοχή, ενώ για την αντίστοιχη περσινή χρήση 2004, διένειµε 0,0648 € ανά µετοχή. 
 

Γενικότερα αποτελεί σταθερή προσήλωση της Εταιρείας, η εξασφάλιση µερισµατικών αποδόσεων στους 
µετόχους, οι οποίες κατ΄ ελάχιστο να βρίσκονται σε επίπεδο υψηλότερο του αντίστοιχου πληθωρισµού.  
 

∆ιαθεσιµότητα Οικονοµικών Καταστάσεων 
 

Οι ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις σε µητρική και ενοποιηµένη βάση, η Έκθεση Ελέγχου του Ορκωτού 
Ελεγκτή Λογιστή και η Έκθεση ∆ιαχείρισης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου επί των καταστάσεων αυτών, είναι 
καταχωρηµένες στο διαδίκτυο στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 

www.nireus.gr / investor relations / οικονοµικές καταστάσεις 
Σηµειώνεται ότι οι πλήρεις οικονοµικές καταστάσεις και στοιχεία των θυγατρικών εταιρειών 
που ενοποιεί ο Όµιλος, βρίσκονται επίσης στην ίδια ηλεκτρονική διεύθυνση. 
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Στόχοι και Προοπτικές 
 

Συνοπτικός Επιχειρηµατικός Απολογισµός 
 

 

Η ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε. πέτυχε να θέσει και να υλοποιήσει σηµαντικούς στόχους, ενισχύοντας την πρωτοπόρο θέση 
της τόσο επιχειρηµατικά και λειτουργικά όσο και σε όρους πωλήσεων και κερδοφορίας. Συνάπτοντας 
µακροχρόνιες συνεργασίες µε επιχειρήσεις του κλάδου, ή και αναλαµβάνοντας το management άλλων 
συναφούς αντικειµένου εταιρειών, εµφανίζει κάθε χρόνο αύξηση της παραγωγής, και προσφέρει τα υψηλής 
ποιότητας προϊόντα της σε συµφέρουσες και ανταγωνιστικές τιµές. 
 

Οι απόλυτα συγκεκριµένες και αποτελεσµατικά στοχευόµενες ενέργειες, όπως η περσινή συγχώνευση µε την 
πρώην FEEDUS που παράγει τις ιχθυοτροφές, συνδυάστηκαν επιτυχώς µε το χρηµατοοικονοµικό και 
λειτουργικό ανασχεδιασµό του Οµίλου, βελτιώνοντας τη  χρηµατοοικονοµική δοµή, εξορθολογίζοντας το 
κόστος και προωθώντας την καθαρότητα αντικειµένου και δραστηριοτήτων, ενισχύοντας την αξία τόσο της 
Εταιρείας όσο και του Οµίλου.  
 

Ο Όµιλος απέκτησε ξεκάθαρη δοµή, επικεντρωµένη κυρίως σε ένα αντικείµενο (ιχθυοκαλλιέργειες, ιχθυηρά, 
ιχθυοτροφές) καθώς και πλήρη καθετοποίηση της παραγωγικής του διαδικασίας.  
Στην παρούσα ενότητα παρουσιάζονται οι κυριότεροι επιχειρηµατικοί στόχοι σύµφωνα µε τη ∆ιοίκηση της 
Εταιρείας, που εκτιµάται ότι θα επιδράσουν θετικά στις προοπτικές της. 
 

Στόχοι 
 

Οι στόχοι του Οµίλου για την ερχόµενη πενταετία, αφορούν τόσο στην ενεργότερη διαχείριση του 
ανθρώπινου δυναµικού του, στην περαιτέρω εκλογίκευση του κόστους, στην επέκταση της υπάρχουσας 
επιχειρηµατικής του δραστηριότητας, όσο και στην επέκταση σε νέες αγορές και σε νέους υψηλής 
προστιθέµενης αξίας τοµείς και προϊόντα ιχθυοκαλλιέργειας, µέσω της ήδη δροµολογηµένης παραγωγικής 
διεθνοποίησής του.  
 

Οι εν λόγω στόχοι εµπεριέχουν µια ποιοτική όσο και ποσοτική επιχειρηµατική διάσταση,  και 
παρατίθενται αναλυτικότερα  παρακάτω:  
 

Εστίαση στην εκπαίδευση, κατανοµή και ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναµικού 
 

Ενίσχυση της ανάπτυξης του προσωπικού, προώθηση ενιαίας εταιρικής κουλτούρας και εκλογίκευσης του 
ανθρώπινου δυναµικού, όπου αυτό θεωρηθεί απαραίτητο, καθόσον το εξειδικευµένο ανθρώπινο κεφάλαιο 
θεωρείται ως ένα από τα πρωταρχικά συστατικά εξασφάλισης µακροχρόνιας επιχειρηµατικής ευρωστίας.  
 

∆ιατήρηση και ενίσχυση της ηγετικής της θέσης στον κλάδο της ιχθυοκαλλιέργειας 
 

Αύξηση των πωλήσεων, δηµιουργία επώνυµων συσκευασµένων προϊόντων ψαριού (νωπά ή κατεψυγµένα 
φιλέτα), ενίσχυση και διαφοροποίηση των πωλήσεων στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, βελτίωση των δικτύων 
διανοµής, προώθηση των πωλήσεων σε γειτονικές χώρες, όπως Βουλγαρία και Ρουµανία. 
 

∆ιατήρηση ή/και επέκταση των συµφωνιών παραγωγής facon για λογαριασµό της ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε. µε 
πολλαπλά οφέλη, όπως π.χ. η  περαιτέρω αξιοποίησηση αλλά και διάχυση του know-how του Οµίλου σε 
µικρότερες συνεργαζόµενες µονάδες ιχθ/ργειας, µε σαφείς θετικές επιδράσεις για ένα µεγάλο αριθµό τοπικών  
κοινωνιών. 
 

Αύξηση παραγωγής των υφιστάµενων προϊόντων και προώθηση νέων, εκ παραλλήλου µε την 
εκλογίκευση του κόστους 
 

Αύξηση της παραγωγής στις ήδη υπάρχουσες εγκαταστάσεις, στα βασικά προϊόντα, σε νέα προϊόντα ψαριών 
και γόνου και σε προϊόντα προστιθέµενης αξίας, όπως η πώληση συσκευασµένων προϊόντων τσιπούρας και 
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λαβρακιού µε κατάλληλο συνδυασµό υπαρχόντων αλλά και νέου εξοπλισµού και παγίων εγκαταστάσεων µε 
σκοπό την επίτευξη υψηλότερων περιθωρίων υγιούς κερδοφορίας. 
 
 

Κατασκευή νέου συσκευαστηρίου στη ∆υτική Ελλάδα  για την κάλυψη των αυξηµένων αναγκών 
συνεπεία της µεγέθυνσης της παραγωγής για την κάλυψη της αυξηµένης ζήτησης, διεθνώς.  
 

Εργοστάσιο µεταποίησης στη ∆. Ελλάδα, µε στόχο την κάλυψη της αυξηµένης ζήτησης διεθνώς σε 
µεταποιηµένα, επεξεργασµένα προϊόντα ιχθυοκαλλιέργειας, όπως το έτοιµο ψάρι φιλέτο που εµφανίζει έντονα 
αυξηµένη ζήτηση. Σηµειώνεται πώς η φιλετοποίηση ιχθυηρών αποτελεί µια σχετικά νέα τάση στη διατροφή, 
αποτελώντας ένα  καταναλωτικά εύχρηστο, ποιοτικό προϊόν. 
 

Επέκταση του τµήµατος έρευνας (R&D) µε σκοπό, σε συνεργασία µε διεθνείς οίκους και επιστηµονικά 
ινστιτούτα, να υποστηριχθεί περαιτέρω η έρευνα και σε νέα είδη ιχθυηρών µε στόχο την σταδιακή απόκτηση 
εξειδικευµένης τεχνογνωσίας και σε άλλα είδη.  
 

Η γενετική επιλογή που αφορά στη φυσική διαλογή ιχθύων που χρησιµοποιούνται ως γονείς - γεννήτορες, 
και διασταυρώνονται αποδίδοντας µε τη σειρά τους ανθεκτικότερα, καταλληλότερα, υγιέστερα και 
ευρωστότερα ιχθυηρά. Αυτό σηµαίνει µεσοµακροπρόθεσµα, µικρότερες θνησιµότητες και κόστη, οδηγώντας 
σε συνολική βελτίωση της παραγωγής νωπών ιχθυηρών τόσο ποιοτικά όσο και ποσοτικά.  
 

Η κατασκευή νέας χερσαίας µονάδας προπάχυνσης γόνου 10 γρ., µε στόχο την σταδιακή ελάττωση  
του κύκλου παραγωγής ιχθυηρών (τσιπούρα, λαυράκι) από 18 σε περίπου 15 µήνες. Ο επιχειρηµατικός αυτός 
σχεδιασµός, οδηγεί ήδη σε περαιτέρω µείωση της θνησιµότητας και σύντµηση του κύκλου παραγωγής, η 
οποία αφενός µειώνει το κόστος, αφετέρου επιταχύνει περαιτέρω τον κύκλο παραγωγής απελευθερώνοντας 
τα αντίστοιχα προς αυτόν αποθέµατα και κεφάλαια κίνησης, επιτυγχάνοντας επιπλέον, µεγαλύτερα περιθώρια 
κερδοφορίας. 
 

Η διάθεση επώνυµου ψαριού σε αλυσίδες καταστηµάτων, µε άµεση δυνατότητα υλοποίησης και 
σηµαντικά περιθώρια κερδοφορίας, που ενσωµατώνει όλα τα χαρακτηριστικά ενός προϊόντος ανώτατης  
ποιοτικής υπεροχής, και πλήρους µητρώου παραγωγής – ιχνηλασιµότητας. 
 
Επέκταση της δραστηριότητας του Οµίλου, µέσω της ανάληψης του µάνατζµεντ και της εισόδου 
του ως στρατηγικού επενδυτή, σε άλλες ιχθυοπαραγωγικές µονάδες της χώρας, που αποβαίνει πολλαπλά 
θετική για τον όµιλο ΝΗΡΕΥΣ. Η πρόσφατη ανάληψη της ∆ιοίκησης της εταιρείας SEAFARM IONIAN Α.Ε., και 
οι νέες συνεργασίες, συµβάλλουν στην περαιτέρω επέκταση συνεργιών, οικονοµιών κλίµακας και 
εκµετάλλευσης της τεχνογνωσίας (know how) του Οµίλου. 
 
Η επέκταση του Οµίλου στην Ελλάδα ή και σε άλλες χώρες µε ίδια µέσα ή µέσω επιχειρηµατικών 
κοινοπραξιών ή και συνεργασιών υπό της έννοια της εισόδου και άλλων στρατηγικών επενδυτών 
(venture capital) σε επιχειρηµατικά σχήµατα διεθνούς απήχησης.  
 

Στη παρούσα φάση, εξετάζεται  συνεργασία µε ισπανική εταιρεία  για την κατασκευή νέας µονάδας 
πάχυνσης ψαριού – γλώσσας στην Ελλάδα, η οποία σε πρώτη φάση θα λειτουργήσει σε πιλοτικό στάδιο, 
µε σαφή σχεδιασµό για πλήρη δραστηριοποίηση στο προσεχές µέλλον. Σηµειώνεται ότι το συγκεκριµένο είδος 
ψαριού, είναι διεθνώς γνωστό και καταναλώνεται στις περισσότερες χώρες του κόσµου.  
 
Ως πρώτο βήµα επέκτασης στο εξωτερικό, αποτελεί ο στόχος της υλοποίησης πολυδιάστατης διείσδυσης 
στην γειτονική Τουρκία, όπου εξετάζεται εµπορική δραστηριότητα για όλα τα προϊόντα του Οµίλου και 
απόκτηση µονάδων πάχυνσης, γόνου - ιχθυογεννητικών σταθµών και µονάδων µεταποίησης 
προϊόντων ιχθυοκαλλιέργειας, καθώς και κατασκευή εργοστασίου ιχθυοτροφών. Ήδη, το πρώτο 
στρατηγικό βήµα είναι γεγονός, µε την προαναφερθείσα απόκτηση συµµετοχής στην τουρκική ILKNAK Α.Ε. 
µέσω της οποίας για πρώτη φορά ο Όµιλος ΝΗΡΕΥΣ θα είναι σε θέση εκτός από το να εξάγει προϊόντα, να 
εξάγει και πολύτιµη για τη γείτονα χώρα τεχνογνωσία, µε ορατά επιχειρηµατικά οφέλη.  
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Ανάλογα επενδυτικά σχέδια έχουν εκπονηθεί για την πιθανή παραγωγική επέκταση του Οµίλου στην 
Ισπανία και την επί τόπου επιχειρηµατική παρουσία του Οµίλου στις αγορές της ∆υτικής Ευρώπης όπου η 
ζήτηση για προϊόντα ιχθυοκαλλιέργειας τις καθιστά σηµαντικούς πελάτες για τον Όµιλο.  
 

Επίσης, µε στόχο την επέκταση, και σε άλλα νέα είδη εκτός της γλώσσας, η Εταιρεία εξετάζει την περίπτωση 
παραγωγικής της επέκτασης στην Λατινική Αµερική, αν και οι σχετικές ενέργειες βρίσκονται σε πρώιµη φάση.  
 

Ακόµα, στις νέες κερδοφόρες δραστηριότητες του Οµίλου, εκτός από τις εξεταζόµενες σε Ισπανία και Λατ. 
Αµερική, εντάσσεται και η προ διετίας περίπου έναρξη της δραστηριότητας εκτροφής µεσογειακού τόνου 
(blue fin tuna) µέσω συµµετοχής της (25%) στην ανώνυµη εταιρεία BLUEFIN TUNA HELLAS S.A., ο οποίος 
εξάγεται στο σύνολό του στην Ιαπωνία, και αποτελεί τη βάση παρασκευής του ιαπωνικού sushi.   
 

Τέλος, µια υπάρχουσα, ξεχωριστή και επίσης σηµαντική δραστηριότητα στον ευρύτερο κλάδο των τροφίµων, 
αποτελούν τα προϊόντα µε βάση τη µοναδική φυσική µαστίχα Χίου (προστατευόµενη ονοµασία χώρας 
προέλευσης), που ο Όµιλος λανσάρισε πρόσφατα µε το brand name ‘‘ Life Drops ’’, οι πωλήσεις του οποίου 
αναµένεται επίσης να συµβάλλουν θετικά στη διαµόρφωση του κύκλου εργασιών του. 
 
 

Προοπτικές 
 

 

Ο Όµιλος ΝΗΡΕΥΣ, αποτελεί σήµερα ένα πλήρως καθετοποιηµένο, δυναµικά εξελισσόµενο ευέλικτο 
επιχειρηµατικό σχήµα. Μέσω των τµηµάτων Έρευνας και Ανάπτυξης που διαθέτει, επενδύει σε νέους 
τοµείς έρευνας, πρωτοπορώντας στην ανάπτυξη νέων ειδών ιχθυηρών, που καταναλώνονται ευρέως 
στο εξωτερικό και εµφανίζουν υψηλή ζήτηση. Επίσης, πρωτοπορεί στην έρευνα για την ανάπτυξη 
µεγαλύτερου µεγέθους γόνου, εφαρµόζοντας πιστοποιηµένες διαδικασίες ενώ εξάγει  προϊόντα 
υψηλής ποιότητας, υγιεινής και ασφάλειας, ικανοποιώντας τα πρότυπα και τις ανάγκες των πελατών του, 
διεθνώς, σε περισσότερες από 25 χώρες.  
 

Παραµένει επίσης διεθνώς, πρωτοπόρος στον τοµέα της ιχθυοκαλλιέργειας, ενισχύει την ηγετική του θέση, 
την σειρά των προϊόντων του, την παραγωγικότητα και αποδοτικότητά του, εγκαθιδρύοντας 
µακροπρόθεσµο ορίζοντα επικοινωνίας και συνεργασίας µε πελάτες, µετόχους και το πολύτιµο ανθρώπινο 
δυναµικό του, µέσα από τον καθορισµό και την εφαρµογή ολοκληρωµένου επιχειρηµατικού σχεδίου και 
στόχων, µε σεβασµό στην κοινωνία, το περιβάλλον, και τον άνθρωπο. 
 

Ο Όµιλος µαζί µε την SEAFARM IONIAN Α.Ε. της οποίας έχει αναλάβει το µάνατζµεντ, και θα την 
ενοποιήσει από τη χρήση 2006 και µετά, απασχολεί σήµερα περί τα 1.200 άτοµα. 
 

Οι προοπτικές που διαγράφονται, αφορούν αφενός στη διατήρηση της ηγετικής του θέσης στον τοµέα 
µεσογειακής ιχθυοκαλλιέργειας, όσο και στην παραγωγική του διεθνοποίηση. 
 

Ο Όµιλος προσβλέπει λοιπόν στην επόµενη τριετία, σε µια επίσης προσοδοφόρα επιχειρηµατική πορεία µέσα 
από την αύξηση και τον εµπλουτισµό της παραγωγής, τη βελτίωση του κόστους και την επίτευξη καλύτερων 
τιµών διάθεσης, την είσοδο σε νέες αγορές και την παραγωγική διεθνοποίηση. 
 

Η αισιοδοξία αυτή, δικαιολογείται από:  
 

- Τη δυναµική προοπτική των υπαρχόντων αλλά και νέων επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων του Οµίλου    

-  Τις αναδιαρθρώσεις και τα επενδυτικά σχέδια που βρίσκονται σε εξέλιξη 
 

-  Την προοπτική των ηµεδαπών και αλλοδαπών αγορών 
 

- Τη µεταστροφή της καταναλωτικής διατροφικής τάσης σε οικολογικά προϊόντα υψηλής ποιότητας,  
ασφάλειας  και υγιεινής, που µόνο µεγάλες εταιρείες είναι σε θέση να προσφέρουν και να εγγυηθούν για 
αυτά.     
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  
 

 
- Έκθεση ∆ιοικητικού Συµβουλίου επί των ετήσιων Οικονοµικών Καταστάσεων 
 
- Έκθεση Συναλλαγών Εταιρείας µε Συνδεδεµένες Επιχειρήσεις 
 
- Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις  
 
- Πληροφορίες του Άρθρου 10 Ν. 3401/2005 
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Έκθεση ∆ιοικητικού Συµβουλίου επί των Ετήσιων 
Οικονοµικών Καταστάσεων 

 
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΕΩΣ 

                 ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ‘’ ΝΗΡΕΥΣ ΑΕ’’ 
       ΕΠΙ ΤΟΥ 11ου ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΥ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ 

ΒΑΣΕΙ ΤΩΝ ∆ΠΧΠ ΧΡΗΣΕΩΣ 2005  
      (1/1/2005-31/12/2005) 

 
Αθήνα, 24 Φεβρουαρίου  2006 
 
Κύριοι Μέτοχοι, 
 

Σας υποβάλλουµε σύµφωνα µε το Νόµο τις ετήσιες ατοµικές & ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις 
χρήσεως 2005 (1/1/2005 - 31/12/2005) νόµιµα υπογεγραµµένες και εκθέτουµε παρακάτω ορισµένες 
πληροφορίες σχετικές µε την εξέλιξη των εργασιών και την χρηµατοοικονοµική θέση του συνόλου των 
επιχειρήσεων που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση. 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο επιχειρώντας µια γενική αναδροµή επί των εργασιών του οµίλου, των στοιχείων 
του Ισολογισµού & των  Αποτελεσµάτων της εν λόγω χρήσης, σας γνωρίζει τα παρακάτω: 
 

Οι Ενοποιηµένες Πωλήσεις του Οµίλου ανήλθαν σε € 138,1 εκ. αυξηµένες κατά 20% έναντι € 115,0 
του  2004. 
 

Τα Μεικτά Ενοποιηµένα Κέρδη ανήλθαν σε € 37,0 εκ. έναντι € 30,9 εκ. της προηγούµενης χρήσης, 
παρουσιάζοντας αύξηση  13% 

Η Αποτίµηση των  Βιολογικών περιουσιακών  στοιχείων στην εύλογη αξία για το έτος 2004, είχε 
θετική επίδραση στα κέρδη του Οµίλου κατά € 10,7 εκ, ενώ για τη χρήση του 2005 το 
αποτέλεσµα της αποτίµησης ήταν αρνητικό κατά € - 0,4 εκ. Αυτό οφείλεται στο γεγονός ότι οι 
τιµές πώλησης γνώρισαν κάµψη & παράλληλα αυξήθηκε το κόστος παραγωγής. 

Τα Ενοποιηµένα Κέρδη προ Φόρων, Χρηµατοδοτικών και Επενδυτικών Αποτελεσµάτων & αποσβέσεων, 
ανήλθαν σε € 19,6 εκ. έναντι € 28,4 εκ.  το έτος 2004. 

Τα Ενοποιηµένα Καθαρά Κέρδη προ Φόρων και Χρηµατοδοτικών και Επενδυτικών  Αποτελεσµάτων  
ανήλθαν σε € 14,4 εκ. έναντι  € 23,7 εκ. για το  2004.  

Τα Ενοποιηµένα Καθαρά Κέρδη προ Φόρων   ανήλθαν σε € 11,1 εκ. έναντι  € 23,0 εκ. του έτους 
2004.  

Τα Ενοποιηµένα Κέρδη µετά από Φόρους και προ ∆ικαιωµάτων Μειοψηφίας ανήλθαν σε € 7,7 εκ. 
έναντι  € 16,0 εκ. για  το  2004.  

Τα Ενοποιηµένα Κέρδη µετά από Φόρους και µετά από τα ∆ικαιώµατα Μειοψηφίας ανήλθαν σε € 7,4 
εκ. έναντι  € 14,3 εκ. του προηγούµενου έτους.  

Τα  ενσώµατα Πάγια Περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου µετά από αποσβέσεις, έφθασαν τα €  49,9 εκ. 
έναντι €  46,8 εκ του έτους 2004 (αύξηση 6,6% ). 
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Τα βιολογικά περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου έφθασαν τα €  114,6 εκ έναντι €  98,2 εκ του έτους 
2004, παρουσιάζοντας αύξηση 16,7% 

Τα υπόλοιπα πελατών ανέρχονται στα € 52,6 εκ έναντι € 45,9 εκ σε σχέση µε την προηγούµενη χρήση, 
µεταβολή η οποία σχετίζεται µε τη συνολική αύξηση του κύκλου εργασιών του Οµίλου που σηµειώθηκε στην 
παρούσα χρήση.  

Το κεφάλαιο κίνησης (πελάτες + βιολογικά & λοιπά αποθέµατα - προµηθευτές) παρουσιάζεται αυξηµένο 
σε σχέση µε την προηγούµενη χρήση κατά € 17,2 εκ. υποστηρίζοντας την αύξηση των πωλήσεων κατά 
14,6%.   

Οι µακροπρόθεσµες και βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις συνολικά ανέρχονται στο τέλος της χρήσης 
2005 στο ποσό των € 151,0 εκ. έναντι € 127,9 εκ. της προηγούµενης χρήσης. Οι δανειακές 
υποχρεώσεις  φθάνουν στο ποσό των  € 80,5 εκ (µακροπρόθεσµες= 61,0 εκ  & 
βραχυπρόθεσµες = 19,6 εκ) έναντι €  65,2 εκ. στο τέλος του 2004 (µακροπρόθεσµες= 16,1 εκ  
& βραχυπρόθεσµες = 49,1 εκ)  

Το σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων του Οµίλου φθάνει τα € 110,2 εκ. έναντι € 102,7   

εκ. του 2004, παρουσιάζοντας αύξηση 7,3% 

 
Σηµαντικά γεγονότα µετά τη λήξη της Χρήσης 

Για τις εταιρείες   ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΦΩΚΙ∆ΟΣ Α.Ε  & ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΜΥΛΟΚΟΠΗΣ ΑΕ  έχει ληφθεί 
απόφαση να απορροφηθούν  εντός του 2006 από τη ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε (µε ηµεροµηνία µετασχηµατισµού 
31/12/2005) 

Προβλεπόµενη πορεία του Οµίλου. 
 
Ο Όµιλος Εταιρειών ΝΗΡΕΥΣ για το έτος 2006 προβλέπει σε µια προσοδοφόρα διαχείριση και ενίσχυση 
της ηγετικής θέσης του στο κλάδο. Για το έτος 2006 αναµένεται συνολικός κύκλος εργασιών 170 εκ Ευρώ 
& συνολικά προ φόρων κέρδη 15,7 εκ Ευρώ (µετά από δικαιώµατα µειοψηφίας) 
 

Η ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε έχοντας διευρύνει τον όγκο παραγωγής στις δύο (2) βασικές κατηγορίες προϊόντων της 
(νωπά ψάρια, γόνος) και έχοντας σχεδιάσει µεγαλύτερη παραγωγή µεταποιηµένων νωπών και 
κατεψυγµένων προϊόντων (φιλέτα – απεντερωµένα), σε συνδυασµό µε το βελτιωµένο κόστος παραγωγής 
και τη σταθερότητα των τιµών του τελικού προϊόντος, αναµένει βελτιωµένα αποτελέσµατα περίπου 15  εκ. 
Ευρώ και πωλήσεις  155  εκ Ευρώ περίπου. 
 

Ο κλάδος των ιχθυοτροφών ( η εταιρεία FEEDUS AEBE απορροφήθηκε πλέον από τη ‘’ΝΗΡΕΥΣ ΑΕ’’ εντός 
του 2005) αναµένεται να διατηρήσει την κερδοφορία στο 2006 και να παραµείνει η πρώτη παραγωγική 
µονάδα ιχθυοτροφών στην Ελλάδα. Ο προβλεπόµενος κύκλος εργασιών είναι 28 εκ Ευρώ  
 

Ο κλάδος των ζαχαρωδών µε την προσθήκη της παραγωγής τσίχλας, ένα ιδιαίτερα δυναµικό προϊόν, 
αναµένεται να έχει κύκλο εργασιών 11 εκ Ευρώ περίπου, προσθέτοντας στην εταιρεία σηµαντικό 
περιθώριο κέρδους.   
 

Η εταιρεία ΕUROCATERERS AEBET αναµένεται για το έτος 2006 να µειώσει σηµαντικά τις ζηµιές µετά 
τα ζηµιογόνα αποτελέσµατα των προηγούµενων χρήσεων , ρίχνοντας το βάρος σε πωλήσεις 
εµπορευµάτων µέσω των αλυσίδων καταστηµάτων λιανικής πώλησης, αλλά και σε εταιρείες catering. Το 
2005 αποφασίστηκε όπως η εταιρεία σταµατήσει τις παραγωγές προϊόντων προκειµένου να µειώσει το 
διαχειριστικό της κόστος. 
 

Η εταιρεία ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΦΩΚΙ∆ΟΣ Α.Ε θα απορροφηθεί µέσα στη χρήση 2006 από τη ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε, 
ισχυροποιώντας τη µητρική εταιρεία σε δυνατότητες παραγωγής αλλά και  
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σε κερδοφορία. Στα αναφερόµενα οικονοµικά στοιχεία της Μητρικής για το 2006 έχουν προστεθεί και 
αυτά των Ιχθυοτροφείων Φωκίδας. 
 

Η εταιρεία ΠΡΩΤΕΥΣ ΑΕΒΕ αναµένεται κατά κύριο λόγο να καλύψει τον Όµιλο σε θέµατα εξοπλισµού 
αλλά και να υλοποιήσει τις αυξηµένες ανάγκες του επενδυτικού προγράµµατος των εταιρειών του Οµίλου 
SEAFARM IONIAN, το management του οποίου από τα µέσα του έτους  2005 το ασκεί η µητρική ΝΗΡΕΥΣ 
Α.Ε. Το έτος 2006 προβλέπεται κερδοφόρο σε αποτελέσµατα τουλάχιστον 0,8 εκ Ευρώ µε προβλεπόµενο 
κύκλο εργασιών 4 εκ Ευρώ. 
 

Η εταιρεία ΑΛΠΙΝΟ ΑΕΒΕ  την παρελθούσα χρήση παρουσίασε αρνητικό αποτέλεσµα σε συνέχεια 
αρνητικών αποτελεσµάτων των δυο (2) προηγούµενων ετών. Έχουν δροµολογηθεί αποφάσεις 
περιορισµού της δραστηριότητας σε βαθµό κατά τον οποίο η εταιρεία θα περιορίσει τις ζηµίες της  οι 
οποίες θα επιβαρύνουν τον Όµιλο και στο έτος 2006. 
 

Η εταιρεία BLUEFIN TUNA A.E το έτος 2006 µετά από µια πετυχηµένη παραγωγή στο 2005 αναµένεται 
να αυξήσει τους όγκους του παραγόµενου προϊόντος (τόνος)   και να αυξήσει τα κερδοφόρα 
αποτελέσµατα, διαχειριζόµενη ένα προϊόν µε µια εξαιρετική τεχνογνωσία που απέκτησε, το οποίο εξάγεται 
στο σύνολό του. 
 

Η εταιρεία A-SEA A.E µετά από µια προσπάθεια η οποία δεν ήταν επιτυχής στον κλάδο του Fast-Sea Food 
µε την λειτουργία αρχικά µεγάλου µεγέθους καταστήµατος και στη συνέχεια µικρότερων παραµένει 
προσωρινά αδρανής, µέχρι επαναπροσδιορισµού της δραστηριότητας της. 
 

Η εταιρεία INTERPESCA A.E  η οποία αποτελεί το κανάλι διανοµής του Οµίλου των νωπών ιχθύων στις 
ιχθυόσκαλες αναµένεται για το έτος 2006 να έχει θετικά αποτελέσµατα 0,3 εκ Ευρώ περίπου. 
 

Η εταιρεία ILKNAK (θυγατρική στην Τουρκία) αναµένεται να αποτελέσει τον φορέα για την εδραίωση 
του κλάδου της Ιχθυοκαλλιέργειας στην Τουρκία. Για το έτος 2006 αναµένεται κύκλος εργασιών 5 εκ 
Ευρώ και κέρδη προ φόρων 1,3 εκ Ευρώ. 
  
Με βάση λοιπόν τη µέχρι τώρα δυναµική δραστηριότητα των εταιρειών του Οµίλου, των επενδυτικών 
σχεδίων που βρίσκονται σε εξέλιξη, των συνεργατών στον τοµέα της ανάπτυξης της παραγωγικής 
δυναµικότητας & λαµβάνοντας  υπ’ όψιν τις προοπτικές των αγορών, είµαστε αισιόδοξοι ότι και το έτος 
2006 θα είναι ένα άκρως ικανοποιητικό από άποψη πωλήσεων &  αποτελεσµάτων. 
 
                                                   Αθήνα, 24 Φεβρουαρίου  2006 
 

Ο Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου & 
∆ιευθύνων Σύµβουλος 
Της Μητρικής Εταιρείας 
Του Οµίλου ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε. 
Μπελλές Στ. Αριστείδης 

 
Bεβαιώνεται ότι η ανωτέρω  έκθεση ελέγχου του ∆.Σ. που αποτελείται από τέσσερις (4) σελίδες, είναι αυτή που  χορηγήσαµε µε 

ηµεροµηνία 27/02/2006 και αναφέρεται στις Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις του Οµίλου της  Α.Ε. ΝΗΡΕΥΣ της  

31/12/2005 

 

Αθήνα, 27 Φεβρουαρίου  2006 
 

Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ  
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Έκθεση Συναλλαγών Εταιρείας µε Συνδεδεµένες 
Επιχειρήσεις 

 
ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΝΗΡΕΥΣ ΑΕ ΓΙΑ ΤΙΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΜΕ 

ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΕΣ ΜΕ ΑΥΤΗΝ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΡΗΣΗ 01/01/2005-31/12/2005 
 

Στα πλαίσια της ενηµέρωσης που επιβάλλει ο Ν.3016/2002 παρατίθενται αναλυτικά οι συναλλαγές της Εταιρείας για 
τη χρήση 2005 καθώς και τα λογιστικά υπόλοιπα, µε τις συνδεδεµένες µε αυτήν επιχειρήσεις του Άρθρου 42ε.παρ.5 
του Κ.Ν. 2190/1920, ως κατωτέρω :  
 
EUROCATERERS A.E.B.E.T 

 

ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΜΥΛΟΚΟΠΗΣ ΑΕ 
 

ΠΡΩΤΕΥΣ Α.Ε.Β.Ε 
 

ΕΚΑΛ ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΦΩΚΙ∆ΑΣ Α.Ε 
 

A.SEA  AEBE 
 

ILKNAK SU URUNLERI SAN. VE TIC. A.S. (από 12/2005) 
 

AQUACOM LTD 
 

BLUE FIN TUNA 
 

INTERPESCA Α.Ε.  (από 11/2005) 
 

ΑΛΠΙΝΟ Α.Ε 
 

Βάσει των οικονοµικών στοιχείων και των σχετικών συµφωνητικών µε τις συνδεδεµένες εταιρείες, τα έσοδα  
01/01/2005-31/12/2005 της ΝΗΡΕΥΣ ΑΕ από τις συνδεδεµένες εταιρείες ήταν : 
 
ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ            ΑΞΙΕΣ                    ΦΥΣΗ  ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ                                      
      
ΠΡΩΤΕΥΣ Α.Ε.Β.Ε                      47.601,26               ∆ιοικητικές Υπηρεσίες – Χρέωση  
                                                                            ∆ιοικητικών Εξόδων - Μίσθωση χώρου                                                 
                                                                                          
 
EUROCATERERS A.E.B.E.T        169.386,50               Νωπά ψάρια - Μίσθωση χώρων 

                  Χρέωση ∆ιοικητικών εξόδων    
                                                                           ∆ιοικητικές και Οικονοµικές Υπηρεσίες 
 
ΕΚΑΛ Α.Ε                              3.391.668,60              Α’ Ύλες – Συσκευασία – ∆ιοικητικές Υπηρεσίες 
 
ΑΛΠΙΝΟ Α.Ε                              16.110,77              ∆ιοικητικές Υπηρεσίες 
 
INTERPESCA Α.Ε.   87.875,52       Νωπά Ψάρια, ∆ιοικητικές Υπηρεσίες 
 
ILKNAK                        128.400,00       Γόνος 
 
A.SEA  AEBE                          2.872,99       Χρέωση ∆ιοικητικών Εξόδων -  Μίσθωση χώρου                                     
                                                                                          
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ               3.843.915,64                     
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Βάσει των οικονοµικών στοιχείων και των σχετικών συµφωνητικών µε τις συνδεδεµένες εταιρείες, οι αγορές 
01/01/2005-31/12/2005 της ΝΗΡΕΥΣ ΑΕ από τις συνδεδεµένες εταιρείες ήταν : 
 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ              ΑΞΙΕΣ                    ΦΥΣΗ  ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ                                      
   
ΠΡΩΤΕΥΣ Α.Ε.Β.Ε                       419.374,37               Βοηθητικές ύλες- Εξοπλισµός-  

          Υπηρεσίες τεχνικών συµβουλών                                                                                                      

ΙΧ/ΦΕΙΑ ΜΥΛΟΚΟΠΗΣ ΑΕ            229.245,02           Επεξεργασία Φασόν 
 
EUROCATERERS A.E.B.E.T        1.836.361,82               Επεξεργασία νωπών ψαριών- Α’ Υλες 
              
ΕΚΑΛ Α.Ε                                5.077.809,14                Νωπά ψάρια – Υπηρεσίες Συσκευασίας 
                                                                                          
ILKNAK                           164.175,80            Νωπά ψάρια 
 
ΑΛΠΙΝΟ Α.Ε                               182.645,20                Χρέωση ∆ιοικητικών Εξόδων - Πάγια   
       
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ                7.909.611,35       
 
Βάσει των οικονοµικών στοιχείων, οι απαιτήσεις την 31/12/2005 της ΝΗΡΕΥΣ ΑΕ από τις συνδεδεµένες εταιρείες 
ήταν : 
 
ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ                                                  ΑΞΙΕΣ                                             
      

EUROCATERERS A.E.B.E.T         6.184.486,21 
 

ΕΚΑΛ ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΦΩΚΙ∆ΑΣ Α.Ε        5.387.883,13 
 

A.SEA  AEBE           1.078.420,20 
 

ILKNAK SU URUNLERI SAN. VE TIC. A.S.                    270.724,20 
 

INTERPESCA Α.Ε.          1.486.386,65 
 

ΑΛΠΙΝΟ Α.Ε           2.536.508,67 
 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ     16.944.409,06                     
 
Βάσει των οικονοµικών στοιχείων, οι υποχρεώσεις την 31/12/2005 της ΝΗΡΕΥΣ ΑΕ προς τις συνδεδεµένες 
εταιρείες ήταν : 
 
ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ                                                 ΑΞΙΕΣ                                             
      

EUROCATERERS A.E.B.E.T            102.195,27 
 

ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΜΥΛΟΚΟΠΗΣ ΑΕ           125.633,55 
 

ΠΡΩΤΕΥΣ Α.Ε.Β.Ε             784.711,26 
 

AQUACOM LTD                55.973,60 
 

ΑΛΠΙΝΟ Α.Ε                     501,70 
 
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ       1.069.015,38         
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ΝΗΡΕΥΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ  Α.Ε 

Eτήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις 

Για τη χρήση 2005 

από 1 Ιανουαρίου έως 31 ∆εκεµβρίου 2005 

σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης («∆ΠΧΠ») 

 
 
 
 
Βεβαιώνεται ότι οι συνηµµένες Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις είναι εκείνες που εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο της «ΝΗΡΕΥΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Ε» την 24η Φεβρουαρίου 2005 και έχουν δηµοσιευθεί µε την 
κατάθεσή τους στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών και την ανάρτησή τους στο διαδύκτιο, στη διεύθυνση 
www.nireus.gr. Επισηµαίνεται ότι τα δηµοσιευθέντα στον τύπο συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία στοχεύουν στο να 
παράσχουν στον αναγνώστη ορισµένα γενικά οικονοµικά στοιχεία αλλά δεν παρέχουν την ολοκληρωµένη εικόνα της 
οικονοµικής θέσης και των αποτελεσµάτων της Εταιρείας και του Οµίλου, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα. 
Επίσης, χάριν απλοποίησης, στα δηµοσιευθέντα στον τύπο συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία έχουν γίνει ορισµένες 
συµπτύξεις και ανακατατάξεις κονδυλίων. 
 
 
 
Αριστείδης Μπελλές 
 
Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της 
 
ΝΗΡΕΥΣ Ιχθυοκαλλιέργειες Α.Ε  
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Κατάσταση Λογαριασµού Αποτελεσµάτων                            

Σηµ.
1/1-31/12/2005 1/1-31/12/2004 1/1-31/12/2005 1/1-31/12/2004

Εύλογη Αξία Βιολογικών περιουσιακών στοιχείων την 01/01 (98.221.241)            (65.580.597)          (87.365.929)            (54.942.772)            
Αποθέµατα έναρξης ηµεροµηνίας απόκτησης θυγατρικής µε βιολογικά περιουσιακά 
στοιχεία

(2.605.567)                -                              -                               -                               

Αγορές κατά τη διάρκεια της χρήσεως (13.832.619)              (14.697.841)             (12.781.915)              (13.778.310)              

Πωλήσεις κατά τη διάρκεια της χρήσεως 75.114.878               42.512.286              75.954.575               43.469.604               

Εύλογη Αξία Βιολογικών περιουσιακών στοιχείων την 31/12 114.600.471           98.221.241            100.369.326           87.365.929             
Κέρδη ή Ζηµίες από µεταβολές στην Εύλογη Αξία Βιολογικών 
περιουσιακών στοιχείων την 31/12

75.055.921             60.455.089            76.176.057             62.114.451             

-                              

Πωλήσεις Εµπορευµάτων και Λοιπών Αποθεµάτων 6.23 63.002.018               72.585.417              56.089.620               30.547.243               

Αναλώσεις (71.591.261)              (68.253.903)             (70.500.838)              (50.805.082)              

Αµοιβές και έξοδα προσωπικού (21.949.888)              (17.846.940)             (18.100.861)              (10.415.115)              

Αµοιβές τρίτων και παροχές τρίτων 6.24 (13.670.991)              (9.571.721)               (14.274.585)              (6.732.293)                

Λοιπά έξοδα 6.26 (12.517.612)              (11.572.131)             (11.082.224)              (6.803.501)                

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα 6.25 (3.325.173)                (662.017)                 (2.724.169)                1.068.162                 

Αποσβέσεις (5.157.292)                (4.753.789)               (4.298.671)                (1.897.514)                

Λοιπά έσοδα 6.27 1.322.231                 2.668.581                1.645.338                 1.203.516                 

Αποτελέσµατα χρήσεως πρό φόρων 11.167.952             23.048.587            12.929.666             18.279.867             
Φόρος εισοδήµατος 6.28 (3.346.129)                (4.011.511)               (2.984.774)                (1.430.535)                

Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος 6.28 108.304                    (2.957.256)               (3.128)                      (2.923.077)                

∆ιαφορές φορολογικού ελέγχου προηγούµενων χρήσεων 6.28 (196.830)                   -                             (89.771)                    -                              

Λοιποί µη ενσωµατωµένοι στο λειτοργικό κόστος φόροι 6.28 (887)                         -                             -                              -                              

Καθαρά κέρδη χρήσεως 7.732.411                16.079.819            9.851.993                13.926.255             

Κατανεµόµενα σε: 

Μετόχους Εταιρείας 7.461.220                14.375.923            9.851.993                13.926.255             
∆ικαιώµατα Μειοψηφίας 271.190                    1.703.896              -                               -                               

Σύνολο 7.732.411                16.079.819            9.851.993                13.926.255             

Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή - βασικά σε € 6.29 0,193 0,496 0,255 0,480

Προτεινόµενο µέρισµα ανά µετοχή (σε €) -                              -                             0,075                       0,064                       

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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Ισολογισµός 

31/12/05 31/12/04 31/12/05 31/12/04

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Μη Κυκλοφοριακά Στοιχεία Ενεργητικού
Ενσώµατες Ακινητοιποιήσεις 6.1 49.991.367      46.829.664      37.304.506        24.705.770      
Επενδύσεις σε Ακίνητα 6.2 2.458.630        3.638.630        2.138.330          3.538.330        
Υπεραξία Επιχείρησης 6.3 6.882.944        2.541.116        5.718.910          2.009.935        
Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία 6.3 645.337           977.298           511.475             749.153           
Επενδύσεις σε Θυγατρικές Επιχειρήσεις 6.4 39.414             -                      11.091.627        17.031.749      
Επενδύσεις σε Συγγενείς Επιχειρήσεις 6.5 852.084           151.770           518.959             483.554           
Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση 6.7 2.384.016        2.378.016        2.384.016          2.378.016        
Λοιπές Μακροπρόθεσµες Απαιτήσεις 6.8 178.226           131.885           123.491             68.497             
Βιολογικά περιουσιακά στοιχεία 6.9 47.342.576  54.582.673        40.877.803        48.184.818        

110.774.594   111.231.052   100.669.116   99.149.821     
Κυκλοφοριακά Περιουσιακά Στοιχεία
Αποθέµατα 6.10 12.585.913        14.579.425        7.118.793          2.223.724          
Βιολογικά περιουσιακά στοιχεία 6.9 67.257.895  43.638.568        59.491.523        39.181.111        
Πελάτες &ι Λοιπές Εµπορικές Απαιτήσεις 6.11 52.657.176        45.931.289        56.723.250        25.407.713        
Λοιπές απαιτήσεις 6.12 13.845.082        13.400.685        20.388.432        15.383.033        
Λοιπά Κυκλοφοριακά στοιχεία Ενεργητικού 6.13 1.543.114          854.795             1.312.246          583.397             

Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία σε εύλογη αξία µέσω 
αποτελεσµάτων 6.14 595                   329                   595                   329                   
Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 6.15 2.589.807          1.040.184          1.938.495          227.878             

150.479.582   119.445.275   146.973.333   83.007.185     
-                        

Σύνολο Ενεργητικού 261.254.176   230.676.327   247.642.449   182.157.006   

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Ίδια Κεφάλαια  
Μετοχικό Κεφάλαιο 6.16 50.460.643        47.723.123        50.460.643        46.989.187        
Μείον: Ιδιες µετοχές 6.16 -                        (479.554)            -                        (479.554)            
Υπέρ το Άρτιο 6.16 37.152.013        36.223.490        37.152.013        36.223.490        
Αποθεµατικά Εύλογης Αξίας 6.16 11.424.075        10.937.319        8.691.297          7.667.186          
Λοιπά Αποθεµατικά 6.16 11.391.293        5.581.164          8.069.038          2.630.089          
Αποτελέσµατα σε νέο (2.088.957)         (4.980.877)         10.337.463        3.657.425          
Ίδια Κεφάλαια αποδιδόµενα στους Μετόχους 
της Μητρικής Εταιρείας 108.339.066   95.004.665     114.710.453   96.687.824     
∆ικαιώµατα Μειοψηφίας 1.895.374       7.789.153       -                        -                        
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 110.234.440   102.793.818   114.710.453   96.687.824     

Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις
Μακροπρόθεσµες ∆ανειακές Υποχρεώσεις 6.17 61.071.987        16.176.941        55.411.896        14.203.099        
Αναβαλλόµενες Φορολογικές Υποχρεώσεις 6.6 3.601.570          5.046.747          4.516.611          4.975.810          
Υποχρεώσεις Παροχών Προσωπικού λόγω Εξόδου από την 
Υπηρεσία 6.18 1.538.117          1.418.783          1.318.626          903.513             
Επιχορηγήσεις 6.19 5.806.629          6.926.759          4.654.290          3.186.915          
Λοιπές Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις 6.20 460.721             695.478             -                        -                        
Σύνολο Μακροπρόθεσµων Υποχρεώσεων 72.479.024     30.264.707     65.901.422     23.269.337     

Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις
Προµηθευτές & Λοιπές Υποχρεώσεις 6.21 45.409.458        41.573.590        43.589.359        38.764.495        
Βραχυπρόθεσµες ∆ανειακές Υποχρεώσεις 6.17 19.037.394        42.960.144        15.888.935        12.012.342        

Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις πληρωτέες στην επόµενη 
χρήση 6.17 499.410             6.138.051          38.576               5.902.551          
Λοιπές Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις 6.22 13.594.450        6.946.016          7.513.704          5.520.458          
Σύνολο Βραχυπρόθεσµων Υποχρεώσεων 78.540.712     97.617.802     67.030.574     62.199.845     
Σύνολο Υποχρεώσεων 151.019.736   127.882.509   132.931.996   85.469.182     

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων & Υποχρεώσεων 261.254.176   230.676.327   247.642.449   182.157.006   

ΕΤΑΙΡΕΙΑΟΜΙΛΟΣ
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Κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων 
ΟΜΙΛΟΣ

ΠΟΣΑ ΣΕ € Μετοχικό 
κεφάλαιο

Ίδιες 
Μετοχές

Υπέρ Το 
Άρτιο

Αποθεµατικό 
εύλογης αξίας

Λοιπά 
αποθεµατικά

Αποτελέσµατα 
εις νέον

∆ιαφορές 
ενοποίησης

∆ικαιώµατα 
Μειοψηφίας

Σύνολο

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2004, σύµφωνα µε τις 
προηγούµενες λογιστικές αρχές

46.989.187 50.170.664 -4.628.870 3.968.078 -19.645.303 8.260.186 85.113.942

Προσαρµογές Μετάβασης στα ∆ΠΧΠ -479.554 6.916.668 7.677.975 -31.957.940 19.645.303 -1.203.630 598.822
Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2004, σύµφωνα µε τα 
∆ΠΧΠ

46.989.187 -479.554 50.170.664 6.916.668 3.049.105 -27.989.861 0 7.056.556 85.712.764

Μεταβολή ιδίων Κεφαλαίων για τη χρήση από 01/01 - 
31/12/2004

Μεταβολή ποσοστού, Μετοχικού Κεφαλαίου και αποθεµατικών 
θυγατρικών εταιρειών

635.610 853.189 -1.333.649 -518.261 -363.113

Μεταφορά αρνητικών δικαιωµάτων µειοψηφίας σε αποτελέσµατα 
εις νέον

-16.061 16.061 0

Εγκριθέντα µερίσµατα & αµοιβές ∆.Σ. -1.363.752 -469.098 -1.832.850
Λοιπές µεταβολές 733.936 -13.947.174 3.385.041 201.638 12.823.755 3.197.197
Καθαρά Αποτελέσµατα χρήσεως από 01/01-31/12/2004 1.477.232 12.898.691 1.703.896 16.079.819

Συνολικό Αναγνωριζόµενο Κέρδος/ζηµία χρήσεως 733.936 0 -13.947.174 4.020.651 2.532.059 23.008.984 0 732.597 17.081.053

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 31η  
∆εκεµβρίου 2004

47.723.123 -479.554 36.223.490 10.937.319 5.581.164 -4.980.877 0 7.789.153 102.793.818

Μεταβολή ιδίων Κεφαλαίων για τη χρήση 01/01 - 31/12/2005

Μεταβολή ποσοστού, Μετοχικού Κεφαλαίου και αποθεµατικών 
θυγατρικών εταιρειών

3.471.455 0 928.522 486.756 3.871.628 1.275.877 -6.045.082 3.989.156

Μεταφορά αρνητικών δικαιωµάτων µειοψηφίας σε αποτελέσµατα 
εις νέον

0 0 0 0 0 -21.319 21.319 0

Εγκριθέντα µερίσµατα & αµοιβές ∆.Σ. 0 0 0 0 0 -4.642.671 -141.207 -4.783.878
Λοιπές µεταβολές -733.936 479.554 0 0 -479.554 1.236.869 502.933
Καθαρά Αποτελέσµατα χρήσεως από 01/01-31/12/2005 0 0 0 0 2.418.055 5.043.165 271.190 7.732.411

Συνολικό Αναγνωριζόµενο Κέρδος/ζηµία χρήσεως 2.737.520 479.554 928.522 486.756 5.810.129 2.891.921 0 -5.893.779 7.440.622

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 31η  
∆εκεµβρίου 2005

50.460.643 0 37.152.013 11.424.075 11.391.293 -2.088.957 0 1.895.374 110.234.440  
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ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΠΟΣΑ ΣΕ € Μετοχικό κεφάλαιο Ίδιες Μετοχές Υπέρ Το Άρτιο
Αποθεµατικό 
εύλογης αξίας

Λοιπά αποθεµατικά
Αποτελέσµατα 
εις νέον

Σύνολο

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2004, σύµφωνα µε τις προηγούµενες λογιστικές 
αρχές

46.989.187 50.170.664 -5.870.429 4.928.199 96.217.621

Προσαρµογές Μετάβασης στα ∆ΠΧΠ -479.554 4.282.145 7.430.959 -28.792.717 -17.559.167
Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2004, σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 46.989.187 -479.554 50.170.664 4.282.145 1.560.530 -23.864.518 78.658.454

Μεταβολή ιδίων Κεφαλαίων για τη χρήση 01/01 - 31/12/2004

Μεταβολή ποσοστού, Μετοχικού Κεφαλαίου και αποθεµατικών θυγατρικών εταιρειών

Μεταφορά αρνητικών δικαιωµάτων µειοψηφίας σε αποτελέσµατα εις νέον
Εγκριθέντα µερίσµατα & αµοιβές ∆.Σ.
Λοιπές µεταβολές -13.947.174 3.385.041 201.638 14.463.609 4.103.115
Καθαρά Αποτελέσµατα Χρήσεως από  01/01-31/12/2004 867.921 13.058.334 13.926.255

Συνολικό Αναγνωριζόµενο Κέρδος/ζηµία χρήσεως -13.947.174 3.385.041 1.069.559 27.521.943 18.029.370

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 31η  ∆εκεµβρίου 2004 46.989.187 -479.554 36.223.490 7.667.186 2.630.089 3.657.425 96.687.824

Μεταβολή ιδίων Κεφαλαίων για τη χρήση 01/01 - 31/12/2005

Μεταβολή ποσοστού, Μετοχικού Κεφαλαίου και αποθεµατικών θυγατρικών εταιρειών 3.471.455 928.522 1.024.111 3.508.566 2.193.616 11.126.271

Μεταφορά αρνητικών δικαιωµάτων µειοψηφίας σε αποτελέσµατα εις νέον

Εγκριθέντα µερίσµατα & αµοιβές ∆.Σ. -4.134.189 -4.134.189

Λοιπές µεταβολές 479.554 -479.554 1.178.556 1.178.556

Καθαρά Αποτελέσµατα χρήσεως από  01/01-31/12/2005 2.409.938 7.442.055 9.851.993

Συνολικό Αναγνωριζόµενο Κέρδος/ζηµία χρήσεως 3.471.455 479.554 928.522 1.024.111 5.438.949 6.680.038 18.022.630

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 31η  ∆εκεµβρίου 2005 50.460.643 37.152.013 8.691.297 8.069.038 10.337.463 114.710.453  
 
 
 
 



               ΝΗΡΕΥΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ  Α.Ε 

Απολογισµός & Ετήσιο ∆ελτίο Χρήσης 2005 65

 

Κατάσταση ταµιακών ροών 

 

 

 
 
 
 
 

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004

Λειτουργικές δραστηριότητες
Κέρδη προ φόρων 11.167.952            23.048.587            12.929.666            18.279.867            
Πλέον / µείον προσαρµογές για :
Αποσβέσεις  5.157.292              4.753.789              4.298.671              1.897.514              
Προβλέψεις 158.196                 (2.168)                   -                           141.857                 
Eπιχορηγήσεις (1.780.591)             (1.485.323)             (976.476)               (696.668)                
Προβλέψεις Αποζηµίωσης Προσωπικού 109.334                 299.011                 201.253                 177.859                 
Μερίσµατα -                           (2.031.170)             (533.839)               (2.022.280)             
Πιστωτικοί Τόκοι (69.204)                 (65.664)                 (67.380)                 (50.638)                 
Λοιπά µη ταµειακά κονδύλια (165.477)                (942.462)                (117.254)               (938.631)                
Κέρδη από Πώληση Παγίων 64.942                   (103.254)                181.834                 (11.609)                 

14.642.446          23.471.344          15.916.475          16.777.272          
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 4.778.091              3.650.996              3.325.388              1.893.467              
Πλέον/µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου 
κίνησης ή που σχετίζονται µε τις λειτουργικές δραστηριότητες
Μείωση /(αύξηση) των αποθεµάτων (12.749.563)           (25.676.308)           (14.654.747)           (26.184.955)           
Μείωση/(αύξηση) των απαιτήσεων (6.168.055)             (10.772.699)           2.619.251              (6.981.394)             
(Μείωση)/Αύξηση  βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων (Πλην τραπεζών ) 3.431.779              9.306.850              (8.769.231)             9.479.912              
Μείον:
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβληµένα (4.778.091)             (3.650.996)             (3.325.388)             (1.893.467)             
Kαταβεβληµένοι Φόροι (4.169.906)             (1.698.493)             (3.348.701)             (402.239)                
Σύνολο εισροών/(εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) (5.013.297)           (5.369.306)           (8.236.953)          (7.311.403)           

Επενδυτικές δραστηριότητες
Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων (2.108.242)             (688.364)                (2.126.275)             (698.352)                
Εισπράξεις από πώληση θυγατρικών,συγγενών κοινοπραξιών και λοιπών 
επενδύσεων 225                       10.181.614            225                       9.392.448              

Αγορά ενσώµατων και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων (7.156.923)             (6.702.042)             (6.920.425)             (4.977.819)             
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άυλων παγίων 2.021.144              547.568                 1.482.133              16.989                   
Εισπράξεις από επιχορηγήσεις 660.460                 361.266                 552.468                 546.148                 
Τόκοι εισπραχθέντες 69.204                   65.664                   67.380                  50.638                   
Μερίσµατα εισπραχθέντα -                           2.031.170              533.839                 2.022.280              
Σύνολο εισροών/(εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) (6.514.130)           5.796.877            (6.410.654)          6.352.333            

Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες
Εισπράξεις από αύξηση µετοχικού κεφαλαίου -                           471.937                 -                           -                           
Εισπράξεις από εκδοθέντα/αναληφθέντα δάνεια 15.326.627            (500.822)                18.247.089            413.812                 
Πώληση ιδίων µετοχών 292.000                 -                           292.000                 -                           
Μερίσµατα πληρωθέντα (2.631.949)             (2.027.866)             (2.532.899)             (2.112)                   

Σύνολο εισροών/(εκροών) από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ) 12.986.679          (2.056.751)           16.006.190          411.699               

Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 
περιόδου (α) + (β) + (γ) 1.459.251            (1.629.180)           1.358.583            (547.371)              

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου 1.130.556            2.669.364            579.911               775.248               

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης περιόδου 2.589.807            1.040.184            1.938.494            227.878               

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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1. Πληροφορίες για την Εταιρεία 

 

1.1  Γενικές Πληροφορίες 

Η εταιρεία ιδρύθηκε το 1988 στη Χίο µε σκοπό τη δηµιουργία µονάδων αναπαραγωγής – καλλιέργειας ιχθύων, τη 

µεταποίηση των προϊόντων, την παρασκευή ιχθυοτροφών και την εµπορία των προϊόντων. 

Το 1995 η εταιρεία κατέστη εισηγµένη στο Χρηµατιστήριο Αθηνών και από τότε ξεκίνησε η αλµατώδης ανάπτυξή 

της στον κλάδο της ιχθυοκαλλιέργειας µε αποτέλεσµα σήµερα να βρίσκεται στην κύρια Αγορά του Χ.Α  και στην 

υψηλότερη θέση του κλάδου. 

Οι κυριότερες δραστηριότητες του Οµίλου είναι η παραγωγή γόνου, η παραγωγή ιχθύων καθώς και η εµπορία και 

διάθεση αυτών στην εσωτερική και διεθνή αγορά, η παραγωγή εξοπλισµού όπως δίκτυα, κλουβιά κλπ για 

ιχθυοπαραγωγικές µονάδες. Η παραγωγή και εµπορία γλυκών κουταλιού καθώς και συναφών σακχαροειδών 

προϊόντων. Η παραγωγή και εµπορία ιχθυοτροφών και ζωοτροφών, η παραγωγή και εµπορία µεταποιηµένων 

ιχθύων.  

Ο Όµιλος δραστηριοποιείται στην Ελλάδα και οι µετοχές της Εταιρείας διαπραγµατεύονται στο Χρηµατιστήριο 

Αθηνών. 

Η εταιρεία εδρεύει στην Ελλάδα, Νοµό Χίου, στο ∆ήµο Καρδαµύλων και διατηρεί γραφεία και παραγωγικές 

εγκαταστάσεις στο Κορωπί Αττικής, οδός ∆ηµοκρίτου, Θέση Πόρτσι. 

Η ηλεκτρονική διεύθυνση της εταιρείας είναι www.nireus.gr. 

Οι Οικονοµικές καταστάσεις έχουν εγκριθεί  προς δηµοσίευση από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρείας την 

24/2/2006. 

Στην παρούσα χρήση 2005 έγινε απορρόφηση σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν.2166/1993 της εισηγµένης στο 

Χ.Α. θυγατρικής εταιρείας  «FEEDUS AE» από τη Μητρική Εταιρεία «ΝΗΡΕΥΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ ΑΕ» η οποία 

εγκρίθηκε µε την αριθµ.πρωτ. Κ2-13094/11.11.2005 απόφαση του Υπουργείου Ανάπτυξης . 

Επίσης στην υπό ηµεροµηνία 29/12/2005 συνεδρίαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της εταιρείας αποφασίστηκε η  

συγχώνευση µε απορρόφηση των θυγατρικών εταιρειών «ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΦΩΚΙ∆ΑΣ ΑΕ» και «ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ 

ΜΥΛΟΚΟΠΗ ΑΕ» µε Ισολογισµό µετασχηµατισµού την 31/12/2005 οι οποίες έχουν αµφότερες ως δραστηριότητα 

την ιχθυοκαλλιέργεια.  

Οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις περιλαµβάνουν τις ετήσιες εταιρικές οικονοµικές καταστάσεις σύµφωνα µε τα 

∆ΠΧΠ για τη χρήση που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2005, της «ΝΗΡΕΥΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Ε» (η οποία θα 

αποκαλείται στο εξής «Εταιρεία») και τις ετήσιες ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας σύµφωνα 

µε τα ∆ΠΧΠ για τη χρήση που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2005, (όπου θα αποκαλείται «Όµιλος»). Η δοµή του 

Οµίλου και οι  θυγατρικές εταιρείες παρουσιάζονται στη Σηµείωση 6.4 των οικονοµικών καταστάσεων. 

 

1.2  Όµιλος «ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε.» 

 

Οι δραστηριότητες των εταιρειών του ΟΜΙΛΟΥ ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε. αναλύονται ως εξής: 
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o Η εταιρεία «ΘΕΤΙΣ Α.Ε.» (ΥΠΟ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ από 1/7/2005) είχε ως αντικείµενο την επεξεργασία, 

µεταποίηση και εµπορία νωπών και κατεψυγµένων προϊόντων. 

o Η εταιρεία «ΠΡΩΤΕΥΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΙ Α.Ε.» δραστηριοποιείται στην παραγωγή εξοπλισµού όπως 

δίχτυα, κλουβιά, κ.ά. για ιχθυοπαραγωγικές µονάδες. 

o Η εταιρεία «NIREUS FISHERIES & AQUACULTURE CONSULTANTS Α.Ε.» (ΥΠΟ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ) 

δραστηριοποιείτο στην εκπόνηση επιδοτούµενων ερευνητικών προγραµµάτων από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση και την πώληση της τεχνογνωσίας στη ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε. 

o Η εταιρεία «ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΦΩΚΙ∆ΑΣ Α.Ε.» δραστηριοποιείται στην εκτροφή και εµπορία ιχθύων 

και κυρίως τσιπούρας και λαβρακίου. 

o Η εταιρεία «EUROCATERERS Α.B.E.Ε.Τ.» δραστηριοποιείται στην εµπορία µεταποιηµένων ιχθυηρών 

καθώς και τυποποιηµένων εδεσµάτων.  

o Η εταιρεία «ΑΛΠΙΝΟ Α.Ε.Β.Ε.» ασχολείται µε τη βιοµηχανική παραγωγή γαλακτοκοµικών προϊόντων 

καθώς και την κατεργασία, παραγωγή και εµπορία τροφίµων. 

o Η εταιρεία «AQUACOM LTD» δραστηριοποιείται στο γενικό εµπόριο και στις συµµετοχές. 

o Η εταιρεία «FISH OF AFRICA LTD» έχει ως βασικό σκοπό τη συλλογή πρώτης ύλης ιχθυηρών. 

o Η εταιρεία εξωτερικού «ILKNAK», η οποία αποκτήθηκε στη χρήση 2005, δραστηριοποιείται στον 

τοµέα της ιχθυοκαλλιέργειας. 

o Η εταιρεία «ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΜΥΛΟΚΟΠΗΣ Α.Ε.» η οποία αποκτήθηκε στη χρήση 2005, 

δραστηριοποιείται στον τοµέα της ιχθυοκαλλιέργειας. 

o Η «SOS ΑΙΓΑΙΟ» είναι αστική εταιρεία µη κερδοσκοπικού χαρακτήρα και ιδρύθηκε προκειµένου να 

συµβάλει στην πολιτιστική και κοινωνικοοικονοµική ανάπτυξη της περιοχής της Χίου και του Βορείου 

Αιγαίου γενικότερα. 

o Η εταιρεία «INTERPESCA Α.Ε.» δραστηριοποιείται στην εµπορία, εισαγωγή, εξαγωγή, 

αντιπροσώπευση και αποθήκευση νωπών και κατεψυγµένων ιχθύων και λοιπών τροφίµων καθώς και 

στη διακίνηση αυτών. 

o  Η εταιρεία «BLUEFIN TUNA A.E.» η οποία  ιδρύθηκε τον Ιούνιο του 2003, έχει  ως κύρια 

δραστηριότητά της την παραγωγή, µεταποίηση και εµπορία τόνου.  

o Η εταιρεία «A-SEA A.E.» έχει ως βασικό σκοπό της  την εκµετάλλευση καταστηµάτων µαζικής 

εστίασης.  

o Η εταιρεία «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΛΙΕΥΤΙΚΗ ΠΟΙΟΤΙΚΗ» ασχολείται µε τη διαχείριση και χορήγηση 

σήµατος ποιότητας. Ο ρόλος της είναι συµβουλευτικός και αποτελεί κλαδικό όργανο ως µη 

κερδοσκοπικού χαρακτήρα αστική εταιρεία. 

o Η εταιρεία «INTERNATIONAL FISH FARMING COMPANY» δραστηριοποιείται στον τοµέα των 

ιχθυοκαλλιεργειών καλύπτοντας όλο το φάσµα των σχετικών εργασιών. 

o Η εταιρεία «PER MARE RESEARCH Α.Ε.» (ΥΠΟ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ) ασχολείτo µε την έρευνα και 

ανάπτυξη τεχνολογιών στον τοµέα των υδρόβιων οργανισµών, µε σκοπό την βιοµηχανική εφαρµογή 

των αποτελεσµάτων των ερευνών. 
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o Η εταιρεία «ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΑΓΡΟΕΞΑΓΩΓΕΣ Α.Ε.» (υπό εκκαθάριση) δραστηριοποιείτο στην προβολή 

και προώθηση των ελληνικών αγροτικών προϊόντων, προϊόντων ιχθυοκαλλιέργειας, τροφίµων και 

ποτών.  

1.3  ∆οµή του Οµίλου «ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε.» 

Η εταιρεία διαθέτει τις ακόλουθες συµµετοχές, πίνακας των οποίων παρατίθεται παρακάτω: 

 

ΕΤΑΙΡEΙΑ  
ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

ΘΕΤΙΣ Α.Ε. (υπό εκκαθάριση) 100,00% 

AQUACOM LTD 100,00% 

FISH OF AFRICA LTD 100,00% 

ΙΧΘ/ΦΕΙΑ ΜΥΛΟΚΟΠΗΣ Α.Ε. 100,00% 

ΑΛΠΙΝΟ Α.Ε. 98,77% 

ΙΧΘ/ΦΕΙΑ ΦΩΚΙ∆ΑΣ Α.Ε. 98,53% 

INTERPESCA Α.Ε 96,64% 

EUROCATERERS Α.Ε.Β.Ε. 95,13% 

A-SEA Α.Ε.Β.Ε. 61,22% 

SOS ΑΙΓΑΙΟ  59,35% 

NIREUS CONSULTANTS A.E. (υπό εκκαθάριση) 55,00% 

ΠΡΩΤΕΥΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΙ Α.Ε.Β.Ε. 50,00% 

PER MARE RESEARCH Α.Ε.   (υπό εκκαθάριση) 39,00% 

ILKNAK 34,36% 

BLUFIN TUNA Α.Ε. 25,00% 

INTERNATIONAL FISH FARMING COMPANY (IFFC) 5,05% 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΛΙΕΥΤΙΚΗ ΠΟΙΟΤΙΚΗ  2,63% 

ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΑΓΡΟΕΞΑΓΩΓΕΣ ΑΕ 5,71% 

 

1.4  Λειτουργίες και Κύριες ∆ραστηριότητες  

 

Ο Όµιλος δραστηριοποιείται στην παραγωγή και ανάπτυξη ιχθύων (βιολογικών περιουσιακών στοιχείων) τα οποία 

µεταπωλεί σε διάφορους πελάτες. Στις 31/12/2005 η εύλογη αξία του γόνου ανήλθε στο ποσό των € 17.708.000 

και των ιχθύων στο ποσό των € 96.892.471.  

 



               ΝΗΡΕΥΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ  Α.Ε 

Απολογισµός & Ετήσιο ∆ελτίο Χρήσης 2005 69

2. Πλαίσιο Κατάρτισης Οικονοµικών Καταστάσεων 
 

Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της «Νηρεύς Ιχθυοκαλλιέργειες Χίου» Α.Ε. την 31 ∆εκεµβρίου 2005 

(ηµεροµηνία µετάβασης η 1η Ιανουαρίου 2004) που καλύπτουν την περίοδο από 1η Ιανουαρίου έως και την 31η 

∆εκεµβρίου 2005, έχουν συνταχθεί µε βάση την αρχή του ιστορικού κόστους όπως αυτή τροποποιείται µε την 

αναπροσαρµογή συγκεκριµένων στοιχείων ενεργητικού και παθητικού σε τρέχουσες αξίες, την αρχή της 

συνέχισης της δραστηριότητας (going concern) και είναι σύµφωνες µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 

Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ) όπως αυτά έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), 

καθώς και των ερµηνειών τους, όπως αυτές έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Ερµηνείας Προτύπων (I.F.R.I.C.) 

της IASB και τα οποία έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Η IASB έχει εκδώσει µια σειρά από πρότυπα τα οποία αναφέρονται ως «IFRS Stable Platform 2005». Ο Όµιλος 

εφαρµόζει το IFRS Stable Platform 2005 από τη 1η Ιανουαρίου 2005 το οποίο περιλαµβάνει τα ακόλουθα 

πρότυπα: 

 

∆.Λ.Π. 1 Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων 

∆.Λ.Π. 2 Αποθέµατα 

∆.Λ.Π. 7 Καταστάσεις ταµειακών ροών  

∆.Λ.Π. 8 Καθαρό Κέρδος ή Ζηµιά Χρήσης, Βασικά Λάθη και µεταβολές στις Λογιστικές Μεθόδους 

∆.Λ.Π. 10 Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία του ισολογισµού 

∆.Λ.Π. 11 Κατασκευαστικά συµβόλαια 

∆.Λ.Π. 12 Φόροι εισοδήµατος 

∆.Λ.Π. 14 Πληροφόρηση κατά τοµέα 

∆.Λ.Π. 16 Ενσώµατα Πάγια 

∆.Λ.Π. 17 Μισθώσεις  

∆.Λ.Π. 18 Έσοδα 

∆.Λ.Π. 19 Παροχές σε εργαζοµένους 

∆.Λ.Π. 20 Λογιστική των κρατικών επιχορηγήσεων και γνωστοποίηση της κρατικής υποστήριξης 

∆.Λ.Π. 21 Οι επιδράσεις των µεταβολών στις τιµές του συναλλάγµατος 

∆.Λ.Π. 23 Κόστος δανεισµού 

∆.Λ.Π. 24 Γνωστοποιήσεις συνδεδεµένων µερών 

∆.Λ.Π. 26 Λογιστική απεικόνιση και παρουσίαση των προγραµµάτων αποχώρησης προσωπικού 

∆.Λ.Π. 27 Ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις και λογιστική επενδύσεων σε θυγατρικές 

∆.Λ.Π. 28 Λογιστική επενδύσεων σε συγγενείς εταιρίες 

∆.Λ.Π. 29 Οι οικονοµικές καταστάσεις σε υπερπληθωριστικές οικονοµίες 

∆.Λ.Π. 30 Γνωστοποιήσεις µε τις οικονοµικές καταστάσεις των τραπεζών και των οµοίων 

χρηµατοπιστωτικών ιδρυµάτων 

∆.Λ.Π. 31 Χρηµατοοικονοµική παρουσίαση των δικαιωµάτων σε κοινοπραξίες 
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∆.Λ.Π. 32 Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Γνωστοποιήσεις και παρουσίαση 

∆.Λ.Π. 33 Κέρδη ανά µετοχή 

∆.Λ.Π. 34 Ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις 

∆.Λ.Π. 36 Μείωση της αξίας στοιχείων του ενεργητικού 

∆.Λ.Π. 37 Προβλέψεις, ενδεχόµενες υποχρεώσεις και ενδεχόµενες απαιτήσεις 

∆.Λ.Π. 38 Άυλα στοιχεία του ενεργητικού 

∆.Λ.Π. 39 Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Αναγνώριση και αποτίµηση 

∆.Λ.Π. 40 Επενδύσεις σε Ακίνητα 

∆.Λ.Π. 41 Γεωργία 

∆.Π.Χ.Π. 1 Πρώτη εφαρµογή των ∆.Π.Χ.Π. 

∆.Π.Χ.Π. 2 Πληρωµές µε στοιχεία καθαρής θέσης  

∆.Π.Χ.Π. 3 Ενοποίηση επιχειρήσεων 

∆.Π.Χ.Π. 4 Ασφαλιστικά συµβόλαια 

∆.Π.Χ.Π. 5 Μη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού κατεχόµενα προς πώληση και ∆ιακοπείσες 

∆ραστηριότητες 

 

Οι οικονοµικές καταστάσεις καλύπτονται από το ∆ΠΧΠ 1 «Πρώτη εφαρµογή των ∆ΠΧΠ», γιατί αποτελούν τις 

πρώτες οικονοµικές καταστάσεις που συντάσσονται και δηµοσιοποιούνται πάνω σε αυτή τη βάση. 

Οι πολιτικές που αναφέρονται παρακάτω έχουν εφαρµοσθεί µε συνέπεια σε όλες τις περιόδους που 

παρουσιάζονται. 

Οι τελευταίες δηµοσιευµένες οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου είχαν συνταχθεί σύµφωνα µε τις λογιστικές 

αρχές του Ενιαίου Ελληνικού Λογιστικού Σχεδίου (ΕΓΛΣ). Οι Αρχές του ΕΓΛΣ διαφέρουν σε κάποιες περιοχές από 

τα ∆ΠΧΠ. Κατά τη σύνταξη των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων του Οµίλου της, η ∆ιοίκηση 

τροποποίησε κάποιες από τις µεθόδους λογιστικής, αποτίµησης και ενοποίησης που χρησιµοποιούσε σύµφωνα µε 

τις Αρχές του ΕΓΛΣ ώστε να συµµορφωθεί µε τα ∆ΠΧΠ. Τα συγκριτικά στοιχεία του 2004 παρουσιάζονται 

αναπροσαρµοσµένα βάσει των τροποποιήσεων αυτών. Συµφωνία και περιγραφή της επίδρασης της µετάβασης 

από το ΕΓΛΣ στα ∆ΠΧΠ στα ίδια κεφάλαια, τα αποτελέσµατα και τις ταµιακές ροές του Οµίλου παρατίθενται στην 

παρ. 7.2 .     

Η σύνταξη οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ (ή IFRS) απαιτεί τη χρήση εκτιµήσεων και κρίσης 

κατά την εφαρµογή των λογιστικών αρχών της Εταιρείας. Σηµαντικές παραδοχές από τη διοίκηση για την 

εφαρµογή των λογιστικών µεθόδων της εταιρείας έχουν επισηµανθεί όπου κρίνεται αναγκαίο. 
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3. Βασικές Λογιστικές Αρχές 

 

Οι λογιστικές αρχές βάσει των οποίων συντάσσονται οι συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις και τις οποίες 

συστηµατικά εφαρµόζει ο Όµιλος είναι οι ακόλουθες : 

 

3.1  Νέα Λογιστικά Πρότυπα και Ερµηνείες της ∆ΕΕΧΠ 

 

Η Επιτροπή ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων καθώς και η Επιτροπή Ερµηνειών έχουν ήδη εκδώσει µια σειρά νέων 

λογιστικών προτύπων και ερµηνειών τα οποία δεν αποτελούν κοµµάτι του «IFRS Stable Platform 2005». Τα 

∆ΠΧΠ και οι ∆ΕΕΧΠ είναι υποχρεωτικές για τις λογιστικές περιόδους που αρχίζουν από την 1η Ιανουαρίου 2006. 

Η εκτίµηση του Οµίλου σχετικά µε την επίδραση αυτών των νέων προτύπων και ερµηνειών έχει ως εξής: 

- ∆ΠΧΠ 6, Εξερεύνηση και εκτίµηση ορυκτών πόρων 

∆εν έχει εφαρµογή στον Όµιλο και δεν θα επηρεάσει τις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου.  

- ∆ΕΕΧΠ 3. ∆εν έχει εφαρµογή στον Όµιλο και δεν θα επηρεάσει τις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου.  

- ∆ΕΕΧΠ 4. ∆ικαιώµατα εκποµπής αερίων 

∆εν έχει εφαρµογή στον Όµιλο και δεν θα επηρεάσει τις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου.  

- ∆ΕΕΧΠ 5. ∆ικαιώµατα από επένδυση σε ταµείο για χρηµατοδότηση παροπλισµού, ανάπλασης και 

περιβαλλοντικής αποκατάστασης. 

∆εν έχει εφαρµογή στον Όµιλο και δεν θα επηρεάσει τις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου. 

 

3.2 Πληροφόρηση κατά Τοµέα 

 

Ως επιχειρηµατικός τοµέας ορίζεται µία οµάδα στοιχείων ενεργητικού και δραστηριοτήτων που παρέχουν 

προϊόντα και υπηρεσίες, τα οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από εκείνα άλλων 

επιχειρηµατικών τοµέων.  

Ως γεωγραφικός τοµέας, ορίζεται µία γεωγραφική περιοχή, στην οποία παρέχονται προϊόντα και υπηρεσίες και η 

οποία υπόκειται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από άλλες περιοχές. 

Οι πρωτεύοντες τοµείς δραστηριότητας του Οµίλου είναι η ιχθυοκαλλιέργεια, η παραγωγή και πώληση 

ιχθυοτροφών, η παραγωγή τροφίµων & ζαχαρωδών καθώς και η µεταπώληση τους καθώς και οι λοιπές συναφείς 

υπηρεσίες. Γεωγραφικά ο Όµιλος δραστηριοποιείται στην Ελληνική Επικράτεια, στην Ευρωζώνη και σε λοιπές 

Χώρες. 
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3.3  Ενοποίηση 

 

Θυγατρικές:  Είναι όλες οι εταιρείες που διοικούνται και ελέγχονται, άµεσα ή έµµεσα, από άλλη εταιρεία 

(µητρική), είτε µέσω της κατοχής της πλειοψηφίας των µετοχών της εταιρείας στην οποία έγινε η επένδυση, είτε 

µέσω της εξάρτησής της από την τεχνογνωσία που της παρέχει ο Όµιλος. ∆ηλαδή, θυγατρικές είναι οι 

επιχειρήσεις πάνω στις οποίες ασκείται έλεγχος από τη µητρική. Η Νηρεύς Α.Ε αποκτά και ασκεί έλεγχο µέσω των 

δικαιωµάτων ψήφου. Η ύπαρξη τυχόν δυνητικών δικαιωµάτων ψήφου τα οποία είναι ασκήσιµα κατά το χρόνο 

σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων, λαµβάνεται υπόψη προκειµένου να στοιχειοθετηθεί αν η µητρική ασκεί 

τον έλεγχο επί των θυγατρικών. Οι θυγατρικές ενοποιούνται πλήρως (ολική ενοποίηση) µε τη µέθοδο της 

εξαγοράς από την ηµεροµηνία που αποκτάται ο έλεγχος έπ’ αυτών και παύουν να ενοποιούνται από την 

ηµεροµηνία που τέτοιος έλεγχος δεν υφίσταται. 

Η εξαγορά θυγατρικής από τον Όµιλο λογιστικοποιείται βάσει της µεθόδου της αγοράς. Το κόστος κτήσης µιας 

θυγατρικής είναι η εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων που δόθηκαν, των µετοχών που εκδόθηκαν και των 

υποχρεώσεων που αναλήφθηκαν κατά την ηµεροµηνία της ανταλλαγής, πλέον τυχόν κόστους άµεσα 

συνδεδεµένου µε τη συναλλαγή. Τα εξατοµικευµένα περιουσιακά στοιχεία, υποχρεώσεις και ενδεχόµενες 

υποχρεώσεις που αποκτώνται σε µία επιχειρηµατική συνένωση επιµετρώνται κατά την εξαγορά στις εύλογες αξίες 

τους ανεξαρτήτως του ποσοστού συµµετοχής. Το κόστος αγοράς πέραν της εύλογης αξίας των επί µέρους 

στοιχείων που αποκτήθηκαν, καταχωρείται ως υπεραξία. Αν το συνολικό κόστος της αγοράς είναι µικρότερο από 

την εύλογη αξία των επί µέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, η διαφορά καταχωρείται άµεσα στα αποτελέσµατα. 

Ειδικά για τις επιχειρηµατικές συνενώσεις που είχαν πραγµατοποιηθεί πριν την ηµεροµηνία µετάβασης του 

Οµίλου στα ∆ΠΧΠ (1η Ιανουαρίου 2004) χρησιµοποιήθηκε η εξαίρεση του ∆ΠΧΠ 1 και δεν εφαρµόστηκε 

αναδροµικά η µέθοδος της εξαγοράς. Στα πλαίσια της παραπάνω εξαίρεσης η Εταιρεία δεν επαναϋπολόγισε το 

κόστος κτήσης των θυγατρικών που είχαν αποκτηθεί πριν από την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ, ούτε την 

εύλογη αξία των αποκτηθέντων στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων κατά την ηµεροµηνία της 

εξαγοράς. Κατά συνέπεια η υπεραξία που αναγνωρίστηκε κατά την ηµεροµηνία µετάβασης, στηρίχθηκε στην 

εξαίρεση του ∆ΠΧΠ 1, υπολογίστηκε µε βάση τις προηγούµενες λογιστικές αρχές και απεικονίστηκε µε τον ίδιο 

τρόπο που απεικονιζόταν σύµφωνα µε τις τελευταίες δηµοσιευµένες οικονοµικές καταστάσεις του οµίλου πριν τη 

µετάβαση στα ∆ΠΧΠ.  

 

∆ιεταιρικές συναλλαγές, υπόλοιπα και µη πραγµατοποιηµένα κέρδη από συναλλαγές µεταξύ των εταιρειών του 

Οµίλου απαλείφονται.  Οι µη πραγµατοποιηµένες ζηµίες, επίσης απαλείφονται, εκτός εάν η συναλλαγή παρέχει 

ενδείξεις αποµείωσης, του µεταβιβασθέντος στοιχείου ενεργητικού. Οι λογιστικές αρχές των θυγατρικών έχουν 

τροποποιηθεί ώστε να είναι οµοιόµορφες µε αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον Όµιλο. 

 

Συνδεµένες:  Είναι οι επιχειρήσεις αυτές πάνω στις οποίες ο Όµιλος µπορεί να ασκήσει σηµαντική επιρροή αλλά 

δεν πληρούν τις προϋποθέσεις για να χαρακτηριστούν είτε θυγατρικές είτε συµµετοχή σε κοινοπραξία. Οι 

παραδοχές που χρησιµοποιήθηκαν από τον όµιλο συνιστούν ότι το κατεχόµενο ποσοστό µεταξύ 20% και 50% 

δικαιωµάτων ψήφου µίας εταιρείας υποδηλώνει σηµαντική επιρροή πάνω στην εταιρεία αυτή. Επενδύσεις σε 



               ΝΗΡΕΥΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ  Α.Ε 

Απολογισµός & Ετήσιο ∆ελτίο Χρήσης 2005 73

συγγενείς επιχειρήσεις αρχικά αναγνωρίζονται στο κόστος και κατόπιν θεωρούνται ότι χρησιµοποιούν τη µέθοδο 

της καθαρής θέσης. Στο τέλος κάθε χρήσης, το κόστος αυξάνεται µε την αναλογία της επενδύτριας επιχείρησης 

στις µεταβολές της καθαρής θέσης της επενδυόµενης επιχείρησης και µειώνεται µε τα λαµβανόµενα από τη 

συγγενή µερίσµατα. 

Όσον αφορά την υπεραξία απόκτησης, αυτή µειώνει την αξία της συµµετοχής µε επιβάρυνση των 

αποτελεσµάτων χρήσης, όταν µειώνεται η αξία της. Ο Όµιλος εφαρµόζοντας το ∆.Π.Χ.Π. 3 δεν διενεργεί 

αποσβέσεις και η υπεραξία θα εµφανίζεται στο αναπόσβεστο κόστος που έχει διαµορφωθεί µέχρι την 

31/12/2003, µείον οποιεσδήποτε µειώσεις της αξίας της. 

Το µερίδιο του Οµίλου στα κέρδη ή τις ζηµίες των συνδεµένων επιχειρήσεων µετά την εξαγορά αναγνωρίζεται 

στα αποτελέσµατα, ενώ το µερίδιο των µεταβολών των αποθεµατικών µετά την εξαγορά, αναγνωρίζεται στα 

αποθεµατικά. Οι συσσωρευµένες µεταβολές επηρεάζουν τη λογιστική αξία των επενδύσεων σε συνδεµένες 

επιχειρήσεις. Όταν η συµµετοχή του Οµίλου στις ζηµίες σε µία συγγενή επιχείρηση ισούται ή υπερβαίνει τη 

συµµετοχή της στη συγγενή επιχείρηση, συµπεριλαµβανοµένων οποιωνδήποτε άλλων επισφαλών απαιτήσεων, ο 

Όµιλος δεν αναγνωρίζει περαιτέρω ζηµίες, εκτός και αν έχει καλύψει υποχρεώσεις ή έχει ενεργήσει πληρωµές εκ 

µέρους της συγγενούς επιχείρησης και εν γένει εκείνων που προκύπτουν από τη µετοχική ιδιότητα. 

Μη πραγµατοποιηµένα κέρδη από συναλλαγές µεταξύ του Οµίλου και των συνδεµένων επιχειρήσεων 

απαλείφονται κατά το ποσοστό συµµετοχής του Οµίλου στις συνδεµένες επιχειρήσεις. Μη πραγµατοποιηµένες 

ζηµίες απαλείφονται, εκτός εάν η συναλλαγή παρέχει ενδείξεις αποµείωσης του µεταβιβασθέντος περιουσιακού 

στοιχείου. Οι λογιστικές αρχές των συνδεµένων επιχειρήσεων έχουν τροποποιηθεί ώστε να είναι οµοιόµορφες µε 

αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον Όµιλο. 

Οι εταιρείες οι οποίες συµµετέχουν στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζονται στον ακόλουθο 

πίνακα: 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΧΩΡΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 
ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

MΕΘΟ∆ΟΣ 

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ 

AQUACOM LTD 
ΒΡΕΤΑΝΙΚΕΣ ΠΑΡΘΕΝΕΣ 

ΝΗΣΟΥΣ 
100,00% Ολική Ενοποίηση 

ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΜΥΛΟΚΟΠΗΣ Α.Ε. ΕΛΛΑ∆Α 100,00% Ολική Ενοποίηση 

ΑΛΠΙΝΟ Α.Ε. ΕΛΛΑ∆Α 98,77% Ολική Ενοποίηση 

ΙΧΘ/ΦΕΙΑ ΦΩΚΙ∆ΑΣ Α.Ε. ΕΛΛΑ∆Α 98,53% Ολική Ενοποίηση 

INTERPESCA AE ΕΛΛΑ∆Α 96,64% Ολική Ενοποίηση 

EUROCATERERS Α.Ε.Β.Ε. ΕΛΛΑ∆Α 95,13% Ολική Ενοποίηση 

A-SEA AEBE ΕΛΛΑ∆Α 61,22% Ολική Ενοποίηση 

ΠΡΩΤΕΥΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΙ Α.Ε.Β.Ε. ΕΛΛΑ∆Α 50,00% Ολική Ενοποίηση 

ILKNAK ΤΟΥΡΚΙΑ 34,36% Ολική Ενοποίηση 

BLUEFIN TUNA AE ΕΛΛΑ∆Α 25,00% Καθαρή Θέση 
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3.4  Βιολογικά Περιουσιακά Στοιχεία και Γεωργική ∆ραστηριότητα 

 

Ως γεωργική δραστηριότητα ορίζεται η διοίκηση και η διαχείριση από µία επιχείρηση του βιολογικού 

µετασχηµατισµού των βιολογικών περιουσιακών στοιχείων για πώληση, σε γεωργικό προϊόν ή σε επιπρόσθετα 

βιολογικά περιουσιακά στοιχεία. Ως βιολογικά περιουσιακά στοιχεία ορίζονται ζώα και φυτά υπό τη διαχείριση 

µίας επιχείρησης, ενώ το γεωργικό προϊόν αποτελείται από τη συγκοµιδή του προϊόντος των βιολογικών 

περιουσιακών στοιχείων της επιχείρησης, η οποία προορίζεται για πώληση, επεξεργασία ή κατανάλωση. Το 

δικαίωµα της διαχείρισης των βιολογικών περιουσιακών στοιχείων µπορεί να προέρχεται από ιδιοκτησία ή από 

άλλο τύπο νοµικής πράξης. 

 

Με τον όρο «Γεωργική ∆ραστηριότητα» περιγράφουµε ένα σχετικά ευρύ κύκλο δραστηριοτήτων οι οποίες 

έχουν κάποια κοινά χαρακτηριστικά όπως είναι: 

9 Η δυνατότητα για µεταβολή δηλ. ζωντανοί οργανισµοί (ζώντα ζώα και φυτά), οι οποίοι έχουν την 

δυνατότητα βιολογικού µετασχηµατισµού 

9 Η διοίκηση και διαχείριση της µεταβολής, δηµιουργώντας, ενισχύοντας ή τουλάχιστον σταθεροποιώντας 

τις κατάλληλες συνθήκες προκειµένου οι ζωντανοί οργανισµοί να µπορούν να αναπτυχθούν. 

9 Η δυνατότητα αποτίµησης της µεταβολής δηλαδή η διαφορά που επέφερε ο βιολογικός 

µετασχηµατισµός τόσο στην ποιότητα (ωριµότητα, περιεκτικότητα) όσο και στην ποσότητα (βάρος, 

καρποί κλπ) των βιολογικών περιουσιακών στοιχείων της επιχείρησης. 

 

Μία επιχείρηση πρέπει να καταχωρεί  ένα βιολογικό περιουσιακό στοιχείο ή µία γεωργική παραγωγή όταν και 

µόνο όταν : 

1) Η επιχείρηση ελέγχει το περιουσιακό στοιχείο ως αποτέλεσµα γεγονότων του παρελθόντος. 

2) Πιθανολογείται ότι µελλοντικά οικονοµικά οφέλη που συνδέονται µε το περιουσιακό στοιχείο θα 

εισρεύσουν στην επιχείρηση. 

3) Το κόστος του περιουσιακού στοιχείου µπορεί να αποτιµηθεί αξιόπιστα. 

 

Ένα βιολογικό περιουσιακό στοιχείο πρέπει να αποτιµάται κατά την αρχική καταχώρηση και κατά την ηµεροµηνία 

κάθε ισολογισµού στην εύλογη αξία του µείον  το εκτιµώµενο στον τόπο της πώλησης κόστος, εκτός από την 

περίπτωση όπου η εύλογη αξία δεν µπορεί να αποτιµηθεί αξιόπιστα. 

Αν υπάρχει µία ενεργός αγορά για ένα βιολογικό περιουσιακό στοιχείο ή γεωργική παραγωγή, οι επικρατούσες 

τιµές σε αυτή την αγορά είναι η κατάλληλη βάση για τον προσδιορισµό της εύλογης αξίας αυτού του στοιχείου. 

Αν µία επιχείρηση έχει πρόσβαση σε διαφορετικές ενεργές αγορές, χρησιµοποιεί την περισσότερο σχετική. Αν µία 

επιχείρηση έχει πρόσβαση σε δύο ενεργές αγορές, θα χρησιµοποιήσει την τιµή που υπάρχει στην αγορά που 

αναµένεται να χρησιµοποιηθεί. 

Υπάρχει η υπόθεση ότι η εύλογη αξία µπορεί να αποτιµηθεί αξιόπιστα για ένα βιολογικό περιουσιακό στοιχείο. 

Όµως αυτή η παραδοχή µπορεί να αντικρούεται µόνο κατά την αρχική καταχώρηση ενός βιολογικού 

περιουσιακού στοιχείου για το οποίο τιµές ή αξίες προσδιοριζόµενες από την αγορά δεν είναι διαθέσιµες και για 
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τις οποίες εναλλακτικές εκτιµήσεις της εύλογης αξίας θα είναι καθαρά αναξιόπιστες. Σε τέτοια περίπτωση, αυτό 

το βιολογικό περιουσιακό στοιχείο πρέπει να αποτιµάται στο κόστος του µείον κάθε σωρευµένη απόσβεση και 

κάθε σωρευµένη ζηµία αποµείωσης. Εφόσον η εύλογη αξία τέτοιου βιολογικού περιουσιακού στοιχείου 

καθίσταται αξιόπιστα αποτιµήσιµη, µία επιχείρηση πρέπει να αποτιµά αυτό στην εύλογη αξία του µείον το 

εκτιµώµενο στον τόπο της πώλησης κόστος. 

Η εταιρεία µετά την αρχική καταχώρηση των βιολογικών περιουσιακών στοιχείων τα αποτιµά κατά την 

ηµεροµηνία κάθε µεταγενέστερου ισολογισµού στην εύλογη αξία µείον τα εκτιµώµενα µέχρι την πώλησή τους 

κόστη. 

Κέρδος ή ζηµία που µπορεί να προκύψει κατά την αρχική καταχώρηση ενός βιολογικού περιουσιακού στοιχείου 

και την µεταγενέστερη αποτίµησή του (µείον τις εκτιµώµενες δαπάνες πώλησης και στις δύο περιπτώσεις), 

καταχωρούνται στο αποτέλεσµα της χρήσης κατά την οποία προκύπτουν. Κέρδος µπορεί να προκύπτει και κατά 

την αρχική καταχώρηση ενός βιολογικού περιουσιακού στοιχείου, όπως για παράδειγµα η γέννηση ενός ζωντανού 

οργανισµού. 

Τα βιολογικά περιουσιακά στοιχεία διαχωρίζονται σε υποκατηγορίες ανάλογα µε το στάδιο ωριµότητας ώστε να 

είναι δυνατό οι χρήστες των οικονοµικών καταστάσεων να ενηµερωθούν για το χρόνο των µελλοντικών 

ταµιακών ροών τις οποίες η επιχείρηση προσδοκά να έχει από την εκµετάλλευση των βιολογικών πόρων.  

 

3.5 Μετατροπή Ξένου Νοµίσµατος 

 
Τα στοιχεία των οικονοµικών καταστάσεων των εταιρειών του Οµίλου επιµετρώνται βάσει του νοµίσµατος του 

πρωτεύοντος οικονοµικού περιβάλλοντος, στο οποίο λειτουργεί ο Όµιλος (λειτουργικό νόµισµα). Οι ενοποιηµένες 

οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ, που είναι το λειτουργικό νόµισµα και το νόµισµα παρουσίασης 

της µητρικής Εταιρείας και όλων των θυγατρικών της. 

Οι συναλλαγές σε ξένα νοµίσµατα µετατρέπονται στο λειτουργικό νόµισµα µε τη χρήση των ισοτιµιών που 

ισχύουν κατά την ηµεροµηνία των συναλλαγών. 

Κέρδη και ζηµίες από συναλλαγµατικές διαφορές οι οποίες προκύπτουν από την εκκαθάριση τέτοιων συναλλαγών 

κατά τη διάρκεια της περιόδου και από τη µετατροπή των νοµισµατικών στοιχείων που εκφράζονται σε ξένο 

νόµισµα µε τις ισχύουσες ισοτιµίες κατά την ηµεροµηνία ισολογισµού, καταχωρούνται στα αποτελέσµατα. Οι 

συναλλαγµατικές διαφορές από µη νοµισµατικά στοιχεία που αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους, θεωρούνται ως 

τµήµα της εύλογης αξίας και συνεπώς καταχωρούνται όπου και οι διαφορές της εύλογης αξίας. 

Οι εκτός Ελλάδος δραστηριότητες του Οµίλου σε ξένα νοµίσµατα (οι οποίες αποτελούν κατά κανόνα 

αναπόσπαστο µέρος των δραστηριοτήτων της µητρικής), µετατρέπονται στο νόµισµα λειτουργίας µε τη χρήση 

των ισοτιµιών που ισχύουν κατά την ηµεροµηνία των συναλλαγών, ενώ τα στοιχεία του ενεργητικού και 

παθητικού των δραστηριοτήτων στο εξωτερικό, συµπεριλαµβανοµένων της υπεραξίας και των αναπροσαρµογών 

της εύλογης αξίας, που προκύπτουν κατά την ενοποίηση, µετατρέπονται σε Ευρώ µε τις συναλλαγµατικές 

ισοτιµίες που ισχύουν κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού.  

Οι ατοµικές  οικονοµικές καταστάσεις των εταιρειών που µετέχουν στην ενοποίηση, και οι οποίες αρχικά 

παρουσιάζονται  σε νόµισµα διαφορετικό από το νόµισµα παρουσίασης του Οµίλου, έχουν µετατραπεί σε ευρώ. 
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Τα στοιχεία του ενεργητικού και οι υποχρεώσεις έχουν µεταφραστεί σε ευρώ στην ισοτιµία κλεισίµατος την 

ηµεροµηνία του ισολογισµού. Τα έσοδα και τα έξοδα έχουν µετατραπεί στο νόµισµα παρουσίασης του Οµίλου 

στις µέσες ισοτιµίες κατά την αναφερόµενη περίοδο. Όποιες διαφορές προκύπτουν από αυτή την διαδικασία 

έχουν χρεωθεί / (πιστωθεί) στο αποθεµατικό µετατροπής ισολογισµών θυγατρικών σε ξένο νόµισµα, της 

καθαρής θέσης. 

 

3.6 Ενσώµατες Ακινητοποιήσεις 

 

Τα πάγια στοιχεία του ενεργητικού απεικονίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις στις αξίες κτήσεώς τους ή στις 

αξίες τεκµαιρόµενου κόστους όπως αυτό προσδιορίστηκε βάση εύλογων αξιών κατά την ηµεροµηνία µετάβασης, 

µείον, κατ’ αρχήν τις συσσωρευµένες αποσβέσεις και δεύτερον, τυχόν απαξιώσεις των παγίων. Το κόστος 

κτήσεως περιλαµβάνει όλες τις άµεσα επιρριπτέες δαπάνες για την απόκτηση των στοιχείων. 

Μεταγενέστερες δαπάνες καταχωρούνται σε επαύξηση της λογιστικής αξίας των ενσώµατων παγίων ή ως 

ξεχωριστό πάγιο µόνον κατά την έκταση που οι δαπάνες αυτές αυξάνουν τα µελλοντικά οικονοµικά οφέλη που 

αναµένεται να εισρεύσουν από τη χρήση του πάγιου στοιχείου και το κόστος τους µπορεί να επιµετρηθεί 

αξιόπιστα. Το κόστος επισκευών και συντηρήσεων καταχωρείται στα αποτελέσµατα όταν πραγµατοποιείται. 

Οι αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των ενσώµατων παγίων (πλην οικοπέδων τα οποία δεν αποσβένονται) 

υπολογίζονται µε τη σταθερή µέθοδο µέσα στην ωφέλιµη ζωή τους που έχει ως εξής: 

 
Κτίρια 40 έτη 

Μηχανολογικός εξοπλισµός 7 - 8 έτη 

Μεταφορικά µέσα 5 -  7 έτη 

Έπιπλα & Λοιπός εξοπλισµός 3 -  5 έτη 

 
Οι υπολειµµατικές αξίες και οι ωφέλιµες ζωές των ενσώµατων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση σε κάθε 

ηµεροµηνία ισολογισµού. Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσώµατων ακινητοποιήσεων υπερβαίνουν την 

ανακτήσιµη αξία τους, η διαφορά (αποµείωση) καταχωρείται άµεσα ως έξοδο στα αποτελέσµατα. 

Κατά την πώληση ενσώµατων ακινητοποιήσεων, οι διαφορές µεταξύ του τιµήµατος που λαµβάνεται και της 

λογιστικής τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζηµίες στα αποτελέσµατα. Οι επισκευές και συντηρήσεις 

καταχωρούνται στα έξοδα της περιόδου που αφορούν. 

Οι ιδιοπαραγόµενες ενσώµατες ακινητοποιήσεις στοιχειοθετούν προσθήκη στο κόστος κτήσεως των ενσώµατων 

ακινητοποιήσεων σε αξίες που περιλαµβάνουν το άµεσο κόστος µισθοδοσίας του προσωπικού, που συµµετέχει 

στην κατασκευή (αντίστοιχες εργοδοτικές εισφορές), κόστος αναλωθέντων υλικών και άλλα γενικά κόστη.  
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3.7 Επενδύσεις σε Ακίνητα 

 
Επενδύσεις σε ακίνητα είναι οι επενδύσεις που αφορούν όλα εκείνα τα ακίνητα (στα οποία περιλαµβάνονται η γη, 

τα κτίρια ή τα µέρη κτιρίων ή και τα δύο) τα οποία κατέχονται από τον ιδιοκτήτη (ή από τον µισθωτή σε 

περίπτωση χρηµατοοικονοµικής µίσθωσης), είτε για να αποκοµίζει µισθώµατα από την εκµίσθωσή τους είτε για 

την αύξηση της αξίας τους (ενίσχυση κεφαλαίου) ή και για τα δύο. 

Οι επενδύσεις σε ακίνητα αναγνωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσης τους, το οποίο είναι προσαυξηµένο µε όλα 

εκείνα τα έξοδα που σχετίζονται µε τη συναλλαγή για την απόκτησή τους (π.χ συµβολαιογραφικά, µεσιτικά, 

φόροι µεταβίβασης). 

Μετά την αρχική αναγνώριση οι επενδύσεις σε ακίνητα αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους δηλ. στην τιµή στην 

οποία το ακίνητο µπορεί να ανταλλαχθεί µεταξύ ενήµερων και πρόθυµων µερών σε µία συνήθη εµπορική 

συναλλαγή. Η εύλογη αξία των επενδύσεων σε ακίνητα προσδιορίζεται ετήσια από ανεξάρτητο, αναγνωρισµένο 

εκτιµητή. 

Οποιαδήποτε µεταβολή στην εύλογη αξία των επενδύσεων σε ακίνητα απεικονίζεται στα αποτελέσµατα της 

χρήσεως στην οποία προκύπτει. 

Στις 31/12/2005 ο Όµιλος έχει ταξινοµήσει στις επενδύσεις σε ακίνητα γη και κτίρια συνολικού ύψους €  

2.458.630. 

 

3.8 Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία 

 

Στα άυλα περιουσιακά στοιχεία συµπεριλαµβάνονται η υπεραξία, παραχωρήσεις και δικαιώµατα βιοµηχανικής 

ιδιοκτησίας όπως εκµετάλλευση  ιχθυοτροφείων, καθώς και τα λογισµικά προγράµµατα. 

 

Υπεραξία: Είναι η διαφορά µεταξύ του κόστους αγοράς και της εύλογης αξίας του ενεργητικού και του 

παθητικού θυγατρικής / συγγενούς επιχείρησης κατά την ηµεροµηνία της εξαγοράς. Η εταιρεία κατά την 

ηµεροµηνία της αγοράς αναγνωρίζει την υπεραξία που προέκυψε από την απόκτηση, ως ένα στοιχείο του 

ενεργητικού, και την εµφανίζει στο κόστος. Το κόστος αυτό είναι ίσο µε το ποσό κατά το οποίο το κόστος 

ενοποίησης υπερβαίνει το µερίδιο της επιχείρησης, στα στοιχεία του ενεργητικού, στις υποχρεώσεις και στις 

ενδεχόµενες υποχρεώσεις της αποκτηθείσας εταιρείας. 

Μετά την αρχική αναγνώριση η υπεραξία αποτιµάται στο κόστος µείον τις συσσωρευµένες ζηµίες λόγω µείωσης 

της αξίας της. Η υπεραξία δεν αποσβένεται, αλλά εξετάζεται ετήσια για τυχόν µείωση της αξίας της, εάν 

υπάρχουν γεγονότα που παρέχουν ενδείξεις για ζηµία σύµφωνα µε το ∆.Λ.Π. 36. 

Στην περίπτωση που το κόστος της απόκτησης είναι µικρότερο από το µερίδιο της εταιρείας στα ίδια κεφάλαια 

της αποκτηθείσας επιχείρησης, τότε η πρώτη υπολογίζει ξανά το κόστος της απόκτησης, αποτιµά τα στοιχεία του 

ενεργητικού, τις υποχρεώσεις και τις ενδεχόµενες υποχρεώσεις της αποκτηθείσας επιχείρησης και αναγνωρίζει 

απευθείας στα αποτελέσµατα χρήσης ως κέρδος, οποιαδήποτε διαφορά παραµείνει µετά τον επανυπολογισµό. 
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Παραχωρήσεις και δικαιώµατα βιοµηχανικής ιδιοκτησίας: Οι παραχωρήσεις και τα δικαιώµατα 

βιοµηχανικής ιδιοκτησίας αφορούν τις άδειες ιχθυοκαλλιέργειας και αποτιµώνται  στην εύλογη αξία  σύµφωνα µε 

εκτίµηση αναγνωρισµένων εκτιµητών, µείον αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις διενεργούνται µε τη σταθερή µέθοδο 

κατά τη διάρκεια  της ωφέλιµης ζωής των στοιχείων αυτών, η οποία έχει διάρκεια όσο διαρκεί η άδεια 

εκµετάλλευσης του θαλάσσιου χώρου. Η µελέτη αποτίµησης βρίσκεται σε εξέλιξη και θα αποτυπωθεί στις 

οικονοµικές καταστάσεις όταν ολοκληρωθεί εφαρµόζοντας το πρότυπο  38 σε συνδυασµό µε το πρότυπο 20. Το 

πρότυπο αυτό στην παράγραφο 44 αναφέρει ότι «σε µερικές περιπτώσεις, ένα άυλο περιουσιακό στοιχείο µπορεί 

να αποκτηθεί δωρεάν ή έναντι τεκµαρτής αντιπαροχής, µέσω µίας κρατικής επιχορήγησης. Αυτό µπορεί να 

συµβεί, όταν το κράτος µεταβιβάζει ή διαθέτει σε µία οντότητα άυλα περιουσιακά στοιχεία, τέτοια όπως 

δικαιώµατα προσγείωσης σε αεροδρόµιο, άδειες λειτουργίας ραδιοφωνικών ή τηλεοπτικών σταθµών, άδειες 

εισαγωγής ή ποσοστώσεις ή δικαιώµατα πρόσβασης σε άλλους περιορισµένους πόρους. Σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 20 

λογιστική των Κρατικών επιχορηγήσεων και Γνωστοποίηση της Κρατικής Υποστήριξης , η οντότητα µπορεί να 

επιλέξει να καταχωρήσει τόσο το άυλο περιουσιακό στοιχείο όσο και την επιχορήγηση στην εύλογη αξία αρχικά. 

 

Λογισµικά Προγράµµατα: Οι άδειες λογισµικού αποτιµώνται στο κόστος κτήσεως µείον τις αποσβέσεις. Οι 

αποσβέσεις διενεργούνται µε τη σταθερή µέθοδο κατά τη διάρκεια της ωφέλιµης ζωής των στοιχείων αυτών η 

οποία κυµαίνεται από 1 έως 3 χρόνια. ∆απάνες που απαιτούνται για την ανάπτυξη και συντήρηση του λογισµικού 

αναγνωρίζονται ως έξοδα στην Κατάσταση Αποτελεσµάτων στο έτος που προκύπτουν. 

 

3.9 Αποµείωση Αξίας Περιουσιακών Στοιχείων 

 

Τα στοιχεία του ενεργητικού που έχουν απροσδιόριστη ωφέλιµη ζωή δεν αποσβένονται και υπόκεινται σε έλεγχο 

αποµείωσης ετησίως και όταν κάποια γεγονότα καταδεικνύουν ότι η λογιστική αξία µπορεί να µην είναι 

ανακτήσιµη. Τα στοιχεία του ενεργητικού που αποσβένονται υπόκεινται σε έλεγχο αποµείωσης της αξίας τους 

όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι η λογιστική αξία τους δεν θα ανακτηθεί. Η ανακτήσιµη αξία είναι το µεγαλύτερο 

ποσό µεταξύ της καθαρής τιµής πώλησης και της αξίας λόγω χρήσης. Η ζηµία λόγω µείωσης της αξίας των 

στοιχείων του ενεργητικού αναγνωρίζεται από την επιχείρηση, όταν η λογιστική αξία των στοιχείων αυτών (ή της 

Μονάδας ∆ηµιουργίας Ταµιακών Ροών) είναι µεγαλύτερη από το ανακτήσιµο ποσό τους. 

Καθαρή αξία πώλησης θεωρείται το ποσό από την πώληση ενός στοιχείου του ενεργητικού στα πλαίσια µιας 

αµφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα µέρη έχουν πλήρη γνώση και προσχωρούν οικειοθελώς, µετά από 

την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άµεσου κόστους διάθεσης του στοιχείου ενεργητικού, ενώ, αξία χρήσης είναι η 

παρούσα αξία των εκτιµώµενων µελλοντικών ταµιακών ροών που αναµένεται να εισρεύσουν στην επιχείρηση 

από τη χρήση ενός στοιχείου ενεργητικού και από τη διάθεσή του στο τέλος της εκτιµώµενης ωφέλιµης ζωής 

του. 
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3.10 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα 
 

Χρηµατοοικονοµικό µέσο είναι κάθε σύµβαση που δηµιουργεί ένα χρηµατοοικονοµικό στοιχείο ενεργητικού σε 

µία επιχείρηση και µία χρηµατοοικονοµική υποχρέωση ή ένα συµµετοχικό τίτλο σε µία άλλη επιχείρηση.  

Τα χρηµατοοικονοµικά µέσα του Οµίλου ταξινοµούνται στις παρακάτω κατηγορίες µε βάση την ουσία της 

σύµβασης και το σκοπό για τον οποίο αποκτήθηκαν. 

 

i) Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία αποτιµώµενα στην εύλογη αξία τους µέσω της κατάστασης 

αποτελεσµάτων χρήσης 

Πρόκειται για χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού, που ικανοποιούν οποιαδήποτε από τις παρακάτω 

προϋποθέσεις: 

9 Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού που κατέχονται για εµπορικούς σκοπούς (συµπεριλαµβάνονται 

τα παράγωγα, εκτός από εκείνα που είναι καθορισµένα και αποτελεσµατικά µέσα αντιστάθµισης, αυτά 

που αποκτώνται ή δηµιουργούνται µε σκοπό την πώληση ή την επαναγορά και τέλος αυτά που 

αποτελούν µέρος ενός χαρτοφυλακίου από αναγνωρισµένα χρηµατοοικονοµικά µέσα). 

9  - Κατά την αρχική αναγνώριση ορίζεται από την επιχείρηση ως στοιχείο που αποτιµάται στην εύλογη 

αξία, µε αναγνώριση των µεταβολών στην Κατάσταση Αποτελεσµάτων Χρήσης. 

 

ii) ∆άνεια και απαιτήσεις 

Περιλαµβάνουν µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού µε σταθερές ή προσδιορισµένες 

πληρωµές, τα οποία δεν διαπραγµατεύονται σε ενεργές αγορές. Στην κατηγορία αυτή (∆άνεια και Απαιτήσεις) δεν 

περιλαµβάνονται   

9 απαιτήσεις από προκαταβολές για αγορά αγαθών ή υπηρεσιών,  

9 απαιτήσεις που έχουν να κάνουν µε δοσοληψίες φόρων, οι οποίες έχουν επιβληθεί νοµοθετικά από το 

κράτος,  

9  οτιδήποτε δεν καλύπτεται από σύµβαση ώστε να δίνει δικαίωµα στην επιχείρηση για λήψη µετρητών ή 

άλλων χρηµατοοικονοµικών παγίων στοιχείων.  

Τα ∆άνεια και οι απαιτήσεις περιλαµβάνονται στο κυκλοφορούν ενεργητικό, εκτός από εκείνα µε λήξεις 

µεγαλύτερες των 12 µηνών από την ηµεροµηνία ισολογισµού. Τα τελευταία συµπεριλαµβάνονται στα µη 

κυκλοφορούντα στοιχεία του ενεργητικού. 

 

iii) Επενδύσεις κατεχόµενες ως τη λήξη 

Περιλαµβάνει µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία µε πάγιες ή προσδιορισµένες πληρωµές και 

συγκεκριµένη λήξη και τα οποία ο Όµιλος έχει την πρόθεση και τη δυνατότητα να τα κρατήσει ως τη λήξη τους. 

Ο Όµιλος δεν κατείχε επενδύσεις αυτής της κατηγορίας. 
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iv) ∆ιαθέσιµα για πώληση χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού 

Περιλαµβάνει µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία τα οποία είτε προσδιορίζονται σε αυτήν την 

κατηγορία, είτε δεν µπορούν να ενταχθούν σε κάποια από τις ανωτέρω. 

Στη συνέχεια, τα διαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία αποτιµώνται στην εύλογη 

αξία τους και τα σχετικά κέρδη ή ζηµίες καταχωρούνται σε αποθεµατικό των ιδίων κεφαλαίων µέχρι τα στοιχεία 

αυτά πωληθούν ή χαρακτηρισθούν ως αποµειωµένα. 

Κατά την πώληση ή όταν χαρακτηρισθούν ως αποµειωµένα, τα κέρδη ή οι ζηµίες µεταφέρονται στα 

αποτελέσµατα. Ζηµίες αποµείωσης που έχουν αναγνωρισθεί στα αποτελέσµατα δεν αντιστρέφονται µέσω 

αποτελεσµάτων. 

 

Οι αγορές και οι πωλήσεις των επενδύσεων αναγνωρίζονται κατά την ηµεροµηνία της συναλλαγής που είναι και η 

ηµεροµηνία που ο Όµιλος δεσµεύεται να αγοράσει ή να πωλήσει το στοιχείο. Οι επενδύσεις αρχικά 

αναγνωρίζονται στην εύλογη αξία τους πλέον των άµεσα επιρριπτέων στη συναλλαγή δαπανών, µε εξαίρεση 

όσον αφορά τις άµεσα επιρριπτέες στη συναλλαγή δαπάνες, για τα στοιχεία εκείνα που αποτιµώνται στην εύλογη 

αξία τους µε µεταβολές στα αποτελέσµατα. Οι επενδύσεις διαγράφονται όταν το δικαίωµα στις ταµιακές ροές από 

τις επενδύσεις λήγει ή µεταβιβάζεται και ο Όµιλος έχει µεταβιβάσει ουσιωδώς όλους τους κινδύνους και τις 

ανταµοιβές που συνεπάγεται η ιδιοκτησία. 

Τα δάνεια και οι απαιτήσεις αναγνωρίζονται στο αναπόσβεστο κόστος βάσει της µεθόδου του πραγµατικού 

επιτοκίου. 

Τα πραγµατοποιηµένα και µη πραγµατοποιηµένα κέρδη ή ζηµίες που προκύπτουν από τις µεταβολές της εύλογης 

αξίας των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων ενεργητικού αποτιµώµενα στην εύλογη αξία τους µε µεταβολές στα 

αποτελέσµατα, αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα την περίοδο που προκύπτουν. 

Οι εύλογες αξίες των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων ενεργητικού που είναι διαπραγµατεύσιµα σε ενεργές αγορές 

προσδιορίζονται από τις τρέχουσες τιµές ζήτησης. Για τα µη διαπραγµατεύσιµα στοιχεία οι εύλογες αξίες 

προσδιορίζονται µε τη χρήση τεχνικών αποτίµησης όπως ανάλυση πρόσφατων συναλλαγών, συγκρίσιµων 

στοιχείων που διαπραγµατεύονται και προεξόφληση ταµιακών ροών. Οι µη διαπραγµατεύσιµοι σε ενεργό αγορά 

συµµετοχικοί τίτλοι που έχουν ταξινοµηθεί στην κατηγορία ∆ιαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 

και των οποίων η εύλογη αξία δεν είναι δυνατόν να προσδιοριστεί µε αξιοπιστία αποτιµώνται στο κόστος κτήσης 

τους. 

Σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού ο Όµιλος εκτιµά αν υπάρχουν αντικειµενικές ενδείξεις που να οδηγούν στο 

συµπέρασµα ότι τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία του ενεργητικού έχουν υποστεί αποµείωση. Για µετοχές 

εταιρειών που έχουν ταξινοµηθεί ως χρηµατοοικονοµικά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση, τέτοια ένδειξη συνιστά 

η σηµαντική ή παρατεταµένη µείωση της εύλογης αξίας σε σχέση µε το κόστος κτήσεως. Αν στοιχειοθετείται 

αποµείωση, η σωρευµένη στα ίδια κεφάλαια ζηµία που είναι η διαφορά µεταξύ κόστους κτήσεως και εύλογης 

αξίας, µεταφέρεται στα αποτελέσµατα.  
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3.11 Αποθέµατα  

 

Την ηµεροµηνία του ισολογισµού, τα αποθέµατα αποτιµώνται στη χαµηλότερη τιµή µεταξύ του κόστους κτήσεως 

ή την καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία. Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία είναι η εκτιµώµενη τιµή πώλησης στη 

συνήθη πορεία των εργασιών της επιχείρησης µείον οποιαδήποτε σχετικά έξοδα πώλησης. Το κόστος των 

αποθεµάτων δεν περιλαµβάνει χρηµατοοικονοµικά έξοδα. 

Το κόστος των αποθεµάτων πρέπει να περιλαµβάνει όλα τα κόστη αγοράς, µετατροπής καθώς και τις δαπάνες 

που πραγµατοποιήθηκαν για να φθάσουν τα αποθέµατα στην παρούσα θέση και κατάσταση. 

Το κόστος αγοράς περιλαµβάνει την τιµή αγοράς, τους εισαγωγικούς δασµούς και άλλους φόρους (εκτός εκείνων 

που η οντότητα µπορεί στη συνέχεια να επανακτήσει από τις φορολογικές αρχές), καθώς και µεταφορικά, έξοδα 

παράδοσης και τις άµεσα επιρριπτέες δαπάνες. Εµπορικές εκπτώσεις, µειώσεις τιµών και άλλα παρόµοια στοιχεία 

αφαιρούνται κατά τον προσδιορισµό του κόστους αγοράς. 

Το κόστος µετατροπής των αποθεµάτων περιλαµβάνει τις δαπάνες που σχετίζονται άµεσα µε τις µονάδες 

παραγωγής, όπως είναι τα άµεσα εργατικά. Επίσης συµπεριλαµβάνει ένα συστηµατικό επιµερισµό των σταθερών 

και µεταβλητών γενικών εξόδων παραγωγής, που πραγµατοποιούνται κατά τη µετατροπή των υλών σε έτοιµα 

αγαθά. Σταθερά γενικά έξοδα παραγωγής είναι οι έµµεσες δαπάνες παραγωγής που παραµένουν σχετικά 

σταθερές, ανεξαρτήτως του όγκου παραγωγής, όπως είναι η απόσβεση και συντήρηση εργοστασιακών κτιρίων 

και εξοπλισµού, αλλά και το κόστος της διεύθυνσης και διοίκησης του εργοστασίου. Μεταβλητά γενικά έξοδα 

παραγωγής είναι οι έµµεσες δαπάνες παραγωγής που µεταβάλλονται άµεσα η σχεδόν άµεσα, ανάλογα µε τον 

όγκο της παραγωγής, όπως είναι οι έµµεσες ύλες και η έµµεση εργασία. Ο επιµερισµός των σταθερών γενικών 

εξόδων παραγωγής στο κόστος µεταποίησης βασίζεται στην κανονική δυναµικότητα των παραγωγικών 

εγκαταστάσεων. Κανονική δυναµικότητα είναι η αναµενόµενη να επιτευχθεί παραγωγή κατά µέσο όρο στην 

διάρκεια ενός αριθµού περιόδων ή εποχών υπό κανονικές συνθήκες, λαµβανοµένων υπόψη των απωλειών 

δυναµικότητας λόγω της προγραµµατισµένης συντήρησης. Το πραγµατικό επίπεδο παραγωγής µπορεί να 

χρησιµοποιείται, αν αυτό προσεγγίζει την κανονική δυναµικότητα. 

Οι λοιπές δαπάνες συµπεριλαµβάνονται στο κόστος των αποθεµάτων µόνο στην έκταση που πραγµατοποιούνται 

για να φέρουν τα αποθέµατα στην παρούσα θέση και κατάστασή τους. Για παράδειγµα, µπορεί να πρέπει να 

συµπεριληφθούν στο κόστος των αποθεµάτων µη παραγωγικά γενικά έξοδα ή κόστη σχεδιασµού προϊόντων για 

συγκεκριµένους πελάτες.    

 

3.12 Εµπορικές Απαιτήσεις 

 

Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και µεταγενέστερα αποτιµώνται στο 

αναπόσβεστο κόστος χρησιµοποιώντας τη µέθοδο του αποτελεσµατικού επιτοκίου, µείον την πρόβλεψη για 

µείωση της αξίας τους. Στην περίπτωση που η αναπόσβεστη αξία ή το κόστος ενός χρηµατοοικονοµικού 

στοιχείου υπερβαίνει την παρούσα αξία, τότε το στοιχείο αυτό αποτιµάται στο ανακτήσιµο ποσό αυτού, δηλαδή 

στην παρούσα αξία των µελλοντικών ροών του περιουσιακού στοιχείου, η οποία υπολογίζεται µε βάση το 
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πραγµατικό αρχικό επιτόκιο. Η σχετική ζηµία µεταφέρεται απευθείας στα αποτελέσµατα χρήσης. Οι ζηµίες 

αποµείωσης , δηλαδή όταν υπάρχει αντικειµενική ένδειξη ότι ο Όµιλος δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα 

ποσά που οφείλονται µε βάση τους συµβατικούς όρους, αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα.  

 

3.13 Ταµιακά ∆ιαθέσιµα και Ισοδύναµα Ταµιακών ∆ιαθεσίµων 

 

Τα διαθέσιµα και ισοδύναµα διαθεσίµων περιλαµβάνουν τα µετρητά στην τράπεζα και στο ταµείο καθώς επίσης 

και τις βραχυπρόθεσµες επενδύσεις υψηλής ρευστότητας µέχρι 3 µήνες, όπως τα προϊόντα της αγοράς χρήµατος 

και οι τραπεζικές καταθέσεις καθώς και τους τραπεζικούς λογαριασµούς υπερανάληψης. Τα προϊόντα της αγοράς 

χρήµατος είναι χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία που αποτιµώνται στην εύλογη αξία µέσω της 

κατάστασης αποτελεσµάτων. 

 

3.14 Μη Κυκλοφοριακά Περιουσιακά Στοιχεία Ταξινοµηµένα ως Κρατούµενα Προς Πώληση 

 

Τα περιουσιακά στοιχεία που διατηρούνται προς πώληση συµπεριλαµβάνουν τα λοιπά περιουσιακά στοιχεία 

(συµπεριλαµβανοµένης της υπεραξίας) και τα ενσώµατα πάγια που ο Όµιλος σκοπεύει να πουλήσει εντός ενός 

έτους από την ηµεροµηνία ταξινόµησής τους ως “κρατούµενα προς πώληση”.  

 

Τα περιουσιακά στοιχεία που ταξινοµούνται ως “κρατούµενα προς πώληση” αποτιµώνται στη χαµηλότερη αξία 

µεταξύ της λογιστικής αξίας τους αµέσως πριν την ταξινόµησή τους ως κρατούµενα προς πώληση, και την 

εύλογή τους αξία µείον το κόστος πώλησης. Τα περιουσιακά στοιχεία που ταξινοµούνται ως “κρατούµενα προς 

πώληση” δεν υπόκεινται σε απόσβεση. Το κέρδος ή η ζηµία που προκύπτει από την πώληση  και επανεκτίµηση 

των “κρατούµενων προς πώληση” περιουσιακών στοιχείων συµπεριλαµβάνεται στα “άλλα έσοδα” και “άλλα 

έξοδα”, αντίστοιχα, στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης. 

Ο Όµιλος δεν έχει ταξινοµήσει µη κυκλοφοριακά περιουσιακά στοιχεία ως κρατούµενα προς πώληση. 

 

3.15 Μετοχικό Κεφάλαιο 

 

Έξοδα τα οποία πραγµατοποιήθηκαν για την έκδοση µετοχών εµφανίζονται µετά την αφαίρεση του σχετικού 

φόρου εισοδήµατος, σε µείωση του προϊόντος της έκδοσης. Τα έξοδα τα οποία σχετίζονται µε την έκδοση 

µετοχών για την απόκτηση επιχειρήσεων περιλαµβάνονται στο κόστος κτήσεως της επιχειρήσεως που αποκτάται. 

Κατά την απόκτηση ιδίων µετοχών, το καταβληθέν τίµηµα, συµπεριλαµβανοµένων και των σχετικών δαπανών, 

απεικονίζεται µειωτικά των ιδίων κεφαλαίων µέχρι οι ίδιες µετοχές πωληθούν, ακυρωθούν ή επανεκδοθούν. Κάθε 

κέρδος ή ζηµία από πώληση ιδίων µετοχών καθαρό από άµεσα για τη συναλλαγή λοιπά έξοδα & φόρους 

εµφανίζεται ως αποθεµατικό στα ίδια κεφάλαια . 
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3.16 ∆ανεισµός 

 

Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία. Μεταγενέστερα αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος µε τη 

χρήση του πραγµατικού επιτοκίου. Ο διαχωρισµός σε βραχυπρόθεσµα και µακροπρόθεσµα γίνεται ανάλογα µε τις 

ισχύουσες συµβάσεις, εάν προβλέπεται αποπληρωµή τους στους επόµενους δώδεκα µήνες ή αργότερα, 

αντίστοιχα. 

 
3.17 Φορολογία Εισοδήµατος & Αναβαλλόµενος Φόρος 

 

Η επιβάρυνση της περιόδου µε φόρους εισοδήµατος αποτελείται από τους τρέχοντες φόρους και τους 

αναβαλλόµενους φόρους, δηλαδή τους φόρους ή τις φορολογικές ελαφρύνσεις που σχετίζονται µε τα οικονοµικά 

οφέλη που προκύπτουν στην περίοδο αλλά έχουν ήδη καταλογιστεί ή θα καταλογιστούν από τις φορολογικές 

αρχές σε διαφορετικές περιόδους. Ο φόρος εισοδήµατος αναγνωρίζεται στο λογαριασµό των αποτελεσµάτων της 

περιόδου, εκτός του φόρου εκείνου που αφορά συναλλαγές που καταχωρήθηκαν απευθείας στα ίδια κεφάλαια, 

στην οποία περίπτωση καταχωρείται απευθείας, κατά ανάλογο τρόπο, στα ίδια κεφάλαια.  

Οι τρέχοντες φόροι εισοδήµατος περιλαµβάνουν τις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις ή και απαιτήσεις προς τις 

δηµοσιονοµικές αρχές που σχετίζονται µε τους πληρωτέους φόρους επί του φορολογητέου εισοδήµατος της 

περιόδου και οι τυχόν πρόσθετοι φόροι εισοδήµατος που αφορούν προηγούµενες χρήσεις. 

Οι τρέχοντες φόροι επιµετρώνται σύµφωνα µε τους φορολογικούς συντελεστές και τους φορολογικούς νόµους 

που εφαρµόζονται στις διαχειριστικές περιόδους µε τις οποίες σχετίζονται, βασιζόµενοι στο φορολογητέο κέρδος 

για το έτος. Όλες οι αλλαγές στα βραχυπρόθεσµα φορολογικά στοιχεία του ενεργητικού ή τις υποχρεώσεις 

αναγνωρίζονται σαν µέρος των φορολογικών εξόδων στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης. 

 

Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος προσδιορίζεται µε τη µέθοδο της υποχρέωσης που προκύπτει από τις 

προσωρινές διαφορές µεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των στοιχείων του ενεργητικού και 

των υποχρεώσεων. Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος δεν λογίζεται εάν προκύπτει από την αρχική αναγνώριση 

στοιχείου ενεργητικού ή παθητικού σε συναλλαγή, εκτός επιχειρηµατικής συνένωσης, η οποία όταν έγινε η 

συναλλαγή δεν επηρέασε ούτε το λογιστικό ούτε το φορολογικό κέρδος ή ζηµία. 

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις αποτιµώνται µε βάση τους φορολογικούς 

συντελεστές που αναµένεται να εφαρµοστούν στην περίοδο κατά την οποία θα διακανονιστεί η απαίτηση ή η 

υποχρέωση, λαµβάνοντας υπόψη τους φορολογικούς συντελεστές (και φορολογικούς νόµους) που έχουν τεθεί 

σε ισχύ ή ουσιαστικά ισχύουν µέχρι την ηµεροµηνία του Ισολογισµού. Σε περίπτωση αδυναµίας σαφούς 

προσδιορισµού του χρόνου αναστροφής των προσωρινών διαφορών εφαρµόζεται ο φορολογικός συντελεστής 

που ισχύει κατά την επόµενη της ηµεροµηνίας του ισολογισµού χρήση. 

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται κατά την έκταση στην οποία θα υπάρξει µελλοντικό 

φορολογητέο κέρδος για τη χρησιµοποίηση της προσωρινής διαφοράς που δηµιουργεί την αναβαλλόµενη 

φορολογική απαίτηση. 
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Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος αναγνωρίζεται για τις προσωρινές διαφορές που προκύπτουν από 

επενδύσεις σε θυγατρικές και συνδεµένες επιχειρήσεις, µε εξαίρεση την περίπτωση που η αναστροφή των 

προσωρινών διαφορών ελέγχεται από τον Όµιλο και είναι πιθανό ότι οι προσωρινές διαφορές δεν θα 

αναστραφούν στο προβλεπτό µέλλον. 

Οι περισσότερες αλλαγές στις  αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις ή υποχρεώσεις αναγνωρίζονται σαν ένα 

κοµµάτι των φορολογικών εξόδων στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης. Μόνο αυτές οι µεταβολές στα 

στοιχεία του ενεργητικού ή τις υποχρεώσεις που επηρεάζουν τις προσωρινές διαφορές αναγνωρίζονται 

κατευθείαν στα ίδια κεφάλαια του Οµίλου, όπως η επανεκτίµηση της αξίας της ακίνητης περιουσίας, έχουν ως 

αποτέλεσµα την σχετική αλλαγή στις αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις ή υποχρεώσεις να χρεώνεται έναντι 

του σχετικού λογαριασµού της καθαρής θέσης. 

 

3.18 Παροχές στο Προσωπικό 

 

Βραχυπρόθεσµες παροχές: Οι βραχυπρόθεσµες παροχές προς τους εργαζόµενους (εκτός από παροχές λήξης 

της εργασιακής σχέσης) σε χρήµα και σε είδος αναγνωρίζονται ως έξοδο όταν καθίστανται δεδουλευµένες. Τυχόν 

ανεξόφλητο ποσό καταχωρείται ως υποχρέωση, ενώ σε περίπτωση που το ποσό που ήδη καταβλήθηκε 

υπερβαίνει το ποσό των παροχών, η επιχείρηση αναγνωρίζει το υπερβάλλον ποσό ως στοιχείο του ενεργητικού 

της (προπληρωθέν έξοδο) µόνο κατά την έκταση που η προπληρωµή θα οδηγήσει σε µείωση µελλοντικών 

πληρωµών ή σε επιστροφή. 

 

Παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία: Οι παροχές µετά τη λήξη της απασχόλησης περιλαµβάνουν 

συντάξεις ή άλλες παροχές (ασφάλειες ζωής και ιατρική περίθαλψη) που παρέχει η επιχείρηση µετά τη λήξη της 

απασχόλησης, ως αντάλλαγµα της υπηρεσίας των εργαζοµένων. Συνεπώς περιλαµβάνουν τόσο προγράµµατα 

καθορισµένων εισφορών όσο και προγράµµατα καθορισµένων παροχών. Το δεδουλευµένο κόστος των 

προγραµµάτων καθορισµένων εισφορών καταχωρείται ως έξοδο στην περίοδο που αφορά. 

9 Πρόγραµµα καθορισµένων εισφορών 

Με βάση το πρόγραµµα καθορισµένων εισφορών, η υποχρέωση της επιχείρησης (νοµική ή τεκµαρτή) 

περιορίζεται στο ποσό που έχει συµφωνηθεί να συνεισφέρει στον φορέα (π.χ. ταµείο) που διαχειρίζεται τις 

εισφορές και χορηγεί τις παροχές. Συνεπώς το ποσό των παροχών που θα λάβει ο εργαζόµενος προσδιορίζεται 

από το ποσό που καταβάλλει η επιχείρηση (ή και ο εργαζόµενος) και από τις καταβληθείσες επενδύσεις των 

εισφορών αυτών. 

Η πληρωτέα εισφορά από την επιχείρηση σε ένα πρόγραµµα καθορισµένων εισφορών, αναγνωρίζεται είτε ως µία 

υποχρέωση µετά και την αφαίρεση της εισφοράς που καταβλήθηκε, είτε ως ένα έξοδο. 

9 Πρόγραµµα καθορισµένων παροχών 

Η υποχρέωση που καταχωρείται στον ισολογισµό για τα προγράµµατα καθορισµένων παροχών αποτελεί την 

παρούσα αξία της υποχρέωσης για την καθορισµένη παροχή µείον την εύλογη αξία των στοιχείων του 

ενεργητικού του προγράµµατος (εάν υπάρχουν) και τις µεταβολές που προκύπτουν από οποιοδήποτε 

αναλογιστικό κέρδος ή ζηµία και το κόστος της προϋπηρεσίας. Η δέσµευση της καθορισµένης παροχής 
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υπολογίζεται ετησίως από ανεξάρτητο αναλογιστή µε τη χρήση της µεθόδου της προβεβληµένης πιστωτικής 

µονάδος (projected unit credit method). Για την προεξόφληση χρησιµοποιείται το επιτόκιο των µακροπροθέσµων 

οµολόγων του Ελληνικού ∆ηµοσίου. 

Τα αναλογιστικά κέρδη και οι ζηµίες είναι στοιχεία της υποχρέωσης της παροχής της επιχείρησης, όσο και του 

εξόδου το οποίο θα αναγνωριστεί στα αποτελέσµατα. Αυτά που προκύπτουν από τις προσαρµογές µε βάση τα 

ιστορικά δεδοµένα και είναι πάνω ή κάτω από το περιθώριο του 10% της σωρευµένης υποχρέωσης, 

καταχωρούνται στα αποτελέσµατα µέσα στον αναµενόµενο µέσο ασφαλιστικό χρόνο των συµµετεχόντων στο 

πρόγραµµα. Το κόστος προϋπηρεσίας αναγνωρίζεται άµεσα στα αποτελέσµατα µε εξαίρεση την περίπτωση που 

οι µεταβολές του προγράµµατος εξαρτώνται από τον εναποµένοντα χρόνο υπηρεσίας των εργαζοµένων. Στην 

περίπτωση αυτή το κόστος προϋπηρεσίας καταχωρείται στα αποτελέσµατα µε τη σταθερή µέθοδο µέσα στην 

περίοδο ωρίµανσης. 

 

Παροχές τερµατισµού της απασχόλησης:  Οι παροχές λόγω λήξης της εργασιακής σχέσης καταβάλονται 

όταν οι εργαζόµενοι αποχωρούν πριν την ηµεροµηνία συνταξιοδοτήσεως. Ο Όµιλος καταχωρεί αυτές τις παροχές 

όταν δεσµεύεται, είτε όταν τερµατίζει την απασχόληση υπαρχόντων εργαζοµένων σύµφωνα µε ένα λεπτοµερές 

πρόγραµµα για το οποίο δεν υπάρχει πιθανότητα απόσυρσης, είτε όταν προσφέρει αυτές τις παροχές ως κίνητρο 

για εκούσια (εθελουσία) αποχώρηση. Όταν οι παροχές αυτές καθίστανται πληρωτέες σε περιόδους πέρα των 

δώδεκα µηνών από την ηµεροµηνία του Ισολογισµού, τότε θα πρέπει να προεξοφλούνται µε βάση τις αποδόσεις 

των υψηλής ποιότητας εταιρικών οµολόγων ή των κρατικών οµολόγων. 

Στην περίπτωση µίας προσφοράς που γίνεται για να ενθαρρύνει την εθελουσία αποχώρηση, η αποτίµηση των 

παροχών λήξης της εργασιακής σχέσης πρέπει να βασίζεται στον αριθµό των εργαζοµένων που αναµένεται να 

δεχτούν την προσφορά. 

Στην περίπτωση τερµατισµού απασχόλησης που υπάρχει αδυναµία προσδιορισµού των εργαζοµένων που θα 

κάνουν χρήση αυτών των παροχών, δεν γίνεται λογιστικοποίηση αλλά γνωστοποίηση αυτών ως ενδεχόµενη 

υποχρέωση. 

 

3.19 Επιχορηγήσεις 

 

Ο Όµιλος αναγνωρίζει τις κρατικές επιχορηγήσεις οι οποίες ικανοποιούν αθροιστικά τα εξής κριτήρια: α) Υπάρχει 

τεκµαιρόµενη βεβαιότητα ότι η επιχείρηση έχει συµµορφωθεί ή πρόκειται να συµµορφωθεί µε τους όρους της 

επιχορήγησης και β) πιθανολογείται ότι το ποσό της επιχορήγησης θα εισπραχθεί. Καταχωρούνται στην εύλογη 

αξία και αναγνωρίζονται µε τρόπο συστηµατικό στα έσοδα, µε βάση την αρχή του συσχετισµού των 

επιχορηγήσεων µε τα αντίστοιχα κόστη τα οποία και επιχορηγούν. 

Οι επιχορηγήσεις που αφορούν στοιχεία του ενεργητικού περιλαµβάνονται στις µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις ως 

έσοδο επόµενων χρήσεων και αναγνωρίζονται συστηµατικά και ορθολογικά στα έσοδα κατά τη διάρκεια της 

ωφέλιµης ζωής του πάγιου στοιχείου του ενεργητικού. 
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3.20 Προβλέψεις 

 

Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν ο Όµιλος έχει παρούσες νοµικές η τεκµαιρόµενες υποχρεώσεις ως αποτέλεσµα 

παρελθόντων γεγονότων, είναι πιθανή η εκκαθάρισή τους µέσω εκροών πόρων και η εκτίµηση του ακριβούς 

ποσού της υποχρέωσης µπορεί να πραγµατοποιηθεί µε αξιοπιστία. Οι προβλέψεις επισκοπούνται κατά την 

ηµεροµηνία σύνταξης κάθε ισολογισµού και προσαρµόζονται προκειµένου να αντανακλούν την παρούσα αξία της 

δαπάνης που αναµένεται να απαιτηθεί για τη διευθέτηση της υποχρέωσης. Οι ενδεχόµενες υποχρεώσεις δεν 

αναγνωρίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός αν η πιθανότητα εκροών πόρων οι 

οποίοι ενσωµατώνουν οικονοµικά οφέλη είναι ελάχιστη. Οι ενδεχόµενες απαιτήσεις δεν αναγνωρίζονται στις 

οικονοµικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονοµικών ωφελειών είναι πιθανή. 

 

3.21 Αναγνώριση Εσόδων και Εξόδων 

 

Έσοδα: Τα έσοδα περιλαµβάνουν την εύλογη αξία παραχθέντων Ιχθύων και Λοιπών Βιολογικών στοιχείων, 

πωλήσεων αγαθών και παροχής υπηρεσιών, καθαρά από Φόρο Προστιθέµενης Αξίας, εκπτώσεις και επιστροφές. 

Τα διεταιρικά έσοδα µέσα στον Όµιλο απαλείφονται πλήρως. Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής: 

 

- Εύλογη αξία παραχθέντων Ιχθύων: Αναγνωρίζεται κατά την πώληση (των Ιχθύων) µετά την 

συγκοµιδή. Τα προϊόντα παραδίδονται σε πελάτες, τα προϊόντα γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η 

είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα εξασφαλισµένη. 

- Πωλήσεις αγαθών: Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν ο Όµιλος παραδίδει τα αγαθά στους 

πελάτες, τα αγαθά γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα 

εξασφαλισµένη.  

- Κέρδη/ Ζηµίες από µεταβολές στην Εύλογη Αξία των Βιολογικών περιουσιακών στοιχείων : 

Αναγνωρίζονται κατά τη διάρκεια της χρήσεως/ περιόδου και προέρχονται από µεταβολές τόσο στην τιµή 

όσο και στην ποσότητα των Βιολογικών περιουσιακών στοιχείων. 

- Παροχή υπηρεσιών: Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται την περίοδο που παρέχονται οι  

υπηρεσίες, µε βάση το στάδιο ολοκλήρωσης της παρεχόµενης υπηρεσίας σε σχέση µε το σύνολο των 

παρεχόµενων υπηρεσιών. 

- Έσοδα από εκχωρηθέντα δικαιώµατα χρήσης ενσώµατων στοιχείων (αντισταθµιστικά 

οφέλη): Η εύλογη αξία των παραχωρηθέντων  δικαιωµάτων αναγνωρίζεται ως έσοδο επόµενων 

χρήσεων και αποσβένεται στο λογαριασµό των αποτελεσµάτων της χρήσης ανάλογα µε το ρυθµό 

εκτέλεσης των συµβάσεων για τις οποίες έχουν εκχωρηθεί ως αντάλλαγµα. 

- Έσοδα από τόκους: Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και µε την 

χρήση του πραγµατικού επιτοκίου. Όταν υπάρχει αποµείωση των απαιτήσεων, η λογιστική αξία αυτών 

µειώνεται στο ανακτήσιµο ποσό τους το οποίο είναι η παρούσα αξία των αναµενόµενων µελλοντικών 
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ταµιακών ροών προεξοφλουµένων µε το αρχικό πραγµατικό επιτόκιο. Στη συνέχεια λογίζονται τόκοι µε 

το ίδιο επιτόκιο επί της αποµειωµένης (νέας λογιστικής) αξίας. 

- Μερίσµατα: Τα µερίσµατα, λογίζονται ως έσοδα, όταν θεµελιώνεται το δικαίωµα είσπραξής τους. 

 

Έξοδα: Τα έξοδα αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα σε δεδουλευµένη βάση. Οι πληρωµές που 

πραγµατοποιούνται για  λειτουργικές µισθώσεις µεταφέρονται στο  αποτελέσµατα ως έξοδα, κατά το χρόνο 

χρήσεως του µισθίου. Τα έξοδα από τόκους αναγνωρίζονται σε δεδουλευµένη βάση. 

 

3.22 Μισθώσεις 

 

Εταιρεία Οµίλου ως Μισθωτής: Οι µισθώσεις παγίων κατά τις οποίες µεταβιβάζονται στον Όµιλο όλοι οι 

κίνδυνοι και τα οφέλη που έχουν σχέση µε την κυριότητα ενός στοιχείου του ενεργητικού, ανεξάρτητα από την 

τελική µεταβίβαση ή µη του τίτλου κυριότητας του στοιχείου αυτού, αποτελούν τις χρηµατοοικονοµικές 

µισθώσεις. Οι µισθώσεις αυτές κεφαλαιοποιούνται µε την έναρξη της µίσθωσης στη χαµηλότερη µεταξύ της 

εύλογης αξίας του πάγιου στοιχείου ή της παρούσας αξίας των ελάχιστων µισθωµάτων. Κάθε µίσθωµα 

επιµερίζεται µεταξύ της υποχρέωσης και των χρηµατοοικονοµικών εξόδων έτσι ώστε να επιτυγχάνεται ένα 

σταθερό επιτόκιο στην υπολειπόµενη χρηµατοοικονοµική υποχρέωση. Οι αντίστοιχες υποχρεώσεις από 

µισθώµατα, καθαρές από χρηµατοοικονοµικά έξοδα, απεικονίζονται στις υποχρεώσεις. Το µέρος του 

χρηµατοοικονοµικού εξόδου που αφορά σε χρηµατοδοτικές µισθώσεις αναγνωρίζεται στα αποτελέσµατα χρήσης 

κατά τη διάρκεια της µίσθωσης.  Τα πάγια που αποκτήθηκαν µε χρηµατοδοτική µίσθωση αποσβένονται στη 

µικρότερη περίοδο µεταξύ της ωφέλιµης ζωής των πάγιων στοιχείων και της διάρκειας µίσθωσής τους. 

Συµφωνίες µισθώσεων όπου ο εκµισθωτής µεταβιβάζει το δικαίωµα χρήσης ενός στοιχείου του ενεργητικού για 

µια συµφωνηµένη χρονική περίοδο, χωρίς ωστόσο να µεταβιβάζει και τους κινδύνους και ανταµοιβές της 

ιδιοκτησίας του πάγιου στοιχείου, ταξινοµούνται ως λειτουργικές µισθώσεις. Οι πληρωµές που γίνονται για 

λειτουργικές µισθώσεις (καθαρές από τυχόν κίνητρα που προσφέρθηκαν από τον εκµισθωτή) αναγνωρίζονται 

στα αποτελέσµατα χρήσης αναλογικά κατά τη διάρκεια της µίσθωσης. 

 

Εταιρεία Οµίλου ως εκµισθωτής: Όταν πάγια εκµισθώνονται µε χρηµατοδοτική µίσθωση, η παρούσα αξία 

των µισθωµάτων καταχωρείται ως απαίτηση. Η διαφορά µεταξύ του µικτού ποσού της απαίτησης και της 

παρούσας αξίας της απαίτησης καταχωρείται ως αναβαλλόµενο χρηµατοοικονοµικό έσοδο. Το έσοδο από την 

εκµίσθωση αναγνωρίζεται στα αποτελέσµατα χρήσης κατά τη διάρκεια της µίσθωσης χρησιµοποιώντας τη 

µέθοδο της καθαρής επένδυσης, η οποία αντιπροσωπεύει µια σταθερή περιοδική απόδοση. 
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3.23 ∆ιανοµή Μερισµάτων 

 

Η διανοµή µερισµάτων στους µετόχους της µητρικής αναγνωρίζεται ως υποχρέωση στις ενοποιηµένες 

οικονοµικές καταστάσεις την ηµεροµηνία κατά την οποία η διανοµή εγκρίνεται από τη Γενική Συνέλευση των 

µετόχων. 

 

3.24 ∆ιακοπείσες Εκµεταλλεύσεις 
 

Μία διακοπείσα δραστηριότητα αποτελεί συστατικό µέρος µιας οντότητας που έχει είτε διατεθεί είτε καταταχθεί 

ως κατεχόµενη προς πώληση και αντιπροσωπεύει ένα ξεχωριστό µεγάλο τµήµα επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων 

ή γεωγραφική περιοχή εκµεταλλεύσεων, είναι µέρος ενός ενιαίου, συντονισµένου προγράµµατος διάθεσης ενός 

µεγάλου τµήµατος δραστηριοτήτων ή µιας γεωγραφικής περιοχής εκµεταλλεύσεων ή είναι θυγατρική που 

αποκτήθηκε αποκλειστικά µε προοπτική να επαναπωληθεί. Ο Όµιλος γνωστοποιεί σύµφωνα µε το ∆ΠΧΠ 5 «Μη 

κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία που Κατέχονται προς Πώληση και ∆ιακοπείσες ∆ραστηριότητες» όλες τις 

απαραίτητες πληροφορίες που ορίζονται από το πρότυπο. 

 

3.25 Συνδεµένα Μέρη 
 

Οι συναλλαγές και τα διεταιρικά υπόλοιπα µεταξύ συνδεδεµένων µε τον Όµιλο µερών γνωστοποιούνται σύµφωνα 

µε το ∆ΛΠ 24 «Γνωστοποιήσεις Συνδεδεµένων Μερών». Οι συναλλαγές αυτές αφορούν τις συναλλαγές µεταξύ 

της διοίκησης, των κύριων µετόχων και των θυγατρικών εταιρειών ενός οµίλου µε τη µητρική εταιρεία και τις 

λοιπές θυγατρικές που απαρτίζουν τον Όµιλο.  

 

4. ∆ιαχείριση Κινδύνων  

 

4.1 Παράγοντες Χρηµατοοικονοµικού Κινδύνου 

 

Ο Όµιλος εκτίθεται σε χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους όπως κινδύνους αγοράς (µεταβολές σε συναλλαγµατικές 

ισοτιµίες, επιτόκιο, τιµές αγοράς), πιστωτικό κίνδυνο, κίνδυνο ρευστότητας, κίνδυνο ταµιακών ροών και κίνδυνο 

εύλογης αξίας από µεταβολές επιτοκίων. Η διαχείριση των ανωτέρω καταστάσεων από τη διοίκηση και τα 

τµήµατα του Οµίλου επιδιώκει να ελαχιστοποιήσει την ενδεχόµενη αρνητική τους επίδραση στη 

χρηµατοοικονοµική απόδοση του Οµίλου.  

Η διαχείριση κινδύνων διεκπεραιώνεται από την οικονοµική διεύθυνση σε συνεργασία µε τα λοιπά άµεσα 

εµπλεκόµενα τµήµατα του Οµίλου. 
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4.2 Κίνδυνος αγοράς 

 

Συναλλαγµατικός κίνδυνος 

 

Ο Όµιλος δραστηριοποιείται σε παγκόσµιο επίπεδο. Η έκθεση  σε συναλλαγµατικό κίνδυνο είναι µηδαµινή διότι οι 

συναλλαγές σε ποσοστό άνω του 90% πραγµατοποιούνται σε Ευρώ. 

 

Για τη διαχείριση του συναλλαγµατικού κινδύνου, η οικονοµική διεύθυνση κάνει ανάλογες προβλέψεις όπου 

κρίνεται αναγκαίο. 

Κίνδυνος τιµής  

Ο Όµιλος εκτίθεται σε µεταβολές της αξίας µετοχών που κατέχονται είτε για εµπορία είτε ως διαθέσιµα προς 

πώληση χρηµατοοικονοµικά στοιχεία. Οι αξίες αυτών των περιουσιακών στοιχείων δεν είναι αξιόλογες έτσι ώστε 

τυχόν µεγάλη µεταβολή τους να δηµιουργήσει κινδύνους στην Εταιρεία. ∆εν υπάρχει ουσιώδης κίνδυνος από 

µεταβολές των τιµών διάθεσης των βιολογικών περιουσιακών στοιχείων, οι οποίες έχουν µία σταθερή και 

προβλέψιµη µέσα στο χρόνο µικρή διακύµανση. Ο Όµιλος εκτιµά τακτικά τους κινδύνους µεταβολής των τιµών 

των βιολογικών περιουσιακών στοιχείων και εξετάζει την ανάγκη λήψης ενεργών µέτρων αντιµετώπισης του 

χρηµατοοικονοµικού κινδύνου. 

Προς τούτο λειτουργεί υπηρεσία (τµήµα) οικονοµικής ανάλυσης του κλάδου η οποία συλλέγει πληροφορίες για 

την προσφορά του προϊόντος από την εγχώρια και διεθνή παραγωγή, καθώς και τις µεταβολές της ζήτησης από 

την υπάρχουσα Παραδοσιακή ∆ιεθνή αγορά και τις Νέες αγορές που ανοίγονται στην Ανατολική Ευρώπη και 

Αµερική. Οι πληροφορίες αυτές αξιολογούνται και ορίζονται οι παράµετροι του ύψους των αποθεµάτων του 

προϊόντος και οι αναµενόµενες τιµές για τα επόµενα δύο (2) έτη. 

 

4.3 Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο Όµιλος δεν έχει σηµαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου.  Οι πωλήσεις χονδρικής νωπών ιχθύων 

γίνονται κυρίως σε πελάτες οι οποίοι έχουν ασφαλισθεί για την εξόφληση της συναλλαγής τους. Επίσης οι 

πωλήσεις γόνου πραγµατοποιούνται στο σύνολό τους µε τον όρο της παρακράτησης κυριότητας του προϊόντος 

έως την εξόφλήσή του. Ως εκ τούτου, επειδή ο χρόνος που µεσολαβεί µέχρι να ολοκληρωθεί ο κύκλος 

παραγωγής του νωπού ψαριού είναι µεγαλύτερος από το χρόνο πίστωσης της πώλησης, η ικανοποίηση της 

απαίτησης είναι πλήρως εξασφαλισµένη. 

 

4.4 Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαµηλά επίπεδα. Η Εταιρεία έχει προγραµµατίσει  επενδύσεις σε πάγιο 

εξοπλισµό (ακίνητα) τα οποία δεν προσφέρουν στην παραγωγική λειτουργία της επιχείρησης και λειτουργούν ως 

τοποθετήσεις χαµηλής απόδοσης. Επίσης έχει θέσει ως στόχο την ρευστοποίηση του χαρτοφυλακίου της από 

συµµετοχές οι οποίες δεν προσφέρουν αποδόσεις. 
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4.5 Κίνδυνος ταµιακών ροών και κίνδυνος µεταβολών λόγω των επιτοκίων 

 

Τα λειτουργικά έσοδα και ταµιακές ροές του Οµίλου είναι ουσιωδώς ανεξάρτητα από µεταβολές στις τιµές των 

επιτοκίων. Ο Όµιλος δεν έχει στο ενεργητικό του σηµαντικά έντοκα στοιχεία. Πολιτική του Οµίλου, εκτιµώντας 

τις παρούσες οικονοµικές συγκυρίες  και γενικότερα τη διακύµανση των επιτοκίων του Ευρώ, είναι να διατηρεί  

περίπου το σύνολο του δανεισµού σε προϊόντα κυµαινόµενου επιτοκίου EURIBOR και SPREAD.  

Στη λήξη της διαχειριστικής περιόδου το σύνολο του δανεισµού ήταν σε δάνεια κυµαινόµενου επιτοκίου.  

Ο κίνδυνος µεταβολής των επιτοκίων προέρχεται κυρίως από τα µακροπρόθεσµα δάνεια τα οποία έχουν διάρκεια 

έως το έτος 2007. Η εκτίµηση της Εταιρείας είναι ότι δεν µπορεί να υπάρξει πρόβληµα από διακύµανση των 

επιτοκίων γι’ αυτό το διάστηµα και ως εκ τούτου δεν έχει προχωρήσει σε συµβάσεις παραγώγων για εξασφάλιση 

από αυτόν τον κίνδυνο. 

 

5. Οικονοµικές Πληροφορίες Κατά Τοµέα  

Πρωτεύων τοµέας πληροφόρησης – επιχειρηµατικοί τοµείς 

Ο Όµιλος δραστηριοποιείται σε πέντε επιχειρηµατικούς κλάδους: Ιχθυοκαλλιέργεια, Ιχθυοτροφές, Τρόφιµα & 

ζαχαρώδη, Pet και Υπηρεσίες-Λοιπά.   

 

 

 ∆Ω∆ΕΚΑΝΗΝΟ 2005

ΤΡΟΦΙΜΑ+ΖΑΧΑΡΩ∆Η ΛΟΙΠΑ PET ΣΥΝΟΛΟ 
Συνολικές µικτές πωλήσεις ανά τοµέα 13.003.443                        5.544.923            262.097      149.509.460           
Ενδοτµηµατικές πωλήσεις 833.244                             637.576               1.837          11.392.564             
Καθαρές πωλήσεις 12.170.199                      4.907.347          260.261    138.116.896        

Λειτουργικά κέρδη (2.824.352)                         1.094.027            (134.209)     14.493.125             
Χρηµατοοικονοµικά έξοδα/έσοδα (739.054)                           (24.445)               (6.626)         (3.325.173)             
Κέρδη προ φόρων (3.563.406)                       1.069.582          (140.835)   11.167.952          
Φόρος εισοδήµατος (3.346.129)             
Αναβαλλόµενος φόρος 108.304                 
∆ιαφορές φορολογικού ελέγχου 
προηγούµενων χρήσεων (196.830)                
Λοιποί µη ενσωµατωµένοι στο λειτουργικό 
κόστος φόροι (887)                      
Καθαρό κέρδος 7.732.411            

ΤΟΜΕΑΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ-ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΣ
130.698.996
9.919.908

120.779.088

16.357.659
-2.555.048

13.802.611
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∆ευτερεύων τοµέας πληροφόρησης-γεωγραφικοί τοµείς 

Η Εδρα του Οµίλου είναι στην Ελλάδα και η κύρια δραστηριότητά του αναπτύσσεται στις  

χώρες της ευρωζώνης. 

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004

Ελλάδα 58.593.541            53.641.485                52.990.179          21.353.391          

Ευρωζώνη 71.359.330            57.502.302                71.125.528          49.482.235          

Λοιπές χώρες 8.164.024              3.953.916                  7.928.448            3.181.222            
138.116.896        115.097.703            132.044.155     74.016.847       

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 
6. Σηµειώσεις στις Οικονοµικές Καταστάσεις 

 

6.1 Ενσώµατες Ακινητοποιήσεις 

 

Τα οικόπεδα και τα κτίρια αποτιµήθηκαν κατά την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ (01/01/2004) στο 

τεκµαιρόµενο κόστος (deemed cost), σύµφωνα µε τις διατάξεις του ∆ΠΧΠ 1. Ως «τεκµαιρόµενο» κόστος 

θεωρείται η εύλογη αξία (faire value) του πάγιου εξοπλισµού κατά την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ, η 

οποία προσδιορίστηκε µετά από µελέτη ανεξάρτητου οίκου εκτιµητών. Η εταιρεία ανά τακτά χρονικά διαστήµατα 

θα επανεκτιµά την παραπάνω κατηγορία παγίων της. Για τα λοιπά πάγια η αποτίµηση κατά την ηµεροµηνία 

µετάβασης έγινε στο κόστος κτήσεως µείον τις συσσωρευµένες αποσβέσεις. Εγινε προσδιορισµός της ωφέλιµης 

ζωής τους και της υπολειµµατικής αξίας τους και σύµφωνα µε αυτά θα διενεργούνται αποσβέσεις. 

 
Οι ενσώµατες ακινητοποιήσεις αναλύονται ως ακολούθως 
 

 ∆Ω∆ΕΚΑΜΗΝΟ 2004

ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΣ ΤΡΟΦΙΜΑ+ΖΑΧΑΡΩ∆Η ΛΟΙΠΑ PET ΣΥΝΟΛΟ 
Συνολικές µικτές πωλήσεις ανά τοµέα 75.223.429                   39.418.793             25.969.706                        2.852.475            -                 143.464.403           
Ενδοτµηµατικές πωλήσεις 13.766.360                   10.646.023             3.174.234                          780.084               -                 28.366.700             
Καθαρές πωλήσεις 61.457.069                 28.772.770          22.795.472                      2.072.391          -                 115.097.703        

Λειτουργικά κέρδη 18.309.022                   6.675.704              (2.023.250)                         749.127               -                 23.710.604             
Χρηµατοοικονοµικά έξοδα/έσοδα 819.091                        (710.970)                (764.143)                           (5.994)                 -                 (662.017)                
Κέρδη προ φόρων 19.128.113                 5.964.733            (2.787.393)                       743.133             -                 23.048.587          
Φόρος εισοδήµατος (4.011.511)             
Αναβαλλόµενος φόρος (2.957.256)             
∆ιαφορές φορολογικού ελέγχου 
προηγούµενων χρήσεων

Καθαρό κέρδος 16.079.819          

ΤΟΜΕΑΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 
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Οικόπεδα  Κτίρια
Μηχ/κός 
εξοπλισµός

Μεταφορικά 
µέσα 

Έπιπλα και λοιπός 
εξοπλισµός

Έργα υπό εκτέλεση Σύνολο

Κόστος
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2004 6.778.676 20.702.073 18.913.713 1.626.900 1.361.968 1.558.542 50.941.872
Προσθήκες 295.660 916.168 4.929.569 981.435 898.107 1.487.402 10.595.759
Πωλήσεις/ διαγραφές/ µεταφορές -179.651 -318.710 -534.094 -468.679 -32.974 -940.353 -2.474.460
Επανεκτίµηση 543.692 -475.210 0 0 0 0 68.481
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2004 7.438.378 20.824.321 23.309.188 2.139.656 2.227.101 2.105.591 59.131.652

Σωρευµένες αποσβέσεις
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2004 0 -272.653 -3.622.926 -500.381 -512.847 0 -4.908.807
Αποσβέσεις χρήσεως 0 -1.371.576 -4.271.180 -885.058 -476.680 0 -7.142.594
Πωλήσεις/ διαγραφές/ µεταφορές 0 839 427.456 429.585 29.739 -448.319 439.301
Επανεκτίµηση 0 397.529 0 0 0 0 397.529
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2004 0 -1.245.860 -7.604.751 -955.854 -959.787 -448.319 -11.214.570
Αναπόσβεστη αξία στις 31 
∆εκεµβρίου 2004 7.438.378 19.578.461 15.704.437 1.183.802 1.267.314 1.657.272 46.829.664

Κόστος
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2005 6.672.867 17.525.263 17.037.157 2.032.121 1.887.739 1.335.708 46.490.855
Προσθήκες 380.085 691.487 3.453.355 606.888 353.834 4.933.838 10.419.487
Πωλήσεις/ διαγραφές 0 34.117 -904.591 -414.376 -694.714 -2.849.887 -4.829.452
Μεταφορές 765.511 4.150.738 7.510.653 236.050 529.788 776.095 13.968.835
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2005 7.818.463 22.401.604 27.096.574 2.460.683 2.076.647 4.195.754 66.049.725

Σωρευµένες αποσβέσεις
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2005 0 -1.638.749 -4.604.011 -891.942 -601.924 -448.319 -8.184.945
Αποσβέσεις χρήσεως 0 -1.151.077 -3.332.511 -348.475 -438.853 0 -5.270.917
Πωλήσεις/ διαγραφές/µεταφορές 0 437.115 530.395 284.179 549.807 0 1.801.496
Μεταφορές 0 0 -3.650.601 -172.397 -422.797 0 -4.245.796
Αποµειώσεις 0 0 -136.408 -13.062 -8.726 0 -158.196
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2005 0 -2.352.711 -11.193.137 -1.141.698 -922.494 -448.319 -16.058.358

Αναπόσβεστη αξία στις 31 
∆εκεµβρίου 2005 7.818.463 20.048.894 15.903.437 1.318.985 1.154.153 3.747.435 49.991.367

ΟΜΙΛΟΣ

 
 

Οικόπεδα  Κτίρια
Μηχ/κός 
εξοπλισµός

Μεταφορικά 
µέσα 

Έπιπλα και λοιπός 
εξοπλισµός

Έργα υπό εκτέλεση Σύνολο

Κόστος
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2004 4.737.950 9.272.700 4.944.946 558.351 443.777 957.211 20.914.935
Προσθήκες 563.395 1.149.922 4.329.959 905.216 855.761 294.681 8.098.935
Πωλήσεις/ διαγραφές/ µεταφορές 0 -155.177 -81.371 -2.722 -658.167 -897.436
Επανεκτίµηση 563.834 218.357 782.191
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2004 5.865.179 10.640.980 9.119.728 1.382.196 1.296.817 593.725 28.898.624

Σωρευµένες αποσβέσεις
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2004 0 0 0 0 0 0 0
Αποσβέσεις χρήσεως -1.045.806 -2.437.713 -713.143 -345.581 -4.542.242
Πωλήσεις/ διαγραφές/ µεταφορές 151.064 81.371 1.454 -250.609 -16.720
Επανεκτίµηση 366.108 366.108
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2004 0 -679.698 -2.286.648 -631.772 -344.127 -250.609 -4.192.854

Αναπόσβεστη αξία στις 31 
∆εκεµβρίου 2004 5.865.179 9.961.282 6.833.080 750.424 952.690 343.115 24.705.770

Κόστος
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2005 5.865.179 10.640.980 9.119.728 1.382.196 1.296.817 593.725 28.898.624
Προσθήκες 380.085 671.710 3.154.563 512.912 329.942 4.669.196 9.718.407
Πωλήσεις/ διαγραφές 0 34.117 -226.477 -161.732 -444.592 -2.838.048 -3.636.732
Μεταφορές 765.511 4.150.738 7.510.653 236.050 529.788 776.095 13.968.835
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2005 7.010.775 15.497.544 19.558.467 1.969.426 1.711.954 3.200.967 48.949.134

Σωρευµένες αποσβέσεις
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2005 0 -679.698 -2.286.648 -631.772 -344.127 -250.609 -4.192.854
Αποσβέσεις χρήσεως 0 -993.926 -2.624.203 -309.826 -387.871 0 -4.315.827
Πωλήσεις/ διαγραφές 0 437.115 217.520 111.042 344.172 0 1.109.849
Μεταφορές 0 0 -3.650.601 -172.397 -422.797 0 -4.245.796
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2005 0 -1.236.509 -8.343.933 -1.002.953 -810.624 -250.609 -11.644.628

Αναπόσβεστη αξία στις 31 
∆εκεµβρίου 2005 7.010.775 14.261.035 11.214.535 966.473 901.331 2.950.358 37.304.506

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 
 

Επί των πάγιων περιουσιακών στοιχείων της µητρικής εταιρείας «ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε.» έχουν εγγραφεί 

υποθήκες ποσού Ευρώ 15.000.000,00 σε εξασφάλιση Οµολογιακού δανείου υπέρ της EUROBANK το υπόλοιπο 

του οποίου την 31η ∆εκεµβρίου 2005  ανερχότσν στο ποσό των Ευρώ 50.000.000,00 και προσηµείωση υποθήκης 

ποσού Ευρώ 1.220.000,00 για ασφάλεια µακροπρόθεσµου δανείου της ΕΤΕ το υπόλοιπο του οποίου την 31η 

∆εκεµβρίου 2005 ανερχόταν στο ποσό των Ευρώ 1.020.000,00. Επίσης επί των ακινήτων ενοποιούµενης 
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θυγατρικής µη εισηγµένης στο Χ.Α. έχει παρασχεθεί υποθήκη ποσού Ευρώ 4.225.000,00 σε ασφάλεια 

Οµολογιακού δανείου υπέρ της ALPHA BANK το υπόλοιπο του οποίου την 31η ∆εκεµβρίου 2005 ανερχόταν στο 

ποσό των Ευρώ 4.225.000,00.  

 
 
6.2 Επενδύσεις σε Ακίνητα 

Τα οικόπεδα και τα κτίρια που αφορούν επενδύσεις βάσει του ∆ΛΠ 40 αποτιµήθηκαν κατά την ηµεροµηνία 

µετάβασης στα ∆ΠΧΠ (01/01/2004) στο τεκµαιρόµενο κόστος (deemed cost), σύµφωνα µε τις διατάξεις του 

∆ΠΧΠ 1. Ως «τεκµαιρόµενο» κόστος θεωρείται η εύλογη αξία (faire value) του πάγιου εξοπλισµού κατά την 

ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ, η οποία προσδιορίστηκε µετά από µελέτη ανεξάρτητου οίκου εκτιµητών. Η 

εταιρεία ανά τακτά χρονικά διαστήµατα θα επανεκτιµά την παραπάνω κατηγορία παγίων της.  

Οι επενδύσεις σε ακίνητα αναλύονται ως ακολούθως: 
 

 

 
6.3 Υπεραξία Επιχείρησης & Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

Η υπεραξία  και τα Άυλα περιουσιακά στοιχεία αναλύονται ως ακολούθως: 

 

Οικόπεδα Κτίρια Σύνολο Οικόπεδα Κτίρια Σύνολο

Καθαρή λογιστική αξία (αναπόσβεστη) 816.169        409.652         1.225.821     813.088        397.352     1.210.440     

Αναπροσαρµογή αξίας 2.179.061     (135.052)       2.044.009     2.162.512     (135.052)    2.027.460     
Λογιστική αξία την 1 Ιανουαρίου 2004 2.995.230   274.600       3.269.830   2.975.600   262.300   3.237.900   

Μικτή Λογιστική Αξία 2.995.230     274.600         3.269.830     2.975.600     262.300     3.237.900     

Προσθήκες 281.775        (12.300)         281.775        203.375        -               203.375        

Αναπροσαρµογή αξίας 100.325        (1.000)           99.325          98.055          (1.000)       97.055          
Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου 2004 3.377.330   261.300       3.638.630   3.277.030   261.300   3.538.330   

Μικτή Λογιστική Αξία 3.437.330     421.300         3.858.630     3.277.030     261.300     3.538.330     

Αναπροσαρµογή αξίας (1.150.000)    (250.000)       (1.400.000)    (1.150.000)    (250.000)    (1.400.000)    
Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου 2005 2.287.330   171.300       2.458.630   2.127.030   11.300     2.138.330   

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Λογισµικά 
προγράµµατα

Υπεραξία 
επιχειρήσεως ∆ικαιώµατα Σύνολο

Λογισµικά 
προγράµµατα

Υπεραξία 
επιχειρήσεως ∆ικαιώµατα Σύνολο

Λογιστική αξία την 1 Ιανουαρίου 2004 528.310                   629.869            -                   1.059.491   483.500                   -                        -                   483.500      

Προσθήκες 647.000                    1.911.247          -                2.656.935   433.075                   2.009.935          2.443.010   

Πωλήσεις- Μειώσεις -                              -                       -                -                -                             -                       -                

Αποσβέσεις (198.012)                  -                       -                (198.012)     (167.422)                 -                       (167.422)     

Μεταφορές -                              -                       -                -                -                             -                       -                

Καθαρές Συναλλαγµατικές ∆ιαφορές -                              -                       -                -                -                             -                       -                
Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου 2004 977.298                   2.541.116        -                   3.518.414   749.153                   2.009.935        -                   2.759.088   

Προσθήκες από απόκτηση θυγατρικών εταιρειών -                              3.708.975          -                3.708.975   -                             3.708.975          3.708.975   

Προσθήκες 3.827                       632.852            -                636.680      -                             -                       -                

Πωλήσεις- Μειώσεις (124.599)                  -                       -                (124.599)     (69.774)                   -                       (69.774)       

Αποσβέσεις (211.189)                  -                       -                (211.189)     (211.189)                 -                       (211.189)     

Μεταφορές -                              -                       -                -                43.284                    -                       43.284        

Καθαρές Συναλλαγµατικές ∆ιαφορές -                              -                       -                -                -                             -                       -                
Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου 2005 645.338                   6.882.944        -                   7.528.281   511.475                   5.718.910        -                   6.230.385   

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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Η υπεραξία στην Εταιρεία και τον Όµιλο προέκυψε ως εξής: 
 
α) Από την απορρόφηση στη χρήση 2004 της θυγατρικής εταιρείας 
     «ΟΙΝΟΥΣΣΕΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΗΤΙΚΗ Α.Ε.∆.Ε.Π.Ι.»                                         2.009.935 
β) Από την απορρόφηση στη χρήση 2005 της θυγατρικής εταιρείας 
     «FEEDUS A.E.B.E.»                                                                                              3.708.975 
                                                                                                                                                              
5.718.910 
γ) Από την απορρόφηση σε προηγούµενη χρήση θυγατρικής εταιρείας  
    από την ενοποιούµενη εταιρεία «ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΦΩΚΙ∆ΑΣ Α.Ε.»                                 531.181    
δ) Από την ενοποίηση της αγορασθείσας στη χρήση 2005 εταιρείας 
     εξωτερικού «ILKNAK SU URUNLERI SAN VE TIC A.S.»                                                413.987 
δ) Από την ενοποίηση της αγορασθείσας στη χρήση 2005 εταιρείας 
     «ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΜΥΛΟΚΟΠΗΣ Α.Ε.»                                                                       218.866 
                                                                                                                                                                 

6.882.944 
 
 
                                                                                                                               
6.4 Επενδύσεις σε Θυγατρικές Επιχειρήσεις 

Στις ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις οι επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις έχουν αποτιµηθεί στο 

αποµειωµένο κόστος κτήσεως. 

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004
Αρχή χρήσεως -                       17.031.749      17.651.305      
Προσθήκες /µειώσεις λόγω απορροφήσεων 39.414             -                       (5.940.122)      (623.491)        

Προσθήκες λόγω αύξησης κεφαλαίου -                       -                       -                       3.935             

Μείον: Αποµειώσεις -                       -                       -                       -                       
Σύνολο 39.414             -                       11.091.627      17.031.749      

ΕΤΑΙΡΕΙΑΟΜΙΛΟΣ

 

Το ποσό των € 39.414 που εµφανίζεται στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις την 31/12/2005 αφορά το 

αποµειωµένο κόστος κτήσεως της θυγατρικής εταιρείας «ΘΕΤΙΣ A.E.», η οποία δεν ενοποιήθηκε στην παρούσα 

χρήση 2005, σε αντίθεση µε την προηγούµενη χρήση 2004, γιατί τέθηκε σε εκκαθάριση από 1/7/2005. 

Κρίνουµε σκόπιµο να αναφέρουµε εδώ ότι: 

 (α) Στο ∆’ τρίµηνο του 2005 η µητρική εταιρεία απέκτησε πλειοψηφικό πακέτο των θυγατρικών εταιρειών 

«INTERPESCA AE» και «A-SEA AE» µε συνέπεια την 31/12/2005 να ενοποιηθούν µε τη µέθοδο της ολικής 

ενοποίησης, ενώ στις προηγούµενες µέχρι και την 30/9/2005 περιόδους, ενοποιούνταν µε τη µέθοδο της 

καθαρής θέσης. Επίσης στο εν λόγω τρίµηνο αποκτήθηκε συµµετοχή στη µη εισηγµένη σε χρηµατιστήριο 

εταιρεία εξωτερικού «ILKNAK» η αποία ενοποιείται για πρώτη φορά µε τη µέθοδο της ολικής ενοποίησης. 

Αναφέρουµε εδώ ότι στην ενοποιηµένη κατάσταση λογ/σµού Αποτελεσµάτων Χρήσεως 2005 περιλαµβάνονται τα 

αντίστοιχα κονδύλια των κατωτέρω άµεσων και έµµεσων συµµετοχών σε εταιρείες που αποκτήθηκαν στη χρήση 

2005 από την ηµεροµηνία αγοράς τους ή αποκτήσεως πλειοψηφικού πακέτου µέχρι 31/12/2005 α) της 

«INTERPESCA AE» από 1/12-31/12/05, β) της «A-SEA AE» από 1/12-31/12/05 και γ) της «ILKNAK» από 1/11-

31/12/05, (β) Στην ενοποίηση της παρούσας χρήσεως 2005 δεν περιλαµβάνεται η εταιρεία «FEEDUS Α.Ε.Β.Ε.» η 

οποία περιλαµβανόταν στην ενοποίηση της προηγούµενης χρήσεως 2004 γιατί απορροφήθηκε στην παρούσα 

χρήση 2005 από τη µητρική εταιρεία και (γ) Στον ανωτέρω λογ/σµό στην «Εταιρεία» δεν συµπεριλαµβάνεται 
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συµµετοχή ποσού Ευρώ 5.000.000,00 (ποσοστό 15,48%) στην αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου της εταιρείας 

«SEAFARM IONIAN AE» επειδή µέχρι 31/12/2005 δεν είχε ληφθεί το ισόποσο Τραπεζικό δάνειο µε το οποίο, 

σύµφωνα µε την αριθµ. 4970/16.6.2005 απόφαση του Εφετείου Αθηνών θα καλυπτόταν η εν λόγω συµµετοχή. 

Τα ποσοστά συµµετοχής της εταιρείας στις επενδύσεις οι οποίες είναι  µη εισηγµένες στο Χ.Α. έχουν ως εξής: 

Επωνυµία Κόστος Αποµείωση
Αξία 

Ισολογισµού
Χώρα 

εγκατάστασης
Ποσοστό 
συµµετοχής

ΘΕΤΙΣ Α.Ε.Β.Ε (υπό εκκαθάριση) 1.690.060        (1.650.646)        39.414              ΕΛΛΑ∆Α 100,00%

ΠΡΩΤΕΥΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΙ Α.Ε.Β.Ε 29.347            -                       29.347              ΕΛΛΑ∆Α 50,00%

EUROCATERERS A.Β.E.Ε.Τ 2.587.707        (405.478)           2.182.229         ΕΛΛΑ∆Α 95,13%

ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΦΩΚΙ∆ΑΣ Α.Ε 7.420.151        (3.193.151)        4.227.000         ΕΛΛΑ∆Α 98,53%

ΑΛΠΙΝΟ Α.Β.Ε.Ε 17.307.472      (15.548.567)       1.758.905         ΕΛΛΑ∆Α 98,77%
ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΜΥΛΟΚΟΠΗΣ ΑΕ 625.000           -                       625.000            ΕΛΛΑ∆Α 100,00%

AQUACOM LTD 1.141.394        -                       1.141.394         VIRGIN ISLANDS 100,00%

INTERPESCA 1.245.434        (395.384)           850.050            ΕΛΛΑ∆Α 96,64%
A-SEA 575.445           (337.159)           238.287            ΕΛΛΑ∆Α 61,22%

32.622.010    (21.530.384)    11.091.626      

 

6.5 Επενδύσεις σε Συγγενείς Επιχειρήσεις 

 

Στις ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις οι επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις έχουν αποτιµηθεί στο 

αποµειωµένο κόστος κτήσεως. 

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004
Αρχή χρήσεως 151.770        250.000       483.554         483.554              
Προσθήκες λόγω αύξησης κεφαλαίου 200.000        -                  256.000         -                       
Προσθήκες /µειώσεις λόγω µεταβολής ποσοστού (220.595)       
Αποµειώσεις/ ανακτήσεις 500.314        (98.230)        -                    -                       
Σύνολο 852.084        151.770       518.959         483.554              

ΕΤΑΙΡΕΙΑΟΜΙΛΟΣ

 

 

Το ποσό των € 500.314 που εµφανίζεται στις αποµειώσεις/ανακτήσεις του Οµίλου την 31/12/2005 αφορά κατά € 

487.354,95 το κέρδος της χρήσεως 2005 που προέκυψε από την ενοποίηση µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης 

της εταιρείας BLUEFIN TUNA A.E και κατά € 12.959,04 το αποµειωµένο κόστος κτήσεως της συγγενούς εταιρείας 

PER MARE RESEARCH A.E. (η οποία σύµφωνα µε απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων τέθηκε σε 

καθεστώς εκκαθάρισης). 

Τα ποσοστά συµµετοχής της εταιρείας στις επενδύσεις οι οποίες είναι  µη εισηγµένες στο Χ.Α. έχουν ως εξής: 

Επωνυµία Κόστος Αποµείωση
Αξία 

Ισολογισµού
Χώρα 

εγκατάστασης
Ποσοστό 
συµµετοχής

PER MARE RESEARCH A.E 22.891          (9.932)          12.959          ΕΛΛΑ∆Α 39%
BLUEFIN TUNA A.E 450.000        -                  450.000         ΕΛΛΑ∆Α 25%
ILKNAK SU URUNLERI SAN Ve TIC A.S. 56.000          -                  56.000          ΤΟΥΡΚΙΑ 3,1%

528.891        (9.932)          518.959          
6.6 Αναβαλλόµενος Φόρος 

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις / υποχρεώσεις όπως προκύπτουν από τις σχετικές προσωρινές 

φορολογικές διαφορές έχουν ως εξής:  
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Ο συντελεστής φόρου εισοδήµατος στον οποίο υπόκειται ο Όµιλος είναι για το 2005 ίσος µε 32%. 

Ο συµψηφισµός των αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων λαµβάνει χώρα όταν υπάρχει, 

από πλευράς εταιρείας, εφαρµόσιµο νοµικό δικαίωµα για κάτι τέτοιο και όταν οι αναβαλλόµενοι φόροι 

εισοδήµατος αφορούν στην ίδια φορολογική αρχή. 

 
6.7 Χρηµατοοικονοµικά Στοιχεία ∆ιαθέσιµα προς Πώληση 

 
 
 

6.8 Λοιπές Μακροπρόθεσµες Απαιτήσεις 

 

Οι λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις του Οµίλου και της Εταιρείας αφορούν δοσµένες εγγυήσεις. 

 
6.9 Βιολογικά Στοιχεία Ενεργητικού 

 

Τα βιολογικά περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου αποτιµήθηκαν στην εύλογη αξία σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 41. Η 

εύλογη αξία προσδιορίστηκε σύµφωνα µε τις τιµές πώλησης κατά την ηµεροµηνία του Ισολογισµού. 

Τα βιολογικά στοιχεία Ενεργητικού είναι τα αποθέµατα γεννητόρων, ψαριών και γόνου στη συγκεκριµένη χρονική 

στιγµή και αποτιµούνται στην εύλογη αξία (δηλ. τιµή πώλησης) µε βάση το πρότυπο 41 των ∆ΛΠ. Αυτή η 

µεθοδολογία έχει ως συνέπεια σε περιόδους µε έντονους αυξητικούς ρυθµούς των αποθεµάτων να υπάρχουν 

σηµαντικά αποτελέσµατα (κέρδη) από τη διαφορά κόστους προίοντος και αποτίµησης σε τιµές πώλησης. Η 

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004

Αρχή χρήσεως 2.378.016        10.519.653      2.378.016        10.519.653      
Προσθήκες 6.000                 19.337               6.000                 19.337               
Λοιπές Μεταβολές -                        -                        
Πωλήσεις/∆ιαγραφές -                        (6.959.435)         -                        (6.959.435)         
Προσαρµογή σε εύλογη αξία -                        (1.201.539)         -                        (1.201.539)         
Υπόλοιπο τέλους χρήσεως 2.384.016        2.378.016        2.384.016        2.378.016        

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μη Κυκλοφοριακά Στοιχεία Ενεργητικού
Αύλα περιουσιακα στοιχεία 522.361             389.242             515.891             30.986               224.552             389.242             -                       30.986               
Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 306.724             298.278             428.706             204.346             32.497               109.725             82.931              -                       
Λοιπές Μακροπρόθεσµες Απαιτήσεις -                       49.570               109.020             -                       -                       49.570               109.020            -                       
Κυκλοφοριακά Περιουσιακά Στοιχεία -                       -                       
Αποθέµατα 164.200             6.997.420          -                       7.644.416          24.545               6.409.866          -                       7.347.049          
Απαιτήσεις 2.485.456          -                       2.656.727          -                       1.477.555          -                       1.533.296          -                       
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 
Υποχρεώσεις Παροχών Προσωπικού λόγω Εξόδου από την Υπηρεσία 316.577             -                       370.268             -                       269.400             -                       245.769            -                       
Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις -                       77.402               -                       34.851               -                       77.402               -                       34.851               
Προβλέψεις -                       4.833                -                       292                   -                       4.833                -                       292                   
Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις -                       -                       
Λοιπές Βραχυπροθεσµες Υποχρεώσεις -                       -                       -                       1.618.321          -                       -                       -                       -                       
Αναπροσαρµογή φορολογικού συντ/τη 35% σε 32% 558.741             138.884             495.989             90.135               530.369             34.890               466.353            -                       

4.354.060        7.955.629        4.576.600        9.623.347        2.558.918        7.075.529        2.437.368       7.413.178        
3.601.570        5.046.747        4.516.611        4.975.810        

31/12/2004
ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31/12/2005 31/12/2004
ΟΜΙΛΟΣ

31/12/2005
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περίοδος 1/7-30/9/2004 χαρακτηρίζεται από µεγάλη αύξηση αποθέµατος λόγω αγοράς µονάδων της επιχείρησης 

Ελληνικές Ιχθυοκαλλιέργειες Α.Ε. 

Ακολουθεί πίνακας συµφωνίας εύλογης αξίας βιολογικών περιουσιακών στοιχείων : 

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004

Υπόλοιπο αρχής Βιολογικών Περιουσιακών Στοιχείων 1η 
Ιανουαρίου 98.221.241 65.580.597 87.365.929 54.942.772
Αποθέµατα έναρξης ηµεροµηνίας απόκτησης θυγατρικής µε 
βιολογικά περιουσιακά στοιχεία 2.605.567 -                            -                            -                             
Αυξήσεις από Αγορές Βιολογικών Περιουσιακών Στοιχείων 13.832.619 14.697.841 12.781.915 13.778.310
Kέρδη/Ζηµίες Οφειλόµενες σε Μεταβολές στην τιµή ή στην ποσότητα 
των Βιολογικών Περιουσιακών Στοιχείων 75.055.921 60.455.089 76.176.057 62.114.451
 Πωλήσεις  Βιολογικών Περιουσιακών Στοιχείων -75.114.878 -42.512.286 -75.954.575 -43.469.604
Υπόλοιπο τέλους Βιολογικών Περιουσιακών Στοιχείων 31η 
∆εκεµβρίου 2005 114.600.471 98.221.241 100.369.326 87.365.929
ΑΝΑΛΥΣΗ ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΣΤΟΝ 
ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟ
Α) Βιολογικά περιουσιακά στοιχεία κάτω από 200gr 
(βιολογικά στοιχεία ενεργητικού-πάγιο ενεργητικό) 47.342.576           54.582.673            40.877.803            48.184.818             
Β) Βιολογικά πάνω από 200gr (αποθέµατα-κυκλοφορούν 
ενεργητικό) 67.257.895           43.638.568            59.491.523            39.181.111             

ΣΥΝΟΛΟ ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 114.600.471 98.221.241 100.369.326 87.365.929

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

6.10 Αποθέµατα 

Τα αποθέµατα του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004

Εµπορεύµατα 955.533                494.008                  374.030                66.246                    
Προιόντα Έτοιµα και Ηµιτελή 4.623.638              5.361.365               3.690.573              58.326                    
Υποπροιόντα & Υπολλείµατα 309                       -                            309                       -                             
Παραγωγή σε εξέλιξη 3.378.347              3.466.335               171.658                -                             
Α και Β ύλες - Υλικά συσκευασίας 3.953.755              5.088.014               2.758.741              2.054.572                
Αναλώσιµα Υλικά 103.967                104.646                  78.818                  42.771                    
Ανταλλακτικά παγίων στοιχείων 6.108                    -                            6.108                    -                             
Είδη Συσκευασίας 45.826                  65.057                   38.555                  1.810                      
Μείον: Αποµειώσεις (481.570)               -                            -                           -                             
Σύνολο 12.585.913          14.579.425           7.118.793            2.223.724              

ΕΤΑΙΡΕΙΑΟΜΙΛΟΣ

 

 

6.11 Πελάτες και Λοιπές Εµπορικές Απαιτήσεις 

Οι πελάτες και οι λοιπές εµπορικές απαιτήσεις του Οµίλου και της Εταιρείας, αναλύονται ως εξής: 

 

 
 

 

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004

Πελάτες 29.642.328              25.655.426           32.368.735           16.520.306            
Γραµµάτια Εισπρακτέα 1.277.259               879.715                 649.975                 303.914                 
Επιταγές Εισπρακτέες 29.628.544              24.167.082           28.574.010           11.383.373            
Προκαταβολές για αγορές αποθεµάτων 159.447                  1.916.378              1.122                     1.597.082              
Μείον : Προβλέψεις αποµείωσης (8.050.401)              (6.687.312)             (4.870.593)             (4.396.962)             
Σύνολο 52.657.176           45.931.289          56.723.250          25.407.713          

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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Όλες οι απαιτήσεις είναι βραχυπρόθεσµες και δεν απαιτείται προεξόφληση κατά την ηµεροµηνία του 

Ισολογισµού.  ∆εν υπάρχει συγκέντρωση του πιστωτικού κινδύνου σε σχέση µε τους πελάτες, καθώς ο 

Όµιλος έχει µεγάλο αριθµό πελατών και ο πιστωτικός κίνδυνος διασπείρεται.  

 
6.12 Λοιπές Απαιτήσεις 

 

Οι λοιπές απαιτήσεις του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004

Χρεώστες ∆ιάφοροι 5.365.015              7.060.882             12.947.906           11.843.781            
Απαιτήσεις από Ελληνικό ∆ηµόσιο 8.265.832              6.058.818             7.266.703             3.437.831              

Λοιπές απαιτήσεις 92.250                   212.293                  81.521                  35.027                   
Επίδικοι χρεώστες 37.017                   -                            30.000                  -                            
Μείον : Προβλέψεις για επισφαλείς χρεώστες -                            1.994                     -                           -                            
Χρηµατική διευκόλυνση προσωπικού 21.069                   -                            21.069                  -                            
Προκαταβολές προσωπικού 63.900                   66.698                   41.234                  66.394                   
Σύνολο 13.845.082           13.400.685           20.388.432          15.383.033           

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 
 

6.13 Λοιπά Κυκλοφοριακά Στοιχεία Ενεργητικού 

Τα λοιπά κυκλοφοριακά στοιχεία του Ενεργητικού του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

 

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004

Έξοδα επόµενων χρήσεων 488.028              478.382           434.164              373.687           
Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 927.572              311.972           750.567              171.240           
Αγορές υπό παραλαβή 120.552              45.988            120.552              38.469            

Εκπτώσεις επι αγορών χρήσης υπο 
διακανονισµό 640                    -                     640                    -                     
Λοιποί Μεταβατικοί λογαριασµοί 6.323                 18.453            6.323                 -                     
Σύνολο 1.543.114         854.795         1.312.246         583.397         

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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6.14 Χρηµατοοικονοµικά Στοιχεία σε Εύλογη Αξία Μέσω Αποτελεσµάτων  

Πρόκειται για τοποθετήσεις υψηλής ρευστότητας, σε µετοχές µε βραχυπρόθεσµο επενδυτικό ορίζοντα. 

Τα Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων του Οµίλου και της Εταιρείας 

αναλύονται ως εξής: 

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004

Χρεόγραφα 329                329                329                329                
Προσθήκες/αγορές 595                -                 595                -                 
Μειώσεις/πωλήσεις (329)               -                 (329)               -                 
Σύνολο 595                329               595              329              

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

6.15 Ταµιακά ∆ιαθέσιµα και Ισοδύναµα Ταµιακών ∆ιαθεσίµων 

Τα ταµιακά διαθέσιµα & ισοδύναµα του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

 

  
 

Τα διαθέσιµα αντιπροσωπεύουν µετρητά καθώς και τραπεζικές καταθέσεις διαθέσιµες σε πρώτη 

ζήτηση. 

 
6.16 Ίδια Κεφάλαια 

i) Μετοχικό κεφάλαιο 

Η µετοχή της ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε. είναι ελεύθερα διαπραγµατεύσιµη στο Χρηµατιστήριο Αθηνών. 

 

 

Αριθµός 
µετοχών 

Μετοχικό 
Κεφάλαιο

Ιδιες µετοχές Υπέρ Το άρτιο Σύνολο
Αριθµός 
µετοχών 

Μετοχικό 
Κεφάλαιο

Ιδιες µετοχές Υπέρ Το άρτιο Σύνολο

Υπόλοιπο 1/1/2004 29.005.671   46.989.187  (479.554)      50.170.664   96.680.297  29.005.671 46.989.187 (479.554)      50.170.664    96.680.297  
Μείωση µετοχικού κεφαλαίου -                     (14.463.609)   -                    -                     (14.463.609) -                   (14.463.609)  -                   -                    (14.463.609) 
Αύξηση µετοχικού κεφαλαίου -                     14.463.609    -                    (14.463.609)    -                    -                   14.463.609   -                   (14.463.609)     -                    
Μεταβολή από απορρόφηση -                     -                    -                    -                    -                    -                    
θυγατρικής εταιρείας -                     -                    516.435          516.435       -                  -                  -                   516.435           516.435       
Μετοχικό κεφάλαιο από 
οριζόντια ενοποίηση -                     733.936          -                    -                      733.936         -                    -                    -                   -                     -                      
Υπόλοιπο 31/12/2004 29.005.671   47.723.123  (479.554)      36.223.490   83.467.059  29.005.671 46.989.187 (479.554)      36.223.490    82.733.123  
Αύξηση µετοχικού κεφαλαίου 11.362.843     3.471.455      (62.602)          3.408.853      11.362.843   3.471.455     -                   (62.602)           3.408.853      
Πώληση ίδιων µετοχών -                     -                     479.554       -                    479.554       -                   -                   479.554         -                    479.554         
Μεταβολή από απορρόφηση -                     -                    -                    -                    -                   -                   -                    -                     -                    
θυγατρικής εταιρείας 991.125          991.125       991.125           991.125         
Μετοχικό κεφάλαιο από 
οριζόντια ενοποίηση (733.936)         (733.936)        -                      
Υπόλοιπο 31/12/2005 40.368.514   50.460.643  (0)                 37.152.013   87.612.656  40.368.514 50.460.643 (0)                 37.152.013    87.612.656  

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004

∆ιαθέσιµα στο ταµείο 106.013             100.398             19.998               24.539            
Καταθέσεις όψεως 2.483.793          889.786             1.918.497          153.338          
Καταθέσεις προθεσµίας -                       50.000              -                     50.000          
Σύνολο 2.589.807        1.040.184        1.938.495        227.878        

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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Το υπέρ το άρτιο µετοχικό κεφάλαιο του Οµίλου προέκυψε από την έκδοση µετοχών έναντι 

µετρητών σε αξία µεγαλύτερη της ονοµαστικής τους αξίας.  

Στη χρήση 2004, σύµφωνα µε την υπό ηµεροµηνία 14/12/2004 απόφαση της Έκτακτης Γενικής 

Συνέλευσης των µετόχων της εταιρείας, έγινε µείωση του µετοχικού κεφαλαίου της κατά Ευρώ 

14.463.608,68 προς συµψηφισµό ισόποσων ζηµιών που προέκυψαν από αποτίµηση αξίας χρεογράφων 

µε µείωση της ονοµαστικής αξίας της µετοχής κατά Ευρώ 0,498647615 και ταυτόχρονα ισόποση 

αύξησή του κατά  Ευρώ 14.463.608,68 µε κεφαλαιοποίηση ισόποσου τµήµατος του λογαριασµού 

«∆ιαφορά από την έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο» µε αντίστοιχη ισόποση αύξηση της ονοµαστικής 

αξίας της µετοχής κατά Ευρώ 0,498647615 (Έγκριση Υπουργείου Ανάπτυξης αριθµ. Κ2-15353/17-12-

2004). 

Η εταιρεία σε εκτέλεση της υπό ηµεροµηνία 28/6/2002 απόφασης της Τακτικής Γενικής 

Συνέλευσης των µετόχων της, απέκτησε 200.000 τεµάχια ίδιων µετοχών από το Χ.Α., συνολικής αξίας 

κτήσεως ποσού  Ευρώ 479.554,20. Οι εν λόγω µετοχές πουλήθηκαν στην παρούσα χρήση έναντι 

τιµήµατος ποσού Ευρώ 292.000,00 και η προκύψασα ζηµία καταχωρήθηκε στο λογ/σµό 

«Αποτελέσµατα σε νέο». 

Επίσης στην παρούσα χρήση 2005 σύµφωνα µε την υπό ηµεροµηνία 30 Ιουλίου 2005 απόφαση της 

Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της µητρικής εταιρείας έγινε αύξηση του Μετοχικού 

Κεφαλαίου της ως εξής: (α) Κατά Ευρώ 3.408.852,90 λόγω απορροφήσεως της θυγατρικής εταιρείας 

«FEEDUS A.E.B.E.» και (β) Κατά Ευρώ 62.602,58 µε κεφαλαιοποίηση µέρους της «∆ιαφοράς από την  

έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο» για λόγους στρογγυλοποίησης, µε παράλληλη µείωση της 

ονοµαστικής αξίας της µετοχής από Ευρώ 1,62 σε Ευρώ 1,25. 

ii) Αποθεµατικά Εύλογης Αξίας 

Η ανάλυση των αποθεµατικών εύλογης αξίας αναλύεται ως εξής: 

 
 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Υπόλοιπο 1/1/2004 6.916.668               4.282.145           
Επανεκτίµηση  2004 4.020.651                 3.385.041             
Υπόλοιπο 31/12/2004 10.937.319             7.667.186           
Μεταφορές 486.756                    1.024.111             
Επανεκτίµηση  2005 -                              
∆ιόρθωση αναβαλλόµενης φορολογίας -                              -                           
Υπόλοιπο 31/12/2005 11.424.075             8.691.297           
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iii) Λοιπά Αποθεµατικά 
Τα λοιπά αποθεµατικά της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 
 

ΤΑΚΤΙΚΟ 
ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ

ΖΗΜΙΑ ΑΠΟΜΕΙΩΣΗΣ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ

ΑΦΟΡΟΛΟΓΗΤΑ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ 
ΕΙ∆ΙΚΩΝ ∆ΑΙΤΑΞ. ΝΟΜΩΝ

ΛΟΙΠΑ 
ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ ΣΥΝΟΛΟ

Υπόλοιπο 1/1/2004 1.283.110 -14.166.874 3.350.807 3.662.527 -5.870.429
Προσαρµογές στα ∆ΠΧΠ -                           10.568.246 -                                                -3.137.286 7.430.959
Υπόλοιπο 1/1/2004 1.283.110 -3.598.628 3.350.807 525.241 1.560.530
Μεταβολές κατά την διάρκεια της χρήσης 248.802 -                             820.757 -                              1.069.558
Υπόλοιπο 31/12/2004 1.531.912 -3.598.628 4.171.564 525.241 2.630.089
Μεταφορές 0 0 0 3.508.567 3.508.567
Μεταβολές κατά την διάρκεια της χρήσης 434.963                 -                             1.974.974                                   (479.554)                  1.930.383           
Υπόλοιπο 31/12/2005 1.966.875 -3.598.628 6.146.538 3.554.254 8.069.038

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

Στις ανωτέρω οικονοµικές καταστάσεις η ζηµία αποµείωσης συµµετοχών ποσού Ευρώ 3.598.628 , που 

αφορά δύο θυγατρικές, παράµεινε στο λογ/σµό «Λοιπά αποθεµατικά» και δεν καταχωρήθηκε  σύµφω-

να µε το ∆.Π.Χ.Π. 1 «Πρώτη εφαρµογή στα ∆ΠΧΠ» στο λογ/σµό «Αποτελέσµατα σε νέο» γιατί η 

διοίκηση της εταιρείας ευελπιστεί ότι στο προσεχές µέλλον οι εν λόγω θυγατρικές θα επανέλθουν σε 

σηµαντική κερδοφορία και η ζηµία αυτή θα είναι ανακτήσιµη.  

  

6.17 ∆ανειακές Υποχρεώσεις 

Οι δανειακές υποχρεώσεις µακροπρόθεσµες & βραχυπρόθεσµες αναλύονται ως εξής:  

 

 
Οι ηµεροµηνίες λήξης των µακροπρόθεσµων δανείων είναι οι εξής: 

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004

Μεταξύ 1 και  2 ετών 11.144.173            6.710.843                9.973.142         6.038.576          

Μεταξύ 2 και 5 ετών 27.149.633            9.466.098                22.660.572       8.164.523          

Πάνω από 5 έτη 22.778.181            -                         22.778.182       -                   

61.071.987         16.176.941            55.411.896    14.203.099      

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004
Μακροπρόθεσµος δανεισµός 
Τραπεζικός δανεισµός 61.571.397           22.314.992             55.450.472      20.105.650        χρ ς ηρ ς η µ η
χρήση (499.410)              (6.138.051)              (38.576)           (5.902.551)        
Σύνολο µακροπρόθεσµων δανείων 61.071.987         16.176.941           55.411.896    14.203.099     

Βραχυπρόθεσµα δάνεια
Τραπεζικός δανεισµός 19.037.394           42.960.144             15.888.935      12.012.342        
Σύνολο βραχυπρόθεσµων δανείων 19.037.394         42.960.144           15.888.935    12.012.342     

Σύνολο δανείων 80.608.791         65.275.136           71.339.407    32.117.992     

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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6.18 Υποχρεώσεις Παροχών Προσωπικού 

 
Ο Όµιλος και η εταιρεία αναγνωρίζει ως υποχρέωση παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την 

υπηρεσία την παρούσα αξία της νοµικής δέσµευσης που έχει αναλάβει για την καταβολή εφάπαξ  

αποζηµιώσεως στο προσωπικό που αποχωρεί λόγω συνταξιοδοτήσεως. Η σχετική υποχρέωση 

υπολογίστηκε κατόπιν αναλογιστικής µελέτης. 

Η σχετική υποχρέωση του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύεται ως εξής : 

 

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004

Υπόλοιπο υποχρέωσης στην αρχή της χρήσεως 1.109.129                1.110.929            903.513          716.811          
Κόστος τρέχουσας απασχόλησης 117.743                   121.908              93.660           76.059           
Χρηµατοοικονοµικό κόστος 49.550                    51.298                40.658           43.607           
Πληρωθείσες αποζηµιώσεις (163.315)                 (161.180)             (66.627)          (9.642)            
Καθαρά αναλογιστικά (κέρδη)/ζηµίες -                             -                    
στα αποτελέσµατα 425.010                   295.828              347.422          76.678           
Υπόλοιπο υποχρέωσης στο τέλος της χρήσεως 1.538.117              1.418.783          1.318.626     903.513        

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

Οι κύριες αναλογιστικές παραδοχές που χρησιµοποιήθηκαν έχουν ως εξής: 

31/12/2005 31/12/2004

Προεξοφλητικό επιτόκιο 4,5% 4,5%
Μελλοντικές αυξήσεις µισθών 3,5% 3,5%
Πληθωρισµός 2,5% 2,5%
Ποσοστό αποχωρήσεων 0,5% 0,5%  
 
 

6.19 Επιχορηγήσεις  

Η ανάλυση των επιχορηγήσεων του Οµίλου και της Εταιρείας έχει ως εξής: 

 
 
 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Υπόλοιπο  1/1/2004 7.933.575            3.137.286        
Προσαρµογές στα ∆ΠΧΠ -                            -                        
Υπόλοιπο  1/1/2004 7.933.575            3.137.286        
Εισπράξεις 928.599                 746.296             
Επιστροφές (553.837)                -                        
Μεταφορά στα αποτελέσµατα (1.381.577)             (696.668)          

Υπόλοιπο  31/12/2004 6.926.759            3.186.915        
Μεταφορές -                            1.891.382           
Εισπράξεις 52.982                   16.241               
Μεταβολές κατά τη διάρκεια της χρήσης (1.173.112)             (440.248)            
Υπόλοιπο  31/12/2005 5.806.629            4.654.290        
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6.20 Λοιπές Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις 

 

Η ανάλυση των λοιπών µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων του Οµίλου και της Εταιρείας έχει ως εξής: 

 

 
 
6.21 Προµηθευτές και Λοιπές Υποχρεώσεις 

 

Η ανάλυση των υπολοίπων των προµηθευτών και των λοιπών συναφών υποχρεώσεων του Οµίλου και 

της Εταιρείας έχει ως εξής: 

 

 
 
 

6.22 Λοιπές Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις 

 

Ακολουθεί ανάλυση των λοιπών βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων: 

 

 
 

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004
Ελληνικό δηµόσιο (Οφειλοµ..φόροι) 5.514             -                   
Υποχρέωση για αγορά παγίων στοιχείων 455.206         695.478         -                   -                   
Σύνολο 460.721      695.478     -                   -                   

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004

Προµηθευτές 12.173.959       20.802.787      13.743.909        22.318.436        
Προκαταβολές πελατών -                       2 .903.978          -                         434.940             
Επιταγές πληρωτέες 32.173.604       17.866.825      29.405.289        16.011.119        
Υποσχετικές επιστολές 440.161            440.161            
Γραµµάτια  πληρωτέα 621.735            -                        
Σύνολο  45.409.458      41.573.590      43.589.359       38.764.495      

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004

Αµοιβές προσωπικού πληρωτέες 1.066.144           831.901             896.608             590.406             
Μερίσµατα 510.608             182.016             132.351             124.353             
Ασφαλιστικοί οργανισµοί 1.518.995           791.324             943.786             464.374             
Υποχρεώσεις σε φόρους 4.289.501           3.693.490           3.555.442           2.478.865          
∆εδουλευµένα έξοδα 1.061.807           691.276             956.818             632.041             
∆ιάφοροι πιστωτές 5.147.395           756.008             1.028.698           1.230.418          
Σύνολο 13.594.450      6.946.016      7.513.704      5.520.458       

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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6.23 Πωλήσεις εµπορευµάτων & λοιπών αποθεµάτων 
 

Ακολουθεί ανάλυση Πωλήσεων εµπορευµάτων & λοιπών αποθεµάτων: 
 

 
6.24 Αµοιβές & παροχές τρίτων 

 
Ακολουθεί ανάλυση αµοιβές & παροχές τρίτων 
 

 

 
6.25 Χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα 

Ακολουθεί ανάλυση χρηµατοοικονοµικών εσόδων & εξόδων: 

 
 

 

 

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004

Έσοδα συµµετοχών 686.897              2.031.170           533.839             2.022.280                  
Έσοδα χρεογράφων 36.916                7.678                 35.106               33.622                      
∆εδουλ. Τόκοι γρ/τιων εισπρακτέων -                         26.430               -                        26.430                      
Λοιποί πιστωτικοί τόκοι 32.278                (114.699)            32.274               (117.460)                   
Κέρδη από πώληση συµµετοχών και χρεογράφων -                          865.637               -                         861.805                     
Λοιπά έσοδα κεφαλαίου -                         -                        -                        -                              
Τόκοι & συναφή έξοδα (4.081.263)          (3.478.233)         (3.325.388)         (1.758.515)                 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ (3.325.173)         (662.017)            (2.724.169)         1.068.162                

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004

Αµοιβές & έξοδα τρίτων 7.866.213        4.734.236        9.251.188           3.670.802      
Παροχές τρίτων 5.804.778        4.837.484        5.023.397           3.061.490      
ΣΥΝΟΛΟ ΑΜΟΙΒΩΝ ΤΡΙΤΩΝ ΚΑΙ 
ΠΑΡΟΧΩΝ ΤΡΙΤΩΝ

13.670.991   9.571.721     14.274.585       6.732.293    

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004
ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ. & ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ 54.030.945       64.105.511        47.822.081        23.476.326        
ΠΩΛHΣEIΣ ΛΟΙΠΩΝ ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΧΡΗΣΤΟΥ ΥΛΙΚΟΥ 8.920.363       7.646.099        8.247.465        7.060.076          
ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 50.711              833.807            20.073              10.841              
ΣΥΝΟΛΟ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ 
ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ

63.002.018     72.585.417     56.089.620     30.547.243     

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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6.26 Λοιπά Λειτουργικά έξοδα 

Ακολουθεί ανάλυση λοιπών λειτουργικών εξόδων: 
 
 

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004

Φόροι - Τέλη (πλήν των µη ενσωµατ/νων στο λειτουργικό 
κόστος φόρων)

481.351               280.596               418.660               111.791             

Έξοδα µεταφορών 7.117.622             5.142.961             6.940.791             4.246.384          
Έξοδα ταξιδίων 576.891               450.693               493.147               266.979             
Έξοδα προβολής & διαφηµίσεως 1.608.098             1.906.327             1.070.065             95.677               
Έξοδα εκθέσεων- επιδείξεων 224.154               142.923               161.418               102.117             
Ειδικά έξοδα προωθήσεως εξαγωγών 97.300                 111.402               80.906                 88.258               
Συνδροµές-Εισφορές 138.481               72.496                 129.333               44.073               
∆ωρεές-Επιχορηγήσεις 68.747                 46.007                 67.747                 41.977               
Έντυπα & γραφική ύλη 121.625               113.580               106.385               68.703               
Υλικά άµεσης ανάλωσης 1.056.596             640.431               962.932               369.874             
Έξοδα δηµοσιεύσεων 102.442               115.195               78.542                 66.256               
Έξοδα συµµετοχών & χρεωγράφων 1.223                   48.149                 1.223                   46.065               
∆ιαφορές αποτιµήσεως συµµετοχών & χρεωγράφων 104                    -                        104                     
Ζηµίες από πώληση συµµετοχών & χρεωγράφων -                          720.301               -                          720.301             
∆ιάφορα έξοδα 444.796               1.358.437             337.298               196.116             
Προυπολ.-προπληρωµένα διάφορα έξοδα 0                         (8.932)                  -                          -                       
Προβλέψεις εκµεταλλεύσεως 478.184               431.566               233.675               338.930             
ΣΥΝΟΛΟ ΛΟΙΠΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ ΕΞΟ∆ΩΝ 12.517.612         11.572.131         11.082.224         6.803.501        

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 
6.27 Λοιπά Έσοδα/(Έξοδα) 

Ακολουθεί ανάλυση των λοιπών εσόδων και εξόδων: 

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004

Επιχορηγήσεις & διάφορα έσοδα πωλήσεων 138.692          193.044          82.686           55.308             
Έσοδα παρεπόµενων ασχολιών 419.872          1.566.161       653.879          1.122.320         
Λοιπά έσοδα 3.080.704       2.846.779       1.914.363       872.301            
Ζηµίες από καταστροφή ακατάλληλων αποθεµάτων 409.309        -                  228.091         -                     
Συναλλαγµατικές ∆ιαφορές (27.465)        (7.717)          (37.768)         (340,90)            
Λοιπά έξοδα 1.935.194     1.945.119     815.268         846.754,42       
ΣΥΝΟΛΟ ΑΛΛΩΝ ΕΣΟ∆ΩΝ- (ΕΞΟ∆ΩΝ) 1.322.231   2.668.581   - 1.645.338   1.203.516       

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

Τα έσοδα παρεπόµενων ασχολιών αφορούν έσοδα κυρίως από παροχές υπηρεσιών σε τρίτους καθώς 

επίσης και έσοδα από ενοίκια.    

Στα λοιπά έσοδα περιλαµβάνονται κυρίως έσοδα από συναλλαγµατικές διαφορές, αναλογούσες στη 

χρήση επιχορηγήσεις καθώς επίσης και κέρδη από εκποίηση παγίων. 
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6.28 Φόρος Εισοδήµατος 

Η φορολογία εισοδήµατος του Οµίλου και της εταιρείας αναλύεται ως εξής : 

 

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004

Φόρος χρήσης (3.346.129)            (4.011.511)            (2.984.774)            (1.430.535)            
∆ιαφορές φορολογικού ελέγχου προηγουµένων χρήσεων (196.830)               -                          (89.771)                 
Λοιποί µη ενσωµατωµένοι στο λειτουργικό κόστος φόροι (887)                     -                          -                           
Αναβαλλόµενος φόρος 108.304                (2.957.256)            (3.128)                   (2.923.077)            
Σύνολο (3.435.541)         (6.968.768)         (3.077.673)         (4.353.612)         

Κέρδη προ φόρων 11.167.952        23.048.587        12.929.666         18.279.867         
Συντελεστής Φόρου 32% 35% 32% 35%
Αναµενόµενη ∆απάνη Φόρου (3.573.745)         (8.067.005)         (4.137.493)         (6.397.953)         

Αναβαλλόµενη φορολογία χρήσης 108.304                (2.957.256)            (3.128)                   (2.923.077)            
Λοιπές προσαρµογές (Αφορολόγητα αποθεµατικά - λοιπές 
φορολογικές ελαφρύνσεις-δαπάνες µη εκπιπτόµενες 
δαπάνες)

227.616                4.055.494             1.152.719              4.967.418              

 - ∆ιαφορές φορολογικού ελέγχου (196.830)               -                          (89.771)                 

 - Λοιποί µη ενωσµατωµένοι στο λειτουργικό κόστος φόροι (887)                     

Πραγµατική ∆απάνη Φόρου (3.435.541)         (6.968.768)         (3.077.673)         (4.353.612)         

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

Για τη χρήση 2005 το έξοδο φόρου έχει υπολογιστεί µε συντελεστή 32% επί των φορολογικών 

κερδών. 

 

6.29  Κέρδη Ανά Μετοχή  

Τα κέρδη ανά µετοχή του Οµίλου και της εταιρείας αναλύονται ως εξής : 

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004

Κέρδη που αναλογούν στους µετόχους της µητρικής 7.461.220       14.375.923         9.851.993               13.926.255          
Σταθµισµένος µέσος όρος του αριθµού µετοχών 38.643.579     29.005.671         38.643.579             29.005.671          
Βασικά κέρδη ανά µετοχή (Ευρώ ανά µετοχή) 0,193            0,496                0,255                   0,480                

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

Τα κέρδη ανά µετοχή υπολογίζονται µε διαίρεση του κέρδους που αναλογεί στους µετόχους της 

µητρικής εταιρείας, µε το σταθµισµένο µέσο αριθµό των κοινών µετοχών στη διάρκεια της χρήσεως, 

εξαιρουµένων των ίδιων κοινών µετοχών που αγοράστηκαν από την επιχείρηση (ίδιες µετοχές).  

Το προτεινόµενο µέρισµα ανά µετοχή για τη χρήση 2005 της µητρικής εταιρείας ανέρχεται σε 0,075 

ευρώ ανά µετοχή. 
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6.30 Σηµαντικές Λογιστικές Εκτιµήσεις και Κρίσεις της ∆ιοικήσεως 

Η σύνταξη οικονοµικών καταστάσεων µε τα ∆.Π.Χ.Π., απαιτεί τη διενέργεια  εκτιµήσεων και την 

υιοθέτηση παραδοχών, οι οποίες δύνανται να επηρεάσουν τα λογιστικά υπόλοιπα των περιουσιακών 

στοιχείων και υποχρεώσεων, τις απαιτούµενες γνωστοποιήσεις για ενδεχόµενες απαιτήσεις και 

υποχρεώσεις κατά την ηµεροµηνία σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων καθώς επίσης και τα ποσά 

εσόδων και εξόδων που αναγνωρίσθηκαν κατά τη διάρκεια της λογιστικής περιόδου. Η χρήση της 

διαθέσιµης πληροφόρησης και η εφαρµογή υποκειµενικής κρίσης αποτελούν αναπόσπαστα στοιχεία για 

τη διενέργεια εκτιµήσεων. Τα µελλοντικά αποτελέσµατα ενδέχεται να διαφέρουν από τις ανωτέρω 

εκτιµήσεις, ενώ οι αποκλίσεις δύναται να έχουν σηµαντική επίπτωση επί των οικονοµικών 

καταστάσεων. Οι εκτιµήσεις και οι κρίσεις της διοίκησης είναι υπό συνεχή επανεξέταση µε βάση τα 

ιστορικά δεδοµένα και προσδοκίες για τα µελλοντικά γεγονότα, που κρίνονται εύλογες σύµφωνα µε τα  

ισχύοντα. 

 

7. Μετάβαση στα ∆.Π.Χ.Π. 

7.1. Βασικές αρχές µετάβασης στα ∆ΠΧΠ 

7.1.1 Εφαρµογή του ∆ΠΧΠ 1 

 
Οι οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου  είναι οι πρώτες ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις που 

συµµορφώνονται µε τα ∆ΠΧΠ. Αυτές οι οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί όπως περιγράφεται 

στη σηµείωση 2. Η ηµεροµηνία µετάβασης είναι η 1 Ιανουαρίου 2004. Η Εταιρεία σύνταξε τον 

ισολογισµό έναρξης σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ την ηµεροµηνία αυτή. 

Κατά την προετοιµασία αυτών των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε το ∆ΠΧΠ 1, η εταιρεία 

εφάρµοσε τις υποχρεωτικές εξαιρέσεις και κάποιες από τις προαιρετικές εξαιρέσεις από την πλήρη 

αναδροµική εφαρµογή των ∆ΠΧΠ. 

Οι λογιστικές αρχές που προβλέπονται από τα ∆.Π.Χ.Π. εφαρµόστηκαν για τη σύνταξη των 

οικονοµικών καταστάσεων και για τη σύνταξη του ισολογισµού µετάβασης της 1ης Ιανουαρίου 2004. 

Για τη σύνταξη των Οικονοµικών Καταστάσεων σύµφωνα µε τα  ∆.Π.Χ.Π., αναµορφώθηκαν διάφορα 

ποσά που είχαν δηµοσιευθεί σε οικονοµικές καταστάσεις οι οποίες είχαν συνταχθεί µε τα προηγούµενα 

Λογιστικά Πρότυπα (Ν.2190/1920). Εξηγήσεις για το πως επηρεάστηκαν οι οικονοµικές καταστάσεις 

που είχαν συνταχθεί µε βάση τα προηγούµενα Λογιστικά Πρότυπα, από την εφαρµογή των ∆.Π.Χ.Π. 

παρατίθενται παρακάτω σε πίνακες. Για την κατάρτιση αυτών των ενδιάµεσων οικονοµικών 

καταστάσεων, η επιχείρηση έχει εφαρµόσει τις υποχρεωτικές εξαιρέσεις και κάποιες από τις 

προαιρετικές εξαιρέσεις της αναδροµικής εφαρµογής 
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7.1.2 Απαλλαγές από την πλήρη αναδροµική εφαρµογή που αποφάσισε η Εταιρεία 

Ο Όµιλος  έχει αποφασίσει να εφαρµόσει τις ακόλουθες προαιρετικές απαλλαγές από την πλήρη 

αναδροµική εφαρµογή: 

 
α) Απαλλαγή συνδεµένων επιχειρήσεων 

Ο Όµιλος  έχει εφαρµόσει την απαλλαγή για τις επιχειρηµατικές συνενώσεις του ∆ΠΧΠ 1. ∆εν έχει 

αναπροσαρµόσει τα στοιχεία που αφορούν τις επιχειρηµατικές συνενώσεις που πραγµατοποιήθηκαν 

νωρίτερα από την ηµεροµηνία µετάβασης 1 Ιανουαρίου 2004. 

 

β) Απαλλαγή παροχών σε εργαζόµενους 

Ο Όµιλος έχει αποφασίσει να αναγνωρίσει όλα τα συσσωρευµένα αναλογιστικά κέρδη και ζηµίες όπως 

την 1 Ιανουαρίου 2004.  

 

γ) Απαλλαγή συσσωρευµένων συναλλαγµατικών διαφορών µετατροπής 

Ο Όµιλος έχει αποφασίσει να θέσει τις συσσωρευµένες συναλλαγµατικές διαφορές µετατροπής ίσες µε 

µηδέν, στις 1 Ιανουαρίου 2004. Η απαλλαγή αυτή έχει εφαρµοστεί σε όλες τις θυγατρικές εταιρίες 

σύµφωνα µε το ∆ΠΧΠ 1. 

 

δ) Απαλλαγή προσδιορισµού χρηµατοοικονοµικών στοιχείων ενεργητικού και παθητικού 

Ο Όµιλος ταξινόµησε ορισµένες συµµετοχές και τίτλους µε χαρακτήρα ακινητοποιήσεων,  ως 

επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση αποτιµώµενες στο αποµειωµένο κόστος κτήσεως µε µεταβολές 

στα αποτελέσµατα σε νέο, στον ισολογισµό έναρξης της 1 Ιανουαρίου 2004 και τα αποτελέσµατα 

χρήσεως στη χρήση 2004. 

ε) Εύλογη αξία και τεκµαρτό κόστος 

Η εταιρεία επέλεξε να αποτιµήσει τα ακίνητα στην εύλογη αξία τους την 01.01.2004. 

 

7.1.3 Εξαιρέσεις από την πλήρη αναδροµική εφαρµογή που ακολούθησε η Εταιρεία 

Ο Όµιλος έχει εφαρµόσει τις ακόλουθες υποχρεωτικές εξαιρέσεις από την αναδροµική εφαρµογή: 

 

α) Εξαίρεση διαγραφής χρηµατοοικονοµικών στοιχείων ενεργητικού και παθητικού 

Τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία που διαγράφτηκαν πριν από την 1 Ιανουαρίου 2004, δεν 

αναγνωρίζονται ξανά σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 
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β) Εξαίρεση εκτιµήσεων 

Οι εκτιµήσεις σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ την 1 Ιανουαρίου 2004, θα πρέπει να συµφωνούν µε τις 

εκτιµήσεις που έγιναν την ίδια ηµεροµηνία σύµφωνα µε τις ΓΠΛΑ, εκτός κι αν έχει αποδειχτεί ότι οι 

εκτιµήσεις αυτές ήταν λανθασµένες. 

 

7.1.4 Κυριότερες προσαρµογές 

 
Οι κύριες προσαρµογές που κρίθηκαν αναγκαίες αφορούν κυρίως: 

• την αποτίµηση των οικοπέδων και κτιρίων της εταιρείας στην εύλογη αξία τους στην 

ηµεροµηνία  µετάβασης στα ∆.Π.Χ.Π. 1.1.2004, 

• την προσαρµογή των συντελεστών απόσβεσης των ενσώµατων πάγιων περιουσιακών 

στοιχείων (κτίρια), ώστε να αντικατοπτρίζουν την ωφέλιµη ζωή τους,  

• την άµεση απόσβεση διαφόρων εξόδων, που είχαν κεφαλαιοποιηθεί στο παρελθόν και 

αποσβένονταν τµηµατικά, 

• τη λογιστική αναγνώριση των υποχρεώσεων της Εταιρείας προς τους εργαζόµενους, σε σχέση 

µε τη µελλοντική καταβολή παροχών ανάλογα µε το χρόνο της προϋπηρεσίας του καθενός, µε 

βάση τη µέθοδο της προβλεπόµενης πιστωτικής µονάδας και καταχώρηση των αναλογιστικών 

κερδών και ζηµιών, 

• τη µεταφορά των «µη δουλευµένων» κρατικών επιχορηγήσεων από τα ίδια κεφάλαια στις 

υποχρεώσεις και της απεικόνισής τους ως εσόδων επόµενων χρήσεων, 

• τη λογιστική αναγνώριση πρόβλεψης αποµείωσης πελατών, 

• τη λογιστική αναγνώριση στα αποτελέσµατα χρήσεως των επιπτώσεων της ετεροχρονισµένης 

φορολογίας, 

• την αποτίµηση των βιολογικών περιουσιακών στοιχείων στην εύλογη αξία τους, 

• την αποµείωση της αξίας κτήσεως των επενδύσεων σε θυγατρικές και συγγενείς επιχειρήσεις. 
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7.2  Ανάλυση Προσαρµογών πρώτης εφαρµογής ∆ΠΧΠ 

   
Οι προσαρµογές της καθαρής θέσης του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής : 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

1/1/2004 31/12/2004

Σύνολο καθαρής θέσης σύµφωνα µε ΓΠΛΑ 85.113.942 100.548.798

Αναµορφώσεις των ∆.Π.Χ.Π
Επαναπροσδιορισµός αξίας επενδύσεων στην εύλογη αξία τους 9.924.813         (3.487.479)          
Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις (7.545.138)        (7.682.056)          
Καθαρή παρούσα αξία απαιτήσεων από πελάτες και άλλες απαιτήσεις (54.728)             (53.364)               
Μετάθεση αναγνώρισης πληρωτέων µερισµάτων & αµοιβών ∆.Σ στο χρόνο έγκρισης 
από την Γ.Σ 2.877.296         4.794.933            
Αναγνώριση χρηµατοοικονοµικού εσόδου από ∆άνεια 294.790            160.314              
∆ιαγραφή φόρου εισπρακτέου -                       -                         
Αναπροσαρµογές αναβαλλόµενης φορολογίας (2.098.380)        (552.808)             
∆ιαγραφή άυλων στοιχείων ενεργητικού που δεν πληρούν τα κριτήρια αναγνώρισης 
των ∆ΠΧΠ (2.441.482)        (2.266.118)          
Αντιλογισµός Ν.2065 Επανεκτίµηση Ακινήτων - Γή -                       (681.613)             

Αναδιατύπωση των συσσωρευµένων αποσβέσεων που απεικονίζουν τις ωφέλιµες ζωές 
των ενσώµατων παγίων  αντί των φορολογικών ζωών τους -                       269.153              

Αναδιατύπωση των συσσωρευµένων αποσβέσεων που απεικονίζουν τις ωφέλιµες ζωές 
των άυλων στοιχείων ενεργητικού αντί των φορολογικών ζωών τους (1.233)              759.164              
Επαναταξινόµηση συνολικού ποσού επιχορηγήσεων από τα ίδια κεφάλαια στα έσοδα 
επόµενων χρήσεων (7.958.300)        (6.973.174)          

Αναδιατύπωση επιχορηγήσεων βάσει της ωφέλιµης ζωής των παγίων που αφορούν 24.730              46.795                
Αναδιατύπωση των προβλέψεων για παροχές σε εργαζοµένους µε βάση τη µέθοδο 
προβλεπόµενης πιστωτικής µονάδας και καταχώρηση των αναλογιστικών κερδών και 
ζηµιών (181.421)           (246.250)             
Αναγνώριση πιστωτικών συναλλαγµατικών διαφορών από αποτίµηση απαιτήσεων & 
υποχρεώσεων 6.319                9.489                  
Αναγνώριση εσόδων από πώληση χρηµατοοικονοµικών στοιχείων
Αναγνώριση αναλογούντα τρέχοντα φόρου εισοδήµατος ενδιάµεσης περιόδου -                       (36.789)               
Τακτοποίηση ιδίων µετοχών και οφειλόµενου κεφαλαίου (479.554)           (479.554)             
Αναµόρφωση από αποτίµηση βιολογικών στοιχείων στην εύλογη αξία 12.330.354        22.275.198          
Αποµείωση συµµετοχών θυγατρικών εταιρειών 2003 (3.865.689)        (2.420.956)          
Αποτίµηση χρηµατοοικονοµικών στοιχείων σε εύλογη αξία (233.554)           (233.554)             
Αναγνώριση εσόδων στα αποτελέσµατα χρήσεως από µερίσµατα θυγατρικής εταιρείας 
που είχαν µεταφερθεί στα Ίδια Κεφάλαια (956.312)             
Αναγνώρηση αύξησης συµµετοχής -                         
Σύνολο αναµορφώσεων µετάβασης 598.822          2.245.020         

Σύνολο καθαρής θέσης σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 85.712.764     102.793.818     

ΟΜΙΛΟΥ
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1/1/2004 31/12/2004

Σύνολο καθαρής θέσης σύµφωνα µε ΓΠΛΑ 96.217.621       88.372.213     

Αναµορφώσεις των ∆.Π.Χ.Π
Επαναπροσδιορισµός αξίας επενδύσεων στην εύλογη αξία τους 8.615.376           (603.055)           
Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις (4.566.590)          (4.708.447)        
Καθαρή παρούσα αξία απαιτήσεων από πελάτες και άλλες απαιτήσεις (51.562)              (34.929)             
Μετάθεση αναγνώρισης πληρωτέων µερισµάτων & αµοιβών ∆.Σ στο χρόνο έγκρισης 
από την Γ.Σ -                        2.207.363         
Αναγνώριση χρηµατοοικονοµικού εσόδου από ∆άνεια 294.790              160.314            
∆ιαγραφή φόρου εισπρακτέου -                        -                       
Αναπροσαρµογές αναβαλλόµενης φορολογίας (4.655.584)          (4.975.810)        
∆ιαγραφή άυλων στοιχείων ενεργητικού που δεν πληρούν τα κριτήρια αναγνώρισης 
των ∆ΠΧΠ (1.050.378)          (708.205)           
Αντιλογισµός Ν.2065 Επανεκτίµηση Ακινήτων - Γή -                        -                       
Αναδιατύπωση των συσσωρευµένων αποσβέσεων που απεικονίζουν τις ωφέλιµες ζωές 
των ενσώµατων παγίων  αντί των φορολογικών ζωών τους -                        366.108            

Αναδιατύπωση των συσσωρευµένων αποσβέσεων που απεικονίζουν τις ωφέλιµες ζωές 
των άυλων στοιχείων ενεργητικού αντί των φορολογικών ζωών τους -                        796.737            
Επαναταξινόµηση συνολικού ποσού επιχορηγήσεων από τα ίδια κεφάλαια στα έσοδα 
επόµενων χρήσεων (3.137.286)          (3.186.915)        

Αναδιατύπωση επιχορηγήσεων βάσει της ωφέλιµης ζωής των παγίων που αφορούν -                        -                       
Αναδιατύπωση των προβλέψεων για παραχές σε εργαζοµένους µε βάση τη µέθοδο 
προβλεπόµενης πιστωτικής µονάδας και καταχώρηση των αναλογιστικών κερδών και 
ζηµιών (17.021)              (2.407)              
Αναγνώριση πιστωτικών συναλλαγµατικών διαφορών από αποτίµηση απαιτήσεων & 
υποχρεώσεων 493                    834                   
Αναγνώριση αναλογούντα τρέχοντα φόρου εισοδήµατος ενδιάµεσης περιόδου -                        -                       
Τακτοποίηση ιδίων µετοχών (479.554)             (479.554)           
Αναµόρφωση από αποτίµηση βιολογικών στοιχείων στην εύλογη αξία 10.725.303         20.991.568        
Αποµείωση συµµετοχών θυγατρικών εταιρειών 2003 (22.831.019)        (149.546)           
Αποτίµηση χρηµατοοικονοµικών στοιχείων σε εύλογη αξία (406.135)             (406.135)           
Αναγνώριση εσόδων στα αποτελέσµατα χρήσεως από µερίσµατα θυγατρικής εταιρείας 
που είχαν µεταφερθεί στα Ίδια Κεφάλαια -                        (956.312)           
Αναγνώρηση αύξησης συµµετοχής -                        4.000                
Σύνολο αναµορφώσεων µετάβασης (17.559.167)     8.315.611       

Σύνολο καθαρής θέσης σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 78.658.454       96.687.824     

ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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Οι προσαρµογές των αποτελεσµάτων του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής : 

 

 

 

 

 

 

ΟΜΙΛΟΣ  (Ποσά σε Ευρώ) 31.12.2004

Σύνολο Αποτελεσµάτων σύµφωνα µε τα ΓΠΛΑ 9.371.884            
Πλέον : Απαλειφές 1.133.878              
Μείον: Φόροι Εισοδήµατος (2.378.506)             
Πλέον : Αποτελέσµατα α' τριµήνου  FEEDUS  A.E.B.E. 158.018                 
Μείον : Αποτελέσµατα "ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΜΥΛΟΚΟΠΗ Α.Ε" (163.009)               
Σύνολο Αποτελεσµάτων σύµφωνα µε τα ΓΠΛΑ 8.122.265            

Προσαρµογές των ∆.Π.Χ.Π

Επίδραση από την µη αναγνώριση των εξόδων εγκατάστασης ως ασώµατες 
ακινητοποιήσεις (393.294)                
Αναστροφή αποσβέσεων εξόδων εγκατάστασης που είχαν κεφαλαιοποιηθεί σε 
προηγούµενες χρήσεις 541.170                  
Αποτίµηση χρηµατοοικονοµικών στοιχείων σε εύλογη αξία µέσω των 
αποτελεσµάτων -                            

Αναγνώριση δεδουλευµένων παροχών προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης (93.530)                 
Υπολογισµός τόκων κοινοπρακτικών δανείων σύµφωνα µε τον εσωτερικό 
συντελεστή απόδοσης (134.476)                
Επίδραση από την ενοποίηση συγγενων επιχ/σεων µε την µέθοδο της καθαρής 
θέσης -                            
Αναστροφή απόσβεσης υπεραξίας 797.861                 
Αναστροφή πρόβλεψης υποτίµησης θυγατρικών 273.484                 
Πρόβλεψη επισφαλειών (120.566)               

Αναδιατύπωση των συσσωρευµένων αποσβέσεων που απεικονίζουν τις ωφέλιµες 
ζωές των ενσώµατων παγίων  αντί των φορολογικών ζωών τους 443.294                  
Αναγνώριση αναβαλλλοµενης φορολογίας (2.957.632)             

Αναγνώριση αναλογούντα τρέχοντα φόρου εισοδήµατος ενδιάµεσης περιόδου (1.430.535)             
Αναγνώριση πιστωτικών συναλλαγµατικών διαφορών από αποτίµηση στα 
αποτελέσµατα (2.485)                    
Αναµόρφωση από αποτίµηση βιολογικών στοιχείων στην εύλογη αξία 10.700.275            
Αναγνώριση εσόδων χρηµατοοικονοµικών στοιχείων λόγω διάθεσης 18.101                  
Αποτίµηση µακροπροθέσµων απαιτήσεων σε εύλογη αξία 16.633                  
Αναστροφή αναλογουσών επιχορηγήσεων παγίων επενδύσεων (754.784)               

Υπεραξία επανεκτίµησης ή ζηµιά αποµείωσης παγίων περιουσιακών στοιχείων 97.725                  
Αναγνώριση εσόδων από µερίσµατα θυγατρικής εταιρείας που είχαν µεταφερθεί 
στα Ιδια Κεφάλαια 956.312                  
Αναγνώριση διαφορών φορολογικού ελέγχου στα αποτελέσµατα -                           
Σύνολο αναµορφώσεων µετάβασης 7.957.554            

Σύνολο αποτελεσµάτων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 16.079.819          
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7.3 Περίληψη των διαφορών µεταξύ ∆.Π.Χ.Π και Ε.Γ.Λ.Σ 

 
Συµφωνία των Ιδίων Κεφαλαίων και των Καθαρών Αποτελεσµάτων µεταξύ των ελληνικών λογιστικών 

προτύπων και των διεθνών προτύπων χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π). 

Οι οικονοµικές καταστάσεις της ΝΗΡΕΥΣ ΑΕ, που συντάσσονται σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π), διαφέρουν σηµαντικά σε ορισµένα σηµεία από τις 

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ (Ποσά σε Ευρώ) 31.12.2004

Σύνολο Αποτελεσµάτων σύµφωνα µε τα ΓΠΛΑ 5.487.217                

Προσαρµογές των ∆.Π.Χ.Π

Επίδραση από την µη αναγνώριση των εξόδων εγκατάστασης ως ασώµατες 
ακινητοποιήσεις 342.173                     
Αναστροφή αποσβέσεων εξόδων εγκατάστασης που είχαν κεφαλαιοποιηθεί 
σε προηγούµενες χρήσεις -                                
Αποτίµηση χρηµατοοικονοµικών στοιχείων σε εύλογη αξία µέσω των 
αποτελεσµάτων -                                

Αναγνώριση δεδουλευµένων παροχών προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης 
14.614                      

Υπολογισµός τόκων κοινοπρακτικών δανείων σύµφωνα µε τον εσωτερικό 
συντελεστή απόδοσης (134.476)                    
Επίδραση από την ενοποίηση συγγενων επιχ/σεων µε την µέθοδο της 
καθαρής θέσης -                                
Αναστροφή απόσβεσης υπεραξίας 796.737                    
Αναστροφή πρόβλεψης υποτίµησης θυγατρικών 273.484                    
Πρόβλεψη επισφαλειών (141.857)                   

Αναδιατύπωση των συσσωρευµένων αποσβέσεων που απεικονίζουν τις 
ωφέλιµες ζωές των ενσώµατων παγίων  αντί των φορολογικών ζωών τους 366.108                     
Αναγνώριση αναβαλλλοµενης φορολογίας (2.923.077)                
Αναγνώριση αναλογούντα τρέχοντα φόρου εισοδήµατος ενδιάµεσης 
περιόδου (1.430.535)                 
Αναγνώριση πιστωτικών συναλλαγµατικών διαφορών από αποτίµηση στα 
αποτελέσµατα 341                           

Αναµόρφωση από αποτίµηση βιολογικών στοιχείων στην εύλογη αξία
10.266.265                

Αναγνώριση εσόδων χρηµατοοικονοµικών στοιχείων λόγω διάθεσης -                               
Αποτίµηση µακροπροθέσµων απαιτήσεων σε εύλογη αξία 16.633                      
Αναστροφή αναλογουσών επιχορηγήσεων παγίων επενδύσεων (60.740)                     
Υπεραξία επανεκτίµησης ή ζηµιά αποµείωσης παγίων περιουσιακών 
στοιχείων 97.055                       
Αναγνώριση εσόδων από µερίσµατα θυγατρικής εταιρείας που είχαν 
µεταφερθεί στα Ιδια Κεφάλαια 956.312                     
Αναγνώριση διαφορών φορολογικού ελέγχου στα αποτελέσµατα 
Σύνολο αναµορφώσεων µετάβασης 8.439.038                

Σύνολο αποτελεσµάτων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 13.926.255               
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οικονοµικές καταστάσεις που συντάσσονταν σύµφωνα µε το Ελληνικό Γενικό Λογιστικό Σχέδιο 

(Ε.Γ.Λ.Σ). 

 

Ο προηγηθείς πίνακας παρουσιάζει τις αναµορφώσεις των Ιδίων Κεφαλαίων για τις χρήσεις που έληξαν 

την 31η ∆εκεµβρίου 2004, 2003 και της ενδιάµεσης περιόδου της 30ης Σεπτεµβρίου 2004 (απλές και 

ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις) οι οποίες εφαρµόστηκαν στις ελληνικές οικονοµικές 

καταστάσεις, οι οποίες είχαν συνταχθεί µε το Ε.Γ.Λ.Σ προκειµένου να προσαρµοσθούν µε τα ∆.Π.Χ.Π. 

7.3.1 Επαναπροσδιορισµός αξίας επενδύσεων στην εύλογη αξία τους : Σύµφωνα µε τον ελληνικό 

φορολογικό νόµο οι επιχειρήσεις πρέπει να επανεκτιµήσουν τα κτίρια και τα γήπεδα τους για 

φορολογικούς λόγους βασισµένες σε συγκεκριµένους συντελεστές. Οποιαδήποτε αναπροσαρµογή 

επηρεάζει άµεσα τα Ίδια Κεφάλαια. Με βάση το ∆ΛΠ 16 «Ενσώµατα Πάγια», η επανεκτίµηση της αξίας 

των επενδύσεων τόσο κατά την πρώτη εφαρµογή της λογιστικής αρχής του κόστους κτήσης για τον 

υπολογισµό της αξίας των κτιρίων και των γηπέδων, όσο και για τις µεταγενέστερες περιόδους, 

επανεκτίµηση γίνεται βάσει ανεξάρτητων αναγνωρισµένων εκτιµητών, η υπεραξία που προκύπτει 

µεταφέρεται σε αποθεµατικό επανεκτίµησης στα Ίδια Κεφάλαια, ενώ η αποµείωση της αξίας µε βάση 

το ∆ΛΠ 36 «Μείωση της αξίας στοιχείων του ενεργητικού» επιβαρύνει τα αποτελέσµατα. Οποιαδήποτε 

εκτίµηση κατά την ηµεροµηνία µετάβασης έχει γίνει µε βάση την ισχύουσα φορολογική νοµοθεσία (π.χ 

Ν.2065) αντιλογίζεται.  

7.3.2 Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις : Με  βάση το ΕΓΛΣ, οι προβλέψεις για γενικούς 

κινδύνους δύνανται να καταχωρούνται στα βιβλία. Αυτές οι προβλέψεις θα πρέπει να αναγνωρίζονται 

όταν είναι πιθανή µια οικονοµική εκροή, η οποία σχετίζεται µε γεγονότα που υπήρχαν στην ηµεροµηνία 

ισολογισµού. Με βάση το ∆ΛΠ 37 «Προβλέψεις, ενδεχόµενες υποχρεώσεις και ενδεχόµενες 

απαιτήσεις», οι προβλέψεις θα πρέπει να αναγνωρίζονται µόνο για παρούσες υποχρεώσεις που 

ανακύπτουν ως αποτέλεσµα γεγονότος του παρελθόντος και οι οποίες απαιτούν οικονοµική εκροή 

προκειµένου να διακανονισθούν καθώς και η αναγνώριση τους προϋποθέτει ότι το ποσό της 

υποχρέωσης µπορεί να εκτιµηθεί βάσιµα. 

7.3.3 Παρούσα αξία απαιτήσεων από πελάτες και άλλες απαιτήσεις : Με βάση το ΕΓΛΣ, οι απαιτήσεις 

από πελάτες αναγνωρίζονται ως απαίτηση και προεξοφλούνται σε ταµιακή βάση. Με βάση το ∆ΛΠ 32 

«Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Γνωστοποιήσεις και παρουσίαση», προσδιορίζεται η καθαρή παρούσα αξία των 

µακροπρόθεσµων απαιτήσεων και το χρηµατοοικονοµικό κόστος επιβαρύνει τα αποτελέσµατα.  

7.3.4 Μερίσµατα προτεινόµενα : Με βάση το ΕΓΛΣ, το µέρισµα που προτείνεται από το διοικητικό 

συµβούλιο πρέπει να περιληφθεί στις υποχρεώσεις της εταιρείας. Με βάση το ∆ΛΠ 10 «Γεγονότα µετά 

την ηµεροµηνία του ισολογισµού», το ποσό αυτό πρέπει να περιληφθεί στα Ίδια κεφάλαια µέχρι να 

εγκριθεί από την ετήσια συνέλευση των µετόχων. 
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7.3.5 Φόρος εισπρακτέος : Με βάση το ΕΓΛΣ, ορισµένα στοιχεία καταγράφονται άµεσα στον 

λογαριασµό Ιδίων Κεφαλαίων για φορολογικούς λόγους. Με βάση τα ∆ΠΧΠ, αυτά τα στοιχεία πρέπει να 

επιβαρύνουν τα αποτελέσµατα όταν προκύπτουν. 

7.3.6 Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος : Με βάση το ΕΓΛΣ δεν υπολογίζονται διαφορές για τους 

αναβαλλόµενους φόρους. Με βάση το ∆ΛΠ 12 «Φόροι εισοδήµατος» οι φορολογικές απαιτήσεις και 

υποχρεώσεις επόµενων χρήσεων πρέπει να καταγραφούν για την επίδραση όλων των προσωρινών 

φορολογικών διαφορών µεταξύ του φόρου και της βάσης βιβλίων των φορολογικών απαιτήσεων και 

υποχρεώσεων. 

7.3.7 ∆ιαγραφή αύλων στοιχείων ενεργητικού : Στο ΕΓΛΣ υπάρχουν ορισµένες κατηγορίες δαπανών 

(π.χ δαπάνες εισαγωγής στο Χ.Α) που µπορούν να κεφαλαιοποιηθούν στον ισολογισµό και να 

αποσβεστούν κυρίως σε µία πενταετία. Σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 38 «Άυλα στοιχεία του ενεργητικού», 

αυτές οι κατηγορίες δαπανών πρέπει να επιβαρύνουν τα αποτελέσµατα της χρήσης κατά την οποία 

προέκυψαν. Ως εκ τούτου οι δαπάνες αυτές αναµόρφωσαν τα αποτελέσµατα των οικονοµικών ετών 

στα οποία αναφέρονται. 

7.3.8 Αναµορφώσεις αποσβέσεων πάγιων στοιχείων : Με βάση το ΕΓΛΣ, οι αποσβέσεις υπολογίζονται 

βάσει συντελεστών που καθορίζονται από το Υπουργείο Οικονοµικών, οι οποίοι µπορεί να διαφέρουν 

από την ωφέλιµη διάρκεια ζωής των πάγιων στοιχείων βάσει της οποίας υπολογίζονται αποσβέσεις 

σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 16 «Ενσώµατα Πάγια». Επισηµαίνεται ότι σύµφωνα µε τις µεταβατικές διατάξεις 

του ∆ΠΧΠ νούµερο 3 (αναθεωρηµένο 2004) την πρώτη Ιανουαρίου του 2005 έπαψαν να υπολογίζονται 

αποσβέσεις επί της υπεραξίας. Οι συσσωρευµένες αποσβέσεις στην 31/12/2004 επαναφέρθηκαν στο  

αρχικό ποσό της υπεραξίας το οποίο στο εξής θα υπόκειται σε περιοδικό έλεγχο για αποµείωση.  

7.3.9 Αποσβέσεις άυλων στοιχείων ενεργητικού : Με βάση το ΕΓΛΣ, η απόσβεσή τους υπολογίζεται 

βάσει συγκεκριµένου συντελεστή 20% (ή πέντε ετών διάρκειας ζωής). Με βάση τα ∆.Π.Χ.Π. η 

απόσβεση υπολογίζεται σύµφωνα µε την ωφέλιµη διάρκεια ζωής, σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 38 «Άυλα 

στοιχεία του Ενεργητικού». 

7.3.10  Επαναταξινόµηση συνολικού ποσού επιχορηγήσεων :  Με βάση το ΕΓΛΣ, οι επιχορηγήσεις 

πάγιου εξοπλισµού ταξινοµούνται στα αποθεµατικά των Ιδίων Κεφαλαίων. Με βάση το ∆ΛΠ 20 

«Λογιστική των κρατικών επιχορηγήσεων και γνωστοποίηση της κρατικής υποστήριξης» οι επιχορηγήσεις 

πρέπει να επαναταξινοµούνται ως µακροπρόθεσµα έσοδα επόµενων χρήσεων και να ωφελούν τα 

αποτελέσµατα  και την καθαρή θέση αναλογικά µε την απόσβεση των επιχορηγούµενων παγίων.  

7.3.11 Κόστος παροχών σε εργαζόµενους : Σύµφωνα µε το ΕΓΛΣ, οι παροχές αποζηµίωσης 

προσωπικού έχουν υπολογιστεί βάσει των διατάξεων του Ελληνικού Εµπορικού ∆ικαίου και τη 

συλλογική σύµβαση µεταξύ της Εταιρείας και του προσωπικού, ενώ οι συνταξιοδοτικές παροχές βάσει 

του ∆ΛΠ 19 «Παροχές σε εργαζοµένους», έχουν προσδιορισθεί µε αναλογιστική µελέτη. Προκειµένου 
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οι οικονοµικές καταστάσεις που συντάχθηκαν σύµφωνα µε το ΕΓΛΣ να συµµορφωθούν µε τα ∆ΠΧΠ τα 

αποτελέσµατα χρήσεως των αντίστοιχων περιόδων έχουν επιβαρυνθεί µε τις διαφορές που προέκυψαν. 

7.3.12 Πιστωτικές συναλλαγµατικές διαφορές από αποτίµηση απαιτήσεων & υποχρεώσεων : Με 

βάση το ΕΓΛΣ, οι πιστωτικές συναλλαγµατικές διαφορές από αποτίµηση που προκύπτουν από την 

µετατροπή του ξένου νοµίσµατος σε €, εµφανίζονται ως πρόβλεψη και τακτοποιούνται κατά την 

εξόφληση των απαιτήσεων ή υποχρεώσεων αυτών. Με βάση το ∆ΛΠ 21 «Οι επιδράσεις των µεταβολών 

στις τιµές του συναλλάγµατος» οι πιστωτικές συναλλαγµατικές διαφορές από αποτίµηση ωφελούν τα 

αποτελέσµατα και την καθαρή θέση απευθείας.  

7.3.13 Φόρος εισοδήµατος : Με βάση το ΕΓΛΣ, καµία δαπάνη φόρου εισοδήµατος δεν υπολογίζεται για 

τις προσωρινές περιόδους. Με βάση το ∆ΛΠ 12 «Φόροι εισοδήµατος», δαπάνη φόρου εισοδήµατος 

υπολογίζεται  και για τις προσωρινές περιόδους.  

7.3.14 Ίδιες µετοχές : Με βάση το ΕΓΛΣ, η απόκτηση ιδίων µετοχών εµφανίζεται ως χρεόγραφα στο 

ενεργητικό και σχηµατίζεται ισόποσο αποθεµατικό στα Ίδια Κεφάλαια. Με βάση το ∆ΛΠ 32 

«Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Γνωστοποιήσεις και παρουσίαση», οι ίδιες µετοχές δεν αποτελούν στοιχείο του 

ενεργητικού αλλά αντίθετα αφαιρούνται από τα ίδια Κεφάλαια.  

7.3.15 Αποτίµηση βιολογικών στοιχείων στην εύλογη αξία : Με βάση το ΕΓΛΣ, τα αποθέµατα 

αποτιµούνται στη χαµηλότερη µεταξύ της τρέχουσας και της µέσης τιµής. Με βάση το ∆ΛΠ 40 

«Γεωργία», τα προϊόντα από την ιχθυοκαλλιέργεια αποτελούν βιολογικά περιουσιακά στοιχεία και πρέπει 

να αποτιµούνται στην εύλογη αξία τους  κατά τη χρονική στιγµή της συγκοµιδής µείον τα εκτιµώµενα 

µέχρι την πώληση, κόστη. Στην περίπτωση αυτή, η αξία θα πρέπει να είναι κόστος σύµφωνα µε τις 

απαιτήσεις του ∆ΛΠ 2 «Αποθέµατα». 

7.3.16 Αποµείωση συµµετοχών θυγατρικών εταιρειών : Με βάση τον εµπορικό νόµο Ν.2190/20, οι 

συµµετοχές σε θυγατρικές αποτιµούνται στη χαµηλότερη τιµή µεταξύ της τρέχουσας λογιστικής αξίας 

και του κόστους κτήσεως. Με βάση το ∆ΠΧΠ 1 «Πρώτη εφαρµογή των ∆ΠΧΠ», οι συµµετοχές µπορούν 

να αποτιµηθούν για πρώτη φορά στο τεκµαιρόµενο κόστος εκκίνησης που είναι το αποµειωµένο κόστος 

κτήσης των συµµετοχών κατά την ηµεροµηνία µετάβασης, σύµφωνα µε τις προηγούµενες ισχύουσες 

λογιστικές αρχές.  

7.3.17  Αποτίµηση χρηµατοοικονοµικών στοιχείων σε εύλογη αξία : Με βάση το εµπορικό νόµο 

Ν.2190/20, τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία του ενεργητικού αποτιµούνται στη χαµηλότερη τιµή µεταξύ 

της τρέχουσας λογιστικής αξίας και του κόστους κτήσεως. Με βάση το ∆ΛΠ 32 ««Χρηµατοοικονοµικά 

µέσα: Γνωστοποιήσεις και παρουσίαση», τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία µπορούν να αποτιµούνται στην 

εύλογη αξία ή µε βάση το ∆ΛΠ 36 «Μείωση της αξίας στοιχείων του ενεργητικού» στην αποµειωµένη 

αξία τους.   
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(i) - Επίδραση από την αποτίµηση των ενσώµατων πάγιων στοιχείων του ενεργητικού  

 

Τα οικόπεδα και τα κτίρια, αποτιµήθηκαν κατά την ηµεροµηνία µετάβασης των ∆ΠΧΠ (1/1/2004) στο 

τεκµαιρόµενο κόστος (deemed cost), σύµφωνα µε τις διατάξεις του ∆ΠΧΠ. 

1. Ως «τεκµαιρόµενο» κόστος θεωρείται η εύλογη αξία του πάγιου εξοπλισµού κατά την ηµεροµηνία 

µετάβασης στα ∆ΠΧΠ, η οποία προσδιορίστηκε µετά από µελέτη ανεξάρτητου οίκου εκτιµητών. 

 

Τα υπόλοιπα ενσώµατα πάγια στοιχεία του ενεργητικού (κυρίως µηχανήµατα, µεταφορικά µέσα, 

έπιπλα, λοιπός εξοπλισµός  και ηλεκτρονικοί υπολογιστές) αποτιµήθηκαν στο αρχικό κόστος κτήσης 

τους µείον τις συσσωρευµένες αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις των πάγιων αυτών επαναπροσδιορίσθηκαν 

µε βάση την πραγµατική ωφέλιµη ζωή των παγίων.  

 

Οι µεταβολές που παρατηρούνται στη χρήση 2004, οφείλονται στα κάτωθι : 

 

9 Στην αναπροσαρµογή που διενέργησε ο όµιλος στις προηγούµενες λογιστικές αρχές µε βάση τις 

διατάξεις του Ν. 2065 και την εύλογη αξία βάσει ανεξάρτητων εκτιµητών. 

9 Στον επανυπολογισµό των αποσβέσεων της χρήσης 2004 αλλά και της ενδιάµεσης περιόδου µέχρι 

την 31/12/2004 µε βάση τις νέες αξίες κτήσης, αλλά και τις προσδοκώµενες ωφέλιµες ζωές των 

παγίων. 

 

(ii) - Επίδραση από την αποτίµηση των βιολογικών περιουσιακών στοιχείων του 

ενεργητικού στην εύλογη αξία  

 

 

(iii)  - Αποτίµηση Χρηµατοοικονοµικών Στοιχείων  

 

Ο Όµιλος χρησιµοποίησε την παρεχόµενη από το ∆ΠΧΠ 1 επιλογή να ταξινοµήσει τα 

χρηµατοοικονοµικά µέσα του χαρτοφυλακίου του σε «Χρηµατοοικονοµικά Στοιχεία ∆ιαθέσιµα προς 

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004

Αξία Βιολογικών Περιουσιακών Στοιχείων σύµφωνα µε τα ΕΛΠ 92.792.868 75.946.043 80.437.880 66.374.361
Αναπροσαρµογή Εύλογης αξίας Γόνου 8.528.542 12.248.342 8.428.542 12.248.342
Αναπροσαρµογή Εύλογης αξίας Ιχθύων 13.279.061 10.026.856 11.502.904 8.743.226
Αξία Βιολογικών Περιουσιακών Στοιχείων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 114.600.471 98.221.241 100.369.326 87.365.929

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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πώληση» και «Χρηµατοοικονοµικά Στοιχεία σε Εύλογες Αξίες µέσω Αποτελεσµάτων» κατά την 

ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ (1/1/2004). 

 

Τα χρηµατοοικονοµικά µέσα, τα οποία µπορούν να αποτιµηθούν αξιόπιστα, επανεκτιµήθηκαν κατά την 

ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ στις εύλογες αξίες τους (π.χ για τους εισηγµένους στο χρηµατιστήριο 

τίτλους η τιµή κλεισίµατος κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού). Η διαφορά που προέκυψε µεταξύ 

της αποτίµησης βάσει ∆ΠΧΠ και της αποτίµησης βάση των προηγούµενων λογιστικών αρχών 

(αποτίµηση στην µικρότερη αξία της τιµής κτήσης και της τρέχουσας, δηλαδή της µέσης τιµής 

κλεισίµατος του τελευταίου µήνα της περιόδου) επιβάρυνε τα ίδια κεφάλαια. 

 

Οποιαδήποτε θετική ή αρνητική διαφορά προκύπτει από την επανεκτίµηση των «Χρηµατοοικονοµικών 

Στοιχείων ∆ιαθέσιµων προς πώληση» µετά την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ µεταφέρεται σε 

ειδικό αποθεµατικό, ενώ αντίστοιχα κέρδη ή ζηµίες επανεκτίµησης «Χρηµατοοικονοµικών Στοιχείων σε 

Εύλογες Αξίες µέσω των Αποτελεσµάτων» αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα της χρήσεως.  

 

Σηµειώνεται ότι η Εταιρεία ακολουθούσε παρόµοια πολιτική και στις προηγούµενες λογιστικές αρχές και 

µετέφερε το αποτέλεσµα από την αποτίµηση των στοιχείων αυτών απευθείας στα Ίδια Κεφάλαια. 

 

(iv) - Αναγνώριση δεδουλευµένων παροχών προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης  

 

Με βάση τις νέες λογιστικές αρχές ο Όµιλος αναγνωρίζει ως υποχρέωση την παρούσα αξία της νοµικής 

δέσµευσης που έχει αναλάβει για την καταβολή εφάπαξ αποζηµίωσης στο προσωπικό που αποχωρεί 

λόγω συνταξιοδότησης. Με βάση τις προηγούµενες λογιστικές αρχές, το έξοδο αποζηµίωσης λόγω 

συνταξιοδότησης αναγνωρίζονταν σύµφωνα µε τις ισχύουσες φορολογικές διατάξεις. Η σχετική 

υποχρέωση κατά την ηµεροµηνία µετάβασης ανήλθε σε ποσό € 1.150.084 ( και € 969.045 η µητρική ) 

η οποία υπολογίστηκε κατόπιν αναλογιστικής µελέτης. 

 

Συγκεκριµένα, σχετική µελέτη αφορούσε στη διερεύνηση και υπολογισµό των αναλογιστικών µεγεθών 

που απαιτούνται από τις προδιαγραφές που θέτουν τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα (∆.Λ.Π 19) και είναι 

υποχρεωτικό να καταχωρηθούν στον ισολογισµό και την κατάσταση αποτελεσµάτων κάθε επιχείρησης. 

Η βασική ηµεροµηνία που χρησιµοποιήθηκε ως ηµεροµηνία αναλογιστικής αποτίµησης των διαφόρων 

µεγεθών είναι η 31/12/2004 (ή ισοδύναµα η 01/01/2005). Για τον υπολογισµό της αντίστοιχης 

υποχρέωσης την 01/01/2004 χρησιµοποιήθηκαν οι αντίστοιχες αναλογιστικές υποθέσεις – παραδοχές. 
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(v) - Μη αναγνώριση διαφορών ενοποίησης ως Goodwill 

 

Ο Όµιλος επέλεξε, σύµφωνα µε το ∆ΠΧΠ 1, να µην εφαρµόσει αναδροµικά το ∆ΠΧΠ 3 «Ενοποίηση 

Επιχειρήσεων» και να µην επαναπροσδιορίσει την υπεραξία που προέκυψε από τις εξαγορές 

θυγατρικών πριν την ηµεροµηνία µετάβασης στα νέα πρότυπα. 

Επιπλέον εξετάζοντας την σχέση κόστους / ωφέλειας από την αναλυτική εφαρµογή των απαιτήσεων 

του ∆ΠΧΠ 3 για την αναγνώριση της αναπόσβεστης υπεραξίας ποσού € 19.645.303 που είχε 

υπολογιστεί σύµφωνα µε τις προηγούµενες λογιστικές αρχές, αποφασίστηκε να µην αναγνωριστεί το 

ανωτέρω ποσό της υπεραξίας. Έτσι, ενώ εκτιµάται ότι τα αναφερόµενα οικονοµικά οφέλη από τις 

επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις υπερβαίνουν το κόστος της επένδυσης, ο Όµιλος διέγραψε το 

ποσό της υπεραξίας των προηγούµενων λογιστικών αρχών µειώνοντας ισόποσα τα αποτελέσµατα εις 

νέο.   

 

(vi)  - Επίδραση από την ενοποίηση συγγενών επιχειρήσεων µε τη µέθοδο της Καθαρής 

Θέσης  

 

Η Εταιρεία προβαίνει σε ενοποίηση µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης της συγγενούς επιχείρησης 

BLUEFIN TUNA A.E. µε ποσοστό συµµετοχής 25%. 

 

8. Ενδεχόµενες Υποχρεώσεις- Απαιτήσεις 

 

Η Εταιρεία και ο Οµιλος έχει ενδεχόµενες υποχρεώσεις και απαιτήσεις σε σχέση µε Τράπεζες, λοιπές 

εγγυήσεις και άλλα θέµατα που προκύπτουν στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας της ως εξής : 

 

 

Πληροφορίες σχετικά µε ενδεχόµενες υποχρεώσεις 

 

∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που να έχουν 

σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση ή λειτουργία του Οµίλου. 
31/12/2005 31/12/2004

Υποχρεώσεις
Εγγυητικές επιστολές για εξασφάλιση καλής εκτέλεσης συµβάσεως προµηθευτών 288.628 13.588
Εγγυητικές επιστολές για εξασφάλιση υποχρεώσεων 284.111 273.275
Άλλες εγγυήσεις τρίτων για εξασφάλιση υποχρεώσεων 448.808 479.390
Παραχωρηµένες υποθήκες & προσηµειώσεις οικόπεδα & κτίρια 3.156.904 0
Σύνολο 4.178.450 766.253
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Πληροφορίες σχετικά µε ενδεχόµενες απαιτήσεις 

 

 

9. Υφιστάµενα Εµπράγµατα Βάρη  

Επί των πάγιων περιουσιακών στοιχείων της µητρικής εταιρείας «ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε.» έχουν εγγραφεί υποθήκες ποσού 

Ευρώ 15.000.000,00 σε εξασφάλιση Οµολογιακού δανείου υπέρ της EUROBANK το υπόλοιπο του οποίου την 31η 

∆εκεµβρίου 2005  ανερχότσν στο ποσό των Ευρώ 50.000.000,00 και προσηµείωση υποθήκης ποσού Ευρώ 

1.220.000,00 για ασφάλεια µακροπρόθεσµου δανείου της ΕΤΕ το υπόλοιπο του οποίου την 31η ∆εκεµβρίου 2005 

ανερχόταν στο ποσό των Ευρώ 1.020.000,00. Επίσης επί των ακινήτων ενοποιούµενης θυγατρικής µη εισηγµένης 

στο Χ.Α. έχει παρασχεθεί υποθήκη ποσού Ευρώ 4.225.000,00 σε ασφάλεια Οµολογιακού δανείου υπέρ της 

ALPHA BANK το υπόλοιπο του οποίου την 31η ∆εκεµβρίου 2005 ανερχόταν στο ποσό των Ευρώ 4.225.000,00.  

 
10. Συναλλαγές µε Συνδεµένα Μέρη 

 

Τα ποσά των πωλήσεων και των αγορών σωρευτικά από την έναρξη της διαχειριστικής χρήσεως και τα 

υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων της Εταιρείας που έχουν προκύψει από τις συναλλαγές της 

µε τα συνδεµένα µέρη στη λήξη της τρέχουσας χρήσης έχουν ως εξής: 

 

α) Αγορές αγαθών και υπηρεσιών  
 

 
 
Οι ανωτέρω συναλλαγές έγιναν µε βάση εµπορικούς όρους της αγοράς. 
 
β) Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών 
 
   

31/12/2005 31/12/2004
Απαιτήσεις 
Γραµµάτια εισπρακτέα για εξασφάλιση εκτέλεσης όρων σύµβασης 171.093 171.093
Εγγυητικές επιστολές για εξασφάλιση απαιτήσεων 308.069 176.596
Επιταγές εισπρακτέες για εξασφάλιση εκτέλεσης όρων συµβάσεων 350.000 600.000
Άλλες εγγυήσεις τρίτων για εξασφάλιση απαιτήσεων 8.800 8.800
Συναλλαγµατικές πελατών για εγγύηση 29.347 29.347
Σύνολο 867.310 985.836

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Αγορές προιόντων & εµπορευµάτων 10.101.645 6.334.528
Αγορές λοιπών υπηρεσιών 1.861.628 1.575.083
Σύνολα 11.963.273 7.909.611

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Πωλήσεις προιόντων & εµπορευµάτων 10.101.645 3.582.617
Πωλήσεις λοιπών υπηρεσιών 1.861.628 261.299
Σύνολα 11.963.273 3.843.916
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Οι ανωτέρω συναλλαγές έγιναν µε βάση εµπορικούς όρους της αγοράς. 
 
γ) Απαιτήσεις από συνδεµένα µέρη 

 
δ) Υποχρεώσεις προς συνδεµένα µέρη 
 

 

 

 
 
Οι ανωτέρω συναλλαγές και τα υπόλοιπα έχουν απαλειφθεί από τα ενοποιηµένα οικονοµικά στοιχεία 
του Οµίλου. 
 
 
11. Ανέλεγκτες Φορολογικά Χρήσεις  

Οι ανέλεγκτες φορολογικά  χρήσεις για τις εταιρείες του Οµίλου είναι οι εξής:  

 

 

Η απορροφηθείσα εταιρεία «ΟΙΝΟΥΣΣΕΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΗΤΙΚΗ Α.Ε.» έχει ελεγχθεί φορολογικά µέχρι 

και τη χρήση 2002 και η απορροφηθείσα στη χρήση 2005 εταιρεία «FEEDUS A.E.» έχει ελεγχθεί 

φορολογικά µέχρι και τη χρήση 2003. 

ε) Παροχές προς τη ∆ιοίκηση

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Μισθοί και άλλες βραχυπρόθεσµες εργασιακές παροχές 451.973 451.973
Έξοδα παράστασης 72.572 72.572
Αµοιβές Μελών ∆.Σ από κέρδη χρήσεως 2004 858.500 688.500

1.383.045 1.213.045

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Θυγατρικές Οµίλου Νηρέα 18.328.240 16.944.409

18.328.240 16.944.409

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Θυγατρικές Οµίλου Νηρέα 18.328.240 1.069.015

18.328.240 1.069.015

ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ
ΑΝΕΛΕΓΚΤΕΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ 

ΧΡΗΣΕΙΣ

ΝΗΡΕΥΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Ε. 2001-2005
AQUACOM LTD
ΑΛΠΙΝΟ Α.Ε.Β.Ε. 2001-2005
EUROCATERERS A.E.B.E.T.E. 2002-2005
ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΦΩΚΙ∆ΑΣ Α.Ε. 2001-2005
ΠΡΩΤΕΥΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΙ ΑΕΒΕ 2005
ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΜΥΛΟΚΟΠΗΣ Α.Ε. 2003-2005
INTERPESCA A.E. 2003-2005
A-SEA 2003-2005
BLUEFIN TUNA A.E. 2004-2005
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12.  Αριθµός του Απασχολούµενου Προσωπικού  

 
Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού της Εταιρείας ανερχόταν κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2005 

σε 719 και του Οµίλου σε 908 άτοµα και κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2004 σε 523 και του Οµίλου σε 827 

άτοµα. 

 

13. Γεγονότα Μετά την Ηµεροµηνία του Ισολογισµού 

 
Στην υπό ηµεροµηνία 29/12/2005 συνεδρίαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της εταιρείας αποφασίστηκε 

η συγχώνευση µε απορρόφηση των θυγατρικών εταιρειών «ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΦΩΚΙ∆ΑΣ Α.Ε.» και 

«ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΜΥΛΟΚΟΠΗ Α.Ε.» µε Ισολογισµό µετασχηµατισµού την 31/12/2005, οι οποίες έχουν 

αµφότερες ως δραστηριότητα την ιχθυοκαλλιέργεια. 

 

Χίος, 24 Φεβρουαρίου 2006 
 

 
 
 

 Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. & ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ∆/ΝΤΗΣ 
ΟΜΙΛΟΥ Ο ∆/ΝΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ Η ∆/ΝΤΡΙΑ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ

ΜΠΕΛΛΕΣ ΣΤ. ΑΡΙΣΤΕΙ∆ΗΣ ΧΑΒΙΑΡΑΣ ΕΜΜ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ Η. ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΓΚΙΝΗΣ ΑΝΤ. ΜΙΧΑΗΛ ΓΙΟΚΑ-ΜΠΑΖΙΑ ΣΟΥΛΤΑΝΑ
Α.∆.Τ Λ 771851 Α.∆.Τ ΑΑ 499020 Α.∆.Τ Σ 260153 Α.∆.Τ. Τ 267637 Α.∆.Τ AA 083798
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Πληροφορίες του Άρθρου 10 Ν. 3401/2005 
  

Οι παρακάτω ανακοινώσεις, βρίσκονται στην διαδικτυακή ιστοσελίδα www.nireus.gr / investor relations / αρχείο νέων 
 

 Έτος 2006  

1 31/3/2006 Νηρεύς Α.Ε. – Γνωστοποίηση Συναλλαγών - άρθρα 10 & 13, Ν. 3340/2005  2006 
2 31/3/2006 Νηρεύς Α.Ε. – Παρουσίαση σε Ξένους Θεσµικούς  2006 

3 24/3/2006 Νηρεύς Α.Ε. – Σχολιασµός ∆ηµοσιεύµατος 2006 

4 24/3/2006 Νηρεύς Α.Ε. – Γνωστοποίηση Συναλλαγών - άρθρα 10 & 13, Ν. 3340/2005  2006 
5 22/3/2006 Νηρεύς Α.Ε. – Γνωστοποίηση Συναλλαγών - άρθρα 10 & 13, Ν. 3340/2005  2006 

6 21/3/2006 Νηρεύς Α.Ε. – Γνωστοποίηση Συναλλαγών - άρθρα 10 & 13, Ν. 3340/2005  2006 

7 17/3/2006 Νηρεύς Α.Ε. – Παρουσίαση στην Ε.Θ.Ε 17 Μαρτίου 2006 2006 
8 13/3/2006 Νηρεύς Α.Ε. – Γνωστοποίηση Συναλλαγών - άρθρα 10 & 13, Ν. 3340/2005  2006 
9 10/3/2006 Νηρεύς Α.Ε. – Σχολιασµός ∆ηµοσιεύµατος 2006 
10 9/3/2006 Νηρεύς Α.Ε. – Γνωστοποίηση Συναλλαγών - άρθρα 10 & 13, Ν. 3340/2005  2006 
11 1/3/2006 Νηρεύς Α.Ε. – Πώληση Συµµετοχής 2006 
12 1/3/2006 Νηρεύς Α.Ε. – Γνωστοποίηση Συναλλαγών - άρθρα 10 & 13, Ν. 3340/2005  2006 

13 28/2/2006 Νηρεύς Α.Ε. – Σχολιασµός ∆ηµοσιεύµατος 2006 
14 27/2/2006 ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε. – Ανακοίνωση – Αποτελ. 2005 – Ανοδική Τροχιά 2006 
15 27/2/2006 ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε. - ∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ - ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 2005: 12,9 εκ. € ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡ∆Η ΜΗΤΡΙΚΗΣ, 11,1 εκ. € ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ 2006 
16 27/2/2006 Νηρεύς Α.Ε. – Γνωστοποίηση Συναλλαγών - άρθρα 10 & 13, Ν. 3340/2005  2006 
17 

24/2/2006 Νηρεύς Α.Ε. – Γνωστοποίηση Συναλλαγών - άρθρα 10 & 13, Ν. 3340/2005  2006 

18 23/2/2006 Νηρεύς Α.Ε. – Γνωστοποίηση Συναλλαγών - άρθρα 10 & 13, Ν. 3340/2005  2006 

19 22/2/2006 Νηρεύς Α.Ε. – Παρουσίαση σε EFG ΑΧΕΠΕΥ  2006 
20 13/2/2006 Νηρεύς Α.Ε. – Σχολιασµός ∆ηµοσιεύµατος 2006 
21 10/2/2006 Νηρεύς Α.Ε. – Γνωστοποίηση Συναλλαγών - άρθρα 10 & 13, Ν. 3340/2005  2006 

22 9/2/2006 Νηρεύς Α.Ε. – Γνωστοποίηση Συναλλαγών - άρθρα 10 & 13, Ν. 3340/2005  2006 

23 9/2/2006 Νηρεύς Α.Ε. - ∆ελτίο Τύπου - Ανακοίνωση 2006 

24 8/2/2006 Νηρεύς Α.Ε. – Γνωστοποίηση Συναλλαγών - άρθρα 10 & 13, Ν. 3340/2005  2006 

25 7/2/2006 Νηρεύς Α.Ε. – Γνωστοποίηση Συναλλαγών - άρθρα 10 & 13, Ν. 3340/2005  2006 

26 2/2/2006 Νηρεύς Α.Ε. – Γνωστοποίηση Συναλλαγών - άρθρα 10 & 13, Ν. 3340/2005  2006 

27 2/2/2006 Νηρεύς Α.Ε. - ∆ιευκρινίσεις επί των ∆ηµοσιεύσεων Οικονοµικών Καταστάσεων 2006 

28 31/1/2006 Νηρεύς Α.Ε. – Απάντηση σε δηµοσιεύµατα 2006 

29 31/1/2006 Νηρεύς Α.Ε. – ∆ελτίο Τύπου – Παρουσίαση στον Σ.ΜΕ.Χ.Α. 2006 
30 31/1/2006 Νηρεύς Α.Ε. – Συνεργασία µε Ειδικό Σύµβουλο ∆ιοίκησης 2006 

31 27/1/2006 Sea Farm Ionian Α.Ε. – Μεταβολή Ποσοστών (Π∆ 51/92) 2006 

32 27/1/2006 Sea Farm Ionian Α.Ε. – Μεταβολή Ποσοστών (Π∆ 51/92) 2006 

33 27/1/2006 Νηρεύς Α.Ε. – Ανακοίνωση Άλλων Σηµαντικών Γεγονότων 2006 

34 26/1/2006 Sea Farm Ionian Α.Ε. – Μεταβολή Ποσοστών (Π∆ 51/92) 2006 

35 26/1/2006 Sea Farm Ionian Α.Ε. – Μεταβολή Ποσοστών (Π∆ 51/92) 2006 

36 25/1/2006 Sea Farm Ionian Α.Ε. – Μεταβολή Ποσοστών (Π∆ 51/92) 2006 

37 25/1/2006 Sea Farm Ionian Α.Ε. – Πιστοποίηση συµ/χης της Νηρεύς Α.Ε. στο Μετοχ. Κεφ. 2006 

38 24/1/2006 Sea Farm Ionian A.E. – Είσοδος της Νηρεύς Α.Ε. µε 15% (Π∆ 51/92) 2006 

39 23/1/2006 Νηρεύς Α.Ε. – Σχολιασµός ∆ηµοσιεύµατος 2006 

40 19/1/2006 Νηρεύς Α.Ε. – Γνωστοποίηση Συναλλαγών - άρθρα 10 & 13, Ν. 3340/2005  2006 

41 12/1/2006 Sea Farm Ionian Α.Ε. – ∆ιορισµός Εσωτερικού Ελεγκτή 2006 

42 4/1/2006 Νηρεύς Α.Ε. – Γνωστοποίηση Μεταβολής Ποσοστού Μετοχών Εισηγµένης Εταιρείας (Π.∆. 51/92) 2006 

43 4/1/2006 Νηρεύς Α.Ε. – Γνωστοποίηση Μεταβολής Ποσοστού Μετοχών Εισηγµένης Εταιρείας (Π.∆. 51/92) 2006 

44 3/1/2006 Seafarm Ionian Α.Ε. – Συγχώνευση µε απορρόφηση των εταιρειών «Ίχθυο Α.Ε.» και «Ιχθυοτεχνολογία Α.Ε.» 2006 
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Οι παρακάτω ανακοινώσεις, βρίσκονται στην διαδικτυακή ιστοσελίδα www.nireus.gr / investor relations / αρχείο νέων 
 

 Έτος 2005  

1 30/12/2005 Νηρεύς Α.Ε. – Συγχώνευση µε απορρόφηση των εταιρειών «ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΦΩΚΙ∆ΟΣ Α.Ε.» και «ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΜΥΛΟΚΟΠΗ Α.Ε.» 2005 
2 23/12/2005 Νηρεύς Α.Ε. – Σύναψη Οµολογιακού ∆ανείου 2005 
3 16/12/2005 Νηρεύς Α.Ε. – Γνωστοποίηση Συναλλαγών - άρθρα 10 & 13, Ν. 3340/2005  2005 
4 7/12/2005 Νηρεύς Α.Ε. – Αποφάσεις Έκτ. Γ.Σ. µετόχων στις 6/12/05 2005 
5 29/11/2005 Νηρεύς Α.Ε. - ∆ελτίο Τύπου Αποτελέσµατα 9Μ 2005 2005 
6 29/11/2005 Νηρεύς Α.Ε. – Γνωστοποίηση Μεταβολής Ποσοστού Μετοχών Εισηγµένης Εταιρείας (Π.∆. 51/92) 2005 
7 29/11/2005 FEEDUS Α.Ε.Β.Ε. – Αποτελέσµατα 9Μ 2005 – Λήξη Νοµικής Υπόστασης 2005 
8 29/11/2005 Seafarm Ionian Α.Ε. - ∆ελτίο Τύπου Αποτελέσµατα 9Μ 2005 2005 
9 24/11/2005 Έναρξη διαπραγµάτευσης µετοχών από συγχώνευση 2005 
10 17/11/2005 Έγκριση Εγγράφου Συγχώνευσης ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε. – FEEDUS A.E.B.E. από ∆.Σ. του Χ.Α.  2005 
11 14/11/2005 Νηρεύς Α.Ε. – Πρόσκληση Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης 2005 
12 11/11/2005 Παύση διαπραγµάτευσης µετοχών FEEDUS A.E.B.E. - ολοκλήρωση συγχώνευσης δια απορροφήσεώς της από τη ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε. 2005 
13 7/11/2005 Εξελίξεις συγχώνευσης Νηρεύς Α.Ε. – FEEDUS Α.Ε.Β.Ε. 2005 
14 2/11/2005 Νηρεύς Α.Ε. – Απόκτηση συµµετοχής σε τουρκική εταιρεία 2005 
15 19/10/2005 Νηρεύς Α.Ε.- Σχολιασµός ∆ηµοσιεύµατος 2005 
16 4/10/2005 Σχέδιο Σύµβασης Συγχώνευσης µε Απορρόφηση Νηρεύς Α.Ε.- Feedus A.E.B.E. 2005 
17 30/9/2005 ∆ελτίο Τύπου- Seafarm Ionian A.E. Αποτελέσµατα Α' 6µήνου 2005 2005 
18 30/9/2005 Seafarm Ionian A.E.- Σχολιασµός εταιρίας σε Αποτελέσµατα εξαµήνου 2005 2005 
19 29/9/2005 ∆ελτίο Τύπου- Νηρεύς Α.Ε. Αποτελέσµατα Α' 6µήνου 2005 2005 
20 27/9/2005 ∆ελτίο Τύπου - Feedus A.E.B.E. Αποτελέσµατα Α' 6µήνου 2005 2005 
21 22/9/2005 Νηρεύς Α.Ε. – Γνωστοποίηση Μεταβολής Ποσοστού Μετοχών Εισηγµένης Εταιρείας (Π.∆. 51/92) 2005 
22 6/9/2005 Νηρεύς Α.Ε. - Η ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΣΕΛΟΝΤΑ Α.Ε.Γ.Ε. δεν συµµετέχει πλέον στο µετοχικό κεφάλαιο της ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε. 2005 
23 1/8/2005 Feedus A.E.B.E.- Ανακοίνωση Αποφάσεων Α' Επαναληπτικής Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης της 30ης Ιουλίου 2005 2005 
24 1/8/2005 Νηρεύς Α.Ε. - Τροποποίηση των άρθρων 1,3 και 5 του καταστατικού της εταιρείας 2005 
25 1/8/2005 Νηρεύς Α.Ε. - Ανακοίνωση Αποφάσεων Α' Επαναληπτικής Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης της 30ης Ιουλίου 2005 2005 
26 20/7/2005 Νηρεύς Α.Ε. – Ολοκλήρωση εξαγοράς της εταιρείας «Ιχθυοτροφεία Φωκίδος Α.Ε.» 2005 
27 19/7/2005 Νηρεύς Α.Ε.- Πρόσκληση για Α' Επαναληπτική Έκτακτη Γενική Συνέλευση 2005 
28 19/7/2005 FEEDUS A.E.B.E.- Πρόσκληση για Α' Επαναληπτική Έκτακτη Γενική Συνέλευση 2005 
29 15/7/2005 Νηρεύς Α.Ε.- Ανακοίνωση Τροποποίησης Καταστατικού 2005 
30 6/7/2005 Νηρεύς Α.Ε. – Ολοκλήρωση εξαγοράς της εταιρείας «Ιχθυοτροφεία Μυλοκόπης Α.Ε.» 2005 
31 5/7/2005 Feedus A.E.B.E.- Ανακοίνωση παράιτησης Μέλους ∆.Σ. 2005 
32 1/7/2005 Νηρεύς Α.Ε. - Ανακοίνωση επαναδηµοσίευσης των ενδιάµεσων οικονοµ καταστάσεων του Α Τριµήνου 2005 που συντάχθηκαν µε τα ∆ΠΧΠ 2005 
33 1/7/2005 Νηρεύς Α.Ε.- Γνωστοποίηση Μεταβολής Ποσοστού Μετόχων Εισηγµένης Εταιρίας 2005 
34 1/7/2005 Νηρεύς Α.Ε. – Ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις του Α΄3µήνου 2005 σύµφωνα µε τα ∆ΛΠ 2005 
35 30/6/2005 ∆ελτίο Τύπου- Feedus A.E.B.E. Αποτελέσµατα Α΄ 3µήνου 2005 2005 
36 30/6/2005 ∆ελτίο Τύπου- Seafarm Ionian A.E. Αποτελέσµατα Α΄ 3µήνου 2005 2005 
37 30/6/2005 ∆ελτίο Τύπου- Νηρεύς Α.Ε. Σηµαντική Άνοδος Αποτελεσµάτων Α΄ 3µήνου 2005 2005 
38 29/6/2005  Μέρισµα Νηρεύς Α.Ε. χρήσης 2004 2005 
39 29/6/2005 Νηρεύς Α.Ε.- Αποφάσεις Γενικής Συνέλευσης  2005 
40 29/6/2005 Μέρισµα Feedus A.E.B.E. χρήσης 2004 2005 
41 29/6/2005 Νηρεύς Α.Ε.- Ανακοίνωση από κωδικό Μέλη ∆.Σ. 2005 
42 29/6/2005 Feedus A.E.B.E.- Αποφάσεις Γενικής Συνέλευσης 2005 
43 29/6/2005 Νηρεύς Α.Ε.- Πώληση της εταιρείας Euromare a.e. 2005 
44 24/6/2005 ∆ελτίο Τύπου Νηρεύς Α.Ε. 2005 
45 23/6/2005 Νηρεύς Α.Ε.- Πρόσκληση Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης 2005 
46 23/6/2005 Feedus A.E.B.E.- Πρόσκληση Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης 2005 
47 23/6/2005 Νηρεύς Α.Ε.- Γνωστοποίηση αποφάσεων για συµµετοχή σε διαδικασία εκχώρησης µετοχών 2005 
48 17/6/2005 Νηρεύς Α.Ε.- Γνωστοποίηση απόφασης για την πώληση ιδίων µετοχών 2005 
49 15/6/2005 Νηρεύς Α.Ε.- Ανακοίνωση για Ετήσιο ∆ελτίο & Απολογισµό Χρήσης 2004 2005 
50 15/6/2005 Feedus A.E.B.E.- Ανακοίνωση για Eτήσιο ∆ελτίο 2004  2005 
51 6/6/2005 ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε. - Σηµαντική αύξηση µεγεθών 2005 
52 6/6/2005 Feedus A.E.B.E.- Αύξηση µεγεθών κερδοφορίας 2005 
53 2/6/2005 FEEDUS A.E.B.E.- Πρόσκληση Γενικής Συνέλευσης 2005 
54 2/6/2005 ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε.- Πρόσκληση Γενικής Συνέλευσης 2005 
55 31/5/2005 ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε.- Σύναψη κοινοπρακτικού δανείου 2005 
56 16/5/2005 FEEDUS S.A. - Γνωστοποίηση αποφάσεων για συµµετοχή σε διαδικασίες συγχώνευσης 2005 
57 16/5/2005 ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε.- Γνωστοποίηση αποφάσεων για συµµετοχή σε διαδικασίες συγχώνευσης 2005 
58 27/4/2005 ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε. - Ανακοίνωση για επιχειρηµατικές εξελίξεις στην εταιρία  2005 
59 8/3/2005 Νηρεύς Α.Ε.- Ανακοίνωση για Μέρισµα Χρήσης 2004 2005 
60 3/3/2005 ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε. - Γνωστοποίηση µεταβολής ποσοστών δικαιωµάτων ψήφου επί µετόχων εισηγµένης εταιρίας 2005 
61 28/2/2005 ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε. - Οικονοµικά αποτελέσµατα 2004 2005 
62 27/2/2005 ∆ελτίο τύπου Νηρεύς Α.Ε.- Σηµαντική αύξηση µεγεθών 2005 
63 27/2/2005 ∆ελτίο τύπου Feedus A.E.B.E.- Σηµαντική αύξηση κερδών για τη χρήση 2004 2005 
64 27/2/2005 FEEDUS S.A.- Αναγγελία σκοπούµενων εταιρικών πράξεων 2005 
65 27/2/2005 ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε. - Αναγγελία σκοπούµενων εταιρικών πράξεων  2005 
66 25/2/2005 ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε.- Ανακοίνωση Άλλων Σηµαντικών Γεγονότων 2005 
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67 23/2/2005 ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε.- Γνωστοποίηση αποφάσεων για συµµετοχή σε διαδικασίες συγχώνευσης 2005 
68 23/2/2005 FEEDUS S.A.- Γνωστοποίηση απόφασεων για συµµετοχή σε διαδικασίες συγχώνευσης 2005 
69 17/2/2005 ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε.- Γνωστοποίηση αλλαγής σύνθεσης ∆ιοικητικού Συµβουλίου  2005 
70 7/2/2005 Νηρεύς Α.Ε.- Ανακοίνωση αυξοµείωσης του µετοχικού κεφαλαίου µε µείωση και ταυτόχρονη ισόποση αύξηση της ονοµ. αξίας της µετοχής  2005 
71 18/1/2005 Νηρεύς Α.Ε.- Ανακοίνωση άλλων σηµαντικών γεγονότων 2005 
72 3/1/2005 Νηρεύς Α.Ε.- Γνωστοποίηση ολοκλήρωσης διαδικασίας συγχώνευσης  2005 

 

 




	Ανώνυμο

